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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл»

Представленный проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления 
в Республике Марий Эл» (далее - законопроект) подготовлен 
в целях приведения Закона Республики Марий Эл от 4 марта 2005 г. № 3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл» (далее - Закон Республики Марий Эл) в соответствие с правовыми позициями, выраженными в Постановлении Конституционного Суда Российской Федерации от 1 декабря 2015 г. № 30-П «По делу о проверке конституционности частей 4, 5 и 5.1 статьи 35, частей 2 и 3.1 статьи 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и части 1.1 статьи 3 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах формирования органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области» в связи с запросом группы депутатов Государственной Думы» 
(далее - Постановление).
В настоящее время пунктом 1.1 статьи 16 Закона Республики 
Марий Эл, в который законопроектом предлагается внести изменения, предусматривается единственно возможный вариант формирования представительных органов муниципальных районов - из состава представительных органов поселений. Также Закон Республики Марий Эл устанавливает безальтернативный способ замещения должности главы муниципального образования и определения его места в структуре органов местного самоуправления.

Законопроектом в соответствии с выводами, изложенными 
в Постановлении, предлагается предусмотреть два возможных варианта формирования представительных органов районного уровня в республике: избрание на муниципальных выборах и формирование из состава представительных органов поселений. 
Законопроект предусматривает закрепление различных вариантов избрания и места в системе органов местного самоуправления главы муниципального образования.

Положения Закона Республики Марий Эл предлагается дополнить нормами, предусматривающими требования к порядку проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы муниципального образования.

Представленным проектом закона также предлагается внести изменения в пункт 1 статьи 6 Закона Республики Марий Эл в части приведения в соответствие учредительным документам наименования Совета муниципальных образований Республики Марий Эл и в статью 23 Закона Республики Марий Эл в соответствии с Федеральным законом от 15 февраля 2016 г. № 17-ФЗ «О внесении изменения в статью 74 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части уточнения понятия «нецелевое расходование».
По результатам антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов в проекте не выявлено.
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