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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в области государственной гражданской и муниципальной службы»
Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Республики Марий Эл от 5 октября 2004 г. № 38-З «О регулировании отношений в области государственной гражданской службы Республики Марий Эл» и Закон Республики Марий Эл от 31 мая 2007 г. № 25-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы»в части приведения отдельных положений указанных законов в соответствие с федеральными законами от 30 июня 2016 г. № 224-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон 
«О государственной гражданской службе Российской Федерации» 
и Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации», от 2 июня 2016 г. № 176-ФЗ «О внесении изменений 
в статьи 45 и 46 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в части упорядочения продолжительности отпусков на государственной гражданской службе», от 3 июля 2016 г. № 276-ФЗ «О внесении изменения 
в статью 32 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
Учитывая установленную федеральным законодательством взаимосвязь  государственной гражданской и муниципальной службы проектом закона предусматривается пересмотр продолжительности отпусков на гражданской и муниципальной службе.
Так, законопроектом предлагается установить следующее соотношение продолжительности стажа муниципальной службы и отпуска за выслугу лет:

при стаже муниципальной службы от 1 года до 5 лет - 
1 календарный день;

при стаже муниципальной службы от 5 до 10 лет - 5 календарных дней;

при стаже муниципальной службы от 10 до 15 лет - 7 календарных дней;

при стаже муниципальной службы свыше 15 лет - 10 календарных дней.
Аналогичная продолжительность отпусков за выслугу лет предусмотрена и для государственных гражданских служащих Республики Марий Эл.
Предлагаемый законопроектом подход позволит обеспечить мотивационную составляющую данного вида отпуска и единство подходов к организации государственной гражданской и муниципальной службы.

Законопроектом предлагается также дополнительно урегулировать вопросы, связанные с предоставлением отпуска за ненормированный служебный день.
Кроме того, проект закона Республики Марий Эл направлен 
на развитие правового механизма реализации принципов профессионализма и компетентности, единства основных квалификационных требований к должностям гражданской службы и муниципальной службы, установленных Федеральным законом 
от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Федеральным законом от 2 марта 2007 г. 
№ 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».

В этой связи законопроектом предполагается внести взаимосвязанные изменения в Закон Республики Марий Эл от 5 октября 2004 г. № 38-З «О регулировании отношений в области государственной гражданской службы Республики Марий Эл» и Закон Республики Марий Эл от 31 мая 2007 г. № 25-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы» в части включения в квалификационные требования для замещения должностей гражданской и муниципальной службы требования к специальности, направлению подготовки (при наличии соответствующего решения представителя нанимателя).

По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл коррупциогенные факторы не выявлены.
	
	


