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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Марий Эл»

Необходимость принятия закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О регулировании отдельных отношений в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Марий Эл» обусловлена принятием Федерального закона от 29 декабря 2017 г. № 480-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом 
и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Настоящим законопроектом предлагается внести соответствующие изменения в Закон Республики Марий Эл 
от 23 мая 2017 г. № 26-З «О регулировании отдельных отношений 
в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Марий Эл» в целях его приведения в соответствие с федеральным законодательством.

Представленным проектом закона Республики Марий Эл 
устанавливаются требования к расписаниям отправления транспортных средств по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, 
а также устанавливаются требования к перевозчикам, осуществляющим регулярные перевозки по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в части предоставления информации об изменении тарифов, обеспечения исправной работы системы контроля температуры воздуха, аппарели, информационного табло, оборудования для безналичной оплаты проезда и обязанности передачи в навигационную информационную систему информации о месте нахождения транспортных средств используемых для данных перевозок.
Предлагаемым проектом закона Республики Марий Эл помимо случаев, указанных в части 5 статьи 29 Федерального закона, установлены иные обстоятельства обращения уполномоченного органа исполнительной власти Республики Марий Эл и уполномоченных органов местного самоуправления в суд с заявлением о прекращении действия свидетельства.

Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Марий Эл» соответствует законодательству Российской Федерации и законодательству Республики Марий Эл.
Коррупциогенные факторы не выявлены.
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