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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл

«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл

«Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»

Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (далее – законопроект) подготовлен на основании ч. 4.1 ст. 5 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму». 
В соответствии ч. 4.1. ст. 5 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (в ред. от 18.04.2018 № 82-ФЗ) в целях обеспечения координации деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений по решению Президента Российской Федерации в субъектах Российской Федерации могут формироваться органы в составе представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и иных лиц. Решения органов, сформированных в соответствии с настоящей частью, принятые в пределах их компетенции, обязательны для исполнения органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, должностными лицами и гражданами в соответствующем субъекте Российской Федерации. Неисполнение или нарушение указанных решений влечет ответственность, предусмотренную федеральными законами или законами субъектов Российской Федерации. В случае, если административная ответственность за указанные действия не установлена федеральным законом, она может быть установлена законом субъекта Российской Федерации.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 15.02.2006 № 116 «О мерах по противодействию терроризму» в республике создана Антитеррористическая комиссия Республики Марий Эл, действующая на основании Положения об антитеррористической комиссии в субъекте Российской Федерации, утвержденного решением Национального антитеррористического комитета от 17.06.2016.

В настоящее время ст. 19.5.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность только за неисполнение решения Национального антитеррористического комитета. 
Законопроектом в целях обеспечения неукоснительного исполнения требований Антитеррористической комиссии Республики Марий Эл, усиления контроля за реализацией разрабатываемых ею мер по профилактике терроризма, устанавливается административная ответственность юридических лиц, должностных лиц и граждан за неисполнение или нарушение принятых в пределах ее компетенции решений.

Составление протоколов об административных правонарушениях предлагается возложить на председателя, заместителей председателя Комитета гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл, а рассмотрение дел – на мировых судей.

Аналогичные законы приняты в Ставропольском, Краснодарском краях, Самарской, Нижегородской, Московской, Вологодской, Орловской, Пензенской областях, Чувашской Республике, Республике Башкортостан и других субъектах Российской Федерации.
В ходе проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.

