ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл 
"О числе депутатов, работающих в Государственном Собрании Республики Марий Эл седьмого созыва на профессиональной постоянной основе"
Проект разработан организационным комитетом по подготовке первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва.

Законопроект направлен на реализацию пункта 6 статьи 4 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", которым предусмотрено, что число депутатов, работающих 
на профессиональной постоянной основе в законодательном органе государственной власти субъекта Российской Федерации, устанавливается законом субъекта Российской Федерации. 
Пунктом 2 статьи 11 вышеуказанного Федерального закона и статьей 6 Закона Республики Марий Эл "О статусе депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл" установлено, что не менее чем одному депутату, избранному в составе каждого списка кандидатов, допущенного к распределению депутатских мандатов в Государственном Собрании Республики Марий Эл, предоставляется право осуществлять депутатскую деятельность на профессиональной постоянной основе и замещать руководящие должности в Государственном Собрании Республики Марий Эл.

Предложения по кандидатурам для работы в Государственном Собрании Республики Марий Эл седьмого созыва на профессиональной постоянной основе поступили от всех фракций, представленных в Государственном Собрании Республики Марий Эл.
Законопроектом предлагается установить, что в Государственном Собрании Республики Марий Эл седьмого созыва на профессиональной постоянной основе работают шесть депутатов.
По результатам антикоррупционной экспертизы данного законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.
