ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "Об утверждении положений о комитетах Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва"
В соответствии со статьей 21 Закона Республики Марий Эл "О Государственном Собрании Республики Марий Эл" для ведения законопроектной работы, предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к ведению Государственного Собрания Республики Марий Эл, а также для осуществления контрольных полномочий Государственное Собрание из числа депутатов на срок своих полномочий образует комитеты.

Статьей 8 Закона Республики Марий Эл "О комитетах Государственного Собрания Республики Марий Эл" установлено, что положения о комитетах утверждаются Государственным Собранием Республики Марий Эл. Положения о комитетах содержат перечень вопросов, относящихся к ведению комитетов.  
Организационным комитетом подготовлен проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "Об утверждении положений о комитетах Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва". 

Принятие настоящего проекта постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Марий Эл.

