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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Государственного Собрания 
Республики Марий Эл "О некоторых вопросах 
назначения мировых судей"
Настоящий проект постановления направлен на уточнение сроков назначения на второй - десятилетний срок полномочий мировых судей Бакановой О.Б. и Корнилова А.Е. 

На трехлетний срок полномочий указанные мировые судьи были назначены:

Баканова О.Б. - Постановлением Государственного Собрания Республики Марий Эл от 28 сентября 2006 года № 287-П "О назначении мирового судьи", которое вступило в силу 3 октября 2006 года;

Корнилов А.Е. - Постановлением Государственного Собрания Республики Марий Эл от 26 декабря 2006 года № 326-П "О назначении мировых судей", которое вступило в силу 29 декабря 2006 года.

На десятилетний срок полномочий на должности мировых судей Баканова О.Б. и Корнилов А.Е. были назначены Постановлением Государственного Собрания Республики Марий Эл от 24 сентября 2009 года № 757-П, которое вступило в силу 25 сентября 2009 года.

На момент принятия указанного постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл в Федеральном законе от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ "О мировых судьях в Российской Федерации" и Законе Республики Марий Эл от 10 апреля 2000 года № 21-З "О мировых судьях в Республике Марий Эл" не содержалось норм, устанавливающих порядок определения даты окончания срока полномочий мировых судей. В связи с чем в представлениях, внесенных на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл о назначении мировых судей Бакановой О.Б. и Корнилова А.Е., не были указаны даты, с которых они назначаются на новый срок полномочий.
С учетом положений статьи 2 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации" о единстве статуса судей в Российской Федерации и статьи 11 указанного закона (в редакции, действующей на момент принятия постановления), которой установлено, что полномочия судьи прекращаются в последний день месяца, в котором истекает срок его полномочий, проектом постановления предлагается установить даты, с которых мировые судьи Баканова О.Б. и Корнилов А.Е. назначены на десятилетний срок полномочий.
Проект постановления подготовлен с учетом изменений, внесенных в нумерацию и наименования судебных участков Постановлением Государственного Собрания Республики Марий Эл от 28 ноября 2013 года № 608-П "О мировых судьях и судебных участках в Республике Марий Эл".
