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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 

«О мировых судьях в Республике Марий Эл»

Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений                    в Закон Республики Марий Эл «О мировых судьях в Республике                       Марий Эл» разработан в целях приведения Закона Республики                        Марий Эл от 10 апреля 2000 г. № 21-З «О мировых судьях в Республике                    Марий Эл» с федеральными законами от 18 июля 2019 г. № 181-ФЗ                       «О внесении изменений в статью 8 Закона Российской Федерации                   «О статусе судей в Российской Федерации» и от 2 августа 2019 г.                       № 285-ФЗ «О внесении изменения в статью 21 Закона Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации».

Проект закона направлен на уточнение порядка выдачи удостоверений мировым судьям, пребывающим в отставке,                               а также на регулирование отдельных вопросов принесения присяги назначенными мировыми судьями.

Проектом закона также предусмотрено внесение изменений редакционного характера  в статью 14 Закона Республики                        Марий Эл от 10 апреля 2000 г. № 21-З «О мировых судьях в Республике                    Марий Эл».
По результатам проведения антикоррупционной экспертизы данного проекта закона Республики Марий Эл коррупциогенных факторов не выявлено.
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