PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл
"О внесении изменений Закон Республики Марий Эл 
"О Конституционном суде Республики Марий Эл"  
Проект закона Республики Марий Эл разработан Комитетом Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству в связи с необходимостью реализации федеральных законов от 18 июля 2019 года                 № 181-ФЗ и от 2 августа 2019 года № 285-ФЗ, которыми внесены изменения в Закон Российской Федерации от 26 июля 1992 года № 3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации".
Федеральным законом от 18 июля 2019 года № 181-ФЗ "О внесении изменений в статью 8 Закона Российской Федерации "О статусе судей в Российской Федерации" установлено, что судья приводится к присяге в течение одного месяца со дня назначения (избрания) на должность.

Аналогичную норму предлагается закрепить в статье 10 Закона Республики Марий Эл "О Конституционном суде Республики Марий Эл". 
В соответствии с абзацем вторым пункта 2 статьи 21 Закона Российской Федерации "О статусе судей в Российской Федерации" предлагается установить порядок выдачи удостоверения судьи Конституционного суда Республики Марий Эл, определив, что удостоверение судьям Конституционного суда Республики Марий Эл вручаются Председателем Государственного Собрания Республики Марий Эл или по его поручению одним из заместителей Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл.
Пунктом 2 статьи 1 законопроекта предлагается в соответствии с Федеральным законом от 2 августа 2019 года № 285-ФЗ "О внесении изменения в статью 21 Закона Российской Федерации "О статусе судей в Российской Федерации" определить порядок подписания и выдачи удостоверения судьи Конституционного суда Республики Марий Эл, пребывающего в отставке.
Предусматривается, что судьям Конституционного суда Республики Марий Эл, пребывающим в отставке, удостоверения подписываются и выдаются Председателем Конституционного суда Республики Марий Эл непосредственно перед уходом в отставку. Положение об удостоверениях судьи Конституционного суда Республики Марий Эл и судьи Конституционного суда Республики Марий Эл, пребывающего в отставке, образцы соответствующих удостоверений, их описание утверждаются постановлением Государственного Собрания Республики Марий Эл.

По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О Конституционном суде Республики Марий Эл" коррупциогенных факторов не выявлено.
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