ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения Правительства Республики Марий Эл 
«О проекте закона Республики Марий Эл «О прекращении осуществления органами местного самоуправления государственных полномочий Республики Марий Эл по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию животных без владельцев» 
В соответствии с Федеральным законом от 27 декабря 2018 г.                 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» подготовлен проект закона Республики Марий Эл «О прекращении осуществления органами местного самоуправления государственных полномочий Республики Марий Эл по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию животных без владельцев».
Предлагаемым проектом закона предусматривается прекращение осуществления органами местного самоуправления городских округов               и муниципальных районов в Республике Марий Эл (далее - органы местного самоуправления) государственных полномочий Республики Марий Эл по организации проведения мероприятий по отлову                            и содержанию животных без владельцев и признание утратившими силу:

Закона Республики Марий Эл от 25 сентября 2015 г. № 43-З                       «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Марий Эл по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию животных без владельцев»;

Закона Республики Марий Эл от 26 июля 2019 г. № 31-З                                «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Марий Эл по организации проведения мероприятий                         по отлову и содержанию безнадзорных животных».

С 1 января 2020 г. отдельные государственные полномочия Республики Марий Эл по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев будут осуществляться органами местного самоуправления в соответствии                    с Законом Республики Марий Эл от 26 июля 2019 г. № 32-З                                      «О наделении органов местного самоуправления в Республике Марий Эл государственными полномочиями Республики Марий Эл по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению                                          с животными без владельцев».
По результатам антикоррупционной экспертизы предлагаемого проекта закона Республики Марий Эл коррупциогенных факторов                         не выявлено.
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