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Пояснительная записка

к проекту Закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»
Проект Закона Республики Марий «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (далее – законопроект) вносится в Государственное Собрание Республики Марий Эл Собранием депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» на основании статьи 10 Закона Республики Марий Эл от 7 декабря 2001 года № 45-З «О Государственном Собрании Республики                      Марий Эл».
Предметом законодательного регулирования являются общественные отношения, относящиеся к административной отрасли права.
Необходимость принятия данного законопроекта вызвана целым рядом причин.
Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определено, что одним из основополагающих нормативных актов             муниципального образования являются Правила благоустройства.

Решением Собрания депутатов городского округа «Город                    Йошкар-Ола»  от 22 ноября 2017 года № 569-VI утверждены обновленные Правила благоустройства. Согласно пункту 25.4 Правил физические, должностные и юридические лица несут административную ответственность в случаях нарушения указанных Правил в рамках Закона Республики 
Марий Эл от 4 декабря 2002 года № 43-З «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (далее - Закон № 43-З).

Формально благоустройство является чуть ли не единственной по настоящему самостоятельной областью муниципально-правового регулирования и управления (где отсутствует вышестоящее государственное регулирование) и предмет исключительного ведения муниципальных образований. Но в это же самое время вопросы введения административной ответственности за нарушения Правил благоустройства отнесены к исключительной компетенции органов государственной власти субъектов федерации.
Представляется, что всеобщее соблюдение Правил благоустройства напрямую зависит от неотвратимости реального государственного наказания за их неисполнение.
В настоящее время в статьях 9, 9.2, 12 Закона № 43-З предусмотрена административная ответственность лишь за незначительные и малораспространенные нарушения Правил благоустройства.

Законопроектом предложены дополнительные составы правонарушений в статью 9 Закона № 43-З:
Самовольное нанесение надписей, рисунков, размещение объявлений, плакатов, вывесок, выносных щитовых конструкций (штендеров) и печатной продукции в местах, не отведенных для этих целей органами местного самоуправления, или с нарушением порядка размещения (в части 2).
Непроведение мероприятий по очистке от снега, наледи и сосулек кровель нежилых зданий, сооружений и крыш их подъездов (входов), за исключением объектов культурного наследия и объектов, находящихся в федеральной собственности (часть 6).
Непринятие мер по устранению загрязнений, повреждений с фасадов нежилых зданий, сооружений, разрушение их отделочного слоя, за исключением объектов культурного наследия, объектов, находящихся в федеральной собственности (часть 7).
Непринятие мер по устранению загрязнений, повреждений с  ограждающих конструкций нежилых зданий, сооружений, разрушение их отделочного слоя, за исключением объектов культурного наследия, объектов, находящихся в федеральной собственности (часть 8).
Целью законопроекта является дополнение существующих составов правонарушений актуальными нарушениями, существенно влияющими на поддержание надлежащего состояния объектов городской инфраструктуры, обеспечение безопасности граждан.
Предложение о введении указанных составов правонарушений основано на изучении практики судебных органов и законов субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях. Это, в частности, статья 4.22 Закона Самарской области «Об административных правонарушениях на территории Самарской области», законность которой подтверждена Определением Конституционного Суда Российской Федерации от 25 июня 2019 года № 1561-О; статья 4.14 Кодекса Тюменской области об административной ответственности и другие.
Законопроектом предлагается, в частности, внести изменения в статью 12 Закона № 43-З в части увеличения размера минимального административного штрафа за нарушение порядка размещения объектов мелкорозничной торговли. Так, минимальный штраф на граждан в настоящее время составляет от 500 рублей,  на должностных лиц - от 3 000 рублей, на юридических лиц - от 30 000 рублей. 
Республика Марий Эл имеет самые низкие среди субъектов Российской Федерации размеры штрафов за несанкционированную торговлю. В регионах Приволжского федерального округа  санкции за административные правонарушения за нарушение размещения нестационарных торговых объектов значительно выше и предусмотрена ответственность за  повторность совершения административного   правонарушения.

Например, в Пермском крае, в Нижегородской и Ульяновской областях минимальный штраф за данное правонарушение от 3000 рублей, в Республике Удмуртия от 5000 рублей, за повторное совершение административного правонарушения от 4000  рублей. В Республике Татарстан за нарушение порядка организации уличной торговли для юридических лиц предусмотрен административный штраф до трехсот тысяч рублей.
 За розничную торговлю в неустановленных местах привлекаются продавцы, при этом организаторы остаются безнаказанными. Предлагается восполнить данный правовой пробел и привлекать к ответственности  также организаторов путем увеличения размера штрафа на юридических лиц.

Предлагаемые меры не коснутся граждан в реализации дикорастущей продукции, продукции, выращенной на садовых и приусадебных участках. Администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» определен  перечень мест для размещения торговых рядов по продаже гражданами вышеназванной продукции. Десять торговых рядов на 146 торговых мест установлены в различных районах города Йошкар-Олы. 
Учитывая изложенное, законопроектом предлагается внести изменения в Закон № 43-З, которые не выходят за пределы полномочий субъекта Российской Федерации.
На федеральном уровне в действующем Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях  и в Законе № 43-З не установлена административная ответственность за нарушения, предлагаемые проектом закона.
Предложения в Закон № 43-З в форме направляемого в Ваш адрес законопроекта:

1. Упрощают процедуру рассмотрения административного правонарушения. Рассмотрение будет осуществляться административными комиссия муниципальных образований, а не мировыми судьями. Это повлечет сокращение сроков рассмотрения и уменьшение нагрузки  для мировых судей.

2. Устанавливают увеличение размера штрафных санкций, в первую очередь, при совершении повторных правонарушений. 

3. Дополняют статью 9 Закона № 43-З нормами наиболее актуальных правонарушений.

На основании изложенного, учитывая, что в силу статьи  74 Конституции Республики Марий Эл  право законодательной инициативы в Государственном Собрании Республики Марий Эл принадлежит, в том числе, 

представительному органу муниципального образования, 
Оценка регулирующего воздействия законопроекта не требуется, так как законопроект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Коррупциогенные факторы в законопроекте отсутствуют.

На законопроект получено положительное заключение Прокуратуры Республики Марий Эл.
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