Пояснительная записка

к проекту Закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в статью 5 Закона Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»

       Проект Закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в статью 5 Закона Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (далее – законопроект) вносится с целью повысить размер штрафных санкций и уравнивания их к установленным в "Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ.
       Так, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ в статье 5.59  «Нарушение порядка рассмотрения обращений граждан», установлена ответственность в виде наложения административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

         В аналогичной, но специальной норме права установленной в статье 5 Закона Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл»  предусмотрена ответственность в виде наложения административного штрафа в размере от двухсот рублей до четырехсот  рублей.  Разница в размере штрафа данной норы к ст. 5.59 КоАП РФ составляет 2500 раза. Тем самым нарушаются принципы разумности, справедливости и соразмерности.
          Как правило, санкции состава правонарушения общей нормы содержат более щадящий характер по соотношению к специальной. В законопроекте предложено увеличить размер штрафа за невыполнение законных требований депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл  в части первой статьи пятой от двух тысяч до четырёх тысяч рублей, на должностных лиц – пять тысяч рублей, на юридических лиц -  двадцать пять тысяч рублей. В части второй статьи пятой в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

         Оценка регулирующего воздействия законопроекта не требуется, так как законопроект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. 

Коррупциогенные факторы в законопроекте отсутствуют. 

              Депутаты 

Государственного Собрания 

     Республики Марий Эл                                                           
