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СТЕНОГРАММА

Дня депутата

8 июня 2017 года

День депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва проходит в зале заседаний Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Ю.А.Минаков.

Председательствующий. Уважаемые депутаты Государственного Собрания!

Уважаемые участники Дня депутата! 
В соответствии с Программой подготовки и проведения двадцать седьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл сегодня проводится тридцать восьмой День депутата Государственного Собрания шестого созыва.
В работе Дня депутата принимают участие: депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, Первый заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководитель Администрации Главы Республики Марий Эл Сметанин Сергей Алексеевич, министр Республики Марий Эл – полномочный представитель Главы Республики Марий Эл Трухин Сергей Николаевич, главный федеральный инспектор по Республике Марий Эл Ситников Александр Геннадьевич, старший помощник прокурора Республики Марий Эл Тихонова Марина Николаевна, заместитель Председателя Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл Осокин Вениамин Арсентьевич, заместитель Председателя Государственной счетной палаты Республики Марий Эл Акчурин Илья Леонтьевич, главы муниципальных образований Республики Марий Эл - председатели Собраний депутатов, специалисты Аппарата Государственного Собрания, парламентские корреспонденты.
Председательствующий. Уважаемые депутаты и приглашенные! 

Программа Дня депутата у вас имеется. 
Приступаем к работе.

Рассматривается первый вопрос. 

1. О назначении досрочных выборов Главы Республики Марий Эл.
У вас, уважаемые депутаты, в материалах имеется проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл, подготовленный Комитетом Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству,
о назначении досрочных выборов Главы Республики Марий Эл
на 10 сентября 2017 года.
Будут ли вопросы по данному проекту постановления?

Нет.

Рассматривается второй вопрос.

2. О согласовании кандидатуры Сметанина Сергея Алексеевича
для назначения на должность Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл.
Слово предоставляется министру Республики Марий Эл – полномочному представителю Главы Республики Марий Эл Трухину Сергею Николаевичу.
Трухин С.Н. Уважаемый Президиум, уважаемые депутаты!
В соответствии со статьями 73 и 84 Конституции Республики
Марий Эл Глава Республики Марий Эл представляет на согласование депутатам Государственного Собрания Республики Марий Эл на должность Первого заместителя Правительства Республики Марий Эл, Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл кандидатуру Сметанина Сергея Алексеевича.

Сергей Алексеевич родился в поселке Правдинск Нижегородской области. Окончил в 1992 году Казанский государственный университет имени Владимира Ильича Ленина.

В 1996 году окончил Академию народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации.

Имеет классный чин – государственный советник Российской Федерации, который был присвоен ему 4 марта 2003 года.
Трудовую деятельность Сергей Алексеевич начал в администрации Балахнинского района Нижегородской области сначала в должности заместителя начальника правового отдела, затем финансового отдела.

С 2000 года работал в аппарате полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе. 
С 2002 года – Руководителем аппарата Комитета по правовым
и судебным вопросам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.
С 2004 года работал в должности заместителя председателя Девятого арбитражного апелляционного суда в городе Москве.

С 2014 года работал в должности заместителя Председателя Арбитражного суда Московской области.

Сергей Алексеевич – грамотный, квалифицированный юрист, работоспособный, хороший организатор, умеет принимать быстрые, правильные решения.

Просим согласовать кандидатуру Сергея Алексеевича на должность Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл, Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл.

Спасибо за внимание.

Председательствующий.
Спасибо.

Есть ли вопросы к Сергею Николаевичу?
Нет.
Я хочу дополнить. Я уже говорил, но не все депутаты знают о том, что Сергей Алексеевич – непосредственный участник разработки нашей Конституции, по которой мы сегодня все живем. Конституция была принята 24 июня 1995 года, а 20 декабря 2000 года проходило второе заседание Конституционного Собрания, которое вносило определенные коррективы в нашу Конституцию, и Сергей Алексеевич был участником этого Конституционного Собрания. Так же, как Александр Александрович Евстифеев и Степанков Валентин Георгиевич, которые были заместителями Сергея Владиленовича Кириенко. А Сергей Алексеевич выступал в роли юриста, руководителя юридического отдела при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе. 
Два комитета уже рассмотрели кандидатуру, остальные комитеты сегодня рассмотрят её.
Рассматривается третий вопрос.

3. О проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О повестке дня двадцать седьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

Проект постановления у вас имеется. Два вопроса включены
в повестку дня заседания: первый вопрос "О назначении досрочных выборов Главы Республики Марий Эл" и второй вопрос "О согласовании кандидатуры Сметанина Сергея Алексеевича для назначения на должность Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл".

Есть вопросы?

Нет.

Рассматривается четвертый вопрос.

4. О проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О секретариате двадцать седьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

Проект постановления у вас имеется. Предлагаются кандидатуры:

Владимировой Татьяны Фингизовны
Еремина Александра Николаевича
Шерстнева Владимира Леонидовича.
Нет возражения?

Нет.

Рассматривается пятый вопрос.

5. О проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О порядке работы двадцать седьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

Проект постановления у вас имеется. 

Нет возражения?

Нет.

График нашей работы на сегодня.
В 11 часов начнутся заседания комитетов.
В 11 часов 25 минут – расширенное заседание головных комитетов 
по законодательству и по бюджету.

В заседаниях головных комитетов принимают участие все председатели комитетов с протоколами заседаний и решениями комитетов.

Головные комитеты обобщают все полученные материалы и готовят заключения по рассматриваемым вопросам.

В 11 часов 40 минут – заседание Президиума.

В 12 часов в зале заседаний Дворца Конгрессов – открытие двадцать седьмой сессии. 

Просьба к депутатам: в 11 часов 50 минут всем быть в зале Дворца Конгрессов на своих рабочих местах.

Спасибо за работу на Дне депутата!
И еще: у нас сегодня, 8 июня – день рождения Владимира Ивановича Мухина, депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл
и Первого заместителя Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл. Передаю слово Цветковой Ольге Николаевне.

Цветкова О.Н. Мы все поздравляем Владимира Ивановича с днем рождения. Он человек известный, человек незаменимый, выполняет много функций, не только функцию депутата, но и секретаря регионального отделения Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ".

Давайте ему пожелаем доброго здоровья, успехов, благополучия, любви всех близких, любви друзей, и чтобы ему в жизни было комфортно, уютно и удобно. А мы его всегда поддержим. 
