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СТЕНОГРАММА
ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ 

ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ – ТРИДЦАТЬ ВОСЬМОЙ СЕССИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ 
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ ШЕСТОГО СОЗЫВА

26 июля 2018 года

	г. Йошкар-Ола
	12.00


Торжественное заседание Государственного Собрания – тридцать восьмая сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, проходит в зале заседаний Дворца Конгрессов Республики Марий Эл.

В президиуме: Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва Минаков Ю.А., Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл 
Иванов А.Н., Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Цветкова О.Н.

Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Минаков Ю.А.
Председательствующий. Уважаемые народные депутаты Верховного Совета Марийской АССР! 
Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл! 
Уважаемые приглашенные!

Торжественное заседание Государственного Собрания Республики Марий Эл – тридцать восьмую сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, посвященное 80-летию высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл, объявляю открытым.

(Звучит Государственный гимн Республики Марий Эл.)

Председательствующий. В работе торжественного заседания тридцать восьмой сессии принимают участие: народные депутаты Верховного Совета Марийской АССР, депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл всех шести созывов, члены Правительства Республики Марий Эл, главы муниципальных образований Республики Марий Эл - председатели Собраний депутатов, главы администраций муниципальных образований Республики Марий Эл, приглашенные.
Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва!

Нам необходимо принять три постановления Государственного Собрания, рассмотренные и поддержанные комитетами Государственного Собрания.
Президиум вносит предложение принять Постановление 
"О секретариате торжественного заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва" 
и избрать в секретариат сессии следующих депутатов: Иливанова Петра Николаевича, Мартьянова Сергея Михайловича, Цендушеву Светлану Витальевну.

Ставится на голосование вопрос о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О секретариате торжественного заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

В заседании принимают участие 37 депутатов.

Подсчет голосов ведет президиум. 
Прошу голосовать.

Кто за?

За - 37.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.

Секретариат сессии избран.

Секретариат сессии находится на рабочем месте. 

Уважаемые депутаты!

Ставится на голосование принятие Постановления Государственного Собрания "О повестке дня торжественного заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

Подсчет голосов ведет избранный нами секретариат сессии. 

Прошу голосовать.

Кто за?

За - 37.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.

Повестка дня торжественного заседания тридцать восьмой сессии утверждена. 

Уважаемые депутаты!

Ставится на голосование принятие Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О порядке работы торжественного заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".
Прошу голосовать.

Кто за?

За - 37.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.

Порядок работы сессии утвержден.

Спасибо.

Продолжаем нашу работу.

Уважаемые участники тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл! 
Слово предоставляется исполняющему обязанности Председателя Правительства Республики Марий Эл Россошанскому Андрею Владимировичу.
Россошанский А.В. Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты!
Глава Республики Марий Эл Александр Александрович Евстифеев сегодня отсутствует в связи с прощанием с советником Президента России Вениамином Фёдоровичем Яковлевым, который скончался 24 июля 
на 87-м году жизни.

Яковлев был одним из авторов Конституции Российской Федерации, с 1989 по 1991 год занимал пост министра юстиции СССР, одновременно 
с 1990 по 1991 год являлся главным государственным арбитром Советского Союза и Председателем Высшего арбитражного суда. 

С 2005 года занимал пост советника Президента Российской Федерации.

Александр Александрович Евстифеев в составе других глав субъектов Российской Федерации и высших руководителей Российской Федерации находится на мероприятии, связанном с этим событием.

Он передавал всем огромный привет и поздравления. Я от его имени хотел бы зачитать поздравительный адрес:
"Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты, сотрудники Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл!
От имени Правительства Республики Марий Эл и от себя лично поздравляю вас с важным событием в истории Марийского 
края - 80-летием высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР - Республики Марий Эл! 

За минувшие годы депутатским корпусом всех созывов была проведена огромная законотворческая работа по созданию правовой базы для поступательного социально-экономического и культурного развития республики, для решения всего многогранного спектра вопросов ее жизнедеятельности. Республиканский парламент, отражая интересы всех социальных групп населения, всегда был активным и деятельным участником общественно-политической жизни региона.

С удовлетворением отмечаю слаженную, конструктивную работу Государственного Собрания и Правительства Республики Марий Эл. Уверен, благодаря профессионализму депутатов, желанию и стремлению работать на благо России и Марийского края, опираясь на положительный опыт законотворческой деятельности предыдущих лет, Государственное Собрание Республики Марий Эл и впредь будет достойно решать поставленные перед ним задачи, впишет немало ярких страниц в историю регионального парламентаризма.

Пусть конструктивная работа, активная и деловая позиция каждого депутата и сотрудника аппарата служат авторитету главного законодательного органа государственной власти региона, способствуют реализации новых планов и задач во благо Республики Марий Эл 
и ее жителей.

Желаю вам неизменного высокого качества законотворческой деятельности, содержательных дискуссий и взвешенных решений 
в реализации всех значимых инициатив!

Глава Республики Марий Эл А.А. Евстифеев".
Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!
От имени Главы Республики Марий Эл Александра Александровича Евстифеева нам бы хотелось сегодня после демонстрации вручить вам памятный сувенир - это  высокохудожественное произведение. 

Он выполнен талантливыми инструментальщиками Марийского машиностроительного завода – предприятия, которое является флагманом марийской промышленности. 

В этом памятном сувенире воплощена вся государственная символика Республики Марий Эл, по сути – вся история Марийского края. 

В верхней части жезла в хронологическом порядке расположены гербы Марийского края, в нижней части жезла – флаги, которые в разные годы являлись символом субъекта. На постаменте размещена карта Республики Марий Эл.

Выражаю уверенность, что депутаты по достоинству оценят подарок, интеллектуальный и творческий вклад разработчиков машиностроительного завода.
Юрий Александрович, я вручаю Вам.
(Аплодисменты.)
Председательствующий. Выражаю благодарность Главе Республики Марий Эл Евстифееву Александру Александровичу 
и Правительству Республики Марий Эл от депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

Слово предоставляется председателю Комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по международным делам, представителю Правительства Республики Марий Эл в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Косачеву Константину Иосифовичу.
Косачев К.И. Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемый Андрей Владимирович! Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

Позвольте мне выполнить поручение Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Матвиенко Валентины Ивановны и огласить ее приветствие участникам сегодняшнего заседания. Оно адресовано Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл Юрию Александровичу Минакову.
"Поздравляю Вас, депутатов всех созывов и работников Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл с 80-летием высшего законодательного (представительного) органа государственной власти Республики Марий Эл.

Все эти годы депутаты последовательно и планомерно создавали и совершенствовали правовую базу, ставшую основой для развития экономики, социальной сферы, поддержки здравоохранения, образования, науки и культуры.

Профессионализм депутатского корпуса, постоянное взаимодействие с федеральными органами государственной власти и органами государственной власти других субъектов Российской Федерации способствуют проведению взвешенной и согласованной законодательной политики, направленной на обеспечение конституционных прав и свобод граждан, повышение уровня жизни людей.

Уверена, что богатый опыт законотворчества будет и в дальнейшем способствовать реализации стратегических планов социально-экономического развития республики, а сотрудничество Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Государственным Собранием Республики Марий Эл останется конструктивным 
и плодотворным.

Желаю Вам новых достижений и успехов в укреплении российской государственности. В.И.Матвиенко".
Поздравляем вас.
(Аплодисменты.)

Председательствующий. Спасибо Совету Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Валентине Ивановне Матвиенко, Председателю Совета Федерации.
Слово предоставляется главному федеральному инспектору 
по Республике Марий Эл Журавлеву Петру Николаевичу.

Журавлев П.Н. Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!

Имею честь огласить поздравление Полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Михаила Викторовича Бабича с 80-летием образования высшего законодательного органа Республики Марий Эл.

"Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл! Поздравляю вас с 80-летием образования высшего законодательного органа республики.

За эти годы вами и вашими предшественниками проделан значительный объем работы по формированию правового пространства 
и законодательных основ, необходимых для эффективного развития региона.

Законодательный орган власти Республики Марий Эл сложился 
как авторитетный институт, и он влияет на общественно-политическую 
и социально-культурную обстановку в регионе. Опираясь на накопленный опыт, ваш коллектив слаженно решает возложенные на него задачи, внося весомый вклад в процесс совершенствования регионального 
и федерального законодательства.
На современном этапе перед депутатами стоят сложные задачи, которые связаны с устойчивым и поступательным развитием республики, стабильностью в экономике и защитой интересов граждан.

Уверен, такие качества депутатов, как профессионализм 
и ответственность, всегда будут служить государственным интересам 
и полностью им соответствовать.
Желаю вам, уважаемые депутаты, крепкого здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо жителей республики.

Полномочный представитель Президента Российской Федерации 
в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич".
С праздником!
Председательствующий. Спасибо Приволжскому федеральному округу и полномочному представителю Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Бабичу Михаилу Викторовичу.
(Аплодисменты.)
Продолжаем нашу работу.
Цветкова О.Н. Слово для доклада предоставляется Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва Минакову Юрию Александровичу.
(Аплодисменты.)

Минаков Ю.А. Поро кече!
Добрый день!
Марий Эл Республикыште илыше пагалыме е‰-влак!

Уважаемые жители Республики Марий Эл!

Пагалыме Марий Эл Республикын вуйлатышыже!

Уважаемый Глава Республики Марий Эл!

Марий Эл Республик Кугыжаныш Погынын торжественный заседанийжын пагалыме участникше-влак!

Уважаемые участники торжественного заседания Государственного Собрания Республики Марий Эл!

Марий Элын пагалыме депутатше-влак!

Уважаемые депутаты Марий Эл!

21 июня 1937 года чрезвычайный XI съезд Советов Марийской АССР принял Конституцию (Основной закон) Марийской Автономной Советской Социалистической Республики.

В соответствии с Конституцией (Основным законом) Марийской АССР 26 июня 1938 года в Республике прошли выборы первых 
93 народных депутатов Верховного Совета.

26 июля 1938 года первые народные депутаты Верховного Совета Марийской АССР приступили к законодательной деятельности.

Начала работу первая сессия Верховного Совета.

День 26 июля 1938 года – особенный день в жизни Марийской 
АССР – вошёл в почти 100-летнюю историю нашей республики, наравне 
с днём 4 ноября 1920 года – Днём образования Марийской Автономной области – как день начала системной деятельности законодательной власти Марийской АССР.

Сегодня – 26 июля 2018 года: 80 лет законодательной власти 
Марий Эл.

Марий Эл Республик Кугыжаныш Погынын торжественный заседанийжын пагалыме участникше-влак!

От имени Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва – высшего законодательного органа государственной власти Республики Марий Эл поздравляю жителей Республики Марий Эл, представителей народа мари, проживающих в других субъектах Российской Федерации и за пределами нашей страны, всех депутатов Республики всех поколений, всех Советов и Собраний с 80-летием законодательной власти Марий Эл.

Слова искренней признательности и благодарности:

- жителям Республики за совместную заинтересованную работу 
с депутатами во благо нашей прекрасной Республики Марий Эл, 
- всем депутатам Марийской АССР – Республики Марий Эл, 
- всем депутатам Верховного Совета СССР и депутатам Верховного Совета РСФСР – представлявшим Марийскую АССР – за активную депутатскую деятельность.

Слова благодарности Главе Республики Марий Эл Евстифееву Александру Александровичу, Правительству Республики Марий Эл, органам местного самоуправления, членам молодежных парламентов Республики, членам Совета Федерации и депутатам Государственной Думы, Приволжскому федеральному округу, судебной власти, прокуратуре Республики Марий Эл, управлению юстиции, федеральным структурам 
по Республике Марий Эл, законодателям субъектов Российской Федерации, институтам гражданского общества – всем, с кем Верховный Совет Марийской АССР и Государственное Собрание Республики 
Марий Эл работали и работают – за конструктивное взаимодействие 
и за плодотворную совместную деятельность во благо Российской Федерации и Республики Марий Эл.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

Итоги системной деятельности законодательной власти Марий Эл 
за прошедшие 80 лет наглядно свидетельствуют о плодотворной многоплановой результативной работе 1051 депутата двенадцати созывов Верховного Совета Марийской АССР в течение 55 лет и 199 депутатов шести созывов Государственного Собрания Республики Марий Эл 
в течение 25 лет.

Пагалыме депутат-влак!

Марийская АССР – Республика Марий Эл всегда вносила и вносит достойный вклад в развитие нашей страны: 
Союза Советских Социалистических Республик – 
Российской Советской Федеративной Социалистической Республики – 
Российской Федерации.

Труд Марийской АССР достойно оценен страной – три Ордена 
на знамени Республики:

Орден Ленина,

Орден Октябрьской Революции,

Орден Дружбы народов.

1965 год. Марийская АССР за высокие достижения в развитии народного хозяйства удостоена высшей награды Родины – Ордена Ленина.

При вручении Марийской АССР Ордена Ленина 27 ноября 1965 года на торжественном собрании трудящихся Марийской АССР Председатель Совета Министров РСФСР Воронов Геннадий Иванович 
в своем выступлении отметил:

"Высокая награда, которой удостоена Марийская АССР, является признанием самоотверженных усилий трудолюбивого и талантливого народа, всех трудящихся Марийской АССР".

Первый секретарь Марийского обкома КПСС Петр Васильевич Ураев в ответном слове заверил:

"Принимая высокую награду Родины, все мы хорошо понимаем, что она обязывает нас работать с еще большим напряжением, и мы должны оправдать эту награду большими конкретными делами!

В ответ на высокую награду Родины трудящиеся Марийской АССР развертывают массовое социалистическое соревнование и полны решимости добиться дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства и культуры".

1970 год. Марийская АССР награждена за успехи в социально- экономическом развитии и в связи с 50-летием со дня образования Марийской АССР Орденом Октябрьской Революции.

Вручая Марийской АССР второй Орден, 4 ноября 1970 года 
на торжественном объединенном заседании обкома КПСС и Верховного Совета Марийской АССР Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Яснов Михаил Алексеевич отметил:

"За годы Советской власти трудолюбивый и талантливый марийский народ, с помощью всех братских народов нашей страны, добился больших успехов в развитии экономики и культуры.

Главным богатством Республики являются её люди труда, 
их великие дела".

Выступая на торжественном заседании с докладом "50 лет Марийской Автономной Советской Социалистической Республике", первый секретарь Марийского обкома КПСС Виктор Петрович Никонов отметил:

"Принимая орден Октябрьской Революции, мы отчетливо осознаем огромную ответственность перед нашей великой Родиной.

Высокая награда обязывает нас трудиться еще лучше, настойчиво искать и использовать резервы повышения эффективности производства 
и роста производительности труда.

Пройдут годы и десятилетия, вырастут новые поколения людей, для них наше время останется историей, но сегодняшний день трудящиеся Марийской Автономной Советской Социалистической Республики всегда будут вспоминать с огромным волнением и гордостью. Эти высокие награды Родины: орден Ленина и орден Октябрьской Революции – будут вечно служить символом трудовой славы марийского народа".

В 1974 году 15 февраля на совместном торжественном заседании обкома КПСС и Верховного Совета – Марийской АССР вручен третий 
Орден – Орден Дружбы народов.

Вручая Орден Дружбы народов, Секретарь ЦК КПСС Катушев Константин Федорович отметил:

"Марийская АССР по праву награждена Орденом Дружбы народов, учрежденным в честь 50-летия Союза ССР и символизирующим одно 
из самых дорогих советским людям завоеваний социализма – интернациональное единство всех народов страны Советов".

Первый секретарь Марийского обкома КПСС Виктор Петрович Никонов выступил с ответной речью, в которой такие слова:

"Отныне – рядом с Орденом Ленина и Орденом Октябрьской Революции на знамени Марийской АССР будет сиять награда, олицетворяющая собой единство, сплоченность советских народов – третья высокая награда Родины:

 – Орден Дружбы народов.

Это обязывает нас, жителей Марийской АССР – работать с еще большим энтузиазмом, использовать имеющиеся резервы роста производительности труда, добиваться выполнения и перевыполнения поставленных планов. 
Теперь Республика – трижды орденоносная Марийская АССР".

Сегодня, 26 июля 2018 года – в День 80-летия законодательной власти Марий Эл Государственное Собрание передает Ордена, которых удостоена Марийская АССР – в Национальный музей Республики Марий Эл имени Тимофея Евсеевича Евсеева. 

Три Ордена – это достояние нашей Республики.

В 1984 году на красном знамени Красного города – столицы Республики – Йошкар-Олы – Орден Трудового Красного Знамени, которого город удостоен за особые заслуги и в связи с 400-летием со дня основания.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

Вашему вниманию представлен Доклад "Законодательная власть Марий Эл. 80 лет", являющийся логическим продолжением докладов 
к юбилейным датам законодателей Марий Эл.

Совместно – доклады и книги, историко-документальные телевизионные фильмы, радиопередачи, посвященные юбилеям высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл, сборник памятных дат законодательной власти Марий Эл, сборник всех 335 сессий Верховного Совета 
и Государственного Собрания – это – единая система информационно-политической и общественной составляющих деятельности законодательной власти Марий Эл.

В истории высшего законодательного органа государственной власти Республики: 18 созывов, 1250 депутатов. Проведено 335 сессий.

Пагалыме депутат-влак!

Мы – депутаты XXI века благодарны первым народным депутатам 
за традиции законодательной деятельности, за опыт депутатской работы, передаваемый из созыва в созыв.

Бережно храним историю, храним и развиваем традиции депутатской деятельности.

Имена всех депутатов Марийской АССР – Республики Марий Эл представлены в изданной Государственным Собранием энциклопедии "Депутаты Марий Эл".

В 27 томах сборника – имена 23712 депутатов нашей Республики.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

1920 год. Ноябрь. 4-е число. Особая дата в жизни народа мари.

Принят Декрет об автономии марийского народа.

Образована Марийская Автономная область.

1936 год.

Марийская Автономная область преобразована в Марийскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

Год 1992. Июль. 8-е число.

По решению Верховного Совета Марийской АССР XII созыва – Республика наречена именем: Республика Марий Эл.
Это красивое имя Республика гордо носит более четверти века!

Уже 26 лет!

26 лет – с 9 июля 1992 года над прекрасной Республикой Марий Эл гордо звучит Государственный Гимн Республики, утвержденный Верховным Советом Марийской АССР XII созыва.
Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

В истории Республики – три Конституции.

Первая Конституция (Основной закон).

Принята 21 июня 1937 года XI Чрезвычайным Съездом Советов Марийской АССР.

41 год работала первая Конституция Республики.

Вторая Конституция.

Принята 27 мая 1978 года внеочередной десятой сессией Верховного Совета Марийской АССР девятого созыва после всенародного обсуждения.

Срок действия второй Конституции Республики – 17 лет.

Третья Конституция.

Принята 24 июня 1995 года Конституционным Собранием Республики Марий Эл после всенародного обсуждения.

Срок действия третьей Конституции Республики уже 23 года.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

Высший законодательный орган государственной власти нашей Республики:

с 26 июля 1938 года Верховный Совет Марийской АССР.

С 6 января 1994 года Государственное Собрание – Кугыжаныш Погын Республики Марий Эл.

62 года работы в XX веке.

18 лет работы в веке XXI.

Пагалыме депутат-влак!

Верховный Совет Марийской АССР.

Работа Верховного Совета Республики продолжалась в течение 
55 лет 5 месяцев и 10 дней.

Состоялось двенадцать созывов. Проведено 128 сессий.

Пагалыме депутат-влак!

26 июля 1938 года.

6 часов 15 минут вечера.

Открытие первой сессии Верховного Совета Марийской АССР.

Газета "Марийская правда" писала:

"Верховный Совет Марийской Автономной Советской Социалистической Республики приступил к своей деловой государственной работе.

С беззаветным доверием народ вручил ему руководство молодой Марийской Республикой, являющейся детищем новой Конституции СССР.

Открытие первой сессии Верховного Совета Марийской АССР является радостным историческим событием в жизни трудящихся нашей Республики.

Первым Председателем Верховного Совета Марийской АССР 
на первой сессии избран товарищ Мамаев Роман Михайлович".

На первый созыв Верховного Совета Марийской АССР выпали тяжелые военные годы.

Второй созыв Верховного Совета приступил к работе только 
1 апреля 1947 года.

Количество депутатов Верховного Совета второго созыва составило 
87 человек.

Начиная с III созыва количество депутатов увеличилось 
и последние созывы Верховного Совета: X, XI, XII – представляли 
150 народных депутатов.

Депутатский корпус отражал социальный портрет жителей Республики разных лет, а законы, принимаемые Верховным Советом, 
и проблемы, решаемые в ходе работы сессий, позволяют оценить уровень и состояние развития общества в те годы.

Глубокий анализ материалов стенограмм сессий Верховного Совета свидетельствует об актуальности проблем, решаемых депутатами каждого созыва, о глубокой заинтересованности депутатов в улучшении социально- экономического положения республики.

Пагалыме депутат-влак!

Наступили 90-е XX века.

Годы – свободные от права и дисциплины, свободные от правил.

В короткий период наша страна пережила:

Разрушение Советского Союза.

Десоветизацию.

Шоковую терапию.

Разгосударствление. 

Приватизацию и ваучеризацию.

Расшатались, казалось бы, непоколебимые устои общества.

Страна на стыке Советского Союза и Новой России вошла 
в сложное ситуационно – общественно-политически – разбалансированное состояние.

Это было тяжелое – архисложное время.

Уважаемые депутаты!

1990 год стал важным этапом реформы политической системы.

4 марта состоялись выборы народных депутатов Верховного Совета Марийской АССР XII созыва.

Впервые в избирательной практике было положено начало альтернативным выборам: на 150 депутатских мандатов претендовало 
542 человека.

В итоге выборов 128 депутатов из 150, или 85,5%, были избраны 
в Верховный Совет Марийской АССР впервые.

Пагалыме депутат-влак!

Ситуация в стране продолжала ухудшаться.

Развивались негативные геополитические тенденции.

В этих сложнейших политических условиях Верховный Совет Марийской АССР – Марийского края, связавшего свою судьбу с Россией более 400 лет тому назад – в 1552 году, заявил о непоколебимой вере 
в нашу страну – в единство России.

И это мы подтвердили в 1992 году в марте 31-го числа, подписав вместе с другими субъектами Российской Федерации в Москве, в Кремле 
в Георгиевском зале, Федеративный Договор, который сохранил единство России.

И сегодня Россия – реально единое, надежное, устойчивое государство с огромным внутренним потенциалом развития.

Особым для Республики событием 1992 года явилось трехдневное пребывание в Республике по приглашению Верховного Совета Марийской АССР Хасбулатова Руслана Имрановича, Председателя Верховного Совета Российской Федерации, оказавшего высокую степень уважения нашей Марийской АССР, Верховному Совету, жителям и депутатам Республики 
в то сложное время.

Прошли встречи Руслана Имрановича Хасбулатова в трудовых коллективах, встреча в Верховном Совете с народными депутатами 
и активом Марийской АССР.

Пагалыме депутат-влак!

Политический кризис 93-го.

Три Указа первого Президента Российской Федерации разрушили систему Советов в России.

Этими Указами была прекращена деятельность:

Съезда народных депутатов и Верховного Совета России, районных в городах, поселковых и сельских Советов, городских и районных Советов.

С 26 октября 1993 года в Республике Марий Эл функционировал только Верховный Совет.

Пагалыме депутат-влак!

После романтического подъема 89–90-х годов, разломного 91-го, труднейшего 92-го, – драматичный и даже трагичный 93-й стал годом принятия новой Конституции Российской Федерации, остановившей конституционный коллапс, через который наша страна прошла дважды: сначала как становой хребет прекратившего своё существование Союза ССР, а затем и сама перешедшая за опасную черту за несколько месяцев 
до декабря 93-го.

Все эти события были плотно спрессованы во времени и проходили 
в нашей стране.

И это была страна, которая еще не отошла от большого 
двойного шока: Политический шок – Беловежская пуща, развал Советского Союза как сверхмощной державы планеты Земля.

Экономический шок.

Уважаемые депутаты!

Год 93-й ХХ века.

12 декабря.

Особая ключевая дата в новой России.

Принятие на Всероссийском референдуме новой Конституции новой России, Конституции 93-го года, которую можно характеризовать как надежную базу идейного объединения всего российского общества.

Прошли выборы первых составов Государственной Думы и Совета Федерации.

Принятие Конституции Российской Федерации в 93-м году 
XX века:

Фантастического по трагичности и фантастического по величию, 
в условиях глубокого системного политического и экономического кризиса, в условиях второй в истории России Великой Смуты 90-х, – позволило восстановить конституционную законность в стране и создало возможность сохранения единой страны и формирования единого правового пространства.

История распорядилась так, что XII созыв Верховного Совета Марийской АССР стал последним.

Для нашей Республики 12 декабря 1993 года – это еще и выборы депутатов: первого созыва Государственного Собрания, депутатов Собраний городов, районов, сёл и посёлков.

Впервые в истории законодательной власти Республики Верховный Совет утвердил смешанную систему выборов: из 30 депутатов 
22 депутата избраны по одномандатным избирательным округам, 
8 депутатов – 25%, – от партий, политических движений и общественных организаций.

Мы, депутаты Верховного Совета Марийской АССР XII созыва, 
в том 93-м XX века хорошо осознавали нашу ответственность за судьбу России, за судьбу республики, принимая на заключительной сессии Верховного Совета 10 ноября 1993 года решение по переходу законодательной власти от Верховного Совета Государственному Собранию путем проведения прямых выборов депутатов 12 декабря 
1993 года.

Обеспечили непрерывную деятельность высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики 
Марий Эл.

Приняв взвешенные, глубоко продуманные решения, Верховный Совет не допустил никаких потрясений в Республике.

В этом – политическая зрелость и огромная заслуга депутатов Верховного Совета XII созыва.

Как последний Председатель Верховного Совета Республики благодарен депутатам XII созыва за совместную работу, 
за конструктивное взаимодействие, за активную депутатскую деятельность, за смелость в принятии судьбоносных решений.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

Государственное Собрание – Кугыжаныш Погын 
Республики Марий Эл.

Начало работы 6 января 1994 года.

С 2014 года работает шестой созыв. 
Проведено 207 сессий.

Первый и второй созывы Государственного Собрания Республики 
Марий Эл – как созывы переходного периода – были сложные.
Первые два созыва создали начальную базу деятельности Государственного Собрания.
В 1995 году разработана и принята Конституционным Собранием Республики Марий Эл третья действующая Конституция Республики Марий Эл.
Работа третьего созыва была напряженной.

С третьего созыва в 2000 году началась плановая, системная, программно-целевая интенсивная деятельность Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Была проделана большая работа по приведению республиканского законодательства в соответствие с федеральным.

Результат этой работы: с 2001 года законодательство Республики Марий Эл находится в едином российском правовом поле.

Завершена конституционная реформа в Республике Марий Эл.

Государственному Собранию третьего созыва на переломном этапе истории, на стыке веков и миллениумов, выпала особая историческая миссия: перевод законодательной деятельности из XX века в век XXI.

В третьем созыве создана устойчивая система законодательной деятельности в новой России.

С начала третьего созыва Государственного Собрания Республики 
Марий Эл вошло в практику работы и стало традицией представление Председателем Государственного Собрания ежегодных докладов 
"О деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл".

За 17 лет представлено 25 докладов.

С 2000 года Государственным Собранием практикуется ежегодное принятие Обращения к жителям республики, которое позволяет на основе оценки работы депутатов – полученных предложений, критических замечаний и рекомендаций корректировать работу Государственного Собрания, наметить и реализовать меры по постоянному совершенствованию нашей деятельности.

Пагалыме депутат-влак!

В 2009 году приступил к работе четвертый созыв Государственного Собрания.

Изменилась система выборов депутатов.

И вот уже три созыва подряд в Государственном Собрании новый количественный и качественный состав: 52 депутата. 
26 из которых избраны по одномандатным избирательным округам.

26 – по партийным спискам.

Пагалыме депутат-влак!

Заботясь о будущем законодательной власти Марий Эл, в 2009 году сформированы Молодежный парламент Республики Марий Эл, молодежные парламенты местного самоуправления, работающие уже третий созыв.

Молодежные парламентарии – молодые, энергичные, творческие, инициативные, целеустремленные, обладающие мощной синэргией люди –проходят хорошую школу парламентской деятельности.

Общее количество молодых парламентариев: 685 человек.

В 2014 году молодежные парламентарии избраны депутатами Государственного Собрания, городских, районных, поселковых Собраний, главами поселковых администраций.

Благодарю молодежных парламентариев за совместную работу.

Пагалыме депутат-влак!

Уверенная работа депутатов шестого созыва в условиях современной Российской действительности и позитивные итоги работы 
за 1394 дня свидетельствуют о том, что шестой созыв является самым плодотворным из всех восемнадцати созывов Верховного Совета и Государственного Собрания.

Благодаря конструктивному взаимодействию 52 депутатов, трех фракций: "Единая Россия", КПРФ и ЛДПР, 6 комитетов, Президиума 
и Аппарата. 

В VI созыве Государственного Собрания работают 5 депутатов, которые являлись народными депутатами Верховного Совета Марийской АССР XII созыва.

Создана и активно реализуется надежная интенсивная технология строительства законов и технология правоприменительной практики.

Основой является алгоритм взаимосвязи: "Разработка проекта 
закона – правовая экспертиза проекта закона – принятие закона – принятие подзаконных актов – механизм реализации закона – информационное обеспечение и сопровождение реализации закона – контроль 
за качественным, полнообъемным и надлежащим  исполнением закона – мониторинг правоприменения".

Технология строительства законов обеспечивает юридическую чистоту принимаемых законов, их соответствие федеральному законодательству на основе экспертного сопровождения, достигаемого предварительным изучением проектов законов – до рассмотрения 
их на сессии – с выдачей официальных заключений прокуратурой Республики Марий Эл, управлением Министерства юстиции России 
по Республике Марий Эл, Государственной счетной палатой, правовыми службами Администрации Главы Республики Марий Эл и Аппарата Государственного Собрания.

Рассмотрение и согласование проектов законов всеми комитетами Государственного Собрания как основным профессиональным рабочим звеном Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Взяв всё позитивное из деятельности Советов народных депутатов, создана система взаимодействия Государственного Собрания 
с представительными органами местного самоуправления.

Органы государственной власти Республики Марий Эл и органы местного самоуправления вместе ответственны за нашу Республику 
Марий Эл.

Слова благодарности депутатам местного самоуправления 
за совместную конструктивную работу. 

Благодарю председателей Собраний и депутатов представительных органов местного самоуправления за конструктивное взаимодействие, 
за совместную работу во благо Республики Марий Эл.

Благодарю глав администраций городов и районов, всех руководителей органов исполнительной власти местного самоуправления за вашу активную деятельность и за совместную работу.

Пагалыме депутат-влак!

26 июля 2013 года – в год 75-летия начала работы Верховного Совета Марийской АССР в Государственном Собрании открыта "Галерея истории законодательной власти Марий Эл", включающая: Музей истории законодательной власти, Комнату депутата, стендовые материалы.

Два достояния Республики Марий Эл: 
информационная система "Электронная Марий Эл", 
Карта Республики "Марий Эл – цветок России" ручной старинной традиционной марийской национальной вышивки.

Удостоенные Государственных премий Республики Марий Эл.

Пагалыме депутат-влак!

Важнейшим политическим и общественным событием стало проведение в 2016 году в столице Республики – городе Йошкар-Оле 
X съезда народа мари, на котором Государственное Собрание – Кугыжаныш Погын Республики Марий Эл отметило значительный вклад марийского народа в поддержание общественно-политической 
и социально-экономической стабильности, в обновление всех сфер жизни общества.

Пагалыме депутат-влак!

Особое место занимает в 2017 году архиважное историческое событие: 100-летие I Всероссийского съезда мари, положившего 
в 1917 году в городе Бирске начало системным изменениям 
в государственном устройстве и социальной организации народа мари.

Пагалыме депутат-влак!

В Государственном Собрании Республики Марий Эл сложились новые традиции: 
26 июля собираться на День депутата для подведения итогов прошедшего года деятельности законодательной власти Марий Эл в одном из национальных учреждений Республики:

в 2016 году – в Национальном музее Республики Марий Эл имени Тимофея Евсеевича Евсеева;

в 2017 году – в Национальной библиотеке Республики Марий Эл имени Сергея Григорьевича Чавайна – в год 140-летия библиотеки.

Мы, депутаты Государственного Собрания, приходим 
в национальные учреждения Республики с тем, чтобы поддержать историю народа мари.

Отметить в очередной раз достойных сынов марийского народа, сохранить в памяти всех поколений: нынешнего и будущих – историю 
и традиции Марийского края.

Пагалыме депутат-влак!

Время – лучший судья.

Стало доброй традицией проведение в юбилейные для законодательной власти годы совместного заседания Президиума Верховного Совета Марийской АССР XII созыва и Президиума Государственного Собрания соответствующего созыва.

В 2003, 2008 и 2013 годах прошли такие совместные заседания. 

24 июля 2018 года прошло совместное заседание Президиума Верховного Совета XII созыва и Президиума Государственного Собрания VI созыва.

Подтверждена через 25 лет правомерность и правильность решений Верховного Совета, направленных в те тяжелые политические и сложные экономические 90-е годы на сохранение стабильности политической 
и социальной в Республике Марий Эл и перехода законодательной власти 
от Верховного Совета Государственному Собранию.

Результат этих действий: 
законодательная власть Марий Эл сохранена – в то архисложное время – не прекращая своей активной деятельности – уверенно и спокойно перешла от Верховного Совета Государственному Собранию.

Пагалыме депутат-влак!

Каждый созыв Верховного Совета и Государственного Собрания мы вправе рассматривать как важный этап в законодательном обеспечении общественно-политического, социально-экономического, культурного 
и духовного развития Республики Марий Эл.

И каким бы политизированным ни был депутатский корпус, а пик политизации пришелся на XII созыв: 1990–1993 годы, депутаты всегда поднимались выше партийных, личных и узковедомственных интересов, решая крупный масштабный комплекс проблем и составляющих их задач.

Пагалыме депутат-влак!

Продолжая и развивая традиции первых народных депутатов, продолжая активную законотворческую деятельность, Государственное Собрание Республики Марий Эл шестого созыва занимает достойное место в единой системе законодательной власти России и в общей системе федерально-субъектовой государственной власти Российской Федерации.

Наглядное подтверждение тому – семь высоких наград, которых удостоено Государственное Собрание Республики Марий Эл.

29 депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл  отмечены наградами Совета Федерации и Государственной Думы.

На основании Соглашений о межпарламентском сотрудничестве, заключенных со всеми законодателями нашего округа и Законодательным Собранием Краснодарского края, Государственное Собрание осуществляет межпарламентскую деятельность.

Активно работает Государственное Собрание в Совете законодателей России и в Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа. 
Взаимодействует с Советом Федерации и Государственной Думой.

В 2003 году 18 февраля на заседании Совета законодателей России Государственное Собрание Республики Марий Эл выступило 
с предложениями по совершенствованию национального законодательства, систематизации законодательства федерального и субъектового.

Наши предложения одобрил и поддержал принимавший участие 
в заседании Совета законодателей Президент Российской Федерации Путин Владимир Владимирович.

Деятельность Государственного Собрания Республики Марий Эл высоко оценена и Советом Федерации.

Государственное Собрание Республики Марий Эл – первый законодательный орган субъекта в новой России – награжденный 
в 2003 году Почетной грамотой Совета Федерации.

Государственное Собрание Республики Марий Эл в 2003 году удостоено Главной Всероссийской премии – Российский Национальный Олимп.

Пагалыме депутат-влак!

В 2017 году Государственному Собранию Республики Марий Эл было доверено проведение 50-го юбилейного заседания Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа, которое и состоялось 
в городе Йошкар-Оле 2 июня.

Как известно – первое – организационное заседание по созданию Ассоциации проходило в Йошкар-Оле в Государственном Собрании Республики Марий Эл 14 декабря 2001 года по инициативе и при участии полномочного представителя Президента Российской Федерации 
в Приволжском федеральном округе Кириенко Сергея Владиленовича.

Поэтому и 50-е юбилейное заседание, естественно, прошло 
в Йошкар-Оле – колыбели Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа.

И с этой задачей Государственное Собрание успешно справилось.

Государственным Собранием на заседании Ассоциации показан подготовленный к юбилейному заседанию Ассоциации законодателей уникальный фильм-доклад, в котором представлен древний трудолюбивый народ мари, сохранивший свои исконные традиции, представлена дружба народов, проживающих в марийском крае.

Пагалыме депутат-влак!

Менялись времена и эпохи.

XXI век сменил век XX.

Но каким бы ни было время – депутаты Марийской АССР – Республики Марий Эл всегда принимали и принимают решения, направленные на надежное законодательное обеспечение развития Республики.

Депутаты участвуют в жизни общества, выделяя проблемные направления, по которым требуются системные согласованные нестандартные действия.

Такая группа архиактуальных первоочередных направлений сегодня: ответственность и профессионализм; производительность труда; местное самоуправление и жилищно-коммунальный комплекс, коммуникационные магистрали со значительным сроком эксплуатации – вышедшие на первое место в обеспечении надежности систем управления территориями 
и требующие точного инженерного расчета и комплексного подхода.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

Прошедшие со дня начала работы Верховного Совета 80 лет впитали в себя множество спрессованных во времени знаковых событий, которых хватило бы не на один век.

80 лет: 1938–2018 – это наша – законодательной власти Марий Эл – биография.

За это время изменилась страна.

Сменились Эпохи.

Завершилась Эра Советской власти.

Но идеология депутатской деятельности всегда была, есть 
и остается направленной на будущее – на эффективное надежное законодательное обеспечение общественно-политического и социально-экономического, культурного и духовного развития Республики 
Марий Эл.

Для этого каждый – на своем рабочем месте должен трудиться 
с полной отдачей, чтобы труд каждого: труд профессиональный, высокопроизводительный, труд творческий, продуктивный 
и результативный – вливался в общий труд нашей Республики.

Пагалыме депутат-влак!

С высоты 80 лет очевидно:

Законодательная власть Марий Эл выстояла во все времена – достойно вышла из всех сложных лихолетий и политических взрывов.

Выстояла и окрепла в первые годы: 1938–1941.

Выстояла в военные годы: 1941–1945.

Выстояла в 91-м во время ГКЧП.

Выстояла в 93-м прошлого XX века – в год реорганизации системы Советов.

И не только выстояла.

Но – на сложнейшем переломном этапе Российской истории, 
в переходный от СССР к России период, на границе веков и тысячелетий принимала взвешенные и разумные согласованные решения, которыми была создана надежная основа – база качественно продуктивной деятельности.

Надежная законодательная база.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

Близится к завершению конституционный срок полномочий шестого созыва.

Меньше года осталось до начала выборов депутатов VII созыва.

6 июня следующего года Государственное Собрание примет решение 
и с 7 июня начнется выборная кампания.

8 сентября следующего, 2019 года в Единый день голосования пройдут выборы депутатов Государственного Собрания VII созыва, который, уверены, будет не менее эффективным, чем предыдущие созывы.

VI созыв готовит все необходимые материалы для конституционной передачи законодательной власти VII  созыву.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

Государственному Собранию предстоит в будущем решение задач еще большего масштаба.

И это – по плечу будущим депутатам.

Решению новых задач будут способствовать созданные 
за прошедшие годы депутатами: надежная законодательная база 
и эффективная система деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл.
Марий Эл Республикыште илыше пагалыме е‰-влак!

Марий Эл Республик Кугыжаныш Погынын 
Торжественный заседанийжын пагалыме участникше-влак!

В 2020 году Республике Марий Эл исполняется 100 лет.

Идя навстречу 100-летнему юбилею – трижды орденоносная Республика Марий Эл по праву гордится многими поколениями людей – патриотов нашей Республики, вложивших свой труд, знания, опыт, профессионализм и умение в развитие Республики Марий Эл.

В 2038 году исполнится 100 лет законодательной власти Марий Эл.

Уверены, что законодательная власть Марий Эл достойно встретит свой 100-летний юбилей.

Сохранит историю высшего законодательного органа государственной власти.

Сохранит традиции депутатской деятельности.

И так и будет всегда законодательная власть Марий Эл продолжать свою активную созидательную деятельность – эффективное и надежное законодательное обеспечение общественных и экономических процессов – во благо нашей – уверенно идущей к своему 100-летнему юбилею – 
к 4 ноября 2020 года – прекрасной Республики Марий Эл.

Во имя сильной, надежной, единой и процветающей России.

Кугу тау.
Спасибо.
(Аплодисменты.)

Председательствующий. Переходим к выступлениям.
Слово для выступления предоставляется Новикову Аркадию Арсентьевичу, народному депутату Верховного Совета Марийской АССР 12 созыва, депутату Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого и шестого созывов, председателю Комитета по развитию агропромышленного комплекса, члену Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва.
Новиков А.А. Пагалыме Юрий Александрович! Пагалыме 
депутат-влак! Пагалыме уна-влак! 
Таче мемнан Марий республикыштына пеш кугу пайрем.
Сегодня мы отмечаем 80-летие начала работы законодательного органа нашей республики. За 80 лет работы законодательных органов нашей республики: Верховного Совета, Государственного Собрания  Республики Марий Эл – наша республика развивалась небывалыми темпами. Это период, когда наш марийский край из нищего, отсталого региона превратился в процветающую республику.
Небывалыми темпами развивается экономика. В деревнях и селах были построены сотни школ, клубов, больниц. Марийский народ получил доступ к образованию, возможность развивать свою культуру, искусство, издавать на родном языке газеты и журналы. Сегодня с высоты лет, пройденных Верховным Советом и Государственным Собранием Республики Марий Эл, можно сказать, что законодательным органом сделано все, чтобы мы, марийцы, могли свободно говорить на своем родном языке, а главное, сохранить и дальше развиваться как народ 
с самобытной культурой.
Одним словом, марийцы получили право быть равными среди равных народов России, а марийский край превратился в процветающую республику.

Примечательно, что никогда, ни при каких обстоятельствах в нашей республике не поднимался остро национальный вопрос. Все народы, проживающие на территории марийского края, в национальном плане чувствуют себя комфортно. Уважительно относятся к языкам, культуре 
и традициям других народов. Мы, марийский народ, глубоко благодарны нашему братскому русскому народу за помощь в созидательной работе нашей республики.
В марте 1990 года наш трудовой коллектив выдвинул меня 
в депутаты Верховного Совета 12 созыва. Впервые тогда выборы проводились на более демократичной, альтернативной основе. 
Мне, получившему мандат депутата Верховного Совета Марийской АССР, избиратели дали наказ посодействовать в постройке моста через реку Немда. В нем очень нуждались несколько деревень нашего района. 
И мне отрадно, как депутату из глубинки, что Правительство нашей республики помогло выполнить этот наказ.
Виктор Александрович Головтеев меня принял и дал распоряжение депутату Верховного Совета Пересаде Владимиру Савельевичу. Строители не хотели брать этот объект, так как мост был не районного значения. 
Но Владимир Савельевич написал: "Принять неукоснительно 
к исполнению". Вот тогда как решались наказы избирателей. 
Нам, депутатам Верховного Совета 12 созыва, пришлось работать 
в сложнейших политических условиях начала 90-х годов. Приходилось решать сложные политические и экономические вопросы.
Сессии Верховного Совета проходили по два дня. 
Мы задерживались до глубокого вечера, нас устраивали в гостинице "Йошкар-Ола". Сессии проходили очень бурно, в проходах стояли микрофоны, к которым были очереди. Каждый хотел высказаться. Состав депутатов был разношерстным. Появились первые демократы- гайдаровцы, которые готовы были все рушить, но все-таки разумная работа основного состава депутатов Верховного Совета 12 созыва преодолела политические потрясения, удержала стабильность нашей республики и плавно передала власть в руки Государственного Собрания Республики Марий Эл первого созыва.
Но сегодня я хочу отметить работу депутатов нашего последнего созыва. Со стороны может показаться, что сессии проходят очень спокойно, оперативно, но это результат кропотливой, подготовительной работы сотрудников Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл, депутатов Государственного Собрания, Правительства и всего депутатского корпуса.

Все вопросы готовятся очень тщательно и обсуждаются 
в комитетах, Президиуме Государственного Собрания Республики 
Марий Эл, и сессии проходят оперативно.
Сегодня я особую благодарность хочу высказать Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакову Юрию Александровичу. Он был Председателем Верховного Совета 12 созыва, Председателем Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего, четвертого, пятого и шестого созывов. И это его заслуга в том, что последние созывы Государственного Собрания работают очень стабильно, согласованно с Правительством нашей республики на благо развития марийского края.
Уважаемые депутаты и гости нашего торжества! 
Искренне от всего сердца поздравляю вас с 80-летием образования законодательной власти нашей республики. Желаю коллегам – депутатам, Аппарату Государственного Собрания дальнейшей плодотворной деятельности во благо процветания нашей республики.

Спасибо!

(Аплодисменты.)

Председательствующий. Спасибо, Аркадий Арсентьевич!

Слово предоставляется Смирнову Анатолию Анатольевичу, Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл 
первого созыва.
Смирнов А.А. Поро кече, пагалыме та‰-влак!
Уважаемые Юрий Александрович, члены Президиума, депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, приглашенные и присутствующие!
Таче Кугыжаныш Погынлан 80 ий. Тиде кугу пайрем дене тендам саламлем, пашаштыда кугу лектышым, у се‰ымашым тыланем. Тендан пе‰гыде пунчалда умбакыжат Марий Эл Республикыште илыше калыклан сайын илашыже полшыжо.
В истории марийского парламентаризма за 80 лет, которые мы 
с вами сегодня отмечаем, есть весомая лепта депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл первого созыва.
В чем она заключается.

Во-первых, депутатский корпус был небольшой – численностью 
30 депутатов.
Депутаты были избраны по смешанной системе: 22 депутата 
по одномандатным округам, 8 – по партийным спискам. Это существенное отличие.

Но тем не менее необходимо признать, что, невзирая 
на одномандатность и партийность, в ходе работы мы находили общий язык, и те законы и постановления, которые принимались на сессиях Государственного Собрания Республики Марий Эл первого созыва, были весьма успешными. 
Во-вторых, все кандидаты в депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл первого созыва выдвигались от избирателей. Все были вынуждены собирать подписи в свою поддержку. Выдвигались также самовыдвиженцы. Они тоже собирали подписи наравне со всеми в свою поддержку.
В-третьих, нам выпала большая честь разработать проект конституции Республики Марий Эл, вынести его на всенародное обсуждение. Учесть те замечания и предложения, которые поступили 
со стороны жителей нашей республики, внести поправки в проект конституции. Принять отдельный закон о Конституционном Собрании республики и на Конституционном Собрании в течение двух дней, 
24 июня 1995 года, принять третью Конституцию Республики Марий Эл, которая работает по сегодняшний день весьма успешно.

Я надеюсь, что нынешний созыв депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл и последующие созывы кардинальных изменений в этот документ вносить не будут. А те вопросы, которые будут возникать, найдут поддержку у большинства депутатов. Весь механизм внесения поправок мы отработали.
В-четвертых, необходимо признать, что мы сделали неплохой фундамент для работы Государственного Собрания Республики Марий Эл следующих созывов. Был принят закон о выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, который также работает по сей день.
Хотелось бы отметить своих коллег-депутатов первого созыва, которые внесли значительный вклад в развитие парламентаризма нашей республики и продолжают успешно трудиться. Некоторые ушли в мир иной, но добрая память о них останется в наших сердцах. В первую очередь, я хотел бы отметить депутатов, избранных от аграрной партии. Это уважаемый Даиль Габдуллович Шагиахметов – сегодня председатель Собрания депутатов муниципального образования "Медведевский муниципальный район" и Геннадий Викторович Петухов, который работает директором Йошкар-Олинского совхоз-техникума. Также хотел бы отметить председателя Бюджетной комиссии, уважаемого Анатолия Александровича Пушкарева, уважаемого ветерана Леонида Ефимовича Яковлева, который весь созыв курировал вопросы приватизации. 
Мы создали постоянно действующую Комиссию по контролю 
за приватизацией государственной и муниципальной собственности. 
На наш взгляд, Комиссия справилась с поставленной задачей 
и мы не заходили за рамки существующих норм права. 
Николай Юрьевич Свистунов, самый молодой депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл первого созыва, тогдашний мэр города Волжска, также внес свою лепту. Это импульсивный, энергичный молодой человек, который не стеснялся 
в выражениях. Порой приходилось его останавливать, но тем не менее 
он делал правильные выводы и в последующем благодарил всех депутатов, 
с которыми вместе работал.
Уважаемый Александр Сергеевич Казимов, который сегодня здесь присутствует, тоже внес свою лепту. Он человек неординарный, 
в депутатском корпусе первого созыва курировал постоянно действующую Комиссию по борьбе с пьянством. 

Ветеран Владимир Савельевич Пересада. Юрий Аркадьевич Винокуров. Я мог бы этот список продолжить, и он коснется всех 29 депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл первого созыва. Я не ошибся – 29, себя не считаю. Меня, может быть, не внесут в этот список. Не обессудьте Бога ради.
Пожелания депутатам Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва и последующих созывов.

Во-первых, не отрывайтесь от своих избирателей. Те обещания, которые даете в предвыборную кампанию, необходимо выполнять. Расшибитесь, но выполните, тогда будет вера в законодательную власть, вера в депутатов, вера в существующую власть.
Во-вторых, те законы и постановления, которые будете принимать 
на сессиях Государственного Собрания Республики Марий Эл, были взвешенными, чтобы работали на пользу и во благо нашей республики, 
во благо процветания тех народов, которые проживают 
в нашей республике, для сохранения истории, культуры, традиций и языка малого народа мари, который проживает в нашей республике.
Всем вам доброго здоровья.

Пеш кугу тау.

(Аплодисменты.)

Председательствующий. Спасибо, Анатолий Анатольевич!
Слово предоставляется Зубкову Геннадию Григорьевичу, депутату Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого и шестого созывов, руководителю фракции КПРФ в Государственном Собрании Республики Марий Эл шестого созыва.
Зубков Г.Г. Уважаемые депутаты Верховного Совета Марийской АССР, депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл!

Уважаемые гости!

Ровно восемьдесят лет назад 26 июля 1938 года состоялась первая сессия Верховного Совета Марийской АССР, первого в современной истории республики органа народовластия, избранного 
на конституционной основе. В отличие от своих революционных предшественников – Съездов Советов рабочих, крестьянских 
и красноармейских депутатов и их рабочих органов в лице исполнительных комитетов, Верховный Совет получил серьезные полномочия и реально влиял на социально-экономические процессы, происходившие в то время в республике, принимая народно-хозяйственные планы и бюджеты региона, образовывая и контролируя органы государственной власти (Правительство) Марийской АССР. Все это время парламент республики активно решал вопросы, связанные с культурным развитием народов, проживающих на протяжении многих столетий на территории нынешней Марийской республики.

Славная летопись Верховного Совета Марийской АССР вобрала 
в себя все значимые события века минувшего: индустриализация, коллективизация и ликвидация неграмотности. Появление новых городов 
и рабочих поселков, превращение республики из сельскохозяйственной 
в промышленно-аграрную. Не миновали, к сожалению, республику 
и времена политических репрессий, как и лихолетье Великой Отечественной войны. Существенная помощь была оказана другим районам страны в восстановлении городов и сел, заводов и фабрик. Посланцы республики трудились на ударных всесоюзных стройках. Все это время народные избранники были в самой гуще событий, своими делами и поступками доказывая, что недаром избраны депутатами высшего законодательного органа республики. Верховный Совет МАССР стал отличной школой жизни и кузницей кадров, и не только для республики. Здесь накапливался опыт государственного управления, формировалась правовая культура общества, проводником которой выступали сами депутаты. Среди славной когорты депутатов были деятели культуры и науки, военные и члены Правительства, рабочие и колхозники, учителя и врачи, директора предприятий и общественные деятели.

Сегодня, вспоминая чуть более полувековую историю Верховного Совета Марийской АССР, следует отметить важнейшую роль этого института законодательной власти в формировании основ современной государственности Республики Марий Эл.

Особо хотелось бы остановиться на деятельности парламента 
на рубеже двух эпох: ликвидации завоеваний социализма и распада Советского Союза, и формирование капиталистических отношений 
в современной России. Говоря о работе Государственного Собрания Республики Марий Эл как нового органа законодательной власти, следует отметить политическую зрелость и настойчивость депутатов при создании вместе с исполнительной властью новой Конституции Республики 
Марий Эл и в отстаивании прав и законных интересов жителей республики в первые годы "дикого" капитализма и пренебрежения нормами закона 
в обществе. Буквально на ходу приходилось осваивать практику демократического парламентаризма, фракционной работы, культуры дискуссий и нахождения компромиссных решений. Сегодня все это стало нормой в деятельности марийского парламента.

Четверть века работы Государственного Собрания Республики Марий Эл стали периодом дальнейшего развития парламентской демократии, создания условий для социально-экономического развития Республики Марий Эл, а главное, сохранения многовековой дружбы народов, бок о бок живущих в нашей республике.

Разрешите от имени фракции КПРФ пожелать всем нам оптимизма, бодрости духа и новых свершений во благо Российской Федерации и Республики Марий Эл!

Немного перефразирую высказывание Павки Корчагина: "Чтобы, оглядываясь назад, нам, имеется в виду депутатам, не было мучительно больно за бесцельно прожитые и просиженные годы!"
Благодарю вас за внимание.

Председательствующий. Спасибо, Геннадий Григорьевич. Уважаемые депутаты! Слово предоставляется депутату Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, руководителю фракции ЛДПР в Государственном Собрании Республики Марий Эл шестого созыва Ремневу Евгению Алексеевичу.
Ремнев Е.А. Уважаемые депутаты, гости и приглашенные!

Ровно в этот день по календарю 80 лет назад прошла первая сессия Верховного Совета Марийской АССР. И она была единственной за весь 1938 год. Фактически Верховный Совет Марийской АССР систематически проводил от 2 до 4 сессий в год, однако это не умаляет их значение 
в истории марийского края. 

Так сложилась история государства, что в переходные годы потрясений на новом политическом ландшафте появился Владимир Вольфович Жириновский, бессменный руководитель Либерально-демократической партии России. Это отразилось на составе парламента Марий Эл. 

В 2004 году в Государственном Собрании Республики Марий Эл четвертого созыва появляется фракция ЛДПР, руководителем которой становится Богомолов Анатолий Артемьевич, секретарь парламентского Комитета по законодательству. 
Во фракцию также входит Кожанов Владимир Тарасович, член Комитета по развитию производственного комплекса.

В 2009 году, в пятом созыве, партия стабильно получает два места 
в Государственном Собрании РМЭ, и руководителем фракции становится 24-летний Замиховский Антон Михайлович, член Комитета по бюджету. 
Выборы депутатов в 2014 году доказали политическую зрелость ЛДПР. Вновь образована партийная фракция в прежнем количестве. 
Её руководитель – это выступающий перед вами Ремнёв Евгений Алексеевич, член Комитета по развитию агропромышленного комплекса. 

Комитеты, в составе которых не успели поработать члены фракции, – это Комитет по социальному развитию и Комитет по здравоохранению. Надеюсь, именно они станут основными для фракции в следующих созывах. 
Однако уже сегодня ЛДПР присутствует на заседаниях всех комитетов без исключения.

В шестом созыве работа фракции заметно интенсифицировалась, 
в частности, предложено 10 законопроектов, большинство из которых были рассмотрены профильными комитетами Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

Перечислю их:
1) проект закона "О регулировании отдельных вопросов, связанных 
с оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Республики Марий Эл";
2) проект закона "Об установлении ограничений в сфере розничной продажи слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих напитков 
на территории Республики Марий Эл";

3) проект закона "О внесении изменений в Закон Республики 
Марий Эл "Об административных правонарушениях в Республике 
Марий Эл";
4) проект закона "О внесении изменений в Закон Республики 
Марий Эл "О регулировании отдельных отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Марий Эл";

5) проект закона "О регулировании отдельных вопросов в сфере общественного контроля в Республике Марий Эл";

6) проект закона "О внесении изменения в Закон Республики 
Марий Эл "О мерах государственной социальной поддержки в сфере образования";

7) проект закона "О внесении изменений в Закон Республики 
Марий Эл "Об условиях и порядке присвоения званий "Ветеран труда" 
и "Ветеран труда Республики Марий Эл";
8) проект закона "О гражданской законодательной инициативе 
в Республике Марий Эл";
9) проект закона "О семейных (родовых) захоронениях в Республике Марий Эл";
10) проект закона "О внесении изменений в Закон Республики 
Марий Эл "Об оказании гражданам юридической помощи бесплатно".
Некоторые из законопроектов впоследствии в некоторой части были приняты парламентом – это законопроекты, касающиеся общественного контроля и ограничения продажи алкогольной продукции. 
Придет время, когда Государственное Собрание Республики 
Марий Эл будет основательно заниматься вопросами, созвучными 
с остальными инициативами.

Членами фракции прорабатывалась концепция законопроекта 
о поддержке пчеловодства, законопроекта о создании марийского бренда экологически чистой продукции. Эти инициативы не достигли стадии законопроекта, но марийский бренд активно развивается. Органам исполнительной власти, местного самоуправления были предложены меры по развитию сельского хозяйства, над которыми соответствующими ведомствами ведется работа.

Члены фракции продолжают дальнейшую работу во благо республики. Активная деятельность, свежий взгляд соответствует молодому духу перемен в республике, в стране, в мире. 

ЛДПР в Государственном Собрании Республики Марий Эл представляет сочетание высокого интеллекта, молодости и политического опыта.

За 80 лет работы парламент Марий Эл постепенно нарастил интенсивность своей работы. Количество сессий и принимаемых решений увеличилось в разы. Государственное Собрание достигло высокого уровня юридической техники, техники проведения заседаний, техники принятия решений, техники контроля исполнения законодательства. Если говорить 
о том, какие решения принимаются, то это не результат развития парламента как такового, а результат сложившейся в результате выборов политической конфигурации. 

В завершение своего выступления присоединяюсь к словам коллег 
и поздравляю депутатский корпус республики и Республику Марий Эл 
с 80-летием высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл.

(Аплодисменты.)
Председательствующий. Спасибо, Евгений Алексеевич.

Слово предоставляется Цветковой Ольге Николаевне, Заместителю Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, депутату Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертого, пятого и шестого созывов, председателю Комитета 
по социальному развитию, члену Президиума.

(Аплодисменты.)

Цветкова О.Н. Спасибо!
Уважаемые депутаты! Уважаемые приглашенные!
Позвольте, прежде всего, поздравить вас с нашим праздником – 
80-летием образования законодательного органа Марийской АССР – Республики Марий Эл.

Вы знаете, Юрий Александрович сегодня в Докладе сказал, 
что меняются времена, меняется эпоха, но, наверное, у нас с вами, как 
у Верховного Совета, так и у Государственного Собрания, есть две основные функции – это законодательное обеспечение социально-экономического развития республики, а вторая, немаловажная, – это защита интересов жителей нашей республики и доверия к нам жителей республики. 
Мы все депутаты, и большинство из нас не первый созыв, 
и вы знаете, как трудно быть депутатом. Быть депутатом очень непросто, потому что депутат ответственен перед людьми и он ответственен за людей. Это большая нагрузка для нас, для человека. Это моральная, этическая и эмоциональная нагрузка.
Сегодня во всех выступлениях прозвучало, что депутаты Государственного Собрания продолжают традиции депутатов Верховного Совета. Это действительно так.
Здесь находятся депутаты Государственного Собрания второго, третьего, четвертого, пятого, шестого созывов. Что нас всех объединяет? Что для нас характерно? Это профессионализм, культура парламентской деятельности, умение общаться с людьми. Я думаю, что даже мудрость, умение идти на компромисс там, где это нужно. Поэтому сегодня каждый сидящий в этом зале может поблагодарить друг друга за совместную работу, за многолетнее доброе общение. А это в наше время многое значит. И я в свою очередь тоже благодарю всех за совместную работу.

Спасибо!

(Аплодисменты.)

Так в жизни пришлось, что мне всегда приходится заниматься социальной политикой. И начиная четвертый созыв, а в пятом и шестом являюсь председателем Комитета по социальному развитию нашей республики.
Комитет, как вы все прекрасно понимаете, - это сложный Комитет, потому что он связан с болью и нуждой человеческой. Мы должны определять меры социальной поддержки человеку, который попал 
в определенные условия жизни.
А ведь социальная политика – это самая чувствительная часть политики для каждого человека, для каждой семьи.

Вот сегодня Анатолий Анатольевич называл людей, кто с ним работал. А я тоже хочу сегодня назвать депутатов, которые не ушли 
из Социального комитета и продолжают работать не первый созыв. Это Карташов Александр Анатольевич, Зубков Геннадий Григорьевич, Шульгин Михаил Павлович и Романов Евгений Михайлович. А кто присоединился к нам в шестом созыве, конечно, продолжают лучшие традиции.
А вы знаете, Социальный комитет практически и вообще мы все 
с вами, депутаты, пережили определенную социальную революцию. 
В 2004 году, когда была проведена монетизация льгот, когда были заменены натуральные выплаты. И вот тогда мы с вами приняли закон, принимали очень сложно этот закон в 2004 году о социальной поддержке 
и социальном обслуживании отдельных категорий граждан. Туда вошли 
и ветераны труда, и реабилитированные лица, и труженики тыла, и дети-сироты, и дети, находящиеся под опекой, и многодетные семьи, и одиноко проживающие, и дети-инвалиды. Смотрите, сколько категорий. И ведь этот закон у нас работает 14 лет. Он действительно является фундаментальным законом. Туда вносятся только изменения или дополнения, причем 
в лучшую сторону. Наши пособия увеличиваются по мерам социальной поддержки.
Или давайте мы с вами вспомним закон, который обсуждался всеми комитетами. Это закон о ветеранах Республики Марий Эл по стажу. 
Мы ведь его приняли практически первые в Приволжском федеральном округе и передавали свой опыт другим территориям. 
Или вспомните нашу совместную работу всех комитетов, когда мы добивались, чтобы изменился статус многодетной семьи. У нас есть перечень законов, которые обеспечивают финансово специалистов здравоохранения, образования, культуры.
Я хочу подчеркнуть, что на протяжении всех этих лет у нас велась очень конструктивная работа с Правительством Республики Марий Эл 
и исполнительной властью.

У нас в Комитете есть еще один аспект работы – это местное самоуправление. Это действительно очень сложный участок работы. Конечно, есть 131-й закон. Этот закон – шаг вперед, и никто не будет спорить. Мы в республике создали для реализации этого закона определенную законодательную базу, но сегодня еще очень много проблем, которые не всегда можно решить в регионе.
Это, прежде всего, недофинансирование полномочий местного самоуправления. Это бюджеты местного самоуправления. Вопросы собственности, которые волнуют органы местного самоуправления. Говоря о местном самоуправлении, не могу не сказать о Совете муниципальных образований. Здесь присутствуют все председатели наших Собраний. Это неравнодушные люди, болеющие за дело, которому они служат. Работают они в сложных условиях, но сколько у них интересного в работе, сколько нового, как они умеют передавать опыт друг другу. Они действительно заслуживают слов уважения и признания. Я думаю, что им надо поаплодировать. 
(Аплодисменты.)

Но в чем сложность территорий? Ведь у нас председатели вместе 
с главами решают на своих территориях конкретные вопросы конкретных людей, а это очень сложно. И никакой робот сегодня не заменит человеческого общения. И я думаю, что сегодняшний депутатский корпус и последующий депутатский корпус будут делать все возможное, чтобы 
у нас местное самоуправление было полезным для общества и для человека. Это на сегодняшний день очень необходимо. 

И у нас, у Комитета, есть свое детище. Простите за такое слово. Это Молодежный парламент. Сегодня Молодежный парламент – это уже структура. Сначала Молодежный парламент республики, а затем молодежные парламенты в районах и городах нашей республики.
Вы знаете, в районах и городах парламент избирается. И я хочу сказать слова благодарности в адрес Центральной избирательной комиссии, которая нам помогает избирать наш Молодежный парламент. 
И мы рассматриваем Молодежный парламент как будущий резерв депутатского корпуса, поэтому они не случайно приглашаются на сессии, на заседания комитетов, парламентские слушания.
Уважаемые депутаты! 
У нас с вами, наверное, основным принципом работы была открытость и гласность. И в то же время мы всегда придерживались идеологии полезного и положительного.

Мы всегда стремились с вами к тому, чтобы принимать решения, которые были бы полезными и разумными. Принимать решения 
для достойной жизни наших людей, для уважения человека. В первую очередь, для решения конкретной задачи.

Позвольте поздравить вас всех, пожелать успехов. 
Пожелать добрых дел во имя процветания нашей республики 
и нашей великой страны – России.

Спасибо!

Председательствующий. Спасибо, Ольга Николаевна.

Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, нам необходимо принять Постановление 
по вопросу повестки дня сессии. Проект постановления депутатам роздан.

Прошу голосовать.

Кто за? 

За - 37.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято. 

Спасибо!
Уважаемые участники тридцать восьмой сессии! 
В адрес Государственного Собрания Республики Марий Эл получены и поступают многочисленные поздравления и телеграммы.

Телеграммы от Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа, от всех законодательных органов субъектов Приволжского федерального округа. 
Это Государственное Собрание – Курултай Республики Башкортостан, Государственный Совет Республики Татарстан, Государственный Совет Удмуртской Республики, Законодательное Собрание Пермского края, Государственный Совет Чувашской Республики, Законодательное Собрание Оренбургской области, Законодательное Собрание Кировской области, Законодательное Собрание Пензенской области, Государственное Собрание Республики Мордовия, Саратовская областная Дума, Законодательное Собрание Ульяновской области, Законодательное Собрание Нижегородской области, Самарская Губернская Дума, Законодательное Собрание Краснодарского края, Московская Городская Дума, Законодательное Собрание Санкт-Петербурга, Государственный Совет Республики Крым. 
Я думаю, что необходимо аплодисментами поблагодарить за добрые слова и поздравления.

(Аплодисменты.)

Уважаемые депутаты! Уважаемые участники тридцать восьмой сессии! 

Торжественное заседание Государственного Собрания – тридцать восьмую сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, посвященное 80-летию высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл, объявляю закрытым.

В зал входит коллектив Марийской государственной хоровой капеллы им. Искандарова А.И. 
Капелла исполняет Государственный гимн Республики Марий Эл 
на государственных языках Республики Марий Эл.
Аплодисменты.
Председательствующий. Спасибо Марийской государственной капелле. 
Спасибо всем за участие в торжественном заседании. 
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