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СТЕНОГРАММА

Дня депутата

18 сентября 2018 года

День депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва проходит в зале заседаний Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Ю.А.Минаков.

Председательствующий.
Уважаемые депутаты Государственного Собрания! Уважаемые участники Дня депутата! 
Сегодня у нас проходит День депутата. Программа Дня депутата у вас имеется. Два вопроса, которые мы должны сегодня рассмотреть в связи
с тем, что их нужно включить в повестку дня тридцать девятой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл. Швецов Михаил Николаевич сейчас пояснит, почему это надо сделать.
В работе Дня депутата принимают участие: депутаты Государственного Собрания, министр Республики Марий Эл – полномочный представитель
Главы Республики Марий Эл Коротков Николай Николаевич, заместитель Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл, начальник государственно-правового управления Главы Республики Марий Эл Золотарев Рудольф Иванович, исполняющая обязанности начальника Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл Русских Татьяна Анатольевна, старший помощник прокурора Республики Марий Эл Тихонова Марина Николаевна, исполняющий обязанности Председателя Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл Осокин Вениамин Арсентьевич, Председатель Государственной счетной палаты Республики Марий Эл Каргальский Сергей Федорович, специалисты Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл и парламентские корреспонденты.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Программа Дня депутата у вас имеется.
Прежде чем приступить к работе, я вам хочу огласить решение Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл, которая делегировала к нам в Государственное Собрание Республики Марий Эл шестого созыва, на оставшийся срок полномочий, трех депутатов Государственного Собрания, которые избраны 2 сентября 2018 года:

Аверин Анатолий Васильевич,

Вертинская Вера Ивановна,

Сабирзянов Динар Гафифьянович.
(Вручение удостоверений и значков депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл.)
Приступаем к работе.

Сегодня в 10 часов 30 минут в этом зале прошло заседание Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству, который рассмотрел два вопроса, и предлагается нам перейти к рассмотрению первого вопроса Программы Дня депутата.

Рассматривается первый вопрос. 

1. О комитетах Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва.
Слово предоставляется председателю Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству Швецову Михаилу Николаевичу.
Швецов М.Н.
Уважаемые депутаты!
Проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О внесении изменений в Постановление Государственного Собрания Республики Марий Эл "О комитетах Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва" внесен Комитетом Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству в соответствии
с постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл от 6 сентября 2018 года "Об установлении общих результатов дополнительных выборов депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва 2 сентября 2018 года" и на основании постановлений окружных избирательных комиссий о регистрации депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва:

Вертинской Веры Ивановны – по Гомзовскому одномандатному избирательному округу № 8;

Сабирзянова Динара Гафифьяновича – по Северо-Восточному одномандатному избирательному округу № 19;

Аверина Анатолия Васильевича – по Советскому одномандатному избирательному округу № 26.
На основании заявлений депутатов проектом постановления предлагается:

ввести в состав Комитета по законодательству депутата Государственного Собрания Вертинскую Веру Ивановну;

ввести в состав Комитета по развитию агропромышленного комплекса депутатов Государственного Собрания Аверина Анатолия Васильевича и Сабирзянова Динара Гафифьяновича;
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составы комитетов по законодательству и по развитию агропромышленного комплекса изложить в новой редакции.

Прошу поддержать указанный проект постановления.

Председательствующий.
Спасибо, Михаил Николаевич.
Будут ли вопросы к Михаилу Николаевичу?
Нет.
Рассматривается второй вопрос. 

2. О назначении члена Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл.
Слово предоставляется председателю Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству Швецову Михаилу Николаевичу.
Швецов М.Н.

Постановлением Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл от 13 сентября 2018 года досрочно прекращены полномочия члена Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл с правом решающего голоса Аверина Анатолия Васильевича, назначенного Государственным Собранием Республики Марий Эл 29 ноября 2016 года,
в связи с его избранием депутатом Государственного Собрания Республики Марий Эл.

В соответствии со статьей 38 Закона Республики Марий Эл
"О Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл" в период избирательной кампании Государственное Собрание Республики Марий Эл обязано назначить нового члена Комиссии вместо выбывшего не позднее чем через десять дней со дня его выбытия, то есть до 22 сентября 2018 года.

14 сентября 2018 года в средствах массовой информации размещено сообщение Государственного Собрания о приеме предложений
по кандидатуре для назначения члена Центральной избирательной комиссии.

За объявленный период выдвижения в Государственное Собрание Республики Марий Эл поступило предложение Собрания депутатов Новоторъяльского муниципального района по кандидатуре Палий Татьяны Петровны для назначения членом Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл с правом решающего голоса.

Палий Татьяна Петровна соответствует требованиям, установленным Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", не имеет ограничений, связанных со статусом члена избирательной комиссии.

Кандидатом представлено письменное заявление о согласии
на назначение членом Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл с правом решающего голоса. 

Заключение Комитета по законодательству по кандидатуре Палий Татьяны Петровны и проект постановления "О назначении члена Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл" направлены на рассмотрение комитетов Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Прошу поддержать указанный проект постановления.

Председательствующий.
Спасибо, Михаил Николаевич.

Будут ли вопросы к Михаилу Николаевичу?
Нет.
Уважаемые депутаты!

Мы с вами рассмотрели оба вопроса Программы Дня депутата.

Программа Дня депутата выполнена.

График нашей работы на сегодня:

- в 11 часов – заседания комитетов;

- в 11 часов 30 минут – расширенное заседание головного Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству.

В расширенном заседании головного Комитета по законодательству принимают участие все председатели комитетов с протоколами заседаний и решениями комитетов.

Головной Комитет обобщает все полученные материалы и готовит заключение по рассматриваемым вопросам.

В 12 часов – заседание Президиума.

Спасибо за работу на Дне депутата. Идем на заседания комитетов.
