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СТЕНОГРАММА

Дня депутата

21 декабря 2018 года

День депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва проходит в зале заседаний Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Ю.А.Минаков.

Председательствующий.
Уважаемые депутаты Государственного Собрания! Уважаемые участники Дня депутата! 
В соответствии с предложением Главы Республики Марий Эл
о созыве сорок второй сессии сегодня проводится пятьдесят четвертый День депутата. 

В работе Дня депутата принимают участие: депутаты Государственного Собрания, министр Республики Марий Эл – полномочный представитель Главы Республики Марий Эл Коротков Николай Николаевич, заместитель Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл, начальник государственно-правового управления Главы Республики Марий Эл Золотарев Рудольф Иванович, старший помощник прокурора Республики Марий Эл Тихонова Марина Николаевна, временно исполняющая обязанности начальника Управления Министерства юстиции Российской Федерации
по Республике Марий Эл Русских Татьяна Анатольевна, временно исполняющий обязанности министра финансов Республики Марий Эл Торощин Алексей Анатольевич, Председатель Государственной счетной палаты Республики Марий Эл Каргальский Сергей Федорович.
Уважаемые депутаты и приглашенные! 

Сегодня по предложению Главы Республики Марий Эл Александра Александровича Евстифеева на основании статьи 71 Конституции Республики Марий Эл в 12 часов состоится сорок вторая сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл.

На рассмотрение сорок второй сессии предложен один вопрос:
о проекте закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О республиканском бюджете Республики
Марий Эл на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов".

Уважаемые депутаты! Программа Дня депутата у вас имеется.
На Дне депутата мы рассматриваем два вопроса. Первый вопрос – о проекте закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов" и второй вопрос мы рассмотрим на Дне депутата об аудиторе Государственной счетной палаты Республики Марий Эл. Этот вопрос вносится на 27 декабря на сорок третью сессию. Приступаем к работе.

Рассматривается первый вопрос. 

1. О проекте закона Республики Марий Эл "О внесении изменений
в Закон Республики Марий Эл "О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов".
Слово предоставляется временно исполняющему обязанности министра финансов Республики Марий Эл Торощину Алексею Анатольевичу.

Торощин А.А.
Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты
и приглашенные!
Внесение изменений в закон о бюджете связано с изменениями, внесенными в закон о федеральном бюджете в части межбюджетных трансфертов республике, решениями Правительства Российской Федерации, перемещениями ассигнований по отдельным разделам и подразделам расходной части республиканского бюджета.

Проектом закона предлагается увеличить доходы и расходы республиканского бюджета на 2018 год за счет безвозмездных поступлений из федерального бюджета на 500,3 млн рублей.

Увеличиваются дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов на 586,9 млн рублей.

Уменьшаются:

1) субвенции в целом на 74,6 млн рублей, из них:

- на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности, в связи с уменьшением числа обратившихся граждан на 32,3 млн рублей;

- на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам в связи с уменьшением числа заявителей на 30,9 млн рублей;

- на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан в связи с уменьшением числа обратившихся граждан 
на 6,1 млн рублей;

- на проведение мероприятий по переводу в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния в связи
с уменьшением целевых показателей на 8,5 млн рублей;
2) субсидии на ежемесячную денежную выплату, назначаемую
в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, в связи с уменьшением числа обратившихся граждан на 14,0 млн рублей.
Изменения в расходную часть республиканского бюджета вносятся за счет перемещения ассигнований по отдельным разделам и подразделам на основании решений Правительства Республики Марий Эл и безвозмездных поступлений из федерального бюджета. 

Увеличивается объем средств, зарезервированных в республиканском бюджете на повышение оплаты труда и уплату взносов по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников учреждений бюджетной сферы и государственных органов Республики Марий Эл, погашение просроченной кредиторской задолженности
по уплате взносов по обязательному социальному страхованию на выплаты по оплате труда работников учреждений, погашение задолженности
за теплоэнергоресурсы и прочие выплаты по обязательствам государства на 673 млн рублей.
Финансовая помощь муниципальным образованиям увеличивается
за счет перемещения ассигнований на 334,5 млн рублей.

В составе иных источников финансирования дефицита республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2018 год объемы предоставления и возврата из республиканского бюджета бюджетных кредитов местным бюджетам на покрытие временных кассовых разрывов уменьшаются на равные суммы в 12,1 млн рублей.

Общий объем источников финансирования дефицита республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2018 год не изменяется.

Вносятся соответствующие редакционные изменения 
в статьи 1, 10, 13, 15, 16, 18, 19, 21 Закона.

Вносятся изменения в приложения № 1, 5, 7, 9, 11, 13, 17, 22 
к Закону.

Таким образом, с учетом внесенных изменений, предлагается утвердить параметры республиканского бюджета на 2018 год по доходам
в сумме 27 108 999,9 тыс. рублей, по расходам в сумме 27 229 107,1 тыс. рублей. 

По законопроекту получены заключения прокуратуры и Счетной палаты республики, Управления Минюста России по Республике Марий Эл.

Прошу депутатов поддержать законопроект. Спасибо за внимание.

Председательствующий.
Спасибо, Алексей Анатольевич.
Будут ли вопросы к Алексею Анатольевичу?
Нет.

Спасибо, Алексей Анатольевич.

Рассматривается второй вопрос. 

2. Об аудиторе Государственной счетной палаты Республики
Марий Эл.
Слово предоставляется министру Республики Марий Эл - полномочному представителю Главы Республики Марий Эл Короткову Николаю Николаевичу.

Коротков Н.Н.

Главой Республики Марий Эл в соответствии со статьей 6 Закона Республики Марий Эл от 3 января 1997 года № 13-З "О Государственной счетной палате Республики Марий Эл" на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл для назначения на должность аудитора Государственной счетной палаты Республики Марий Эл вносится кандидатура Комаровой Ирины Германовны.

Комарова Ирина Германовна является гражданином Российской Федерации, окончила Марийский ордена Дружбы народов политехнический институт им. А.М. Горького по специальности "Экономика и организация лесной промышленности и лесного хозяйства" (квалификация – инженер-экономист).

Стаж государственной гражданской службы составляет 28 лет
3 месяца (стаж работы по специальности – 34 года 3 месяца).

За годы профессиональной служебной деятельности занимала различные должности в контрольных органах, в том числе: заместитель руководителя – начальник отдела контроля Контрольно-ревизионного управления Министерства финансов Российской Федерации в Республике Марий Эл; заместитель руководителя Территориального управления Федеральной службы финансово-бюджетного надзора в Республике
Марий Эл.

В настоящее время работает в Управлении Федерального казначейства по Республике Марий Эл начальником контрольно-ревизионного отдела в финансово-бюджетной сфере Управления Федерального казначейства по Республике Марий Эл.

За годы службы Ирина Германовна получила дополнительное профессиональное образование по программе: "Финансово-бюджетный контроль в России: реорганизация, состояние и перспективы" 
при Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Удостоена почётного звания "Заслуженный экономист Республики Марий Эл" (2002 г.).

Также имеет классный чин – советник государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса  (1 февраля 2005 г.).

Предлагаю поддержать кандидатуру Комаровой Ирины Германовны для назначения на должность аудитора Государственной счетной палаты Республики Марий Эл.

Спасибо за внимание.

Председательствующий.

Спасибо, Николай Николаевич.

Будут ли вопросы к Николаю Николаевичу?

Нет.

Есть ли вопросы к Комаровой Ирине Германовне?
Нет.

Коротков Н.Н.

Юрий Александрович! Пользуясь случаем, хочу сказать, что сегодня только что Совет Федерации рассматривает наш проект постановления,
в который мы дополнительно внесли все наши предложения, уже после проведения Дней Республики Марий Эл в Совете Федерации. Мы надеемся, что сенаторы поддержат наше постановление.

Председательствующий.

Я уверен, что будут поддержаны все наши предложения.

Уважаемые депутаты!

Будут ли вопросы по работе на Дне депутата?

Нет.

Программа Дня депутата выполнена.

График нашей работы на сегодня:

- в 11 часов – заседания комитетов;

- в 11 часов 15 минут – расширенное заседание головного Комитета 
по бюджету.

В расширенном заседании головного Комитета по бюджету принимают участие все председатели комитетов с протоколами заседаний и решениями комитетов.

Головной Комитет обобщает все полученные материалы и готовит заключение по рассматриваемому вопросу.

В 11 часов 45 минут – заседание Президиума.

В 12 часов в этом зале – открытие сорок второй сессии.
Просьба к депутатам – в 11 часов 50 минут всем быть в зале на своих рабочих местах.

Спасибо за работу на Дне депутата. Идем на заседания комитетов.
