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СТЕНОГРАММА

Дня депутата

16 апреля 2019 года
День депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва проходит в зале заседаний Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Ю.А.Минаков.

Председательствующий.
Уважаемые депутаты Государственного Собрания! Уважаемые участники Дня депутата! 
В соответствии с обращением Главы Республики Марий Эл
к рассмотрению сорок восьмой сессии предложено два вопроса. Первый вопрос – о согласовании кандидатуры Торощина Алексея Анатольевича
для назначения на должность министра финансов Республики Марий Эл. Документы у присутствующих имеются.
И второй вопрос – о внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл. Материалы тоже имеются.

В работе Дня депутата принимают участие: депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, исполняющий обязанности Председателя Правительства Республики Марий Эл Сметанин Сергей Алексеевич, министр Республики Марий Эл – полномочный представитель Главы Республики Марий Эл Коротков Николай Николаевич, главный федеральный инспектор по Республике Марий Эл Журавлёв Пётр Николаевич, заместитель Руководителя Администрации Главы Республики Марий Эл, начальник государственно-правового управления Главы Республики Марий Эл Золотарев Рудольф Иванович, начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл Скирда Максим Владимирович, старший помощник прокурора Республики Марий Эл Тихонова Марина Николаевна, Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл Татаринова Ирина Сергеевна, Председатель Государственной счетной палаты Республики Марий Эл Каргальский Сергей Федорович.
Уважаемые депутаты! Программа Дня депутата у вас имеется.
Приступаем к работе.

Рассматривается первый вопрос. 

1. О согласовании кандидатуры Торощина Алексея Анатольевича для назначения на должность министра финансов Республики Марий Эл.
Слово предоставляется министру Республики Марий Эл – полномочному представителю Главы Республики Марий Эл Короткову Николаю Николаевичу.

Коротков Н.Н.
Уважаемый Сергей Алексеевич, уважаемый Юрий Александрович, уважаемые депутаты Государственного Собрания и приглашенные!
В соответствии с подпунктом "и" статьи 79 Конституции Республики Марий Эл и части 4 статьи 2 Закона Республики Марий Эл
"О Правительстве Республики Марий Эл" на согласование Государственного Собрания Республики Марий Эл представляется кандидатура Торощина Алексея Анатольевича для назначения на должность министра финансов Республики Марий Эл.
Решением Комиссии по осуществлению Министерством финансов Российской Федерации проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа субъекта Российской Федерации от 26 марта 2019 года кандидатура Торощина Алексея Анатольевича признана соответствующей квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа субъекта Российской Федерации, которые были утверждены постановлением Правительства Российской Федерации № 608.

Торощин Алексей Анатольевич родился 2 мая 1972 года в городе Йошкар-Оле. Окончил Марийский государственный технический университет. Квалификация – экономист. Специальность – бухгалтерский учёт и аудит. Стаж государственной гражданской службы составляет более 21 года. Стаж работы по специальности – более 19 лет. Имеет классный чин –действительный государственный советник Республики Марий Эл 1 класса. С августа 2002 года работает в Министерстве финансов Республики Марий Эл.
Головной комитет Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству уже согласовал назначение кандидатуры Торощина Алексея Анатольевича на должность министра финансов Республики Марий Эл и поддержал данную кандидатуру.

Прошу депутатов также поддержать данную кандидатуру.
Председательствующий.
Спасибо, Николай Николаевич.
Будут ли вопросы к Николаю Николаевичу?
Нет.

Рассматривается второй вопрос. 

2. О проекте закона Республики Марий Эл "О внесении изменений
в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл".
Слово предоставляется Председателю Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл Татариновой Ирине Сергеевне.
Татаринова И.С.

Уважаемый Юрий Александрович! Уважаемые депутаты!
По поручению Главы республики представляю на ваше рассмотрение проект закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл".
Представленным законопроектом изменения вносятся в следующие республиканские законы:

1) Закон "О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл";

2) Закон "О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл";

3) Закон "О гарантиях равного освещения в республиканских средствах массовой информации деятельности политических партий, представленных в Государственном Собрании Республики Марий Эл".

В Законе Республики Марий Эл "О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл" предлагается увеличить размеры источников формирования избирательных фондов, предусмотрев возможность избирательному объединению вносить денежные средства в избирательный фонд кандидата, а также в свой избирательный фонд в размере 100 процентов от предельной суммы всех расходов из средств избирательного фонда. 

Действующая редакция указанного Закона предусматривает, что такие средства не могут превышать 50 процентов.
В целях совершенствования процедуры досрочного голосования
в Законе Республики Марий Эл "О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл" предлагается предусмотреть,
что избирателю, который в день голосования по уважительной причине
не сможет прибыть в помещение для голосования на своем избирательном участке, возможность проголосовать досрочно будет предоставляться только в помещении соответствующей участковой избирательной комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования. 

Действующая редакция указанного Закона предусматривает,
что досрочное голосование проводится в помещении соответствующей окружной избирательной комиссии или избирательной комиссии муниципального образования (за 10 – 4 дня до дня голосования)
или участковой избирательной комиссии (не ранее чем за 3 дня до дня голосования).

Кроме того, в Закон Республики Марий Эл "О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл" предлагается внести ряд уточняющих изменений редакционного характера.

Необходимость внесения изменений в Закон Республики Марий Эл "О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл" обусловлена уточнением положений, предполагающих возможность дополнительного распределения депутатского мандата, причитающегося конкретному республиканскому списку кандидатов, но оставшегося вакантным (в силу несложения кандидатом полномочий, несовместимых со статусом депутата, либо отказа от депутатского мандата), между всеми республиканскими списками кандидатов, допущенными к распределению депутатских мандатов.

Кроме того, в Закон Республики Марий Эл "О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл" предлагается внести редакционные изменения, связанные с уточнением регулирования отдельных избирательных процедур.

Представленным законопроектом в Закон Республики Марий Эл
"О гарантиях равного освещения в республиканских средствах массовой информации деятельности политических партий, представленных
в Государственном Собрании Республики Марий Эл" предлагается внести уточняющие изменения, которые имеют юридико-технический характер.

Все предлагаемые изменения подготовлены в соответствии
с требованиями федерального законодательства.

Уважаемые депутаты, прошу поддержать представленный законопроект.
Спасибо за внимание!

Председательствующий.

Спасибо, Ирина Сергеевна.

Будут ли вопросы к Ирине Сергеевне?

Нет.

Рассматривается третий вопрос. 

3. О месте проведения сорок восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва.
Президиум Государственного Собрания предлагает провести сорок восьмую сессию в зале заседаний Государственного Собрания.
Нет возражений?

Нет.
Рассматривается четвертый вопрос. 

4. О проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О секретариате сорок восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва". 

Рассматривается проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О секретариате сорок восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

Проект постановления у вас имеется.

Рассматривается пятый вопрос. 

5. О проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О повестке дня сорок восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва". 

Рассматривается проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О повестке дня сорок восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

Проект постановления у вас имеется.

Рассматривается шестой вопрос. 

6. О проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О порядке работы сорок восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва". 

Рассматривается проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О порядке работы сорок восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва".

Проект постановления у вас имеется.

Уважаемые депутаты!

Программа Дня депутата выполнена.
График нашей работы на сегодня:

сейчас – заседания комитетов;

в 10 часов 35 минут – расширенное заседание головного Комитета 
по законодательству.

В расширенном заседании головного Комитета по законодательству принимают участие все председатели комитетов с протоколами заседаний и решениями комитетов.

Головной Комитет обобщает все полученные материалы и готовит заключение по рассматриваемому вопросу.

В 10 часов 45 минут – заседание Президиума.

В 11 часов в этом зале – открытие сорок восьмой сессии.

Просьба к депутатам – в 10 часов 50 минут всем быть в зале на своих рабочих местах.

Спасибо за работу на Дне депутата. Идем на заседания комитетов.
