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Проблемы утилизации ртутьсодержащих ламп и батареек 

Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл 
и участники слушаний!

Как Вам всем известно, этот год в Российской Федерации объявлен Годом охраны окружающей среды - очень многое сделано и делается для того, чтобы наша Республика процветала и находилась в стабильной экологической ситуации и это заслуживает одобрения, но мне бы хотелось поднять проблему организации сбора отработанных ртутьсодержащих ламп 
и батареек.

С 27 ноября 2009 года вступил в законную силу Федеральный закон от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ с редакцией от 27 июля 2010 года "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" целью которого является создание правовых, экономических, организационных основ стимулирования энергосбережения и повышения энергетической эффективности. В связи с принятием данного закона Правительством Российской Федерации утверждены Правила обращения с отходами производства и потребления в части осветительских устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортировка или размещение которых может повлечь за собой причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде. В соответствии с пунктом 8, 9 Постановления Правительства Российской Федерации от 3 сентября 2010 года № 681 "Об утверждении Правил обращения с отходами производства и потребления в части осветительских устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортировка или размещение которых может повлечь за собой причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде" вступившего в законную силу с 18 сентября 2010 года - органы местного самоуправления организуют сбор отработанных ртутисодержащих ламп и информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц о порядке осуществления такого сбора. Сбор отработанных ртутисодержащих ламп у потребителей осуществляют специализированные организации. Не многим известно, что в ртутных лампах используется газовый заряд в парах ртути для получения света. Ртуть представляет собой тяжелую серебристо-белую жидкость, пары которой чрезвычайно ядовиты – в соответствии с Государственным стандартом СССР Охрана природы, почвы. По классификации химических веществ для контроля загрязнения ртуть отнесена к 1 классу опасности. Хронические отравления развиваются при длительном воздействии малых концентраций вредных веществ, способных накапливаться в организме. Симптомы отравлений возникают спустя недели и месяцы после контакта с такими веществами и иногда ведут к хроническим заболеваниям. Ртуть, например, вызывает хронические отравления, которые могут долгое время протекать бессимптомно. 

Проблематика этого вопроса состоит в том, что к сожалению, основная часть населения нашей республики не знает о вредности ртутисодержащих ламп и тем более о местах сбора для утилизации таких ламп, считаем необходимым внедрить механизмы распространение информации среди населения и местах приема в каждом муниципальном образовании. 

Что касается второй половины заявленной темы, а именно проблемы сбора, утилизации и переработки использованных батареек и аккумуляторов следует отметить, что на сегодняшний момент она является очень актуальной. Использованная батарейка выделяет в окружающую среду продукты распада - свинец, кадмий, марганец, цинк, ртуть и другие, химически вредные вещества. По данным ученых одна пальчиковая батарейка может загрязнить до 20 кв. м земли и до 300 литров воды. По статистике в среднем около 20 батареек в год выбрасывает каждая семья. Следовательно, миллионы отработанных батареек, хранящихся на свалках бытовых отходов, могут быть отнесены к наиболее токсичным компонентам бытового мусора. Федеральный закон № 89 от 24 июня 1998 года "Об отходах производства и потребления", определяющий правовые основы обращения с отходами и правилами их переработки в целях предотвращения вредного воздействия отходов производства и потребления на здоровье человека и окружающую среду, а также предусматривающий вовлечение таких отходов в хозяйственный оборот в качестве дополнительного сырья, сегодня не регулируют порядок сбора и переработки батареек. 

В заключение следует отметить, что наша республики, как и вся Россия находится в самом начале пути цивилизованного отношения к сбору и переработке любого вида отходов, тем более к такому сложному и токсичному вторсырью как отработанные ртутьсодержащие лампы, батарейки и аккумуляторы. Это объясняется целым рядом причин, важнейшей из которых является недостаточная экологическая культура населения. Необходима активная пропаганда опыта европейских стран в области обращения с отходами и разъяснение населению, что грамотная утилизация отходов значительно улучшит среду обитания и принесет определенный экономический эффект.

Спасибо за внимание. 

