
Информация Булатовой С.И. «О санитарно-эпидемиологическом благополучии граждан в Республике Марий Эл» 
Важнейшими факторами среды обитания человека, характеризующих санитарно-эпидемиологическое благополучие населения, является состояние питьевого водоснабжения, атмосферного воздуха, водных объектов в местах водопользования, почвы. 

Проблема обеспечения населения республики доброкачественной питьевой водой относится к числу наиболее социально значимых, поскольку она непосредственно влияет на состояние здоровья граждан, определяет степень экологической и эпидемической безопасности целого региона.   

Основной проблемой для Республики Марий Эл является наличие в водоносных горизонтах повышенного содержания природного железа, жесткости, минерализации. В связи с чем, Управлением осуществляется комплекс организационных и практических мер, направленных на обеспечение населения республики водой надлежащего качества. Осуществляется мониторинг санитарно-технического состояния водопроводных сооружений, проводятся организационные мероприятия (коллегии, совещания, семинары ). Проводятся  мероприятия по контролю в отношении юридических лиц, эксплуатирующих источники питьевого водоснабжения.
Всего за административные правонарушения в области питьевого водоснабжения составлено 26 протоколов, наложено штрафов на сумму – 84 тыс. 500 руб. Решениями судов была приостановлена эксплуатация 7 колодцев, 5 систем централизованного водоснабжения на территориях Звениговского, Параньгинского, Моркинского, Волжского районов, Новоторъяльского и Медведевского районов  на срок до 40 суток. 
Проведенная работа позволила добиться снижения удельного веса проб питьевой воды из нецентрализованных источников водоснабжения, по  микробиологическим показателям в 2 раза (на 01.07.2013 г. удельный вес несоответствующих проб составил 10,0% в аналогичном периоде 2012г. – 20,2%), по санитарно-химическим показателям – в 1,5 раза (в 2013 г. -15,5%, за аналогичный период 2012г. – 23,2%).

Удельный вес проб воды из централизованных систем водоснабжения, не отвечающих по микробиологическим показателям, составил 1,9% (2012г. – 2,8%), по санитарно-химическим показателям – 6,9% (2012г. – 10,3%). 
Количество зон санитарной охраны (по данным администраций), не соответствующих требованиям санитарного законодательства, с 2003г. уменьшилось в 13,6 раз: по состоянию на 01.07.2013 года составило 0,72% (в 2005 году – 9,8%).
В тоже время, нерешенными остаются проблемы по внедрению водоочистных устройств для доочистки питьевой воды; строительству и реконструкции водопроводных сооружений с использованием современных систем водоподготовки в соответствии с местными особенностями, усовершенствованию технологических процессов водоподготовки на действующих объектах.

Предложения: 


- выполнение мероприятий, включенных в республиканскую целевую программу «Чистая вода на 2009-2013 годы»;

Вопросы организации и санитарного содержания территорий, обращения с отходами производства и потребления остаются приоритетными направлением в деятельности Управления. Актуальные проблемы санитарной очистки ежегодно рассматриваются Управлением на совещаниях с предприятиями жилищно-коммунального хозяйства и промышленными предприятиями, в администрациях муниципальных образований, Департаменте экологической безопасности, природопользования и защиты населения Республики Марий Эл, на заседаниях Экологического совета при Правительстве Республики Марий Эл, совещаниях в МЧС республики в рамках подготовки к паводковому сезону.

Следует отметить, что в связи с функционированием мусоросортировочного завода снизилась нагрузка на существующий полигон ТБО. Сокращено количество мест захоронения твёрдых бытовых отходов. Всего к эксплуатации определено 22 полигона твёрдых бытовых отходов, имеющих санитарно-эпидемиологические заключения и лицензии (в 2012 году 2 полигона закрыты в связи с окончанием срока эксплуатации). Из 130 свалок отходов, не отвечающих требованиям действующего законодательства, прекращена эксплуатация 130, рекультивировано 130. 
В 2011г. разработана и утверждена Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 16.09.2011г. № 298 республиканская целевая программа «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Республике Марий Эл на 2012 – 2020 годы». 
В тоже время проведенная работа по указанному направлению не позволила в полной мере решить все проблемы при организации сбора, транспортировки, захоронения  отходов. 

 Анализ надзорной практики Управления показывает, что проблемами в сфере обращения с отходами производства и потребления, санитарной очистки территорий населенных мест в республике, в том числе в г. Йошкар-Оле остаются:

- не удовлетворительная эксплуатация полигонов ТБО (нарушение требований к сортировке отходов, лабораторному контролю в зоне влияния полигонов; загрязнения территорий санитарно-защитных зон полигонов бытовыми отходами; отсутствие контроля за составом поступающих отходов и за распределением отходов в работающей части полигонов и т.д.);
- увеличение накопления отходов, изменение их структуры, в том числе с длительным сроком разложения; 
- отсутствие системы сбора крупногабаритных отходов (КГО) – складирование КГО осуществляется на контейнерных площадках, что увеличивает объем образующихся отходов и способствует их  захламлению;

- вывод из эксплуатации мусоросборных камер (в существующих и строящихся) многоэтажных жилых домах;

Отдельно хотелось бы обратить внимание, что в настоящее время остается не решенным вопрос по сбору отработанных люминесцентных ламп и элементов питания  - батареек (использованные батарейки содержат соли тяжелых металлов, таких как цинк, кадмий, ртуть, никель и не подлежат захоронению на полигонах ТБО). 

Серьезной проблемой является утилизация иловых осадков очистных сооружений канализации г. Йошкар-Олы: карьер находится на грани предельного срока эксплуатации, существует угроза загрязнения водных объектов (р. Алтынка, М. Кокшага).
Предложения:

- решение вопросов утилизации иловых осадков, в том числе с учетом существующих альтернативных методов их утилизации;

- организация сбора и утилизации ртутьсодержащих ламп, приборов и элементов питания (батареек);

- разработка и внедрение альтернативных способов утилизации отходов потребления, в том числе строительство мусороперегрузочных и мусоросортировочных станций;
- использование средств массовой информации для проведения разъяснительной работы и повышения культуры населения по вопросам содержания территории населенных пунктов.
Управление в рамках представленных полномочий осуществляет государственный санитарно-эпидемиологического надзор за состоянием атмосферного воздуха по критериям безопасности и (или) безвредности на территории жилой застройки. Результаты мониторинга атмосферного воздуха указывают на благополучную экологическую ситуацию в республике, отсутствие аварийных сбросов и выбросов загрязняющих веществ. 

В 1 полугодии 2013г. на территории республики было исследовано 1509 проб атмосферного воздуха в зоне влияния промышленных предприятий. Из числа исследованных проб отклонения были установлены по содержанию пыли на автомагистралях в г. Йошкар-Оле (3 пробы), что составило 0,2%. 
Предложения:

- разработка проектов и установление санитарно-защитных зон промышленных предприятий;

- осуществление мероприятий, направленных на снижение негативного воздействия автомобильного транспорта на окружающую среду (строительство объездных дорог, переход автотранспорта на газовое топливо, очистка проезжей части автомагистралей).

Действующим санитарным законодательством техническое состояние сооружений канализации, в том числе и очистных, не регламентировано, контрольно-надзорные функции Роспотребнадзора заключены в лабораторном исследовании состояния водных объектов, качества сточных вод по микробиологическим показателям.
Результаты мониторинга качества воды водных объектов  указывают на благополучную экологическую ситуацию в республике, отсутствие аварийных сбросов  загрязняющих веществ. 

В текущем году из 239 исследованных проб по микробиологическим    и санитарно-химическим показателям отклонения по микробиологическим показателям были выявлены в воде водоемов: о. Шап, р. Печуморка, пруд (п. Силикатный), р. М. Ошла (с. Марково). В адрес муниципальных образований и балансодержателей пляжей Управлением направлены телефонограммы о временном прекращении купания, доведения информации до населения через СМИ. Возбудителей инфекционных и паразитарных заболеваний не выявлено. 
В целом,  санитарно-эпидемиологическая обстановка в республике является благополучной, что является результатом последовательности реализации мер в рамках представленных полномочий, направленных на снижение инфекционной и массовой неинфекционной заболеваемости, соблюдения законодательства Российской Федерации, оптимизации контрольно-надзорной деятельности.
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