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Формирование экологической культуры 

как фактор образования и воспитания личности 
Главные задачи экологического образования – формирование взглядов и убеждений, способствующих ответственному отношению к природе, переход от простой подачи знаний, умений и навыков, необходимых для существования в современном обществе, к готовности действовать и жить в быстроменяющихся условиях, учиться предвидеть возможные последствия предпринимаемых действий.

Развитие экологического образования и воспитания ведется через образовательные учреждения, средства массовой информации, деятельность общественных организаций, и конечно через учреждения культуры, в частности через музеи. В музее есть прекрасная возможность через мир предметов познакомиться с постоянно меняющейся окружающей средой, с результатом антропогенного воздействия на природу. Функция экологического просвещения на территории Республики Марий Эл в той или иной степени реализуется в деятельности музеев Республики Марий Эл. 
С этой целью музеями ежегодно проводятся мероприятия, посвященные экологическим датам: 

- дню заповедников и национальных парков России (11 января);


- всемирному дню воды (22 марта);


- международному дню птиц (1 апреля);


- международному дню Земли (22 апреля);


- международному дню биологического разнообразия (22 мая);


- всемирному дню охраны окружающей среды (5 июня);


-всемирному дню животных (4 октября).

Мероприятия включают в себя викторины, конкурсы, загадки, экологические игры, прослушивание голосов птиц, мастер-класс по технике оригами – изготовление журавлика, голубя, вниманию посетителей предлагается тематическая экскурсия по выставке «Удивительный мир животных»
Произведения изобразительного искусства, экспонируемые в музейных залах, способствуют формированию бережного отношения к окружающей природе, к представителям флоры и фауны республики и мира в целом. Чувство гармонии формируется благодаря созерцанию живописи и графики, предметов декоративно-прикладного искусства, не зависимо от места и времени их создания. 

Музейно-педагогические программы с использованием деревянных экспонатов из фондов музея знакомят с бережным отношением наших предков к дереву. Видеопрезентации рассказывают о разнообразном применении дерева  и необходимости сохранения лесного массива.

Традиционной формой работы с юными посетителями является проведение мастер-классов, которые также способствуют экологическому воспитанию («Солнечный конь», «Живые краски», «В цвете радуги», «Волшебная бабочка», «Изготовление снежинки»,  класс «Кукла мартиничка. Братик и сестричка»).
Экологическое просвещение, в том числе информирование населения о законодательстве в области охраны окружающей среды и законодательстве в области экологической безопасности, осуществляют наряду с государственными органами средствами массовой информации и иными организациями, также библиотеки. Ежегодно в библиотеках республики проходят экологические акции, книжные выставки, задачей которых является воспитание экологической культуры и нравственного отношения к окружающему миру населения Республики Марий Эл.
Национальная библиотека имени С. Г. Чавайна является важным звеном в системе просветительской деятельности среди населения с целью формирования экологической культуры. Среди разнообразных форм работы библиотеки по экологическому просвещению населения наиболее заметным явлением стала традиция проведения научно-практических конференций. Так, ключевым событием 2012 года в деятельности библиотеки, связанной с формированием экологической культуры населения явилась VI научно-практическая конференция «Современное состояние окружающей среды в Республике Марий Эл и здоровье населения», посвященная проблемам воды: ее качеству, сохранения ресурсов и использованию.

По итогам работы конференции в июле 2013 года вышел в свет сборник материалов VI научно-практической конференции «Современное состояние окружающей среды в Республике Марий Эл и здоровье населения», Опубликованы доклады участников конференции, причем предпочтение отдавалось полным вариантам докладов. Интересными элементами сборника являются  прения по каждому докладу, позволяющие уловить атмосферу конференции, передать заинтересованность участников. Включены также статьи, авторы которых не смогли принять участие в конференции, но представили свои материалы.

Кроме того, осуществляется комплектование фонда литературы экологической тематики, ежегодно библиотека организует подписку на периодические издания экологической направленности. В 2013 году был получен тематический комплект книг «Человек и Земля» (62 экз.) по проекту «Пушкинская библиотека». Это книги, альбомы по экологии, научно-популярная и детская литература.

Подготовлена и активно используется на мероприятиях слайд-программа «Наш экологический след».

С целью пропаганды знаний среди населения в области охраны окружающей среды и просветительской работы о сохранении природных богатств республики организованы и проведены:

Фотовыставки: 

- «Край марийский сердцу дорог».

- День информации для учителей-экологов методического объединения;

- Экологический урок «Наш экологический след».

Книжные выставки:

- «Твое здоровье на весах природы»;

- «Природа и общество: пути гармонизации»;

- «Цветы и другие признаки жизни»;

- «Экообразование – путь к спасению природы и общества»;

- «Экология жилища»;

- «Мир живой природы» и др.

Тематическая картотека (постоянная): «Экология сегодня».
Акция для населения «Цветочная мозаика» (выставка цветов, консультации по уходу, обмен растениями, книжная выставка

Целью мероприятий проводимых в библиотеках республики является разъяснение современной экологической ситуации в мире, привлечение внимание местного сообщества к экологическим проблемам, побуждение к действиям в области охраны всего, что живет и растет вокруг нас, а также знакомство с литературой о природе.
Несмотря на существующий дефицит литературы экологической тематики, Республиканская юношеская библиотека им. В.Х.Колумба уже много лет целенаправленно ведет работу по продвижению экологических знаний. В рамках месячника «Тебе и мне нужна земля» ежегодно проходят Дни Экологических знаний.

В 2013 году была подготовлена вставка- предупреждение «Н2О в основе всего», приуроченная к Всемирному дню водных ресурсов. На выставке представлена литература и периодические издания, освещающие проблемы загрязнения окружающей среды, в частности, водных ресурсов. В рамках дней защиты от экологической опасности организована книжно – иллюстративная выставка – призыв «От экологии двора до экологии планеты», которая способствовала повышению экологической культуры подрастающего поколения, формированию бережного отношения к окружающему миру. Большим успехом пользовалась познавательная викторина «Удивительный мир воды», приуроченная к Году водного сотрудничества.
При проведении каждого мероприятия библиотекари стремятся добиться того, чтобы каждый участник осознал себя частицей Земли, заставляют размышлять над экологическими проблемами, пробуждают неравнодушное отношение к каждой бабочке и стрекозе, к каждому зверю и птице, и в конечном итоге – к самому себе. 

