Информация

о работе с обращениями граждан 
в Государственном Собрании Республики Марий Эл

в I квартале 2018 года
Работа по рассмотрению обращений граждан и организации личного приема граждан осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", Конституцией Республики Марий Эл, законодательством Республики Марий Эл, Регламентом Государственного Собрания Республики Марий Эл, Положением об Аппарате Государственного Собрания Республики Марий Эл, Инструкцией "О порядке работы с обращениями граждан в Государственном Собрании Республики Марий Эл".
Статьей 33 Конституции Российской Федерации закреплено право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в Государственное Собрание Республики Марий Эл.

За отчетный период в адрес Государственного Собрания Республики Марий Эл поступило 28 письменных обращений граждан. На личный прием обратилось 435 человек.
В адрес Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл поступило 4 письменных обращений. Все они рассмотрены, на них даны обстоятельные ответы. На личный прием обратилось 53 человека.
В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию Государственного Собрания Республики Марий Эл, направляются в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращениях вопросов.

За I квартал 2018 года обращений, содержащих вопросы, не относящиеся к компетенции Государственного Собрания Республики Марий Эл, поступило 21.

Обращения, поступившие в адрес Государственного Собрания Республики Марий Эл, касались: сферы жилищно-коммунального хозяйства (14%), дорожного хозяйства (11%), здравоохранения (25%), социальной сферы (25%), образования (11%), земельного законодательства (11%), вопросов трудоустройства (4%).
Обращения, поступившие на личных приемах Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл и заместителей Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, касались вопросов соблюдения и защиты прав по обеспечению жильём различных категорий граждан, в том числе при переселении из ветхого и аварийного жилья, приобретения жилья по программе социальной ипотеки, а также реализации жилищных прав семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, замены ряда социальных льгот денежными выплатами, организации транспортного обслуживания льготных категорий граждан, возможности госпитализации в лечебные учреждения столицы Республики Марий Эл, санаторно-курортного лечения, организации пассажирских перевозок по садоводческим маршрутам, неудовлетворительного состояния городских дорог, порядка реструктуризации долга за потребленные коммунальные услуги.

Значительное количество обращений поступило от пенсионеров, инвалидов и ветеранов труда.

Их интересовали изменения в республиканском законодательстве в части предоставления мер социальной поддержки региональным льготникам, причины повышения минимального размера взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов, дополнительные выплаты ветеранам труда и вопросы льготного налогообложения, а также вопросы пенсионного обеспечения, в частности индексации пенсий работающим пенсионерам.
Активными остаются жители сельских поселений. 
Жители поселка Морки выступили с предложением ввести в Моркинской центральной районной больнице ставки нарколога и психиатра, чтобы жители района могли проходить полноценный медицинский осмотр без выезда в г. Йошкар-Олу. Также затронули вопросы регистрации дачных участков, организации сбора молока в Моркинском районе, увеличения зарплат отдельным категориям специалистов в сфере образования.
Жителей деревни Кужнур Моркинского муниципального района обратились с просьбой о выделении автотранспорта для местной детско-юношеской спортивной школы.

На все обращения граждан даны необходимые рекомендации и разъяснения, рассмотрение письменных обращений взято на контроль.
Ежедневно обновлялись сведения по поступающим обращениям граждан на информационном ресурсе ССТУ.РФ.
До 5 числа каждого месяца представлялся отчет о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям в Администрацию Президента Российской Федерации.
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