Информация
о работе с обращениями граждан в Государственном Собрании Республики Марий Эл за первое полугодие 2016 года
Работа по рассмотрению обращений граждан и организации личного приема граждан осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Федеральным законом № 59-ФЗ, Конституцией Республики Марий Эл, законодательством Республики Марий Эл, Регламентом Государственного Собрания Республики Марий Эл, Положением об Аппарате Государственного Собрания Республики Марий Эл, Инструкцией "О порядке работы с обращениями граждан в Государственном Собрании Республики Марий Эл". 

Статьей 33 Конституции Российской Федерации закреплено право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в Государственное Собрание Республики Марий Эл.

За первое полугодие 2016 года в адрес Государственного Собрания Республики Марий Эл поступило 91 письменное обращение граждан. На личный прием обратились 1062 человека.
В адрес Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл за первое полугодие 2016 года поступило 50 письменных обращений. Все они рассмотрены, на них даны обстоятельные ответы. На личный прием обратилось 275 человек.
В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию Государственного Собрания Республики Марий Эл, направляются в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращениях вопросов.

Жители г. Йошкар-Олы обратились к депутатам со своими проблемами, жалобами и просьбами, касающимися деятельности правоохранительных органов, учреждений здравоохранения, получения жилья, оформления недвижимости в собственность, получения путевки в санаторий, качества работы отдельных управляющих компаний г. Йошкар-Олы.
Затронуты вопросы социальной направленности, в том числе трудоустройства, оформления инвалидности.
Насущными проблемами для граждан остаются порядок начисления сумм за ОДН, ремонт протекающих крыш отдельных многоквартирных домов, обновление детских площадок во дворах домов.
Большое количество обращений поступило от жителей Моркинского района Республики Марий Эл. Моркинцы поднимали проблемы социально- бытовой направленности, а также вопросы, касающиеся деятельности отдельных учреждений и дальнейшего развития района.
Предложили рассмотреть вопрос о регулярном выезде в районный центр нарколога и психиатра из Йошкар-Олы для проведения медкомиссии для водителей и кандидатов, сдающих экзамены на право управления транспортным средством.

Жители деревень Юрдур, Ерумбал обратились с коллективным заявлением по вопросу газификации своих населенных пунктов в 2017 году. Сельчане успешно провели всю подготовительную работу (сделаны проекты по строительству разводящих сетей, проведена экспертиза, получены заключения), но далее работа не продвинулась.

Директора сельских общеобразовательных школ Моркинского района попросили содействия в решении вопроса по погашению долгов образовательных организаций за электроэнергию.

На обращения граждан даны необходимые рекомендации и разъяснения, рассмотрение письменных обращений взято на контроль.
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