Информация

о работе с обращениями граждан 
в Государственном Собрании Республики Марий Эл

в 2016 году
Работа по рассмотрению обращений граждан и организации личного приема граждан осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Федеральным законом № 59-ФЗ, Конституцией Республики Марий Эл, законодательством Республики Марий Эл, Регламентом Государственного Собрания Республики Марий Эл, Положением об Аппарате Государственного Собрания Республики Марий Эл, Инструкцией "О порядке работы с обращениями граждан в Государственном Собрании Республики Марий Эл". 

Статьей 33 Конституции Российской Федерации закреплено право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в Государственное Собрание Республики Марий Эл.

За 2016 год в адрес Государственного Собрания Республики Марий Эл поступило 277 письменных обращений граждан. На личный прием обратились 2342 человека.
В адрес Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл в 2016 году поступило 129 письменных обращений. Все они рассмотрены, на них даны обстоятельные ответы. На личный прием обратилось 518 человек.
В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию Государственного Собрания Республики Марий Эл, направляются в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращениях вопросов.

Большинство обращений граждан, поступивших в 2016 году, касались вопросов социальной направленности: трудоустройства граждан, оформления документов на инвалидность, на недвижимость для получения его в собственность, получение путевок в санаторий, для подтверждения трудового стажа, а также начисление пенсий, получение жилья, улучшение жилищных условий, оказание материальной помощи.
Также наиболее обсуждаемыми в обращениях граждан остаются вопросы порядка расчета и выплаты компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов, ремонта протекающих крыш отдельных многоквартирных домов, обновление детских площадок во дворах домов, благоустройство дворовых территорий, строительства дорог в сельской местности.
Для обратившихся граждан наиболее острыми были вопросы, связанные с принятием Закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в части предоставления мер социальной поддержки по принципу адресности с применением критериев нуждаемости".
Анализ работы Государственного Собрания Республики Марий Эл с обращениями граждан показывает, что их значительная часть направляется для рассмотрения по компетенции в соответствующие государственные органы, органы местного самоуправления и организации Республики Марий Эл. Депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл требуют рассмотрения по существу вопроса, держат на контроле ход рассмотрения того или иного обращения в рамках соблюдения требований норм действующего законодательства. 

Каждое обращение гражданина рассматривается руководством и депутатами Государственного Собрания Республики Марий Эл, даются  необходимые рекомендации и разъяснения.
Графики приема граждан членами Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл размещаются на официальном сайте Государственного Собрания Республики Марий Эл и публикуются в газетах "Марий Эл", "Марийская правда".
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