Информация

о работе с обращениями граждан 
в Государственном Собрании Республики Марий Эл

за I квартал 2017 года

Работа по рассмотрению обращений граждан и организации личного приема граждан осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Федеральным законом № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", Конституцией Республики Марий Эл, законодательством Республики Марий Эл, Регламентом Государственного Собрания Республики Марий Эл, Положением об Аппарате Государственного Собрания Республики Марий Эл, Инструкцией "О порядке работы с обращениями граждан в Государственном Собрании Республики Марий Эл". 

Статьей 33 Конституции Российской Федерации закреплено право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в Государственное Собрание Республики Марий Эл.

За I квартал 2017 года в адрес Государственного Собрания Республики Марий Эл поступило 26 письменных обращений граждан. На личный прием обратилось 386 человека.
В адрес Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл за I квартал 2017 года поступило 6 письменных обращений. Все они рассмотрены, на них даны обстоятельные ответы. На личный прием обратилось 49 человек.
В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию Государственного Собрания Республики Марий Эл, направляются в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращениях вопросов.

Большинство обращений, поступивших в I квартале 2017 года, касались вопросов замены ряда социальных льгот денежными выплатами, организации транспортного обслуживания льготных категорий граждан, возможности госпитализации в лечебные учреждения столицы Марий Эл, трудоустройства, порядка реструктуризации ипотечного кредита.
Поднимались вопросы, касающиеся порядка оформления и получения малоимущими гражданами субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг, условий включения многодетных семей в программу по улучшению жилищных условий, а также проблемы оформления полисов ОСАГО.
Также граждане Республики Марий Эл высказывали предложения по благоустройству и сохранению зеленых зон в марийской столице.
Поступали обращения от пенсионеров, инвалидов и ветеранов труда.

Их интересовали изменения в части предоставления мер социальной поддержки региональным льготникам, которые вступили в силу с января 2017 года, и причины повышения минимального размера взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов, дополнительных выплат ветеранам труда и вопросы льготного налогообложения.
На обращения граждан даны необходимые рекомендации и разъяснения, рассмотрение письменных обращений взяты на контроль.
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