Информация

о работе с обращениями граждан 
в Государственном Собрании Республики Марий Эл

за 2017 год
Работа по рассмотрению обращений граждан и организации личного приема граждан осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, Федеральным законом № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", Конституцией Республики Марий Эл, законодательством Республики Марий Эл, Регламентом Государственного Собрания Республики Марий Эл, Положением об Аппарате Государственного Собрания Республики Марий Эл, Инструкцией "О порядке работы с обращениями граждан в Государственном Собрании Республики Марий Эл".
Статьей 33 Конституции Российской Федерации закреплено право обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в Государственное Собрание Республики Марий Эл.

За 2017 год в адрес Государственного Собрания Республики Марий Эл поступило 167 письменных обращений граждан. На личный прием обратилось 2146 человек.
В адрес Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл за 2017 год поступило 75 письменных обращений. Все они рассмотрены, на них даны обстоятельные ответы. На личный прием обратилось 434 человека.
В соответствии с частью 3 статьи 8 Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" обращения, содержащие вопросы, решение которых не входит в компетенцию Государственного Собрания Республики Марий Эл, направляются в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращениях вопросов.

Неизменными и основными остаются вопросы, касающиеся сфер здравоохранения, социальной защиты и коммунально-бытового обслуживания.
В мониторинге проблем ведущую позицию занял вопрос соблюдения и защиты прав по обеспечению жильём различных категорий граждан, в том числе при переселении из ветхого и аварийного жилья, приобретения жилья по программе социальной ипотеки, а также реализации жилищных прав семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями.
В своих обращениях граждане задавали вопросы по замене ряда социальных льгот денежными выплатами, организации транспортного обслуживания льготных категорий граждан, возможности госпитализации в лечебные учреждения столицы Республики Марий Эл, санаторно-курортного лечения, изменения графика работы поликлиники № 5, организации пассажирских перевозок по садоводческим маршрутам, неудовлетворительному состоянию городских дорог, порядку реструктуризации долга за потребленные коммунальные услуги, по переводу солдат срочной службы в другую воинскую часть, о реорганизации гастроэнтерологического дневного стационара Детской городской больницы Йошкар-Олы.

За содействием к депутатам обратился гражданин в получении российского гражданства. Указанный вопрос был положительно решен совместно с депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Солнцевой С.Ю.

Также граждане Республики Марий Эл высказывали предложения по благоустройству и сохранению зеленых зон в марийской столице.
Неравнодушными остаются жители г.Йошкар-Олы по вопросам благоустройства города. 
Обращались с просьбами о необходимости ремонта дороги и оборудования тротуаров возле школы № 13, благоустройства дворовой территории дома № 124 по ул. Карла Маркса.
Положительно был решен вопрос по обращению о возможности прохождения студентами медицинских вузов производственной практики на базе учреждений здравоохранения г. Йошкар-Олы, о трудоустройстве студентов и школьников на летний период.

С коллективным обращением обратились граждане с вопросом переноса времени в Республике Марий Эл на МСК+1 час по причине короткого светового дня. 
По указанному обращению дано разъяснение, что разрешение указанного вопроса находится в исключительном ведении Российской Федерации.
От людей с активной гражданской позицией поступает множество предложений и идей, что дает возможность парламентариям быть в курсе насущных проблем населения в своих избирательных округах.
Поступали обращения от пенсионеров, инвалидов и ветеранов труда.

Их интересовали изменения в части предоставления мер социальной поддержки региональным льготникам, которые вступили в силу с января 2017 года, и причины повышения минимального размера взноса на капитальный ремонт многоквартирных домов, дополнительных выплат ветеранам труда и вопросы льготного налогообложения, а также поднимали вопросы пенсионного обеспечения, в частности, индексации пенсий работающим пенсионерам.
Целый комплекс проблем озвучил пенсионер - житель дер. Якимово. Это отсутствие уличного освещения и общественного транспорта, а также отсутствие грамотно оборудованного пешеходного перехода через федеральную трассу "Вятка" вблизи населенного пункта. Такими же проблемами озабочены и пенсионеры из поселка Куяр.

Активными остаются жители сельских поселений. В частности жители деревни Балдырка Моркинского района обратились с обращением о ремонте местной системы водоснабжения. 
По результатам рассмотрения обращения в настоящее время  производится ремонт водонапорной вышки.
Жители Медведевского района просили решения вопросов по восстановлению подъездных путей к пожарному водоему, трудоустройству, медицинского освидетельствования для установления группы инвалидности, защиты чести и достоинства, жаловались на бездействие правоохранительных органов.
Жители Моркинского района просили содействия по запуску бассейна при Моркинской средней школе № 6, а также затронули проблему развития районного радиовещания.

На обращения граждан даны необходимые рекомендации и разъяснения, рассмотрение письменных обращений взято на контроль.
Ежедневно обновлялись сведения по поступающим обращениям граждан на информационном ресурсе ССТУ.РФ.
До 5 числа каждого месяца, начиная с июля 2017 года, представлялся отчет о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям в Администрацию Президента Российской Федерации.
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