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	МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН КУГЫЖАНЫШ ПОГЫНЖО

СОЦИАЛЬНЫН ВИЯҥДЫМАШ КОМИТЕТ

Ленин проспект, 29-ше, 

Йошкар-Ола, 424001


	
	ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
КОМИТЕТ 
ПО СОЦИАЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ

Ленинский проспект, 29, 

г. Йошкар-Ола, 424001


Тел. (8362) 64-14-16, 41-68-60, факс (8362) 64-14-11, E-mail: info@gsmari.ru
ПРОТОКОЛ № 23 

ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ ПО СОЦИАЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ
	14 июля 2020 года, 10.30

	Зал заседаний 
Государственного Собрания Республики Марий Эл 



ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об отзыве на проект федерального закона № 973264-7 
«О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации 
в части регулирования дистанционной и удаленной работы» 
Комитет решил:

1. Проект федерального закона № 973264-7 "О внесении изменений 
в Трудовой кодекс Российской Федерации в части регулирования дистанционной и удаленной работы" поддержать с учетом следующих предложений:

Новой статьей 312.6 Трудового кодекса Российской Федерации в качестве одного из оснований для установления режима временной дистанционной (удаленной) работы предусмотрена производственная необходимость.

Полагаем, что требует дополнительного изучения вопрос о порядке временной дистанционной (удаленной) работы при производственной необходимости в случае, если работник находится в ежегодном оплачиваемом отпуске за пределами Российской Федерации. 

Также в части третьей новой статьи 312.6 не урегулирован вопрос об обязанности работодателя по обеспечению работника в режиме временной дистанционной (удаленной) работы необходимым оборудованием, программно-техническими средствами, средствами защиты информации в случае отсутствия у работника указанного оборудования и средств.

Новой статьей 312.7 Трудового кодекса Российской Федерации предусматривается, что взаимодействие работодателя с дистанционным работником и работником, находящимся в режиме временной дистанционной (удаленной) работы, в период времени отдыха работника, по общему правилу, осуществляется с его предварительного письменного согласия и включается в рабочее время. Устанавливаются случаи, когда согласие работника на взаимодействие с работодателем  во время отдыха не требуется.

Новой статьей 312.8 Трудового кодекса Российской Федерации предлагается закрепить, что время взаимодействия работодателя с дистанционным работником и работником, находящимся в режиме временной дистанционной (удаленной) работы, в период времени отдыха работника оплачивается работнику в порядке, установленном для оплаты сверхурочной работы, в соответствии со статьей 152 Трудового кодекса Российской Федерации. 

С учетом требований части пятой статьи 99 Трудового кодекса Российской Федерации, в которой содержатся запреты и ограничения привлечения к сверхурочной работе, предлагаем рассмотреть вопрос 
о дополнении статьи 312.7 Трудового кодекса Российской Федерации следующими положениями:

"В период времени отдыха не допускается взаимодействие работодателя с беременными женщинами и лицами, моложе 18-ти летнего возраста. Взаимодействие работодателя в период времени отдыха 
с инвалидами, женщинами, имеющими детей в возрасте до трех лет, привлечение которых к работе допускается только с их письменного согласия, но и при условии, если это не запрещено им по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.".
Также требует дополнительного изучения вопрос о применении новых статей 312.7 и 312.8 Трудового кодекса Российской Федерации при установленном для работника ненормированном рабочем дне.

2. Обратиться в Президиум Государственного Собрания Республики 
Марий Эл с предложением поддержать проект федерального закона 
№ 973264-7 "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части регулирования дистанционной и удаленной работы".
2. О проекте закона Республики Марий Эл «О детях войны 
в Республике Марий Эл».
Комитет решил:

1. Проект закона Республики Марий Эл «О детях войны в Республике Марий Эл» в представленной редакции требует существенной доработки.

2. Направить настоящее решение депутатам Государственного Собрания Республики Марий Эл Мирбадалеву А.А., Замиховскому А.М., Потехину В.В.
