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	МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН КУГЫЖАНЫШ ПОГЫНЖО

СОЦИАЛЬНЫН ВИЯҥДЫМАШ КОМИТЕТ

Ленин проспект, 29-ше, 

Йошкар-Ола, 424001


	
	ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
КОМИТЕТ 
ПО СОЦИАЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ

Ленинский проспект, 29, 

г. Йошкар-Ола, 424001


Тел. (8362) 64-14-16, 41-68-60, факс (8362) 64-14-11, E-mail: info@gsmari.ru
ПРОТОКОЛ № 31 
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ ПО СОЦИАЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ
	13 октября 2020 года, 11.00

	Зал заседаний 
Государственного Собрания Республики Марий Эл 


ПОВЕСТКА ДНЯ:

I. Оценка направленных в Комитет законопроектов 

1. О проекте закона Республики Марий Эл «О детях войны в Республике Марий Эл» (внесен депутатами Государственного Собрания Республики Марий Эл Зубковым Г.Г., Маслихиным А.В., Жезловым В.А., Пономаревым А.С., Царегородцевым С.Н.).
Комитет решил:
1. Отложить рассмотрение проекта закона Республики Марий Эл «О детях войны в Республике Марий Эл» до получения заключения Правительства Республики Марий Эл.

2. Предложить авторам законопроекта представить дополнительные разъяснения по механизму реализации законопроекта.

3. Направить проект закона Республики Марий Эл «О детях войны 
в Республике Марий Эл» в Марийскую республиканскую организацию Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов в целях изучения общественного мнения.

4. Направить настоящее решение депутатам Государственного Собрания Республики Марий Эл Зубкову Г.Г., Маслихину А.В., Жезлову В.А., Пономареву А.С., Царегородцеву С.Н.

II. О проектах федеральных законов, законодательных инициативах 
и обращениях законодательных (представительных) органов 
государственной власти субъектов Российской Федерации, 
поступивших на рассмотрение Комитета
2. О проекте федерального закона № 911836-7 «О внесении изменения 
в статью 34 1 Закона Российской Федерации «О занятости населения 
в Российской Федерации» (в части уточнения условий выплаты пособия 
по безработице детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей) – внесен депутатами Государственной Думы С.В.Бессараб, С.А.Вострецовым, З.Д.Геккиевым и другими, а также О.Ю.Баталиной в период исполнения ею полномочий депутата Государственной Думы.
3. О проекте федерального закона № 990631-7 «О внесении изменения 
в статью 3 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» 
(в части применения МРОТ для определения суммы пожертвований 
в избирательный фонд кандидата или избирательного объединения и суммы денежных средств, аккумулированных в избирательном фонде кандидата или избирательного объединения) – внесен депутатами Государственной Думы И.В.Лебедевым, Я.Е.Ниловым, А.Б. Курдюмовым, А.Н.Диденко, Н.В.Березиным, Б.Р.Пайкиным.
4. О проекте федерального закона № 990282-7 «О внесении изменения 
в статью 71 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» 
(в части предоставления детям из многодетных семей преимущественного права зачисления в вуз на обучение по программам бакалавриата 
и программам специалитета) – внесен сенаторами Российской Федерации Г.Н.Кареловой, И.Ю.Святенко, Е.В.Бибиковой. 
5. О проекте федерального закона № 889119-7 «О внесении изменения 
в статью 23 Закона Российской Федерации «О занятости населения 
в Российской Федерации» – внесен депутатом Государственной Думы И.Я.Яровой.
6. О проекте федерального закона № 1022523-7 «О внесении изменений 
в Трудовой кодекс Российской Федерации в части установления особенностей регулирования труда лиц, работающих у работодателей, являющихся некоммерческими организациями» – внесен Правительством Российской Федерации.
7. О проекте федерального закона № 1015322-7 «О внесении изменения 
в статью 7 Федерального закона «О ветеранах» (об отнесении к ветеранам труда лиц, имеющих (трудовой) стаж не менее 45 лет для мужчин и 40 лет 
для женщин) – внесен депутатами Государственной Думы И.В.Лебедевым, Я.Е.Ниловым, Д.А.Свищевым, А.Н.Шериным, Н.В.Березиным, Б.Р.Пайкиным.
8. О проекте федерального закона № 973252-7 «О внесении изменений 
в статью 144 Трудового кодекса Российской Федерации в части установления требований к отраслевым системам оплаты труда работников государственных 
и муниципальных учреждений – внесен Правительством Российской Федерации.
9. О проекте федерального закона №  973269-7 «О внесении изменений 
в статью 12 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» – внесен Правительством Российской Федерации.
10. О проекте федерального закона № 981829-7 «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (о приведении 
в отдельных законодательных актах Российской Федерации названий образовательных организаций в соответствие с терминологией Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации») – внесен Государственным Собранием – Курултай Республики Башкортостан.
11. О проекте федерального закона № 1002482-7 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами, инвалидами 
с детства I группы и инвалидами I группы» – внесен депутатами Государственной Думы И.В.Лебедевым, Я.Е.Ниловым, Д.А. Свищевым, Н.В.Березиным, сенатором Российской Федерации С.Д.Леоновым.
12. О проекте федерального закона № 1022591-7 «О внесении изменения 
в статью 21 Федерального закона «О ветеранах» (о предоставлении мер социальной поддержки супруге (супругу) погибшего (умершего) ветерана боевых действий, не вступившим в повторный брак, вне зависимости от их проживания одиноко или с родственниками) – внесен депутатами Государственной Думы И.В.Лебедевым, Я.Е.Ниловым, А.Н.Шериным, Б.Р.Пайкиным, Д.А.Свищевым, А.А.Кузьминым.
13. О проекте федерального закона № 1014591-7 «О внесении изменений 
в Трудовой кодекс Российской Федерации» (о предоставлении 1 сентября одного дня ежегодного оплачиваемого отпуска лицам, имеющим ребенка, идущего в первый класс) – вносят депутаты Государственной Думы И.В.Лебедев, Я.Е.Нилов, Д.А.Свищев, А.Б.Курдюмов, М.С.Зайцев, А.Н.Свинцов, А.Н.Диденко.
14. О проекте федерального закона № 943007-7 «О внесении изменения 
в статью 3 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» 
(в части установления суммы оплаты труда, освобождаемой от обложения налогом на доходы физических лиц) – внесен депутатами Государственной Думы И.В.Лебедевым, Я.Е.Ниловым, Д.А.Свищевым, Б.Р.Пайкиным. 
15. О проекте федерального закона № 1021580-7 «О внесении изменений 
в статьи 1 и 2 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» 
(в части установления минимального почасового уровня оплаты труда 
для исчисления оплаты труда работника при заключении с ним срочного трудового договора на условиях неполного рабочего времени) – внесен депутатами Государственной Думы И.В.Лебедевым, Я.Е.Ниловым, Д.А.Свищевым, А.Б.Курдюмовым, А.Н.Свинцовым, А.Н.Диденко, Б.Р.Пайкиным, сенатором Российской Федерации С.Д.Леоновым.
16. О проекте федерального закона № 1021643-7 «О внесении изменений 
в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» в части установления минимальной и максимальной величины пособия по безработице, а также порядка ее индексации» – внесен депутатами Государственной Думы С.М.Мироновым, М.В.Емельяновым, О.А.Ниловым, В.К.Гартунгом, Д.А.Иониным, О.В.Шеиным, А.А.Ремезковым.
17. О проекте федерального закона № 1023274-7 «О внесении изменения 
в статью 4 Федерального закона «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (об уточнении полномочий федерального органа исполнительной власти, уполномоченного Правительством Российской Федерации, в сфере защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и (или) развитию) – внесен Правительством Российской Федерации.
18. О проекте федерального закона № 964774-7 «О внесении изменений 
в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» – внесен депутатами Государственной Думы В.Л.Пашиным, В.В.Кулиевой, А.В.Андрейченко.
19. О проекте федерального закона № 1025651-7 «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата» (о предоставлении отдельных мер социальной защиты (поддержки) с использованием электронного сертификата) – внесен Правительством Российской Федерации.
20. О проекте федерального закона № 1025653-7 «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи 
с принятием Федерального закона «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата» – внесен Правительством Российской Федерации.
21. О проекте федерального закона № 984473-7 «О внесении изменения 
в статью 111 Федерального закона «О социальной защите инвалидов 
в Российской Федерации» – внесен сенатором Российской Федерации А.А.Турчаком, депутатами Государственной Думы С.И.Неверовым, А.К.Исаевым, А.Е.Хинштейном, М.Б.Терентьевым.
22. О проекте федерального закона № 1000802-7 «Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2021 год» - вносит Правительство Российской Федерации.
23. О проекте федерального закона № 921718-7 «О внесении изменений 
в статью 7 Закона Российской Федерации «О статусе Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы» 
и в Федеральный закон «О ветеранах» - вносит Московская областная Дума.
24. О проекте федерального закона № 1019797-7 «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отнесения лиц, награжденных знаком «Жителю осажденного Севастополя», к ветеранам Великой Отечественной войны и установления им правовых гарантий социальной защиты» - вносят сенаторы Российской Федерации А.А.Турчак, Е.Б.Алтабаева, В.В.Куликов, депутаты Государственной Думы С.И.Неверов, Д.А.Белик, А.Е.Хинштейн.
25. О проекте федерального закона № 997950-7 «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации по развитию территориального общественного самоуправления» - вносят депутаты Государственной Думы В.Б.Кидяев, А.К.Исаев, В.А.Казаков и другие.
26. Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов 
в Правительство Российской Федерации и Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу ежемесячных выплат родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям), совмещающим обязанности по уходу за ребенком-инвалидом с трудовой деятельностью.
27. Об обращении Государственного Совета Чувашской Республики 
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Т.А.Голиковой об установлении дополнительных мер социальной поддержки семей, имеющих детей.
Комитет решил:

Информацию о проектах федеральных законов и обращениях законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших на рассмотрение Комитета по социальному развитию, принять к сведению.

