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Тема Доклада:

"Законодательная власть Марий Эл: 77 лет"
Порокече!

Пагалымекалык депутат – влак!

Добрый день!

Уважаемые народные депутаты!

Мне приятно от имени Государственного Собрания Республики Марий Эл поздравить Вас и всех жителей нашей Республики с днем рождения законодательной власти Марий Эл.

26 июля 2015 года исполняется 77 лет со дня начала работы первой сессии Верховного Совета Марийской АССР первого созыва.

В этом зале заседаний в Доме Советов – колыбели марийского парламентаризма в 6 часов вечера 26 июля 1938 года приступили к работе 93 первых народных депутата Марийской АССР.

Поздравляю всех нас, участников Дня депутата, всех жителей Республики Марий Эл с 77-ой годовщиной начала работы Верховного Совета – начала системной законодательной деятельности в Марийской Автономной Советской Социалистической Республике.
2015 год – год 95-летия нашей Республики, образованной 
4 ноября 1920 года как Марийская Автономная область. 

В составе РСФСР создано новое национальное государственное образование: Марийская Автономная область.

77 лет законодательной власти Марий Эл. 

Восемнадцать созывов.

Из них – двенадцать созывов Верховного Совета и шестой созыв Государственного Собрания. 

Верховный Совет Марийской АССР работал: 55 лет 5 месяцев 10 дней.

Государственному Собранию Республики Марий Эл уже 21 год 7 месяцев 15 дней. 

Верховному Совету выпали серьезные испытания:

Период начального становления.

Великая Отечественная война.

Сложные послевоенные годы.

И наконец: 90-е XX века.

В короткий период наша страна: СССР – Россия пережила: 

Развал Советского Союза.

Десоветизацию.

Шоковую терапию.

Разгосударствление.

Децентрализацию.

Коммерциализацию.

Стагнацию.

Инфляцию.

Дефолт.

Секвестр.

Приватизацию.

Ваучеризацию.

Девальвацию.

Либерализацию.

ГКО.

Залоговые аукционы.

Неоэкспроприацию.

Перевод спекуляции в предпринимательство.

И наконец, – переход к рынку.

Без прогнозирования последствий реализуемых сумбурно 
и бессистемно "рыночно - переходных" действий.

Все это привело к потере нравственных основ, разрушению моральных устоев и ценностей, развалу экономики.

Главной ошибкой политической и экономической того Времени стал уход государственных структур от управления – от регулирования экономических процессов, уход государства от влияния на эти процессы: снисходительно-выжидательно-созерцательная отстраненность власти.

Полное разрегулирование механизма государственного управления было налицо.

Особенно сильно ударил по людям нерегулируемый шквал роста цен – практически ценовой беспредел и инфляция – безжалостно уничтожившая сбережения граждан. 

Инфляция после отпуска цен на свободу после либерализации со 2 января 1992 года достигла 2600 %.

Неимоверный взлет цен и инфляции произошли из-за слепого следования догме свободного рынка.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

Особо важно выделить особую роль Верховного Совета 
XII созыва по сохранению стабильности в Республике в 90-е годы – прежде всего политической стабильности. 

В вакууме власти - страна жила в те времена по Указам первого Президента России, Верховный Совет Марийской АССР не только сохранил законодательную власть, но и обеспечил плавную передачу законодательной власти Марий Эл Государственному Собранию. 

Выборы депутатов высшего законодательного органа Государственной власти Республики Марий Эл – Государственного Собрания – КугыжанышПогынпервого созыва, пришедшего на смену Верховному Совету Марийской АССР были организованы 12 декабря 1993 года – в день Всероссийского референдума по принятию новой Конституции новой самостоятельной России.

Правильность принятых нами в 90-е годы решений подтверждена временем.

Благодаря принятию нами такого выверенного, взвешенного 
и верного – важнейшего в той архисложной политической ситуации решения Верховного Совета законодательная власть Марий Эл непрерывно продолжала свою деятельность. 

Так распорядилась история: XII созыв Верховного Совета Марийской АССР стал последним в системе Советов народных депутатов.

Как последний Председатель Верховного Совета отмечаю высокий уровень ответственности депутатов XII созыва за судьбу Республики. 

Двадцать пять лет, вместив в себя значительное количество исторических событий, которых с избытком хватило бы на век, изменили и Россию, и весь мир, все мировое сообщество. 

Мы не только выстояли в сложные этапы Российской истории: ГКЧП – август 91, подписание Федеративного договора – март 92, реформирование Советов с расстрелом Белого Дома – октябрь 93, на сложнейшем переломном этапе Российской истории, на границе веков и Миллениумов мы принимали достаточно взвешенные продуманные решения, которыми была создана база качественно продуктивной деятельности Государственного Собрания нашей Республики. 

Пережив вместе со всей страной вторую в истории России Великую Смуту 90-х прошлого – XX века мы укрепили на основе опыта работы Верховного Совета Марийской АССР позиции Государственного Собрания Республики Марий Эл в единой системе государственной власти Российской Федерации, в системе законодательной власти России, в которой Государственное Собрание занимает достойное место. 

В сложных условиях работали первый и второй созыв Государственного Собрания: 1994 - 2000 годы.

Государственному Собранию третьего созыва: 2000‑2004 годы выпала ответственная миссия: перевод законодательной деятельности из века XX в XXI век. 

Из второго тысячелетия – в третий Миллениум. 

И с этой задачей Государственное Собрание Республики Марий Эл успешно справилось. 

XXI век сменил век XX.

Завершилась Эра Советов.

Но идеология депутатской деятельности всегда была, есть и остается на будущее: эффективное надежное законодательное обеспечение развития Республики. 

И продолжает его – не менее успешно, чем Верховный Совет – уже двадцать один год – Государственное Собрание. 

Это сегодня мы живем в России и в субъектах Российской Федерации по одним законам. 

Работаем в едином федерально-субъектовом правовом пространстве. 

А было время переходного периода: на границе Советского Союза и новой России когда страна жила по трем законодательствам: Союза ССР, Российской Федерации, Марийской АССР.

Каждый созыв Верховного Совета, каждый созыв Государственного Собрания мы вправе рассматривать как важный этап в деятельности законодательной власти Марий Эл. 

И каким бы политизированным ни был депутатский корпус, а пик политизации пришелся на XII созыв: 1990 - 1993 годы, депутаты всегда поднимались выше партийных, личных и узковедомственных интересов, решая крупный масштабный комплекс проблем и составляющих их задач, принимая согласованные решения во благо нашей Республики и России. 

Неизменным было и остается принятие взвешенных оптимальных и разумных, согласованных законодательных решений, направленных на развитие нашей Республики и защиту права человека на достойную жизнь, повышение эффективности деятельности депутатского корпуса, надежности и жизненности законодательства. 

Мы, депутаты XXI века благодарны первым народным депутатам за традиции законодательной деятельности, за опыт депутатской работы, передаваемый из созыва в созыв. 

Бережно храним историю, храним и развиваем традиции депутатской деятельности. 

Имена всех депутатов Марийской АССР – Республики Марий Эл представлены в изданной Государственным Собранием Энциклопедии "Депутаты Марий Эл". 

В сборнике имена 23712 депутатов нашей Республики. 

Создан объемный историко-документальный телевизионный фильм "Законодательная власть Марий Эл. 75 лет", занявший достойное место в системе исторических телевизионных фильмов о Марийской АССР – Республике Марий Эл.

В Государственном Собрании к 75-летию законодательной власти Марий Эл открыта Галерея истории законодательной власти Марий Эл.

Деятельность Государственного Собрания Республики Марий Эл отмечена Президентом Российской Федерации Путиным Владимиром Владимировичем 18 февраля 2003 года на заседании Совета законодателей России. 

Президент России одобрил наши предложения 
по совершенствованию системы единого Российского законодательства, подчеркнув абсолютную правильность внесенных предложений. 

Государственное Собрание Республики Марий Эл в 2003 году удостоено Почетной грамоты Совета Федерации – первым в системе законодательных органов власти субъектов России. 

В 2004 году – Главной Всероссийской Премии "Российский Национальный Олимп" – подняв Республику Марий Эл на самый высший Российский Национальный Олимп.

В последние годы Государственное Собрание Республики Марий Эл удостоено семи высоких государственных и общественных наград. 

Государственное Собрание выражает благодарность всем депутатам Республики за активную законодательную деятельность, за вклад каждого депутата в развитие и укрепление нашей Республики. 

Пагалыме депутат кечынучастникше – влак!

Уважаемые участники Дня депутата!

24 июня текущего года в этом зале проходила научно-практическая конференция, посвященная 20-летию третьей, действующей Конституции Республики Марий Эл, принятой 24 июня 1995 года Конституционным Собранием после всенародного обсуждения. 

Мы говорили о том, что Конституция-95 объединила всех нас – жителей Республики Марий Эл в стремлении соответствовать высокому предназначению – служить интересам Республики Марий Эл и многонациональному народу Республики. 

Говорили о том, что Конституция – Основной Закон – это не только правовой паспорт государства, в котором отражены основополагающие права и свободы человека, закреплены принципы государственного и общественного устройства. 

Это еще и стратегический ориентир – образ будущего. 

В этом глобальном мире общество зависит от образа, формируемого Конституцией.

Конституция Республики Марий Эл:

Девять глав и 105 статей.

Первая статья Конституции. 
Икымше статья.

Икымше пункт: Марий Эл Республика Россий Федерацийынсоставышкыжепурышо республика (кугыжаныш).
Статья 1.

Пункт 1. Республика Марий Эл - республика (государство) в составе Российской Федерации.

Кокымше пункт: Марий Эл Республика ден Марий Эл лум-влакикторзначениянулыт.
Пункт 2. Наименования Республика Марий Эл и Марий Эл равнозначны.

Кокымше статья.

Айдеме, тудынправажденэрыкше эн кугу поянлыкланшотлалтыт.
Статья 2. 

Человек, его права и свободы являются высшей ценностью.

Латвизымше статья.

Марий Эл Республикыштекугыжанышйылмыланмарий (курыкмарий, олыкмарий) да рушйылме-влакшотлалтыт.
Статья 15. 

Государственными языками Республики Марий Эл являются марийский (горный, луговой) и русский языки.

Пагалыме депутат-влак!

Уважаемые депутаты!

В Республике Марий Эл действуют 192 республиканских Закона. 

После вступления в силу Конституции-95 Государственным Собранием принято 17 Конституционных Законов. 

Развитие общества на основе Конституции – демократическое развитие – это не только вопрос политической организации общества. 

Это еще и особая система ценностей и принципов. 

И только при глубоком понимании этих ценностей и принципов и при целенаправленном претворении их в жизнь – общество может успешно и качественно развиваться. 

Жизненность Закона определяется полезностью Закона в жизни общества.

Более социально полезного для общества – Основного Закона Республики Марий Эл – Конституции Республики Марий Эл – представить ни практически, ни теоретически невозможно.

Конституция Республики Марий Эл образца 95-го года за двадцать лет работы в качестве Основного закона не подвергалась кардинальным изменениям.

Этим подтверждается: надежность и эффективность действующей Конституции, сбалансированное влияние Конституции на развитие демократии и интересов гражданского общества. 

Развивая на основе Конституции правовую базу в Республике созданы и эффективно функционируют:

Конституционный суд, Общественная палата, Государственная счетная палата, институт мировых судей, уполномоченные: по правам человека, по правам ребенка, по защите прав предпринимателей.

Эффективно функционирует уже третий созыв Молодежный парламент Республики и молодежные парламенты в городах и районах. 

В Республике Марий Эл действуют все необходимые для демократического развития общества институты – институты зрелого гражданского общества. 

Пагалыме депутат кечынучастникше – влак!

Уважаемые участники Дня депутата!

Шестым созывом Государственного Собрания пройден временной путь длиною 9 месяцев 20 дней или 291 деньиз отведенных Конституцией шестому созыву. 

Важным направлением деятельности Государственного Собрания остается дальнейшее совершенствование и повышение надежности и эффективности законодательной технологии с укреплением взаимосвязи в системе: 

"Разработка закона – принятие закона – принятие подзаконных актов – механизм реализации закона – информационное обеспечение и сопровождение реализации закона – практическое качественное полное 
и надлежащее исполнение закона – парламентский контроль – мониторинг правоприменения".

Это усиливает надежность единого правового пространства, 
не только республиканского, но и – федерального. 

Спокойная системная умелая качественная творческая уверенная работа депутатов шестого созыва в условиях современной Российской действительности и позитивные итоги работы за 291 день свидетельствуют о том, что теперь уже шестой созыв является самым продуктивным 
из 18-ти созывов.

Государственное Собрание продолжает работать открыто и гласно.

Мы всегда открыты к диалогу со всеми.

Активная работа Государственного Собрания шестого созыва в Совете законодателей России, в Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа, надежное законодательное обеспечение социально-экономического, культурного и духовного развития Республики Марий Эл вносит наш вклад в формирование и совершенствование единой системы Российского национального законодательства. 

Это наш вклад в создание России как эффективного государства для человека. 
Государственное Собрание Республики Марий Эл шестого созыва продолжает занимать достойное место в единой системе законодательной власти Российской Федерации. 

Благодарю депутатов Государственного Собрания и местного самоуправления за конструктивную работу и взаимопонимание. 

Мы не только внимательно слушаем друг друга, но и слышим. 

Слышим наших избирателей – жителей Республики и реагируем на вносимые предложения и замечания. 

Успех России как федеративного государства складывается из успеха субъектов, составляющих Федерацию. 

Наша Республика Марий Эл, обеспечивая высокие темпы роста основных показателей, вносит значительный вклад в успешное развитие национальной экономики Российской Федерации.

Важнейшими направлениями интенсивного развития общества в современном глобальном мире является триада: 

Профессионализм.

Ответственность. 

Рост производительности труда. 

2015 год вписан в историю как год, завершающий первое пятнадцатилетие нового XXI века и третьего тысячелетия.

2015 год вписан в историю Республики Марий Эл как год 95-летия образования Марийской Автономной области (4 ноября 1920 года), в 1936 году преобразованной в Марийскую Автономную Советскую Социалистическую Республику.

Пагалыме депутат – влак!

Уважаемые депутаты!

Подводя итоги 77-ти летней законодательной деятельности с полной уверенностью можно отметить, что всегда неизменными были и остаются наши базовые законодательные приоритеты: законотворчество во имя созидания, законодательное обеспечение социально-экономического, культурного и духовного развития, добрые дела во благо нашей прекрасной Республики Марий Эл – во имя сильной, единой 
и процветающей России.

В Государственном Гимне Республики Марий Эл есть такие слова:

Тый денет кугешнена, Марий Эл!

Гордимся всегда тобой, Марий Эл!

Лучше и не скажешь.

Спасибо. 

Тау.

Кугу тау.

Пеш кугу тау.
