Доклад 

Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакова Ю.А. на XVII заседании Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российский Федерации Приволжского федерального округа на тему: "О ходе реализации федерального закона № 131 – ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"
г.Нижний Новгород                                                     18 июня 2008 года

Уважаемый Григорий Алексеевич!
Уважаемый Валерий Павлинович!

Уважаемые участники заседания Ассоциации!

Сегодня мы вновь рассматриваем одну из архиважных проблем России – местное самоуправление.

Реализуемое известным федеральным законом № 131 – ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", принятым 6 октября 2003 года.
Это связанно со сложностью решаемой проблемы.

Принятие этого закона - существенный шаг в правовом регулировании отношений, связанных с реализацией Конституционного права граждан Российской Федерации на осуществление местного самоуправления как одного из неотъемлемых элементов народовластия.

131 закон достаточно четко вписался в выстроенное за последние 15 лет новой России логическое правовое федеральное поле, в единое Российское национальное законодательство.

За период новой России новые законы выстроены в строгую систему единого национального законодательства, соответствующего требованиям современной Российской действительности и отвечающие этим высоким требованиям.

Нельзя переоценить значение 131 закона.
Закон о местном самоуправлении завершил содержательное пополнения Конституционного правового поля России.

Действие этого закона позитивно сказалось на жизни общества.

В развитие закона о местном самоуправлении сформирована необходимая законодательная база по вопросам местного самоуправления.

Во всех субъектах Приволжского федерального  округа совместными усилиями государственных органов законодательной и исполнительной власти своевременно разработаны и приняты необходимые для осуществления муниципальной реформы законы и нормативно-правовые акты.
Сформированы и работают в муниципальных образований, в которых созданы и работают представительные органы и местные администрации.

Приятны и прошли государственную регистрацию уставы муниципальных образований.

Современная модель территориальной организации местного самоуправления создана в каждом субъекте нашего округа с учетом территориальных аспектов.

При подготовке настоящего доклада нами рассмотрены материалы представленные законодательными органами государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа.
Это позволило провести анализ и сформировать основные направления нашего движения, вперед в реформе местного самоуправления.

Материалы представлены участникам XVII заседания Ассоциации законодателей нашего округа. 

I. Ключевое место в реформе занимает кадровый вопрос.

Ведь причины многих проблем кроются не столько в существенном различии социально-экономического развития субъектов, хотя это само по себе весьма важно.

А в самом восприятии идеологии реформирования местного самоуправления, осуществляемого в Российской Федерации от положения дел в местном самоуправлении зависит уравнять развития общества.
Поэтому огромный пласт проблем, связанных с реализацией конституционных основ местного самоуправления  должны решать специалисты, решать руководители органов местного самоуправления в тесном контакте и разумном сочетании и взаимодействии с государственной властью.

Безусловно, признавая достоинство и автономность местного самоуправления как продукта общественной свободы.
Местное самоуправление  как элемент политической системы общества подразумевает, что в стране наряду с интересами  личности и интересами государства признаются и гарантируются еще и личные интересы, связанные с решением вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения.
При этом муниципальные интересы рассматриваются не как подчиненные государственным, а как равноправные (статьи 3, 12, 32, 130, 131 и 132 Конституции Российской Федерации).

Руководители органов местного самоуправления должны решать проблемы людей, конкретные проблемы конкретных людей, работать для людей, с помощью людей и непосредственно с жителями конкретного муниципальных образований.
Власти, главный принцип действия которой: "Не должно быть забытых людей", "Не должно быть заброшенных городов и сел". 

Действия, которой направлены на максимализацию обеспечения потребностей граждан.

Необходимо дальнейшее совершенствование деятельности местного самоуправления  с тем, что местное самоуправление не превратилась в третью беду России из–за бездушных руководителей муниципальной власти, а на деле стало самой близкой к людям реальной властью.

II. Особый вопрос – финансово-экономический, вопрос сбалансированности местных бюджетов. Вопрос непосредственно определяющий экономическое состояние муниципальных образований.
Некоторая обособленность задач местного самоуправления и финансовых средств на их решение, отдаленность местных бюджетов от реальной налоговой базы муниципального  образования не способствуют реализации в полной мере потенциала местного самоуправления.

Не способствуют финансовому воздействию на  интенсифискацию социально-экономической деятельности самостоятельность и на муниципальных образований.

На способность органов  местного самоуправления эффективно осуществлять полномочия, которыми они наделены.

Осознание финансовых проблем местного самоуправления приводит к поиску необходимых условий для саморазвития территорий. Одним из важных направлений стимулирования активности местного сообщества на развитие своей территории является принцип зарабатывания дотаций.

26 апреля 2007 года с принятием Федерального закона "О внесении изменений в бюджетный Кодекс Российской Федерации" произошли значительные изменения, касающиеся осуществления бюджетного процесса на муниципальном уровне.

III. В совокупности с финансово-экономическим вопросом рассматривается вопрос собственности муниципальных образований – земельно-имущественных отношений.

IV.  Полномочия.
Главными результатами начального этапа реализации закона – местного самоуправления является реальные разграничения полномочий государственной и муниципальной власти.

Эта реальность в компетенционной сфере выразилась в выделении собственных полномочий органов местного самоуправления; 
в организационной – в выборности органов и должностных лиц местной власти, самостоятельности исполнительных органов представительным; 

в бюджетно-финансовой – в переходе от сметного формирования к введению понятия собственных доходов местных бюджетов; 

в имущественной – в начале формирования муниципальной собственности. Именно в это время за очень  короткий период были найдены эффективные формы конструктивного взаимодействия между представительными и исполнительными органами местного самоуправления, а также местными органами и органами государственной власти. 
Но все еще остается актуальной проблема наделения органов местного самоуправления федеральными законами полномочиями, по сути являющимися государственными. Но без передачи соответствующих финансовых и материальных средств.

Такие юридически не чистые положения приводят к большим проблемам, в правоприменении, сохраняются нормы, неоднозначно понимаемые на практике. Сохранение в 131 законе определенной обязанности урегулирования тех или иных положений зачастую толкуются как право детализировать статью закона, а не создавать механизм реализации заложенных в ней мер. И получается, что хорошая идея деформирована так, что она стала антиидеей.

Необходимостью становится разработка целевых программ социально-экономического и экологического развития муниципальных образований, моделей их комплексного и устойчивого развития на основе программно-целевого управления.

Эта необходимость усиливает в связи с переходом России к трехлетнему социально-экономическому и финансовому планированию.

Россия – уникальное своеобразное государство со своей национальной спецификой.

 5 – летний опыт реализации Федерального закона № 131 – ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" подтверждает правильность выбранного Россией пути укрепления власти, повышения надежности власти, повышения ответственности перед народом.

 И только эта, пятая модель местного самоуправления в современной российской действительности является наиболее оптимальной в отличие от  традиционных англосаксонской или английской,  континентальной или французской, смешанной или гибридной, и даже в отличии от советской модели, принципиально отличающейся от трех предыдущих.

Но чтобы местное самоуправление (красивое, манящее и многообещающее слово) обеспечило конкретный результат, необходимы не только правовые, кадровые,  экономические,  финансовые организационные и методологические основы.

Важно создать такую систему, которая будет работать без сбоя, невзирая  на личности участников процесса самоуправления. Над чем мы активно и продолжаем  работать.

Уважаемые участники заседания Ассоциации в заключение я еще раз благодарю всех руководителей законодательных органов нашего округа за активное участие в подготовке вопроса, за важнейшие конкретные предложения,  охватывающие полный спектр комплекса проблем местного самоуправления: кадровые, финансово-экономические, земельно-имущественные, (собственность) и объема полномочий. 
