Доклад № 15
"О деятельности Государственного Собрания 

Республики Марий Эл пятого созыва
за 2011 год"
Уважаемые жители Республики Марий Эл!
Уважаемый Глава Республики Марий Эл!
Уважаемые депутаты Республики Марий Эл!

Вашему вниманию представлен очередной Доклад о деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва: "Доклад – 2011".

В соответствии с Законом Республики Марий Эл "ОГосударственном Собрании Республики Марий Эл" для комплексного анализа и оценки деятельности Государственного Собрания депутатам представлены утвержденные XXII сессией 27 декабря 2011 года:

Итоги деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл за 2011 год.

Доклад о состоянии законодательства Республики Марий Эл 
за 2011 год. 

Программа деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2012 год.

Программа законодательной работы на 2012 год.

"Доклад – 2011" – это пятнадцатый доклад с 2000 года – начала работы третьего созыва Государственного Собрания.

Первый доклад был представлен мною Государственному Собранию третьего созыва десять лет тому назад – 21 февраля
2002 года.

Доклад, представленный сегодня, как и прежние четырнадцать докладов, основан на глубинном анализе и результатах системного мониторинга деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Результат деятельности за 2011 год: проект "Государственное Собрание Республики Марий Эл. Год 2011", модель которого утверждена 23 декабря 2010 года, реализован в полном объеме.

Работа Государственного Собрания Республики Марий Эл
в 2011 году строилась на основе решения Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл от 23 декабря 2010 года № 388 "О приоритетных направлениях деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл в 2011 году",
в соответствии с десятью основными принципами деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл, на основе сложившихся традиций законодателей Марий Эл.

Программа деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2011 год выполнена в полном объеме.

Прошедший 2011 год мы вправе рассматривать как важный этап в деятельности пятого созыва.

В Государственном Собрании Республики Марий Эл идет спокойная, кропотливая, продуманная, профессиональная социально-ориентированная деятельность.

Идет масштабная работа по системному совершенствованию республиканского законодательства.

Идет активная постоянная работа с избирателями. 

При этом превалируют: разум, логика и здравый смысл.

В 2011 году проведено:

– 8 сессий, на которых рассмотрено 115 вопросов.

– 23 заседания Президиума Государственного Собрания, в том числе3 выездных и 4 совместных с: Правлением Совета муниципальных образований, Советом Общественной палаты, Президиумом объединения профсоюзов республики и Президиумом Молодежного парламента республики.

– 23 заседания Президиума, на которых рассмотрено 309 вопросов.

– 148 заседаний комитетов Государственного Собрания Республики Марий Эл, в том числе 13 выездных. Рассмотрено 1649 вопросов.

– 10 Дней депутата, в том числе 3 выездных. Рассмотрен 31 вопрос.

– 12 заседаний рабочих групп, в том числе 1 выездное.

– 4 совещания глав муниципальных образований – председателей Собраний депутатов при Председателе Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

Конструктивное взаимодействие Государственного Собрания Республики Марий Эл с Главой Республики Марий Эл
и Правительством Республики Марий Эл, Федеральным Собранием Российской Федерации: Советом Федерации и Государственной Думой, Приволжским федеральным округом, прокуратурой Республики Марий Эл, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, территориальными структурами федеральных органов государственной власти
по Республике Марий Эл, Советом муниципальных образований, представительными органами муниципальных образований Республики Марий Эл, Республиканским объединением профсоюзов, Общественной палатой, Молодежным парламентом Республики Марий Эл способствовало обеспечению политической и социальной стабильности и динамичному развитию Республики Марий Эл. 

Сказывается переход Государственного Собрания Республики Марий Эл еще с начала третьего созыва - с 2000 года на плановую работу и системную деятельность.

Традиционно – в конце прошлого года Государственное Собраниеобратилось к жителям Республики Марий Эл, к избирателям, к органам местного самоуправления, ко всем, с кем мы взаимодействуем
с просьбой высказать замечания и предложения по совершенствованию деятельности Государственного Собрания.

Все полученные предложения учтены в программах дальнейшей деятельности Государственного Собрания.

Целенаправленная системная работа способствовала принятию
в 2011 году 84 республиканских законов, из них новых законов –19, внесены изменения в 170 действующих республиканских законов, признаны утратившими силу – 7законов.

Среди принятых законов три закона направлены на обеспечение реализации в Республике Марий Эл приоритетных национальных проектов.

Государственным Собранием принят ряд добрых социальных законов, имеющих важное общественно-политическое и социально-экономическое значение.

А главное – направленно полезных для жителей республики.

Речь идет о социальных законах, наиболее чувствительных
для людей.

Одним из таких законов является Закон Республики Марий Эл "О звании ветеран труда Республики Марий Эл", в соответствии
с которым 5325 жителям Республики Марий Эл присвоено звание "Ветеран труда Республики Марий Эл" с предоставлением соответствующих социальных положений.

Принят закон, устанавливающий новый статус многодетной семьи в Республике Марий Эл – три и более несовершеннолетних детей.

Принят ряд социальных законов, повышающих финансовое обеспечение специалистов здравоохранения, образования, культуры.

Высокое качество принимаемых законов обеспечивается совместным взаимодействием Правительства Республики Марий Эл
и депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, Президиума и комитетов Государственного Собрания Республики Марий Эл, прокуратуры Республики Марий Эл, Управления Министерства юстиции России по Республике Марий Эл, органами местного самоуправления, Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл, Общественной палатой Республики Марий Эл, Молодежным парламентом Республики Марий Эл, обсуждением проектов законов с жителями Республики Марий Эл.

Совершенствуется созданная Государственным Собранием Республики Марий Эл интенсивная технология законодательства
как комплексный законотворческий и социальный процесс строительства законов.

Благодаря надежной технологии законодательства Государственное Собрание Республики Марий Эл достигло в 2011 году высоких показателей и высокого уровня качества принимаемых законов.

Важный комплексный правовой и социальный процесс разработки и принятия законов усиливается повышением ответственности за качественное и полнообъемное исполнение действующих законов.

Потому что важно не только принятие закона – но и правильная реализация принятого закона.

Продолжает совершенствоваться действенный механизм реального влияния депутатов на правильное исполнение принимаемых законов – закрепление законов за комитетами
с постоянным рассмотрением хода реализации законов на заседаниях комитетов и Президиума Государственного Собрания.

Совершенствование технологии правоприменительной практики усиливает роль депутатов в жизни современного общества.
Этим обеспечивается и социальная оценка принятых законов
и постоянное сопровождение законов с мониторингом долгосрочного прогнозирования реальных результатов и последствий реализации законов.

Государственное Собрание Республики Марий Эл активно участвует в совершенствовании единой российской системы национального законодательства.

Государственное Собрание Республики Марий Эл занимает достойное место в единой системе законодательной федеративно-субъектовой власти Российской Федерации.

В приложении № 1 к "Докладу – 2011" представлены полнообъемные показатели деятельности Государственного Собрания с начала работы пятого созыва.

Основным звеном подготовки документов остаются комитеты Государственного Собрания. 

Усилена активная работа комитетов Государственного Собрания, итоги деятельности которых и показатели работы представлены в виде полнообъемной информации (приложение № 2).

В деятельности Государственного Собрания особо важная роль принадлежит Президиуму.

309 вопросов, рассмотренных на 23 заседаниях Президиума, 
309 решений Президиума способствуют эффективной работе Государственного Собрания.

Президиум, оперативно решая вопросы, содействует эффективной работе Комитетов и Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Проведение в течение года рабочих встреч членов Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл с прокурором Республики Марий Эл является результативной формой взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл
с прокуратурой Республики Марий Эл, способствующей оперативному принятию мер по решению наиболее важных проблем, выявленных в ходе контроля зареализацией принятых законодательных актов, в целях обеспечения прав и интересов жителей республики. 

Под особым контролем депутатов и прокуратуры остаются вопросы законности установления тарифов для населения, предупреждение и пресечение правонарушений в области соблюдения трудовых прав граждан, занятости населения, законодательства об обращениях граждан. 

Эффективной формой работы Президиума, направленной
наповышение качества принимаемых законов и оценку
их эффективности, является образование рабочих групп повопросам выработки согласованных позиций по законопроектам, внесенным
на рассмотрение Государственного Собрания, по разработке наиболее сложных и значимых проектов законов Республики Марий Эл,
а также по вопросам реализации актов прокурорского реагирования.

В 2011 году значительное внимание Комитеты и Президиум Государственного Собрания уделяли вопросам реализации поручений Президента Российской Федерации Медведева Д.А., высказанных
в Послании Федеральному Собранию, обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны, законодательному обеспечению решения вопросов социально-экономического развития Республики Марий Эл. Решением Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл эти вопросы находились на постоянном контролев Комитетах, которые информировали Президиум Государственного Собрания Республики Марий Эл о проделанной работе.
Совет законодателей России. 

Ассоциация законодателей Приволжского федерального округа.

Целенаправленно и эффективно построена работа Государственного Собрания Республики Марий Эл в Совете законодателей России и в Ассоциации законодателей Приволжского федерального округа.

В 2011 году Государственным Собранием Республики Марий Элпроводилась работа по заключенным соглашениям о межпарламентском сотрудничестве Государственного Собрания Республики Марий Эл
с законодательными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (приложение № 3). 

Проведено десять встреч. 

15 депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл приняли участие в 22 мероприятиях, проводимых законодательными органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Многоплановая работа Совета законодателей в 2011 году направлена на совершенствование качества взаимодействия
с законодательными органами государственной власти субъектов Российской Федерации. 

Значительное внимание Государственное Собрание Республики Марий Эл уделяет проектам федеральных законов.

В 2011 году рассмотрено 648 проектов федеральных законов
с оформлением инициатив Государственного Собрания, направленных на защиту в федеральных законах интересов Республики Марий Эл.

Мы закрепляем в федеральных законах республиканские условия, необходимые для защиты интересов Республики Марий Эл
в федеральном законодательстве.

Важным направлением в развитии межпарламентского сотрудничества является взаимодействие Государственного Собрания Республики Марий Эл с Ассоциацией законодателей Приволжского федерального округа, что содействует развитию межпарламентского сотрудничества.
В 2011 году состоялось четыре заседания Ассоциации руководителей законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа, в которых Государственное Собрание Республики МарийЭл приняло активное участие. 

На заседаниях Ассоциации обсуждались наиболее значимые проекты федеральных законов, вырабатывались рекомендации
по определению основных направлений развития федерального законодательства и законодательства субъектов Российской Федерации. 

В ходе заседаний Ассоциации Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл проводит рабочие встречи
с председателями законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации. 

На встречах обсуждались вопросы взаимодействия на основе подписанных Соглашений о межпарламентском сотрудничестве.

Продолжена практика проведения комитетами Государственного Собрания Республики Марий Эл расширенных заседаний
по публичному обсуждению проектов федеральных законов.

Комитеты Государственного Собрания Республики Марий Эл, рассматривая жизненно важные актуальные вопросы состояния
и развития республики, улучшения жизни жителей Республики Марий Эл, всесторонне, предметно и глубоко изучают законопроекты, вносимые на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл.

В установленные федеральным законодательством сроки осуществлялись мероприятия по приведению республиканских законов в соответствие с федеральными законами.

За 2011 год комитеты рассмотрели 648 проектов федеральных законов, 97 законодательных инициатив и 39 обращений законодательных органов субъектов Российской Федерации.
В то же время нам предстоит еще более интенсивная, целенаправленная и ответственная работа, принятие новых решений стратегического характера, дальнейшее совершенствование правоприменительной технологии.

Проблемы в законодательстве.

Да, они реально проявляются – диктуются жизнью.

Жизнь, развитие общества ставят новые задачи.

И законы должны быстро и эффективно реагировать
на эти изменения, обеспечивая оперативное законодательное регулирование. 

Как это должно быть практически?

Исполнители, а это по понятию – ответственные профессионалы, должны видеть эти изменения – эти не закрытые законами – не решенные законами, вновь появившиеся проблемы.

И, видя их (проблемы) – исполнители обязаны предлагать конкретные меры по решению проблем, вносить законодательные инициативы. 

Депутаты, при общении с избирателями и в порядке контроля за реализацией законов, также должны уточнять имеющиеся проблемы в жизни общества, которые необходимо регулировать законами Республики Марий Эл.
Задача Государственного Собрания – оперативное принятие корректировок в закон после тщательного их изучения с целью правильного решения проблем и обеспечения юридической чистоты.

Уважаемые депутаты!

Реальная оценка деятельности Государственного Собрания пятого созыва невозможна без учета работы третьего и четвертого созывов, в которых была заложена основа плановой работы
и сформирована системная деятельность Государственного Собрания.

Выражаю искреннюю признательность и благодарность двадцати депутатам, работающим непрерывно в третьем, четвертом
и пятом созыве:

Александров Геннадий Петрович

Баширов ХамзаКасымович

Буянов Юрий Геннадьевич

Варченко Галина Григорьевна

Ганичев Василий Александрович

Глазырин Андрей Юрьевич

Заричный Владимир Владимирович

Иливанов Петр Николаевич

Казанков Сергей Иванович

Карташов Александр Анатольевич

Кожанов Владимир Тарасович

Макаров Виталий Иванович

Мухин Владимир Иванович

Сальников Александр Анатольевич

Свинин Вениамин Валентинович

Севастьянов Виктор Викторович

Смирнов Анатолий Васильевич

Степанов Алексей Витальевич

Шульгин Михаил Павлович

Показатели деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл превышают показатели работы Верховного Совета Марийской АССР. 

За период 2000 – 2011 годы (три созыва: третий, четвертый и два года пятого созыва) проведено:

88 сессий, на которых рассмотрено 1534 вопроса,

227 заседаний Президиума, на которых рассмотрено 2306 вопросов.

1519 заседаний Комитетов, на которых рассмотрено 18096 вопросов.

102 Дня депутата, на которых рассмотрено 329 вопросов.

Проведено 129 выездных мероприятий:

Заседаний Президиума - 25, заседаний Комитетов - 68, Дней депутата - 36.
Эти показатели значительно выше показателей двух первых созывов Государственного Собрания (1994 – 2000 годы): сессий 53, заседаний Президиума 56, Дней депутата 50, заседаний Постоянных комиссий 805.

Местное самоуправление.

В 2011 году продолжалась работа по совершенствованию взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл
с представительными органами муниципальных образований. 

Важная роль в этой работе принадлежит комитету по социальному развитию.

Решением Президиума Государственного Собрания РеспубликиМарий Эл от 7 декабря 2010 года № 356 утверждена Программа взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл
с представительными органами муниципальных образований Республики Марий Эл на 2011 год. 

Осуществляется рассмотрение законодательных инициатив
и предложений представительных органов муниципальных образований, проводятся рабочие встречи с председателями
и депутатами городских и районных Собраний, совместные Дни депутатов.

Депутаты Государственного Собрания принимают участие
в работе сессий представительных органов городов и районов.
В соответствии с программой взаимодействия 22 сентября
2011 года состоялось совместное заседание Президиума Государственного Собрания и Правления Совета муниципальных образований с участием глав муниципальных образований – председателей Собраний депутатов. В ходе обсуждения участниками заседания внесены предложения о новых формах работы
и сотрудничества.

Предложения участников, высказанные на этом совместном заседании, включены в Программу взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл с представительными органами муниципальных образований Республики Марий Эл на 2012 год.

Решением Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл от 7 декабря 2010 года № 366 утверждена Программа взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл
с Советом муниципальных образований Республики Марий Эл
на 2011 год.

Совет муниципальных образований, представляя интересы органов местного самоуправления Республики Марий Эл, является значимым звеном в системе взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления. Проводимая Советом работа по выявлению проблем местного самоуправления во многом способствует выработке эффективных способов решения этих проблем, в том числе путем законодательного регулирования.
Новой формой взаимодействия Государственного Собрания 
с представительными органами муниципальных образований является совещание глав муниципальных образований – председателей Собраний депутатов муниципальных районов
и городских округов при Председателе Государственного Собрания Республики Марий Эл, образованное для усиления координации взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл
с представительными органами муниципальных образований.

Основные задачи совещания – это выработка и реализация единых системных направлений обеспечения эффективности и повышения надежности взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл и представительных органов муниципальных образований.

Уважаемые депутаты!

В Республике Марий Эл созданы и эффективно действуют необходимые институты гражданского общества:

Конституционный Суд.

Общественная палата.

Молодежный парламент Республики Марий Эл.

Молодежные парламенты городов и районов.

Юридическая клиника юридического факультета Марийского государственного университета для оказания жителям Республики Марий Эл бесплатной юридической помощи.

Со всеми Государственное Собрание осуществляет конструктивное взаимодействие.

Решением Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл от 7 декабря 2010 года № 370 утверждена Программа взаимодействия Государственного Собрания Республики МарийЭл
с Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл на 2011 год. 

Одним из основных направлений сотрудничества является проведение Управлением Министерства юстиции Российской Федерации поРеспублике Марий Эл юридической экспертизы соответствия разрабатываемых республиканских законов Конституции Российской Федерации и федеральным законам, атакже исключения в них возможного наличия положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.

Управлением Министерства юстиции Российской Федерации
по Республике Марий Эл проведена юридическая экспертиза
84 проектов законов и 14 проектов постановлений Государственного Собрания Республики Марий Эл.
Учитывая, что одним из приоритетных направлений деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл остается совершенствование законодательства, эффективной формой взаимодействия является участие представителей Управления Министерства юстиции Российской Федерации поРеспублике
Марий Эл всоставе рабочих групп по подготовке законодательных предложений и законопроектов.

В Республике Марий Эл создана эффективная система взаимодействия законодателей республики с Министерством внутренних дел
по Республике Марий Эл, позволяющая оперативно рассматривать
ирешать вопросы законодательного обеспечения защиты прав жителей республики, охраны общественного порядка, профилактики правонарушений.

В соответствии с утвержденной решением Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл от 7 декабря
2010 года №369 Программы взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл сМинистерством внутренних дел
по Республике Марий Эл на 2011 год основной формой сотрудничества Государственного Собрания Республики Марий Эл
с Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл является участие сотрудников Министерства внутренних дел поРеспублике Марий Эл в работе Комитета Государственного Собрания
по законодательству при рассмотрении вопросов административного законодательства и охраны общественного порядка.

Сегодня, 15 марта 2012 года на XXIV сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва впервые заслушан отчет Министра внутренних дел по Республике Марий Эл Бучнева Вячеслава Михайловича об итогах работы Министерства внутренних дел за 2011 год.
Решением Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл от 7 декабря 2010 года № 372 утверждена Программа взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл с Общественной палатой Республики Марий Эл на 2011 год.

В соответствии со статьей 5 Закона Республики Марий Эл 
от 29 апреля 2008 года № 26-З "Об Общественной палате Республики Марий Эл" Государственное Собрание приняло участие в формировании нового состава Общественной палаты Республики Марий Эл. 

3 марта 2011 года на пятнадцатой сессии Государственное Собрание Республики Марий Эл назначило одиннадцать членов Общественной палаты Республики Марий Эл.
Представители Общественной палаты участвуют во многих мероприятиях, проводимых в Государственном Собрании. 

Члены Общественной палаты Республики Марий Эл принимают участие в работе сессий Государственного Собрания Республики Марий Эл, в заседаниях Президиума, в Днях депутата. 

Продолжена практика проведения заседаний комитетов Государственного Собрания с участием представителей Общественнойпалаты; состоялось совместное заседание Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл с Советом Общественной палаты Республики Марий Эл повопросу реализации Программы взаимодействия Государственного Собрания и Общественной палаты в 2011 году.

Государственное Собрание Республики Марий Эл направляет
в Общественную палату Республики Марий Эл программы деятельности и законопроектной работы Государственного Собрания Республики Марий Эл на период полномочий и очередной год, проекты общественно значимых законов Республики Марий Эл, повестки дня сессий Государственного Собрания Республики
Марий Эл, повестки заседаний Президиумов, Систематизированный перечень действующих законов Республики Марий Эл.

Решением Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл от 7 декабря 2010 года № 371 утверждена Программа взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл
с Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл
на 2011 год.

В соответствии с программой проводятся встречи депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл с руководителями отраслевых республиканских организаций профсоюзов.

Перед каждой сессией Государственного Собрания Республики Марий Эл проводятся рабочие встречи Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл с руководителями республиканских отраслевых профсоюзных организаций.

На встречах обсуждается ход работы над законопроектами, рассматриваются предложения о внесении изменений в действующее республиканское законодательство, обсуждаются вопросы социально – трудовых, экономических отношений, другие социально значимые вопросы. 

Развивается сотрудничество Государственного Собрания 
с федеральными структурами по Республике Марий Эл.
20 июня 2011 года заключено Соглашение о взаимодействии Государственного Собрания Республики Марий Эл и Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Марий Эл, ставшее правовой основой для качественного взаимодействия законодателей республики с федеральным государственным органом.

29 декабря 2011 года заключено Соглашение о взаимодействии Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва
с Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Марий Эл. 

Активно развивалось взаимодействие депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл с Государственной Думой и Советом Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва принимали активное участие в различных мероприятиях
по обмену опытом работы, совещаниях, семинарах, конференциях.
Одной из главных форм работы Государственного Собрания с Федеральным Собранием Российской Федерации является взаимодействие комитетов Государственного Собрания с профильными комитетами Совета Федерации и Государственной Думы. 

Комитеты Государственного Собрания Республики Марий Эл активно участвуют в заседаниях "круглых столов", проводимых комитетами Государственной Думы в режиме видеотрансляции.

Между структурными подразделениями аппаратов Государственного Собрания Республики Марий Эл, Совета Федерации и Государственной Думы установлены деловые контакты и конструктивное взаимодействие.

Уважаемые депутаты!

Особое внимание в деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл уделяется реализации представительных функций, выражающейся в усилении работы депутатов с избирателями.
В 2011 году проведено 4042 встречи с жителями Республики 
Марий Эл, в которых приняли участие 201536 человек.

На 2651 приеме депутаты приняли 6960 человек.

Депутатами рассмотрено 2721 письменное обращение, по которым приняты соответствующие решения.

Государственное Собрание Республики Марий Эл остается постоянно открытым для жителей Республики Марий Эл. 

Используя различные формы работы, укрепляя связь с жителями Республики Марий Эл, осуществляя законодательное просвещение молодежи, формируя уважительное отношение к закону, Государственное Собрание в 2011 году организовало и провело
20 встреч в форме уроков-лекций-экскурсий для школьников, лицеистов, гимназистов, студентов и учащихся, в которых приняло участие 396 человек.

В программы экскурсий включена работа с информационной технологией "Электронная Марий Эл", карта Республики ручной традиционной национальной марийской вышивки "Марий Эл – цветок России".

Практикуются другие формы взаимодействия.

Государственное Собрание Республики Марий Эл уделяет значительное внимание работе с молодежью, формированию молодежного резерва для обновления депутатского корпуса Республики Марий Эл.

В Государственном Собрании Республики Марий Эл проводятся семинары для слушателей Малой академии государственного управления при Марийском государственном университете. 

Председатель Государственного Собрания Республики
Марий Эл информирует слушателей Малой академии о структуре, основных направлениях и результатах деятельности Государственного Собрания, работе депутатов с избирателями.

На конструктивной основе строится работа Государственного Собрания с Молодежным парламентом Республики Марий Эл
и молодежными парламентами городов и районов, в которых молодежь осваивает необходимые умения депутатской деятельности.

4 декабря 2011 года вместе с выборами в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации прошли выборы в Молодежные парламенты Республики Марий Эл второго созыва.

26 января 2012 года завершил свою деятельность Молодежный парламент Республики Марий Эл первого созыва. 

247 молодых людей прошли в первом созыве молодежных парламентов большую жизненную и парламентскую школу.

27 января 2012 года приступил к работе Молодежный парламент Республики Марий Эл второго созыва в количестве 34 человек.

Приступили к работе и молодежные парламенты второго созыва в городах и районах республики – 218 человек.

Совершенствуя и развивая политическую систему, Государственное Собрание взаимодействует с политическими партиями, не представленными в Государственном Собрании Республики Марий Эл.

26 июля 2011 года в Государственном Собрании во второй раз
в пятом созыве состоялся День депутата с участием четырех политических партий, не представленных в Государственном Собрании:

"Справедливая Россия".

"Правое дело".

"ПАТРИОТЫ РОССИИ".

"Яблоко". 

Предложения представителей этих партий, изложенные на Дне депутата, учтены в деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл.

3 марта 2011 года прошла первая прямая видеотрансляция пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики
Марий Эл на официальном сайте Государственного Собрания Республики Марий Эл в сети Интернет.

На новостной странице официального сайта в сети Интернет размещено 815 материалов и 425 фотографий.

В 2011 году в средствах массовой информации упоминались имена всех 52 депутатов.

Одно из эффективных направлений информационного обеспечения: теле - радио передачи "В Государственном Собрании Республики Марий Эл".

На радио и телевидении выступили в 2011 году 39 депутатов, показано 323 видеосюжета и 521 радиоочерк.

Повышению открытости деятельности Государственного Собрания способствует расширение прямого диалога депутатов с представителями общественности.

Депутаты активно использовали возможности средств массовой информации для разъяснения читателям, зрителям и слушателям роли Государственного Собрания Республики Марий Эл
в законодательном обеспечении развития республики и решении наиболее актуальных проблем общества.

Общее количество выступлений депутатов и упоминаний о депутатах в электронных средствах массовой информации составили 4821 и 2400- в печатных.
Проводится системный мониторинг освещения деятельности Государственного Собрания и представительных органов местного самоуправления республики.

Проведен обзор 2880 экземпляров печатных изданий, в которых опубликовано 2164 материала о деятельности Государственного Собрания. 

На новостной странице официального сайта Государственного Собрания организована рубрика "Летопись марийского парламента. Листая страницы истории", в которой размещаются материалы, связанные с историей законодательного органа государственной власти республики, жизнью и деятельностью депутатов Верховного Совета Марийской АССР и Государственного Собрания Республики Марий Эл разных созывов.

Ведется сбор материалов о народных депутатах Верховного Совета Марийской АССР первого созыва.

В информационных выпусках радио и телевидения прозвучало 574 информации.

В соответствии с программами подготовки и проведения сессий Государственного Собрания осуществлялось информационное обеспечение сессий, подготовка пресс-релизов для средств массовой информации. 
Совместно с Государственным архивом Республики Марий Эл подготовлены материалы выставок, посвященных предстоящему
в 2013 году 75-летию высшего законодательного органа государственной власти республики и предстоящему в 2014 году
20-летию Государственного Собрания Республики Марий Эл.

В сотрудничестве с Марийским научно-исследовательским институтом языка, истории и литературы имени В.М. Васильева 
и ГТРК "Марий Эл" ведется работа по подготовке книг и фильмов
к этим юбилейным датам.

Функционирует комната депутата и "Музей истории законодательной власти Марийской АССР - Республики Марий Эл".

В Комнату депутата поступило 366 экземпляров книг, журналов и информационно-справочных материалов, осуществляется краткий обзор поступившей литературы.
В соответствии с Программой издательской деятельности осуществлена подготовка и изданы: второй том книги "Хроника жизни Марийской АССР – Республики Марий Эл. По материалам газеты "Марийская правда"; книга "Конституционное Собрание Республики Марий Эл. Материалы и стенографические отчеты"; буклет "Государственное Собрание Республики Марий Эл. Пятый созыв: 2009-2014". 

Продолжена работа по модернизации и обновлению программного обеспечения технического оборудования, обновлению базы данных информационно-справочной системы "Электронная Марий Эл".

Уважаемые депутаты!

Мы, депутаты Государственного Собрания Республики
Марий Эл пятого созыва, чтим традиции первых народных депутатов Верховного Совета Марийской АССР, развиваем и укрепляем
эти традиции.

Бережно храним историю высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР - Республики Марий Эл.

Написана историческая летопись законодательной власти Республики Марий Эл.

Законодательной власти, которая в следующем – 2013 году отмечает свой 75-летний юбилей.

Издан сборник "Депутаты Марий Эл" в 27 томах.

Государственное Собрание Республики Марий Эл продолжает оперативную конструктивную работу на упреждение, идя навстречу проблемам.

И, естественно, депутаты Государственного Собрания всегда стоят на страже интересов избирателей, обращая внимание
и рассматривая актуальные жизненно важные проблемы и вопросы.

В первую очередь – это законодательное регулирование жизни общества.

Законодательное обеспечение социально-экономического развития Республики Марий Эл, влияние на процессы совершенствования общества также важны.

Немаловажны и действия депутатов по всем вопросам и проблемам жизни общества.

Депутат, представляя интересы избирателей, которые доверили депутату это право, обязаны, усиливая вектор доверия "Избиратели – Депутат", идти навстречу проблемам, привлекая внимание
к возникающим проблемам и содействуя оперативному решению этих проблем.

И еще. Глобальные проблемные направления, где требуются сегодня системные согласованные нестандартные действия.

Триада неразрывных направлений, теснейшим образом связанных и неотделимых:

На первое место вышли: ответственность и профессионализм.

Рядом располагаются: производительность труда и интеллектуальная экономика.

И совсем рядом: местное самоуправление и жилищно-коммунальный комплекс.

Профессионализм и ответственность – два взаимосвязанные показателя в области человеческой деятельности, обеспечивающие качество и надежность процессов, гарантирующих успех в Деле.

Фактор потребности в резком повышении производительности труда на базе новой техники нового прорыва, высоких умных технологий и патентованной науки, формирует интеллектуальную экономику.

Интеллектуальная экономика.

Это – прежде всего – высокоэффективное производство с высокой производительностью труда высокообразованных профессиональных специалистов с высоким чувством ответственности, с высоким интеллектуальным потенциалом, владеющих умными высокими экологически чистыми и энергоэффективными наукоемкими надежными интенсивными технологиями во всех отраслях с инженерным сопровождением.

Новая парадигма развития: высокая производительность труда – интеллектуальная экономика, является рычагом, способным обеспечить резкую коррекцию и прорыв в инженерном обеспечении развития.

Местное самоуправление и жилищно-коммунальный комплекс.

Две теснейшим образом взаимосвязанные проблемы.

Местное самоуправление как самая близкая к человеку структура власти обязано оперативно и эффективно решать вопросы людей – конкретные вопросы конкретного человека на подотчетной территории, первоочередные из них – жилищные и коммунальные как затрагивающие интересы каждого человека.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

Здесь все: и постоянно возрастающие тарифы, и недостаточно внимательное отношение к людям, и непрофессионализм домоуправлений и управляющих компаний, их асоциальное поведение. 

Традиционно укрепившееся в сознании ЖКХовцев понятие – вытащить ЖКХ из провала могут постоянно повышаемые тарифы, – беспочвенно.

Положение усугубляется уходом структур местного самоуправления от качественного управления жилищно-коммунальным хозяйством.

ЖКХ – жилищно-коммунальное хозяйство – это динозавр уходящей монополистической индустриальной эпохи: эры дымовых труб, устаревших технических и технологических решений, экологически несостоявшихся коммунальных предприятий, прогнивших магистралей коммунальной инфраструктуры.

Работа ЖКХ не может быть построена на экономическом и финансовом благополучии компаний ЖКХ за счет человека.

Проблемы ветхого жилья в ЖКХ, несмотря на значительное продвижение в решении этой проблемы за счет фонда реформирования ЖКХ и других источников все еще остается серьезной. 

И еще одна проблема внутри комплексной ЖКХовской проблемы.

Это ОДН – оплата за общедомовое потребление электроэнергии, вызывающая у людей непонимание.

Необходимо мотивировать поворот ЖКК к человеку, кработе
на людей, чем ЖКК, собственно, и должен заниматься.

Решение жилищно-коммунальной проблемы очевидно: 

выделение этой системной проблемы в отдельное направление
и создание противодействующей этой системе – специализированной специальной профессиональной системы с сосредоточением в ней всех сил и средств для достижения реального конечного результата
и абсолютной ответственности за результаты деятельности,
за профессиональную технологическую модернизацию с инженерным обеспечением и использованием прорывных идей и технологий.

профессиональная ответственная работа структур местного самоуправления в области жилищного и коммунального комплексов.

Реализация сформулированных глобальных направлений – путь к адекватному освоению и позитивному изменению мира.

Уважаемые депутаты!

Системная работа депутатов Государственного Собрания направлена на достижение единой цели: законодательное обеспечение социально-экономического и культурного развития Республики Марий Эл и защита права жителей республики на достойную жизнь.

Профессия Депутат – это конкретная работа с конкретным человеком, доверившим депутату представлять свои интересы в органах и структурах власти.

Поэтому и прямая ответственность депутата перед избирателями абсолютна.

Депутаты Марийской АССР - Республики Марий Эл всегда стояли и стоят на страже интересов жителей республики.

Мы хорошо сознаем нашу высокую ответственность и за принятие Государственным Собранием закона и за принятый закон.

Понимаем высокую ответственность за депутатское Дело.

За нас, депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл никто в Республике Марий Эл не может принять республиканский закон.

И тем большая ответственность возлагается на депутатов.

Мы, депутаты Государственного Собрания ответственны 
за принятый закон, за его содержание, за его практическое правильное и полнообъемное применение, за качественные результаты воздействия принятого нами закона на общество.

Фиксируя этот процесс законодательными актами.

Пятым созывом продемонстрирована способность депутатов работать слаженно, конструктивно и качественно в реальных условиях Российской действительности.

И показатели работы Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва свидетельствуют – пятый созыв является лидирующим среди 17 созывов высшего законодательного органа государственной власти республики, начиная с 1938 года.

Так и будем продолжать работать в интересах республики, 
в интересах жителей Марий Эл.
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Председатель 

Государственного Собрания Республики Марий Эл
	Ю.А.Минаков


_________________________

Доклад подготовил и представил Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созываМинаков Юрий Александрович на XXIV сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл пятого созыва15марта 2012 года.
