Доклад № 4
"О деятельности Государственного Собрания 

Республики Марий Эл третьего созыва:

2000-2004 годы"
Уважаемый Президент Республики МарийЭл!
Уважаемые депутаты Государственного Собрания!
Уважаемые участники XXV сессии Государственного Собрания!

В соответствии со статьей 7 Закона Республики МарийЭл 
"О Государственном Собрании Республики МарийЭл", принятого 
28 ноября 2001 года представляю итоговый доклад о деятельности Государственного Собрания третьего созыва за период полномочий.

Ежегодно мною представлялись Государственному Собранию доклады о деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл соответственно за 2000 - 2001 годы, за 2002 и за 2003 годы.

Государственное Собрание Республики Марий Эл третьего созыва осуществляло свою деятельность в соответствии с Конституциями Российской Федерации и Республики Марий Эл, законодательством Российской Федерации и Республики Марий Эл, Законом Республики Марий Эл "О Государственном Собрании", Регламентом и Программой деятельности Государственного Собрания на период полномочий, Программой законопроектных работ.

Деятельность Государственного Собрания Республики МарийЭл отмечена Президентом Российской Федерации Путиным Владимиром Владимировичем на заседании Совета законодателей России
18 февраля 2003 года и высоко оценена Федеральным Собранием Российской Федерации.

Государственное Собрание Республики МарийЭл – первый законодательный орган государственной власти субъекта новой России, удостоенный в 2003 году Почетной Грамоты Совета Федерации за значительный вклад в реализацию социально-экономической политики, обеспечение единого Российского правовогопространства, развитие межпарламентских связей и законотворческую работу.

Деятельность Государственного Собрания Республики МарийЭл получила в России высокую оценку, подняв в 2003 году Республику МарийЭл на самый высший – Российский Национальный Олимп.
Председатель Государственного Собрания Республики
МарийЭлтретьего созыва Минаков Юрий Александрович удостоен единоличногоПочетного титула "Председатель Законодательного Собраниягода–2003" Главной Всероссийской Премии "Российской Национальный Олимп".
Законодатели Марий Эл, являясь системным звеном законотворческой деятельности новой России, заняли устойчивое положение среди 89 законодательных органов субъектов Российской Федерации.

Законодателей Марий Эл знают в Федеральном центре, 
в Приволжском федеральном округе, в субъектах Российской Федерации.

С нашим мнением считаются.

Это достигнуто конструктивным взаимодействием органов государственной власти Республики Марий Эл, Президента 
и возглавляемого Президентом Правительства, Государственного Собрания, консолидацией всех здоровых сил общества на созидание.

Государственному Собранию третьего созыва удалось переломить негативное отношение избирателей к депутатам после нанесенного первым созывом удара антиконституционным продлением срока полномочий Государственного Собрания первого созыва и объявления даты выборов депутатов второго созыва только под давлением общественности и по решению Верховного суда Республики
МарийЭл, что явилось беспрецедентным фактом в 65 – летней истории высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл.

Показатели и полная информация о деятельности Государственного Собрания Республики МарийЭл третьего созыва представлены в комплексных "Итогах деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего созыва за период полномочий: 2000 - 2004 годы".

Государственному Собранию Республики МарийЭл на переломном этапе истории, на стыке столетий и миллениумов выпала особая миссия – перевода законодательной деятельности из XX в XXI век.

Я благодарен депутатам Государственного Собрания за достойное решение этой задачи и за совместную плодотворную работу
в третьем созыве.
Благодарю Президента и возглавляемое Президентом Правительство за конструктивное взаимодействие в течение третьего созыва, депутатов обеих палат Федерального Собрания Российской Федерации, депутатов представительных органов местного самоуправления, Приволжский федеральный округ, Прокуратуру Республики, федеральные структуры по Республике МарийЭл, глав администраций городов и районов, всех с кем Государственное Собрание работало, за плодотворную совместную работу.

За совместное создание экономико – правовой системы законодательства.

Решение такого крупного масштабного комплекса проблем 
и составляющих их задач не было бы возможно без создания системы в деятельности Государственного Собрания, перевода работы законодателей в плановое русло.

Деятельность Государственного Собрания третьего созыва строится открыто и гласно, ведется системно, творчески 
и профессионально.

Практический опыт и профессиональные знания депутатов 
в значительной мере способствовали усилению роли законодателей 
в развитии общества, повышении надежности преобразований.

Законодатели Марий Эл работают на благо народа, 
во имя процветания нашего марийского края.

Заложив в 2000 году, в начале деятельности Государственного Собрания третьего созыва в основу свой работы идеологию созидания, принципы открытости и гласности, депутаты Марий Эл активно включились в общероссийский законотворческий процесс,
с целью активного участия в формировании единого российского законодательства.

Хорошо осознавая, что влияние законотворческой деятельности на общество является главным критерием оценки работы законодательного органа, выносимой избирателями.

Системный мониторинг депутатской деятельности, осуществляемый в течение всего срока полномочий третьего созыва
и анализ его результатов, анализ состояния действующего законодательства и выявление проблем, требующих правового урегулирования, свидетельствуют о значительной активизации работы депутатского корпуса, которая строится на плановойоснове
и в течение всего срока полномочий третьего созыва шла
в интенсивном режиме, непрерывно и без парламентских каникул.
За четыре года работы депутаты высшего законодательного органа государственной власти прошли хорошую жизненную школу. 

Вырос профессионализм депутатов.

Работу депутатов Государственного Собрания третьего созыва характеризует деловой подход к проблемам и их решению.

Значительно возросла эффективность работы, что связано 
и с расширением форм деятельности, и с увеличением числа проведенных мероприятий, и с углублением их содержания 
с повышением результативности.

Работа по совершенствованию законодательной базы весь третий созыв велась творчески и юридически обоснованно.

Государственное Собрание Республики МарийЭл по всем самым сложным вопросам искало и всегда находило оптимальные, разумные согласованные решения.

Работая на стабильность политическуюкак основу экономической стабильности для обеспечения устойчивого целенаправленного интенсивного социально-экономического развития Республики.

В течение созыва совершенствовались формы и методы парламентской деятельности: практиковались выездные заседания постоянных комиссий и Президиума, парламентские слушания, выездные Дни депутата, "круглые столы".

Новые формы работы, разнообразная тематика, изучение наиболее значимых и актуальных проблем жизни общества позволили депутатам быть в курсе этих проблем, идти навстречу проблемам, разрабатывать упреждающие меры по социальной защите людей.

Ежегодно для оценки деятельности высшего законодательного органа государственной власти Государственное Собрание обращалось к избирателям, федеральным структурам по Республике Марий Эл, органам местного самоуправления, депутатам ФедеральногоСобрания Российской Федерации от Республики МарийЭл с просьбой высказать замечания и предложения о работе Государственного Собрания Республики Марий Эл.
Все эти замечания и предложения внимательно изучались, 
а их реализация позволяла оперативно корректировать тактические действия Государственного Собрания и постоянно совершенствовать нашу работу.

Отмечается активизация участия депутатов во всех вопросах жизни общества, не только в законотворческом процессе, 
но и в решении многих жизненно важных проблем, затрагивающих интересы не только избирателей, но и всех жителей Республики Марий Эл.
Реализуя направления главной составляющей депутатской деятельности – работы с избирателями, депутаты Государственного Собрания третьего созыва провели 6542 встречи, в которых приняли участие 262274 избирателя.

На личном приеме у депутатов побывало 34552 человека.

Непростой была работа Государственного Собрания в новых условиях новой России – условиях четкого разделения власти 
на законодательную, исполнительную и судебную. 

Права и ответственность, пространство компетентности каждого уровня власти четко определены Конституциями России и Марий Эл, федеральными и республиканскими законами.

В условиях становления Российской государственности 
и реформирования системы власти.

Значительное изменение функций законодателей после реорганизации системы Советов повлекло за собой разрушение вертикали и нарушение соподчиненности депутатов разных уровней.

Законодательные органы государственной власти субъектов Российской Федерации не могут управлять представительными органами местного самоуправления.

Поэтому взаимодействие депутатов Государственного Собрания с депутатами городских и районных собраний, а также и с депутатами Государственной Думы и Совета Федерации новой формации, построено на основе конструктивного взаимодействия с учетом опыта деятельности Верховного Совета Республики МарийЭл XII созыва
и Государственного Собрания первого и второго созывов.

Проведя в соответствии  с Программами подготовки к сессиям 534 заседания постоянных комиссий, Государственное Собрание смогло качественно организовать принятие 205 законов.
Продуктивному обеспечению работы на сессиях Государственного Собрания способствовали 64 заседания Президиума, на которых обсуждено 305 вопросов.

Высокому качеству принимаемых законов содействовал и большой Совет с людьми: обсуждение проектов законов до их принятия
с профсоюзами, представляющими интересы трудящихся, а также
с партиями, движениями и объединениями, представляющими общественность и избирателями в ходе подготовки сессий Государственного Собрания.
Актуальным вопросам развития строительного и агропромышленного комплексов, промышленности, привлечения инвестиций в экономику Республики Марий Эл, вопросам реформирования местного самоуправления, совершенствования медицинского обслуживания
и социальной сферы, правовой учебе депутатов посвящены 32 Дня депутата, в том числе 12 выездных.

Выработке решений по актуальным проблемам развития Республики способствовали парламентские слушания: "О практике применения в Республике МарийЭл Закона Республики Марий Эл 
"О государственной молодежной политике в Республике Марий Эл", "О формировании здорового образа жизни и усилении борьбы
с пьянством и наркоманией на территории Республики Марий Эл", "Современное состояние жилищно-коммунального хозяйства: проблемы, пути их решения".

Участниками слушаний на основе тщательной подготовки, свободного обмена мнениями, привлечения значительного количества организаций, специалистов, общественности приняты конкретные рекомендации, которые направлены в Правительство Российской Федерации, Государственную Думу, Правительство Республики МарийЭл, министерства, ведомства, муниципальные образования.

Привлечение общественности к изучению вопросов и выработке решений позволяет находить разумные оптимальные решения, принимаемые избирателями.

Такая современная технология взаимодействия с общественностью и усиления роли общественных формирований в жизни общества,
о необходимости которых говорил Президент России в своем историческом заявлении 13 сентября 2004 года Государственным Собранием Республики МарийЭл, уже успешно реализуются с начала третьего созыва, т.е. в течение почти четырех лет.

Принято 205 законов Республики Марий Эл, в том числе –
82 новых, в 193 закона внесены изменения и дополнения, направленные на их совершенствование и улучшение.

Принимая инвестиционные и экономические законы, Государственное Собрание делает законодательное пространство стабильным и привлекательным для инвестиций в Республику
Марий Эл и освоения высоких надежных современных наукоемных интенсивных технологий.
Социальная направленность законодательной деятельности подтверждается показателями ежегодно утверждаемого Государственным Собранием главного финансового документа – бюджета.

В улучшении социально-экономического положения РеспубликиМарий Эл есть и заслуга Государственного Собрания, обеспечивающего законодательное стимулирование развития Республики.

Государственным Собранием поддержаны действия Президента и возглавляемого Президентом Правительства Республики МарийЭл по переходу на программно-целевой метод долгосрочного планирования и управления и за период полномочий принято
18 законов, утвердивших комплексные адресные целевые социально-значимые приоритеты в форме программ с адресным решением проблем по многим направлениям развития Республики.

По реализации социально-значимых наказов избирателей через адресную инвестиционную программу.

Такой подход к перспективному стратегическому видению проблем актуален.

Он соответствует стратегической общенациональной программе России.

Содействует направлениям, регулирующим на новых конституционных принципах государственного устройства формирование новой России.

Это – количественные показатели законотворческой деятельности, которые Государственным Собранием третьего созыва значительно превышены по сравнению с первым и вторым созывами.

Но более важна качественная составляющая нашей работы, которая в третьем созыве вышла на более высокий уровень.

Этому способствовало внесение Президентом Республики Марий Эл и возглавляемым Президентом Правительством качественно юридически и финансово обеспеченных проектов законов.

Этому способствовала и высокоэффективная работа десяти постоянных комиссий, являющихся главным рабочим звеном 
и Президиума Государственного Собрания.
А также – экспертное обеспечение юридической чистоты проектов законов, достигаемое путем предварительного их изучения с выдачей соответствующих заключений Прокуратурой Республики
и Управлением Министерства юстиции по Республике Марий Эл, правовыми службами Администрации Президента и Аппарата Государственного Собрания, предварительное рассмотрение законопроектов экспертным Советом.

Разработка и принятие закона – это важный комплексный правовой и социальный процесс.

Но не менее, а более важно прямое правильное качественное 
и в полном объеме исполнение принятого закона.

Закреплением законов за постоянными комиссиями и Президиумом для контроля за их реализацией и применением мы положили начало созданию системы мониторинга правоприменительной практики.

Первые результаты введенного в 2003 году парламентского контроля за исполнением законов, исходя из реальной практики 
их применения, свидетельствуют о действенности такой формы работы депутатского корпуса, о необходимости ее дальнейшего развития.

Закреплением законов по направлениям за постоянными комиссиями, установлением периодичности рассмотрения хода реализации законов на заседаниях постоянных комиссий и Президиума Государственного Собрания создан действенный механизм реального влияния депутатов на полное и качественное исполнение принимаемых законов.

Продолжение реализации намеченных нами мер
по совершенствованию этой технологии правоприменительной практики еще более укрепит значимость законодателей в жизни общества.
Уважаемые депутаты!

У нас не было времени на раздумья.

С первых дней третьего созыва началась напряженная работа.
Позволю себе напомнить депутатам достаточно плотный график начала нашей деятельности.

2000 год:

27 октября – I сессия, 10 ноября – II сессия, 19 декабря – 
III сессия, 20 декабря – Конституционное Собрание.

Таким образом, в достаточно узком временном пространстве нами были решены задачи чрезвычайной важности и был задан интенсивный темп нашей работы в третьем созыве.

Такой начальный задел позволил создать базу дальнейшей интенсификации деятельности высшего законодательного органа государственной власти Республики Марий Эл.

Заложил основы формирования парламентской культуры законодательной власти.

В начале деятельности третьего созыва Государственного Собрания на весь период полномочий сформирована Программа стратегических действий и тактических приемов, сформулированы основные направления и принципы депутатской работы, главным
из которых является защита права человека на достойную жизнь.

Государственное Собрание Республики МарийЭл третьего созыва прошло в своей деятельности четыре этапа, цели и временные параметры которых и были запрограммированы в 2000 году.

I этап. 2000 - 2001 годы.

Формирование системы в работе.

Завершение начатой в 1993 году конституционной реформы.

Вхождение законодательства Республиканского в единое правовое поле федерального законодательства.

Сложность решаемых проблем заключалась в минимальном времени, отпущенном нам современным состоянием Российского общества и необходимость совмещения решения этого комплекса триединых задач во времени. 

Работая над завершением конституционной реформы, начатой еще Верховным Советом XII созыва, 20 декабря 2000 года состоялось Конституционное Собрание, второе в истории Республики МарийЭл.
Напомню, что 24 июля 1995 года первое Конституционное Собрание приняло новую (третью) КонституциюРеспублики Марий Эл в составе Российской Федерации, создало добротную основу законодательной деятельности.

6 сентября 2001 года Государственным Собранием третьего созыва принят Закон Республики Марий Эл "О Правительстве Республики Марий Эл".

28 ноября 2001 года – Закон Республики МарийЭл 
"О Государственном Собрании Республики МарийЭл".

Принятием этих двух важнейших законодательных актов заполнен длившийся более семи лет законодательный вакуум 
и завершена в Республике МарийЭл конституционная реформа.

Проведена интенсивная работа в этом направлении на основе совместного творческого и конструктивного взаимодействия законодательной, исполнительной и судебной власти, Приволжского федерального округа, Прокуратуры Республики, Управления Министерства юстиции по Республике Марий Эл, Конституционного, Верховного и Арбитражного Судов.

Результат этой работы – законодательство Республики
МарийЭл с 2001 года находится в едином федеральном российском правовом поле.

II этап. 2002 год.
Утверждение законодателей Марий Эл на федеральном уровне 
и установление межпарламентского сотрудничества с законодателями субъектов России.

Повышена степень нашего участия в федеральном законотворческом процессе за счет активной позиции в Совете законодателей России и в Ассоциации законодателей Приволжского Федерального округа, создание которой оформлено в 2001 году
у нас в Республике на расширенном совещании руководителей законодательных органов округа.

Неотъемлемой частью и востребованной формой деятельности Государственного Собрания является межпарламентское сотрудничество, развитию которого способствуют соглашения 
с законодательными органами государственной власти Чувашской Республики, Кировской, Пермской, Пензенской и Ульяновской областей.
Рассматриваются предложенные нами проекты соглашений парламентами Республик Татарстан, Башкортостан и Мордовия, Удмуртской Республики, Нижегородской и Оренбургской областей.

III этап. 2003 год. Предвыборный. 

Разработкой и принятием новых выборных законов 
с сокращением количества депутатов следующего созыва 
до 52 человек, с предоставлением партиям половины мест – завершен третий этап нашей деятельности. 

Создание основ системы мониторинга правоприменительной практики и введения парламентского контроля за исполнением законов.

Этот период характеризуется и информационным прорывом.

Создан официальный сайт Государственного Собрания Республики МарийЭл в глобальной мировой сети Интернет.

Успешно функционирует информационно-справочная система "Электронная Марий Эл", не имеющая аналогов в Российской Федерации.

IV этап. 2004 год. 

Выборный. 

Завершение деятельности третьего созыва.

Подготовка и передача законодательных функций четвертому созыву.

Сегодня Государственное Собрание приняло последние документы из пакета, сформированного в соответствии с Программой Конституционного перехода от третьего к четвертому созыву, что обеспечит не только конституционную передачу законодательной власти в строгом соответствии с положениями и требованиями Конституции Республики Марий Эл, но и качественное начало работы Государственного Собрания четвертого созыва.

В соответствии со статьей 65 Конституции Республики Марий Эл конституционный четырехлетний срок полномочий Государственного Собрания третьего созыва завершается 8 октября 2004 года.

В этот день состоится последнее заседание Президиума Государственного Собрания третьего созыва.

28 сентября пройдет выездной День депутата по проблемам энергетики.
Уважаемые депутаты!

6 января текущего года исполнилось 10 лет деятельности Государственного Собрания нашей Республики в новейшей истории России.

За прошедшее десятилетие на 78 сессиях рассмотрено 
1240 вопросов.

6309 вопросов изучено на 1437 заседаниях постоянных комиссий и 473 вопроса – на 120 заседаниях Президиума.

Правовое поле России далеко от идеального, да и за десять лет сложно сделать большее.

Именно поэтому идет обновление федерального законодательства и параллельно совершенствуются законы субъектов Российской Федерации, создается правовое государство для конкретного человека.

Этот естественный процесс призван создать оптимальные условия, достижения гармоничного взаимодействия для социально-экономического развития как субъектов, так и России в целом, призван улучшить жизнь людей.

Единое правовое поле предполагает создание пространства 
для движения центра в субъекты вплоть до местного самоуправления – и обратно.

Пространство создано.

Теперь необходимо создавать движение.

В России при нашем непосредственном участии заложены основы принципов федерализма: Государства России как федеративного государства новой формации.

Внесенные нами в Совете законодателей России предложения по проведению комплексной ревизии и систематизации всего федерального законодательства, ускоренной корректировке
не соответствующих друг другу, а порой и Конституции России федеральных законов получили высокую оценку Президента Российской Федерации и поддержку Совета законодателей России.

Правомерна идея создания в России эффективного государства.

Но эффективное государство не может функционировать 
без эффективного законодательства.

В этой связи рельефно обозначилась проблема разработки 
и реализации целевой программы долгосрочного законодательного планирования, создания единой национальной Российской системы законотворческой деятельности.

С тем, чтобы федеральные и региональные законы в динамике соответствовали друг другу по вертикали и по горизонтали, развивая, дополняя и совершенствуя общее законодательство Российской Федерации.

С тем, чтобы защитить интересы Республики МарийЭл 
и обеспечить интересы каждого субъекта в нашем едином многонациональном государстве.

Государственным Собранием Республики МарийЭл третьего созыва создана устойчивая система законотворческой деятельности
и правоприменительной практики, чем обеспечена надежность 
и жизненность законодательства.

Выстроена вертикаль доверия: избиратели – депутаты.

Государственное Собрание третьего созыва сформировало надежные основы и заложило определенные традиции парламентской деятельности, которые, безусловно, будут содействовать эффективной работе четвертого и последующих созывов.

Создана система информационного обеспечения деятельности Государственного Собрания Республики МарийЭл – официальный сайт Государственного Собрания в сети Интернет, телевизионный 
и радиоканалы "В Государственном Собрании Республики МарийЭл" на Государственном теле-радио канале "Марий Эл", "Парламентский вестник" в газетах "Марийская правда" и "Марий Эл", информационных вестников Государственного Собрания Республики МарийЭл.

24 июля 2003 года расширенный День депутата Государственного Собрания был посвящен 65-летию высшего законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл
с участием депутатов всех созывов.

Прошло совместное заседание Президиумов Верховного Совета XII созыва и Государственного Собрания третьего созыва, которое подвело итоги законодательной деятельности в Республике МарийЭл за десять лет после Верховного Совета.
Президиумы отметили подтвержденную десятилетием правомерность и правильность принципов, сформированных Верховным Советом XII созыва на сложном этапе развития нашего Государства на переходный период, правильность решений, принятых Верховным Советом Марийской АССР.

Результатом серьезных исследований по истории Верховного Совета Республики, проведенных Государственным Собранием совместно с МарНИИ и Архивной службой явилась книга "Высший законодательный и представительный орган государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл" и сборник "Депутаты Верховного Совета Марийской АССР – Государственного Собрания Республики Марий Эл", в который вошли все имевшие место
в истории высшего законодательного органа Республики
1545 народных избранников.

К 420-летию столицы Республики – города Йошкар-Ола подготовлен сборник "Депутаты города Йошкар-Олы", включающий имена 5354 депутатов.

Уважаемые депутаты!

Десять прошедших лет, вместив в себя значительное количество исторических событий, которых с избытком хватило бы и на век, изменили и Россию, и весь мир, все мировое сообщество.

Мы не только выстояли в сложные этапы Российской истории: ГКЧП – август 91, подписание Федеративного Договора – март 92, реформирование Советов с расстрелом Белого Дома – октябрь 93,
но и на сложнейшем  переломном этапе Российской истории,
на границе веков и тысячелетий принимали достаточно взвешенные
и продуманные решения, которыми была создана база качественно продуктивной деятельности Государственного Собрания нашей Республики.

Депутаты Государственного Собрания Республики МарийЭл третьего созыва достойно прошли свой законодательный путь, выполнили свое дело, которое за нас никто не мог бы сделать.

Государственное Собрание передает все позитивное, что нами создано в третьем созыве четвертому созыву с тем, чтобы еще более укрепить парламентский авторитет.
Мы, Государственное Собрание Республики Марий Эл третьего созыва, передаем Государственному Собранию Республики
Марий Эл четвертого созыва эффективно функционирующую систему высшей законодательной государственной власти Республики
МарийЭл, пользующуюся доверием жителей Республики МарийЭл и занимающую достойное место в системе единой федеральной законодательной власти Российской Федерации.

Государственное Собрание третьего созыва в конституционные сроки организовало и подготовило плавный переход от третьего созыва к четвертому.

Для этого нами не только созданы все предпосылки, 
но и уже приняты и своевременно вступили в действие все необходимые правовые основы конституционной передачи законодательной власти следующему созыву.

Конституционность становится уже традицией – второй созыв Государственного Собрания и теперь – третийзавершают свою деятельность в строго конституционные сроки.

Уважаемые депутаты!

Проект "Государственное Собрание Республики МарийЭл третьего созыва", модель которого была нами сформирована 
на первой сессии и совершенствовалась в течение всего срока полномочий, реализован в полном объеме.

Государственное Собрание Республики МарийЭл третьего созыва состоялась.

И это – главный результат нашей деятельности.

Сегодня, 23 сентября 2004 года, последней, XXV сессией, Государственное Собрание Республики МарийЭл третьего созыва завершает свою деятельность.
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Председатель

Государственного Собрания Республики Марий Эл
	Ю.А.Минаков


_________________________

Доклад подготовил и представил Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего созыва Минаков Юрий Александрович на заключившей третий созыв XXV сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл третьего созыва 23 сентября 2004 года.
