Итоги деятельности Комитета по развитию производственного комплекса Государственного Собрания Республики Марий Эл

шестого созыва за 2018 год

В соответствии с Программой деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2018 год и планом работы Комитета по развитию производственного комплекса на 2018 год за отчетный период Комитетом проведено 31 заседание, на которых рассмотрено 306 вопросов, в том числе по вопросам повестки дня сессий Государственного Собрания Республики Марий Эл, рассмотрению проектов федеральных законов, по реализации контрольных полномочий за ходом реализации принятых законов.

В качестве головного Комитет по развитию производственного комплекса осуществлял подготовку к рассмотрению Государственным Собранием Республики Марий Эл и доработку восьми проектов законов Республики Марий Эл. 

По четырем законопроектам даны заключения по внесенным поправкам и подготовлены соответствующие таблицы поправок, рекомендуемых головным Комитетом к принятию Государственным Собранием Республики Марий Эл.
По результатам рассмотрения Государственным Собранием Республики Марий Эл в отчетном периоде приняты:

1) Закон Республики Марий Эл от 27 февраля 2018 года № 10-З "О защите прав граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов на территории Республики Марий Эл и чьи права нарушены, и о внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл".

Закон предусматривает в качестве мер по защите прав пострадавших участников строительства жилья их освобождение от оплаты по договору, заключаемому с новым застройщиком с целью приобретения жилого помещения в строящемся или построенном многоквартирном доме, или выкуп новым застройщиком права требования пострадавшего участника строительства жилья к недобросовестному застройщику.

Закон также предусматривает переход новому застройщику, предоставившему меры по защите прав пострадавших участников строительства жилья на территории Республики Марий Эл, прав требования к недобросовестному застройщику о возврате денежных средств, внесенных пострадавшим участником строительства жилья в счет исполнения обязательств по договору, заключенному пострадавшим участником строительства жилья с недобросовестным застройщиком.

Статьей 9 Закона в качестве компенсационной меры новому застройщику, определяемому на конкурсной основе, предусматривается предоставление в аренду земельного участка без проведения торгов; 

2) Закон Республики Марий Эл от 8 мая 2018 года № 19-З
 "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О регулировании отношений в области градостроительной деятельности в Республике Марий Эл", который приводит республиканский Закон в соответствие со статьей 2 Федерального закона от 30 октября 2017 года № 299-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" с учетом полномочий Республики Марий Эл в сфере стратегического планирования, а также в соответствие с Федеральным законом от 29 декабря 2017 года № 455-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

В целях сокращения сроков получения исходно-разрешительных документов, увеличения темпов роста индивидуального жилищного строительства и строительства многоквартирных домов Закон вносит изменения в статью 17 Закона Республики Марий Эл от 5 октября 2006 года № 52-З "О регулировании отношений в области градостроительной деятельности в Республике Марий Эл" в части изменения технических характеристик сетей водоотведения (увеличение внутреннего диаметра труб до 1000 мм включительно), для создания которых не требуется получения разрешения на строительство;

3) Закон Республики Марий Эл от 8 мая 2018 года № 15-З 
"О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О регулировании отдельных отношений в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Марий Эл", принятый в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 29 декабря 2017 года № 480-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Закон устанавливает требования к расписаниям отправления автомобильного транспорта по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок, а также устанавливает требования к перевозчикам, осуществляющим регулярные перевозки по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в части:

обеспечения исправной работы установленного в транспортном средстве оборудования; 

обязанности передачи в автоматизированную информационную систему информации о месте нахождения транспортных средств, используемых для перевозок;

обязанности информирования об изменении тарифов на регулярные перевозки.

Кроме того, Закон уточняет действующие и устанавливает дополнительные обстоятельства, при наступлении которых уполномоченный орган исполнительной власти Республики Марий Эл и уполномоченный орган местного самоуправления вправе обращаться в суд с заявлением о прекращении действия свидетельства об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок;

4) Закон Республики Марий Эл от 25 июня 2018 года № 26-З "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О регулировании отдельных отношений по организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Республики Марий Эл", направленный на реализацию Федерального закона 
от 20 декабря 2017 года № 399-ФЗ "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и статью 16 Закона Российской Федерации 
"О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации".

Закон устанавливает минимальный размер фондов капитального ремонта в отношении многоквартирных домов, собственники помещений в которых формируют указанные фонды на специальных счетах, в размере пятидесяти процентов оценочной стоимости капитального ремонта многоквартирного дома.

Закон также устанавливает срок, по истечении которого у собственников помещений в многоквартирном доме возникает обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт, равный восьми календарным месяцам, начиная с месяца, следующего за месяцем, в котором была официально опубликована утвержденная республиканская программа капитального ремонта.

Законом сокращен перечень сведений о многоквартирных домах, которые региональный оператор обязан ежегодно, в срок не позднее 1 февраля года, следующего за отчетным, представлять в орган государственного жилищного надзора;

5) Закон Республики Марий Эл от 25 сентября 2018 года № 42-З "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики 
Марий Эл", которым внесены изменения в законы Республики Марий Эл:

- от 29 февраля 2016 года № 3-З "О промышленной политике в Республике Марий Эл" в целях приведения его в соответствие с Федеральным законом от 31 декабря 2014 года № 488-ФЗ "О промышленной политике в Российской Федерации":

дополнен перечень полномочий Правительства Республики Марий Эл в сфере промышленной политики полномочиями по установлению дополнительных требований к промышленным технопаркам в целях применения мер стимулирования деятельности в сфере промышленности за счет имущества и средств республиканского бюджета Республики Марий Эл;

дополнен перечень полномочий уполномоченного органа исполнительной власти Республики Марий Эл в сфере промышленной политики полномочиями по осуществлению взаимодействия с субъектами деятельности в сфере промышленности по вопросам создания и развития промышленных технопарков и полномочиями по подтверждению соответствия промышленных технопарков и управляющих компаний промышленных технопарков требованиям, установленным Правительством Республики Марий Эл, в целях применения к ним мер стимулирования;

установлен порядок применения мер стимулирования деятельности в сфере промышленности в отношении промышленных технопарков;

- от 27 ноября 2009 года № 63-З "О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл" и от 3 августа 2010 года № 36-З "О реализации полномочий Республики Марий Эл в области государственного регулирования торговой деятельности" в целях приведения их в соответствие с Федеральными законами:

от 3 июля 2018 года № 185-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях расширения имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства" в части отнесения к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации по вопросам развития малого и среднего предпринимательства иных предусмотренных Федеральным законом полномочий;

от 3 августа 2018 года № 313-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" в части уточнения наименования реестра организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

от 29 июля 2018 года № 272-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного управления в сфере официального статистического учета" в части, касающейся уточнения предоставляемой статистической информации;

6) Закон Республики Марий Эл от 1 ноября 2018 года № 51-З "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О региональном государственном надзоре за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Республике Марий Эл", направленный на реализацию Федерального закона от 29 июля 2018 года № 245-ФЗ "О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и статью 13.2 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".

Законом дополнен перечень полномочий Республики Марий Эл полномочием по осуществлению регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации аттракционов;

7) Закон Республики Марий Эл от 1 ноября 2018 года № 52-З "О внесении изменения в статью 3 Закона Республики Марий Эл 
"О реализации полномочий Республики Марий Эл в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности", принятый в целях приведения в соответствие с Федеральным законом 
от 29 июля 2018 года № 255-ФЗ "О внесении изменений в статьи 7 и 22 Федерального закона "Об энергоснабжении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Закон дополнен нормой, предусматривающей право государственного (бюджетного или автономного) учреждения, подведомственного уполномоченному на реализацию государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории Республики Марий Эл органу исполнительной власти Республики Марий Эл, исполнять на основании решения указанного органа полномочия по информационному обеспечению мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности;

8) Закон Республики Марий Эл от 28 декабря 2018 года № 69-З "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл". 

В целях реализации Федерального закона от 29 июля 2017 года 
№ 217-ФЗ "О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" законом внесено изменение в Закон Республики Марий Эл от 11 мая 2005 года № 13-З "О регулировании отдельных жилищных отношений в Республике Марий Эл" в части исключения понятия "дачно-строительные кооперативы".

Также Закон внес изменение в Закон Республики Марий Эл 
от 5 октября 2006 года № 52-З "О регулировании отношений в области градостроительной деятельности в Республике Марий Эл" в связи с принятием Федерального закона от 3 августа 2018 года № 340-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" 
в части уточнения случаев, при которых не требуется выдача разрешения на строительство.

За 2018 год Комитетом рассмотрено 95 проектов федеральных законов, 9 законодательных инициатив законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации и 14 обращений указанных органов государственной власти.

В ходе рассмотрения проектов федеральных законов, законодательных инициатив и обращений законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации по предложению Комитета по развитию производственного комплекса Государственным Собранием поддержан проект федерального закона № 434703-7 "О внесении изменения в статью 16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции 
и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" 
(в части регулирования розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в объектах организации общественного питания, расположенных в многоквартирных домах), внесенный в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Самарской Губернской Думой, и проект федерального закона № 584376-7 "О внесении изменения в статью 16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (в части уточнения условий, времени и места осуществления розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания), внесенный в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации Законодательным Собранием Краснодарского края.

В течение 2018 года Комитетом по развитию производственного комплекса в порядке парламентского контроля за ходом реализации республиканских законов рассмотрены следующие вопросы:

12 апреля 2018 года Комитетом по развитию производственного комплекса рассмотрен вопрос "О ходе реализации Закона Республики Марий Эл от 23 мая 2017 года № 26-З "О регулировании отдельных отношений в сфере организации регулярных перевозок пассажиров 
и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом на территории Республики Марий Эл", 
по которому представлена соответствующая информация Министерством промышленности, транспорта и дорожного хозяйства Республики
Марий Эл.

По результатам рассмотрения Комитет предложил Министерству транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл продолжить работу, направленную на совершенствование организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории Республики Марий Эл.

18 декабря 2018 года Комитетом по развитию производственного комплекса рассмотрен вопрос "О ходе реализации Закона Республики Марий Эл от 27 ноября 2009 года № 63-З "О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Марий Эл", на котором было заслушано выступление заместителя министра промышленности, экономического развития и торговли Республики Марий Эл М.Н.Полубарьева.

По результатам рассмотрения указанного вопроса Комитет предложил Министерству промышленности, экономического развития 
и торговли Республики Марий Эл продолжить работу, направленную 
на развитие и поддержку субъектов малого и среднего бизнеса в Республике Марий Эл, а также обратить внимание на оказание мер государственной поддержки начинающим предпринимателям.

Существенное внимание на протяжении отчетного периода уделялось вопросам взаимодействия Комитета с отраслевыми министерствами. Продолжена практика участия в заседаниях Комитета представителей Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Марий Эл, Министерства транспорта и дорожного хозяйства Республики Марий Эл, Министерства промышленности, экономического развития и торговли Республики 
Марий Эл, а также Департамента государственного жилищного надзора Республики Марий Эл. Конструктивное взаимодействие депутатов 
с представителями органов исполнительной власти республики позволяет совместными усилиями результативно решать вопросы в области жилищно-коммунального хозяйства, градостроительной деятельности, энергосбережения и повышения энергетической эффективности, транспортного обслуживания населения на территории Республики Марий Эл.

Деятельность Комитета на протяжении отчетного периода освещалась на страницах официального Интернет-сайта Государственного Собрания Республики Марий Эл.
