Деятельность Президиума
Государственного Собрания Республики Марий Эл за 2014 год
Президиум Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва осуществляет свою деятельность в соответствии со статьей 20 Закона Республики Марий Эл "О Государственном Собрании Республики Марий Эл".

В соответствии со статьей 16 Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл, Президиум Государственного Собрания формирует проекты программ деятельности Государственного Собрания на период полномочий созыва и на предстоящий год, согласовывает даты проведения сессий Государственного Собрания, утверждает программы подготовки сессий Государственного Собрания, формирует предложения к повестке дня сессии Государственного Собрания, по составу секретариата сессии, а также предложения по составу приглашенных, порядку работы сессии, координирует деятельность комитетов Государственного Собрания и решает другие вопросы организации работы Государственного Собрания.

Утверждает программы взаимодействия Государственного Собрания 
с Федеральным Собранием Российской Федерации, прокуратурой Республики Марий Эл, Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, Министерством внутренних дел по Республике Марий Эл, Роспотребнадзором по Республике Марий Эл, Советом муниципальных образований Республики Марий Эл, представительными органами муниципальных образований Республики Марий Эл, Объединением организаций профсоюзов Республики Марий Эл, Общественной палатой Республики Марий Эл, Молодежным парламентом Республики Марий Эл, программу межпарламентского сотрудничества. 

В октябре – декабре 2014 года проведено 8 заседаний Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва, в том числе
1 выездное, принято 152 решения. 

Выездное заседание Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл состоялось в Министерстве финансов Республики Марий Эл.

25 ноября 2014 года состоялась встреча членов Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл с прокурором Республики Марий Эл.

На встрече рассматривались вопросы состояния законности и правопорядка, эффективности действующего законодательства, его соответствия федеральным законам, а также замечания и предложения избирателей и правоприменителей
по регулированию различных сфер правоотношений в республике и выработкой по их итогам рекомендаций, которые утверждаются Президиумом Государственного Собрания и находятся на его контроле. 

2 октября 2014 года состоялось первое заседание Президиума Государственного Собрания Марий Эл, на котором рассмотрено 8 вопросов.
Принято решение о созыве второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва. Рассмотрены вопросы подготовки 
к сессии: предложения к повестке дня сессии, порядку ее работы и составу секретариата. 

Определена дата и тематика Дня депутата. 

6 октября 2014 года состоялось второе заседание Президиума Государственного Собрания Марий Эл, на котором рассмотрено 15 вопросов.

Подведены итоги прошедшей 2 октября 2014 года первой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва. 

Рассмотрено выполнение Программы подготовки и проведения второй сессии – 6 октября 2014 года, подведены  итоги работы комитетов 
над проектами документов, утверждена повестка дня сессии, порядок работы
и состав секретариата.

Президиумом определена дата проведения третьей сессии – 28 октября
2014 года.

23 октября 2014 года состоялось третье заседание Президиума Государственного Собрания Марий Эл, на котором рассмотрено 43 вопроса.

С информацией, о передаче вакантного мандата депутата Государственного Собрания шестого созыва Вершинину С.А., участвовавшему в выборах в составе республиканского списка кандидатов от Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", и официальной регистрации его в качестве депутата, членов Президиума проинформировал Председатель Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл Клементьев Н.К. 

Подведены итоги прошедшей 6 октября 2014 года второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва. Принятые на сессии документы поставлены на контроль профильных комитетов Государственного Собрания.

Рассмотрено выполнение Программы подготовки и проведения третьей сессии – 28 октября, подведены итоги работы комитетов над проектами документов, утверждена повестка дня сессии, порядок работы и состав секретариата.

Президиумом определены даты проведения четвертой бюджетной  сессии – 27 ноября 2014 года и пятой сессии – 25 декабря 2014 года.

В связи с началом работы над проектом республиканского бюджета
на 2015 год и на плановый период 2016 – 2017 годов в Государственном Собрании Республики Марий Эл утвержден соответствующий план мероприятий. 
11 ноября 2014 года в Министерстве финансов пройдет выездной День депутата, на котором проект закона о бюджете Республики Марий Эл на 2015 год
и на плановый период 2016 и 2017 годов будет представлен депутатам. Особое внимание Президиум уделил вопросам организации работы по проведению публичных слушаний по проекту республиканского бюджета.

Также на заседании Президиума утверждена Программа приведения республиканского законодательства в соответствие с федеральными законами, Программа деятельности Государственного Собрания на IV квартал 2014 года.

Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики
Марий Эл, председатель Комитета по социальному развитию Цветкова О.Н. назначена представителем Государственного Собрания шестого созыва в Совет муниципальных образований Республики Марий Эл.

5 ноября 2014 года состоялось четвертое заседание Президиума Государственного Собрания Марий Эл, на котором рассмотрено 3 вопроса.

Принято решение о проведении публичных слушаний по проекту республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. 

11 ноября 2014 года состоялось пятое выездное заседание Президиума Государственного Собрания Марий Эл в зале Министерства финансов Республики Марий Эл. Рассмотрено 6 вопросов.

Члены Президиума подвели итоги прошедшей 28 октября 2014 года третьей сессии, поставили на контроль профильных комитетов принятые
на сессии новые законы Республики Марий Эл.

На заседании обсуждались предложения к повестке дня четвертой бюджетной сессии.

Определена дата и тематика очередного Дня депутата, посвященного вопросам налоговой политики. 

Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл
Минаков Ю.А. проинформировал членов Президиума о рассмотренных вопросах
и решениях, принятых на XLI заседании Ассоциации законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа в г. Перми 31 октября 2014 года.

25 ноября 2014 года состоялось шестое заседание Президиума Государственного Собрания Марий Эл, на котором рассмотрено 23 вопроса.

Члены Президиума рассмотрели ход выполнения Программы подготовки 
и проведения четвертой бюджетной сессии – 27 ноября 2014 года, подведены итоги работы комитетов над проектами документов, утверждена повестка дня сессии, порядок работы, состав секретариата и список приглашенных.

Рассмотрены результаты проведения публичных слушаний по проекту республиканского бюджета на 2015 года и на плановый период 2016 - 2017 годов.

Утверждена Программа приведения республиканского законодательства 
в соответствие с федеральными законами.

Председатель Государственного Собрания Марий Эл Минаков Ю.А. проинформировал членов Президиума о прошедшем 20 ноября 2014 года
в г. Москве заседании Совета законодателей России при Федеральном Собрании Российской Федерации, а также об основных темах, обсуждаемых на семинаре для членов Совета законодателей – руководителей законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации 20-22 ноября 2014 года.

9 декабря 2014 года состоялось седьмое заседание Президиума Государственного Собрания Марий Эл. Рассмотрено 22 вопроса.

Председатель Государственного Собрания Марий Эл Минаков Ю.А. рассказал о памятной дате - Дне Неизвестного Солдата, который впервые отмечается в России с 3 декабря 2014 года.

Также Председатель Государственного Собрания Марий Эл проинформировал членов Президиума и приглашенных о Послании Президента Российской Федерации Путина В.В. Федеральному Собранию Российской Федерации 4 декабря 2014 года, выделив основные направления такие, как семья и здоровая нация, традиционные ценности, устремленность в будущее, стабильность, обеспечение безопасности России и отстаивание ее законных интересов.

Члены Президиума подвели итоги прошедшей 27 ноября 2014 года четвертой бюджетной сессии, поставили на контроль профильных комитетов принятые на сессии новые законы Республики Марий Эл.

На заседании обсуждались предложения к повестке дня пятой сессии.

В ходе заседания утверждены программы взаимодействия Государственного Собрания с государственными органами, ведомствами 
и общественными организациями, с которыми подписаны соглашения 
о сотрудничестве, а также Программа межпарламентского сотрудничества 
и Программа взаимодействия с Федеральным Собранием Российской Федерации.

Члены Президиума подвели итоги прошедшей 25 ноября 2014 года встречи с прокурором Республики Марий Эл.

Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики
Марий Эл, председатель Комитета по социальному развитию Цветкова О.Н. проинформировала участников заседания о проведенной работе по формированию Молодежного парламента Республики Марий Эл третьего созыва. 

23 декабря 2014 года состоялось восьмое заседание Президиума Государственного Собрания Марий Эл. Рассмотрено 32 вопроса. 

Члены Президиума рассмотрели ход выполнения Программы подготовки
и проведения пятой сессии, утвердили повестку дня сессии, порядок работы, состав секретариата и список приглашенных.

Принято решение о дате созыва следующей шестой сессии на 26 февраля 2015 года.

Принято решение по реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации Путина В.В. Федеральному Собранию Российской Федерации, рассмотрены основные направления деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл в 2015 году, а также график проведения сессий в 2015 году.

Председатель Государственного Собрания Минаков Ю.А. проинформировал членов Президиума с Постановлением Совета Федерации Российской Федерации "Об отчете о состоянии российского законодательства в 2014 году".

На заседаниях Президиума Государственного Собрания рассматривались вопросы, связанные с реализацией текущей деятельности Государственного Собрания:  определялись тематика, процедура, даты проведения Дней депутатов.
Систематически Президиум Государственного Собрания Республики Марий Эл подводил итоги сессий, утверждал мероприятия по реализации предложений
и замечаний, высказанных депутатами Государственного Собрания Республики Марий Эл на заседаниях Государственного Собрания, Днях депутата, осуществлял контроль за их исполнением.

В рамках контрольной деятельности, Президиум Государственного Собрания Республики Марий Эл на своих заседаниях обсуждал ход выполнения ранее принятых решений. 

В заседаниях Президиума Государственного Собрания принимали участие: члены коллегии Правительства Республики Марий Эл, члены Правительства Республики Марий Эл, главный федеральный инспектор по Республике 
Марий Эл, полномочный представитель Главы Республики Марий Эл
в Государственном Собрании Республики Марий Эл, Уполномоченный по правам человека в Республике Марий Эл, руководители и представители республиканских министерств и ведомств, руководители и представители территориальных структур федеральных органов государственной власти
по Республике Марий Эл, представители Администрации Главы Республики Марий Эл, Управления Министерства юстиции Российской Федерации
по Республике Марий Эл, председатели Верховного и Конституционного судов Республики Марий Эл, Государственной счетной палаты Республики Марий Эл, Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл, представители прокуратуры Республики Марий Эл, главы муниципальных образований – председатели Собраний депутатов, председатели и члены Общественной палаты 
и Молодежного парламента Республики Марий Эл, государственные гражданские служащие Аппарата Государственного Собрания, парламентские корреспонденты.

