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	МАРИИ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН КУГЫЖАНЫШ ПОГЫНЖО

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС ВИЯҥДЫМЕ

ШОТЫШТО КОМИТЕТ

Ленин проспект, 29-ше, 

Йошкар-Ола, 424001


	
	ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
КОМИТЕТ ПО РАЗВИТИЮ

АГРОПРОМЫШЛЕННОГО

КОМПЛЕКСА

Ленинский проспект, 29, 

г. Йошкар-Ола, 424001


Тел. (8362) 64-14-16, 64-13-95, факс (8362) 64-14-11, E-mail: info@gsmari.ru
ПРОТОКОЛ № 47
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ ПО РАЗВИТИЮ 
АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

                                                                                              Зал заседаний

21 июля 2016 года, 10.00                                          Государственного Собрания

                                                                                 Республики Марий Эл

ПОВЕСТКА ДНЯ:
I. Информация о проектах федеральных законов, законодательных инициативах и обращениях законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших 
на рассмотрение Комитета
1. О рассмотрении законодательной инициативы субъекта Российской Федерации – Законодательного Собрания Красноярского края - 
по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения в статью 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации".

2. О рассмотрении проекта федерального закона № 1073148-6 
"О внесении изменения в Федеральный закон "О рыболовстве и  сохранении водных биологических ресурсов" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования распределения квот добычи (вылова) водных биологических ресурсов" - вносит Правительство Российской Федерации. 

3. О рассмотрении проекта федерального закона № 1061563-6 
"О внесении изменения в статью 10 Закона Российской Федерации "О недрах" (в части увеличения срока геологического изучения) - вносит Государственный Совет Республики Коми. 

4. О рассмотрении проекта федерального закона № 1065709-6 
"О внесении изменений в статью 12.1 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" (в части уточнения правового регулирования оборота невостребованных земельных долей) - вносит Калининградская областная Дума. 
5. О рассмотрении проекта федерального закона № 1059594-6 
"О внесении изменения в статью 68 Федерального закона "Об охране окружающей среды" (в части общественного экологического контроля) - вносит Самарская Губернская Дума. 
6. О рассмотрении проекта федерального закона № 1069701-6 
"О внесении изменений в статью 14.1 Федерального закона "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" (в части уточнения положений об общем собрании участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения) - вносят депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации О.В.Тимофеева, В.В.Климов, У.М.Умаханов, Б.К.Балашов, Р.Ш.Хайров, А.Н.Хайруллин, Г.К.Сафаралиев.
7. О рассмотрении проекта федерального закона № 1083535-6 
"О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части установления ограничений на экспорт древесины) - вносит депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Д.Ю.Носов. 

8. О рассмотрении проекта федерального закона № 1079828-6 
"О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части изменения порядка заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов и пищевых лесных ресурсов) - вносит Законодательное Собрание Еврейской автономной области.
9. О рассмотрении проекта федерального закона № 1077524-6 
"О внесении изменений в Федеральный закон "О рыболовстве и  сохранении водных биологических ресурсов" (в целях создания условий для обновления основных производственных фондов рыбохозяйственного комплекса) - вносят депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.М.Миронов, М.В.Емельянов, О.А.Нилов, С.А.Доронин, М.В.Брячак, О.Н.Епифанова, Ф.С.Тумусов, А.В.Руденко, Д.В.Ушаков, О.Л.Михеев.
10. О рассмотрении обращения субъекта Российской Федерации - Сахалинской областной Думы - к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е.Нарышкину по вопросу 
о необходимости скорейшего принятия Федерального закона "О любительском рыболовстве".
11. О рассмотрении проекта федерального закона № 1103583-6 
"О внесении изменения в статью 39.3 Земельного кодекса Российской Федерации (в части расширения оснований для выкупа гражданами земельных участков без проведения торгов) - вносит депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Ю.Русских.
12. О рассмотрении проекта федерального закона № 1064542-6 
"О внесении изменения в статью 39.8 Земельного кодекса Российской Федерации (в части изменения срока аренды земельных участков, на которых расположены объекты незавершенного строительства) - вносит Законодательное Собрание Челябинской области.
13. О рассмотрении проекта федерального закона № 1077849-6 
"О внесении изменений в Федеральный закон от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ 
"Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" (в части совершенствования порядка уведомления участников долевой собственности 
о проведении общего собрания) - вносят депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации О.В.Тимофеева, У.М.Умаханов, Б.К.Балашов, Р.Ш.Хайров, А.Н.Хайруллин.
14. О рассмотрении проекта федерального закона № 1085877-6 
"О внесении изменений в статьи 34 и 35 Федерального закона "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части установления прав арендаторов, заключивших до 1 марта 2015 года договоры аренды земельных участков, заключать договоры аренды таких земельных участков на новый срок без проведения аукциона) - вносит Законодательное Собрание Новосибирской области.
15. О рассмотрении проекта федерального закона № 1103594-6 
"О внесении изменений в статью 34 Федерального закона "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части установления возможности увеличения сроков договоров аренды земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства) – вносит депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.Ю.Русских.
16. О рассмотрении законодательной инициативы субъекта Российской Федерации - Архангельского областного Собрания депутатов - по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения в статью 65 Водного кодекса Российской Федерации".
17. О рассмотрении законодательной инициативы субъекта Российской Федерации – Архангельского областного Собрания депутатов - по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации".
По вопросам 1-17 о проектах федеральных законов, законодательных инициативах и обращениях законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших 
на рассмотрение Комитета.

Комитет решил:

Информацию о проектах федеральных законов и законодательных инициативах и обращениях законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших 
на рассмотрение Комитета по развитию агропромышленного комплекса, принять к сведению. 
