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	МАРИИ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН КУГЫЖАНЫШ ПОГЫНЖО

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
КОМИТЕТ
Ленин проспект, 29-ше, 

Йошкар-Ола, 424001


	
	ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
КОМИТЕТ 
ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
Ленинский проспект, 29, 

г. Йошкар-Ола, 424001


Тел. (8362) 64-14-17, 64-13-99, факс (8362) 64-14-11, E-mail: info@gsmari.ru
ПРОТОКОЛ № 119
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
	30 мая 2017 года 
14.00
	Зал заседаний

Государственного Собрания 

Республики Марий Эл


ПОВЕСТКА ДНЯ:
I. Оценка направленного в Комитет проекта постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл
1. О проекте постановления Государственного Собрания Республики 
Марий Эл "О согласовании кандидатуры Сметанина Сергея Алексеевича 
для назначения на должность Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл".
Комитет решил:

1. Согласиться с назначением Сметанина Сергея Алексеевича на должность Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл.

2. Внести на рассмотрение Государственного Собрания Республики 
Марий Эл проект постановления Государственного Собрания Республики 
Марий Эл "О согласовании кандидатуры Сметанина Сергея Алексеевича 
для назначения на должность Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл" для принятия на двадцать седьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл (прилагается).
II. Информация о проектах федеральных законов и законодательной инициативе законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, поступивших 
на рассмотрение Комитета

Проекты федеральных законов:

2. О проекте федерального закона № 126454-7 "О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи 
с совершенствованием правового регулирования в сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей" (в части улучшения организационного обеспечения деятельности мировых судей) – вносит Верховный Суд Российской Федерации.
3. О проекте федерального закона № 131549-7 "О внесении изменения 
в статью 4.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части увеличения давности привлечения 
к административной ответственности за незаконное ограничение прав 
на управление транспортным средством и его эксплуатацию) – вносят депутаты Государственной Думы Я.Е.Нилов, О.Л.Лавров, В.В.Сысоев.

4. О проекте федерального закона № 142140-7 " О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(в части уточнения отдельных положений статьи 9.5 Кодекса) – вносят депутаты Государственной Думы Д.Е.Шилков, В.Л.Пашин.

5. О проекте федерального закона № 141527-7 "О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(в части усиления административной ответственности за нарушение отдельных правил безопасности движения на водном транспорте) – вносит член Совета Федерации Л.Н.Бокова.

6. О проекте федерального закона № 133176-7 "О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации о выборах в части уточнения гарантий деятельности кандидатов и доверенных лиц" – вносят Государственное Собрание – Курултай Республики Башкортостан, депутат Государственной Думы Р.М.Марданшин.

7. О проекте федерального закона № 139437-7 "О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части обеспечения прав граждан на медицинскую помощь" – вносят депутаты Государственной Думы И.А.Яровая, Д.А.Морозов, Ю.В.Кобзев, А.С.Грибов, В.Б.Кижяев, А.В.Чернышев, Р.В.Кармазина, А.С.Прокопьев, А.В.Канаев, А.В.Ильтяков, А.И.Воевода, А.Л.Красов, И.Н.Сухарев, О.В.Окунева, С.В.Бессараб, Т.В.Касаева, Е.А.Митина, Н.Д.Боева, И.Е.МарьяшЛ.Н.Тутова, Т.В.Соломатина, А.Ф.Тихомиров, И.В.Осипов, Ю.Н.Березуцкий, Н.В.Говорин, Н.Ф.Герасименко, Н.А.Черняева, Д.В.Ламейкин, И.И.Гильмутдинов, А.Г.Кобилев, З.З.Байгускаров, В.В.Иванов, Т.И.Фролова, А.И.Петров, И.Х.Зиннуров, В.А.Пушкарев, Т.В.Сапрыкина, З.Я.Рахматуллина, В.Н.Карамышев, Н.П.Санина, Ф.Г.Ганиев, М.М.Бариев, М.В.Романов, В.И.Катенев, А.П.Марков, В.А.Елыкомов, Л.А.Огуль, А.В.Маграмов, А.Б.Выборный, А.Г.Литовченко, А.В.Жарков, Г.К.Сафаралиев, члены Совета Федерации В.В.Полетаев, А.А.Шевченко, А.Н.Кондратенко.

8. О проекте федерального закона № 144266-7 " О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(в части установления административной ответственности за нарушение порядка ведения автоматизированной  информационной системы обеспечения безопасности дорожного движения) – вносят депутаты Государственной Думы Д.Е.Шилков, В.Л.Пашин.

9. О проекте федерального закона № 131563-7 "О внесении изменений 
в абзац восьмой пункта 3 статьи 18 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (по вопросу упрощения процедуры выдвижения кандидата на должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) – вносят депутаты Государственной Думы Д.А.Парфенов, Н.И.Осадчий, С.И.Казанков, А.В.Куринный, А.В.Корниенко, А.А.Пономарев, С.М.Пантелеев, С.Н.Решульский, В.С.Шурчанов, Ю.П.Синельщиков, С.Е.Савицкая.

10. О проекте федерального закона № 150363-7 "О внесении изменений 
в Федеральный  закон "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда 
в Российскую Федерацию" и в Федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (в целях введения обязательного страхования риска депортации или административного выдворения за пределы Российской Федерации  иностранных граждан и лиц без гражданства) – вносят депутаты Государственной Думы В.В.Сысоев, В.Л.Пашин, Д.Е.Шилков, С.Г.Каргинов, А.Н.Шерин, В.Е.Деньгин, А.Ю.Морозов, О.Л.Лавров, И.А.Торощин, И.К.Сухарев.

11. О проекте федерального закона № 163832-7 " О внесении изменений 
в Федеральный  закон "О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации" 
и Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (в части совершенствования взаимодействия между органами государственной власти Российской Федерации, установления порядка заслушивания информации о результатах деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти) – вносят депутаты Государственной Думы В.В.Володин, П.В.Крашенинников, члены Совета Федерации В.И.Матвиенко, А.А.Клишас.

Законодательная инициатива законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации:

12. О законодательной инициативе Парламента Кабардино-Балкарской Республики по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения 
в статью 19 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации".

По вопросам 2 – 12 Комитет решил:

Информацию о проектах федеральных законов и законодательной инициативе законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, поступивших на рассмотрение Комитета, принять к сведению.
