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	МАРИИ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН КУГЫЖАНЫШ ПОГЫНЖО

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
КОМИТЕТ
Ленин проспект, 29-ше, 

Йошкар-Ола, 424001


	
	ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
КОМИТЕТ 
ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
Ленинский проспект, 29, 

г. Йошкар-Ола, 424001


Тел. (8362) 64-14-17, 64-13-99, факс (8362) 64-14-11, E-mail: info@gsmari.ru
ПРОТОКОЛ № 132
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
	26 сентября 2017 года 
13.30
	Зал заседаний

Государственного Собрания 

Республики Марий Эл



ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О проекте постановления Государственного Собрания Республики 
Марий Эл "О внесении изменений в некоторые постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл по вопросам организации парламентской деятельности".

Комитет решил:

1. Поддержать проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О внесении изменений в некоторые постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл по вопросам организации парламентской деятельности".

2. Направить проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О внесении изменений в некоторые постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл по вопросам организации парламентской деятельности" на рассмотрение комитетов Государственного Собрания Республики Марий Эл.
2. О проекте постановления Государственного Собрания Республики 
Марий Эл "О досрочном прекращении полномочий депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва Григорьева Рудольфа Антоновича".
Комитет решил:

Внести на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
"О досрочном прекращении полномочий депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва Григорьева Рудольфа Антоновича"

3. О проекте постановления Государственного Собрания Республики 
Марий Эл "Об отзыве на проект федерального закона № 228841-7 "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (в части переноса сроков уплаты транспортного налога, земельного налога и налога на имущество физических лиц)".
Комитет решил:

Проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "Об отзыве на проект федерального закона № 228841-7 "О внесении изменений 
в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (в части переноса сроков уплаты транспортного налога, земельного налога и налога на имущество физических лиц)" поддержать и внести на рассмотрение тридцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Информация о проектах федеральных законов законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших на рассмотрение Комитета

Проект федерального закона:

4. О проекте федерального закона № 239932-7 "О внесении изменений 
в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части процедуры реструктуризации долгов о банкротстве юридических лиц" – вносит Правительство Российской Федерации.
5. О проекте федерального закона № 261263-7 " О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности  за производство и (или) оборот порошкообразной спиртосодержащей продукции" – вносит Правительство Российской Федерации.

6. О проекте федерального закона № 229930-7 "О внесении изменений 
в статью 17 Федерального закона "О полиции" и Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" 
(в части уточнения порядка предоставления информации при производстве 
по делам об административных правонарушениях) – вносят члены Совета Федерации Л.Н.Бокова, Д.И.Азаров, А.В.Кутепов, А.Н.Кондратенко, депутат Государственной Думы В.Л.Евланов.

7. О проекте федерального закона № 253262-7 "О внесении изменений 
в статьи 9 и 91 Закона Российской Федерации "О статусе Героев Советского Союза, Героев  Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы" 
и признании утратившим силу подпункта "в" пункта 4 статьи 1 Федерального закона "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О статусе Героев Советского Союза, Героев  Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы" (об уточнении сроков обращения Героев Советского Союза, Героев  Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы за ежемесячной денежной выплатой, а также порядка предоставления льгот членам семей умерших (погибших) Героев) – вносит Правительство Российской Федерации.

8. О проекте федерального закона № 220209-7 "О внесении изменений 
в Федеральный закон "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" – вносят депутаты Государственной Думы Д.Ф. Вяткин, 
С.А. Гаврилов, А.И. Голушко, З.А. Муцоев, В.В. Бахметьев, Р.Р. Ишсарин, 
А.Н. Пономарев, Г.И. Данчикова, В.М. Кононов, Д.В. Саблин, 
В.П. Водолацкий, М.Т. Гаджиев, В.И. Афонский, С.А. Пахомов, М.М. Бариев, Д.Ю. Пирог, М.С. Шеремет, А.Н. Изотов, Ю.В. Смирнов, А.Г. Литовченко.

9. О проекте федерального закона № 241555-7 "О внесении изменений 
в статьи 263 и 269 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (в части совершенствования порядка изъятия полномочий Российской Федерации  и (или) полномочий по предметам совместного ведения) – вносит Правительство Российской Федерации.

10. О проекте федерального закона № 249650-7 "О внесении изменений 
в статью 13.1 Федерального закона "О противодействии коррупции" (в части устранения противоречий отдельных положений антикоррупционного законодательства) – вносит Государственное Собрание Республики Мордовия.

11. О проекте федерального закона № 260932-7 "О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты  Российской Федерации в части использования государственных информационных систем на государственной гражданской службе Российской Федерации" – вносит Правительство Российской Федерации.

12. О проекте федерального закона № 221049-7 "О внесении изменений 
в Федеральный закон "О некоммерческих организациях" (в части установления дополнительных требований к руководителю и членам коллегиального исполнительного органа некоммерческой организации и ее структурных подразделений) – вносит Государственное Собрание - Курултай Республики Башкортостан, депутат Государственной Думы Р.Р.Ишсарин.

13. О проекте федерального закона № 262339-7 "О внесении изменений 
в Федеральный закон "Об основных гарантиях избирательных прав и права 
на участие в референдуме граждан Российской Федерации"  и Федеральный закон "О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации" (в части основания для исключения всех кандидатов, выдвинутых политической партией в одномандатном (многомандатном) избирательном округе из списка кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам) – вносит Правительство Российской Федерации.
По вопросам 4 – 13 Комитет решил:

Информацию о проектах федеральных законов, законодательных инициативах и обращениях законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших 
на рассмотрение Комитета, принять к сведению.

