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	МАРИИ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН КУГЫЖАНЫШ ПОГЫНЖО

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
КОМИТЕТ
Ленин проспект, 29-ше, 

Йошкар-Ола, 424001


	
	ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
КОМИТЕТ 
ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
Ленинский проспект, 29, 

г. Йошкар-Ола, 424001


Тел. (8362) 64-14-17, 64-13-99, факс (8362) 64-14-11, E-mail: info@gsmari.ru
ПРОТОКОЛ № 166 
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА
	12 июля 2018 года 
11.00
	Кабинет № 211



ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "Об отзыве на проект федерального закона № 489161–7 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий" (в части повышения нормативного пенсионного возраста).
Комитет решил:

1. Проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "Об отзыве на проект федерального закона № 489161-7 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации 
по вопросам назначения и выплаты пенсий" (в части повышения нормативного пенсионного возраста)", внесенный Президиумом Государственного Собрания Республики Марий Эл, поддержать и внести на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл.

2. Предложение фракции "Марийское республиканское отделение Политической партии "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ" по проекту федерального закона № 489161-7 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации 
по вопросам назначения и выплаты пенсий" (в части повышения нормативного пенсионного возраста) не поддержать.

3. Направить настоящее решение в головной Комитет Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию.

2. О предложении к повестке дня первого заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

Комитет решил:

Согласиться с повесткой дня первого заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

3. О секретариате первого заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Комитет решил:

Согласиться с предложенными кандидатурами в состав секретариата первого заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.
4. О порядке работы первого заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Комитет решил:

Согласиться с порядком работы первого заседания тридцать восьмой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Проекты федеральных законов:

5. О проекте федерального закона № 461450-7 "О  внесении изменения 
в Федеральный закон "О политических партиях" в связи с принятием Федерального конституционного закона "О внесении изменения в Федеральный конституционный закон "О Правительстве Российской Федерации" в части установления запрета членства в политических партиях в отношении Председателя Правительства Российской Федерации" – внесен депутатами Государственной Думы С.М.Мироновым, М.В.Емельяновым, О.А.Ниловым 
и другими.

6. О проекте федерального закона № 460526-7 "О  внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(об усилении ответственности за неисполнение должником исполнительного документа, когда это может повлечь угрозу жизни или здоровью людей) – внесен депутатами Государственной Думы Д.Ф.Вяткиным, Н.В.Говориным, А.П.Петровым и другими.
7. О проекте федерального закона № 468798-7 "О  внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(об установлении административной ответственности за злоупотребление правом на проведение публичного мероприятия) – внесен депутатами Государственной Думы Д.Ф.Вяткиным, А.И.Аршиновой, А.С.Грибовым и другими.

8. О проекте федерального закона № 468834-7 "О  внесении изменений 
в Федеральный закон "О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях 
и пикетированиях" (в части уточнения обязанностей организатора публичного мероприятия) -  внесен депутатами Государственной Думы Д.Ф.Вяткиным, А.И.Аршиновой, А.С.Грибовым и другими.
9. О проекте федерального закона № 462244-7 "О  внесении изменения 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установлении административной ответственности за вовлечение несовершеннолетнего в участие в несанкционированном публичном мероприятии" – внесен депутатами Государственной Думы А.И.Аршиновой, А.Б.Выборным, О.В.Окуневой и другими. 

10. О проекте федерального закона № 471214-7 "О  внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части участия депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, представительных органов муниципальных образований в выборах Президента Российской Федерации 
и депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации)" -  внесен депутатами Государственной Думы Г.А.Зюгановым, И.И.Мельниковым, В.И.Кашиным и другими.

11. О проекте федерального закона № 471205-7 "О внесении изменений 
в отдельные  законодательные акты Российской Федерации (в части установления дня голосования в ходе выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации)" – внесен депутатами Государственной Думы Г.А.Зюгановым, И.И.Мельниковым, В.И.Кашиным и другими.

12. О проекте федерального закона № 475641-7 "О  внесении изменения 
в статью 5 Федерального  закона "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов" (в части установления дополнительных требований к физическим и юридическим лицам, претендующим на получение аккредитации в качестве независимых экспертов, уполномоченных на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов) - внесен Правительством Российской Федерации.

13. О проекте федерального закона № 476598-7 "О  внесении изменений 
в отдельные  законодательные акты в части переноса даты единого дня голосования на второе воскресенье октября" - внесен депутатами Государственной Думы С.М.Мироновым, М.В.Емельяновым, В.К.Гартунгом 
и другими.

14. О проекте федерального закона № 468862-7 "О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(об установлении ответственности за неисполнение должником требований 
о прекращении распространения информации или о ее опровержении) – внесен депутатами Государственной Думы С.М.Боярским, Д.Ф,Вяткиным, А.С.Грибовым и другими.

15. О проекте федерального закона № 441849-7 "О внесении изменений 
в Федеральный закон " О некоммерческих организациях" (в части совершенствования правового регулирования деятельности структурных подразделений иностранных некоммерческих неправительственных организаций)" – внесен Правительством Российской Федерации.

16. О проекте федерального закона № 481353-7 "О  внесении изменений 
в статьи 31.8 и 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (о возможности восстановления двадцатидневного срока, установленного для уплаты административного штрафа в размере половины суммы наложенного административного штрафа) – внесен Правительством Российской Федерации.

17. О проекте федерального закона № 452432-7 "О внесении изменений 
в Основы  законодательства Российской Федерации о нотариате" (о совершении нотариальных действий должностными лицами органов местного самоуправления городского округа) – внесен депутатами Государственной Думы Р.В.Кармазиной, А.Ю.Брыксиным, А.В.Чернышевым и другими.

18. О проекте федерального закона № 469485-7 "О внесении изменений 
в Федеральный закон "Об адвокатской деятельности и адвокатуре в  Российской Федерации" (в части уточнения порядка изменения членства в региональной адвокатской палате, организации и деятельности адвокатского бюро и иных положений Федерального закона) – внесен членами Совета Федерации А.А.Клишасом, Л.Н.Боковой, депутатами Государственной Думы А.Б.Выборным, Д.Ф.Вяткиным, Н.В.Панковым и другими.

19. О проекте федерального закона № 466439-7 "О  внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(об установлении ответственности для саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка) – внесен депутатами Государственной Думы Р.М.Марданшиным, А.Н.Изотовым, А.Ю.Брыксиным и другими.

20. О проекте федерального закона № 494643-7 "О  внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(в связи с созданием кассационных и апелляционных судов общей юрисдикции) – внесен Верховным Судом Российской Федерации.

21. О проекте федерального закона № 480285-7 "О  внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(в целях уточнения наименования федерального органа исполнительной власти, уполномоченного принимать меры по противодействию легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма) – внесен депутатами Государственной Думы А.Г.Аксаковым, И.Б.Дивинским, О.А.Николаевым, А.А.Гетта, Е.Б.Шулеповым, В.И.Афонским, членом Совета Фередации Н.А.Журавлевым.
22. О проекте федерального закона № 479245-7 "О внесении изменения 
в статью 5 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (в части уточнения видов договоров субъектов Российской Федерации, заключение и расторжение которых утверждается законом субъекта Российской Федерации) – внесен Воронежской областной Думой.

23. О проекте федерального закона № 478779-7 "О внесении изменений 
в статью 3 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (в части установления срока для приведения нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации 
в соответствие с федеральным законодательством) – внесен Волгоградской областной Думой.

24. О проекте федерального закона № 482187-7 "О внесении изменения 
в статью 12 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации " (в части уточнения условий 
и ограничений, связанных с депутатской деятельностью) – внесен Парламентом Республики Северная Осетия – Алания.

25. О проекте федерального закона № 462246-7 "О внесении изменения 
в статью 9.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"  (об усилении административной ответственности 
за нарушение правил или норм эксплуатации тракторов, самоходных, дорожно-строительных и иных машин и оборудования) – внесен Самарской Губернской Думой.

26. О проекте федерального закона № 473562-7 "О  внесении изменений 
в статью 32 Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации" и статью 14.1 Федерального закона "О муниципальной службе в Российской Федерации" (в части урегулирования конфликта интересов) – внесен депутатами Государственной Думы Д.А.Парфеновым, С.Е.Савицкой, Р.Д.Курбановым и другими.

27. О проекте федерального закона № 481171-7 "О  внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи 
с совершенствованием механизма ротации государственных гражданских служащих" – внесен Правительством Российской Федерации.

28. О проекте федерального закона № 474049-7 "О  внесении изменений 
в статью 11 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации " (в части установления порядка наделения депутата законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации полномочиями 
на профессиональной постоянной основе) – внесен депутатами Государственной Думы В.В.Жириновским, Я.Е.Ниловым, Е.В.Строковой и другими.

Законодательные инициативы законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации:
29. О законодательной инициативе Государственного Совета Удмуртской Республики по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменения 
в статью 1 Федерального закона  "О защите прав юридических лиц 
и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля".
По вопросам 5 – 29 о проектах федеральных законов 
и законодательных инициативах законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших 
на рассмотрение Комитета, Комитет решил:

Информацию о проектах федеральных законов и законодательных инициативах законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших на рассмотрение Комитета, принять к сведению.

