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ПРОТОКОЛ № 99
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ

	26 января 2017 года 
11.15
	Кабинет № 211 (3)



ПОВЕСТКА ДНЯ:

I. Нулевое чтение направленного в Комитет проекта закона 
Республики Марий Эл
1. О проекте закона Республики Марий Эл "О внесении изменений 
в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл о социальной поддержке отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл".

Комитет решил:

1. Поддержать проект закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл 
о социальной поддержке отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл".

2. Внести проект закона Республики Марий Эл "О внесении изменений 
в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл о социальной поддержке отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл" 
на рассмотрение двадцать второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.
II. Организационные вопросы

2. О предложениях к повестке дня двадцать второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

Комитет решил:

Информацию председателя Комитета, о предложениях к повестке дня двадцать второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл принять к сведению.
3. О секретариате двадцать второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Комитет решил:

1. Согласиться с предложенными кандидатурами в состав секретариата двадцать второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

2. Одобрить проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О секретариате двадцать второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва" и внести на рассмотрение двадцатой бюджетной сессии Государственного Собрания.

4. О порядке работы двадцать второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Комитет решил:

Согласиться с порядком работы двадцать второй сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл, предложенным Президиумом Государственного Собрания Республики Марий Эл.

III. Информация о проектах федеральных законов и законодательных инициативах законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших 
на рассмотрение Комитета
Проекты федеральных законов:
5. О проекте федерального закона № 48931-7 "О внесении изменений 
в Федеральный закон "О воинской обязанности и военной службе" и статьи 25 
и 61 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (по вопросам совершенствования системы обучения граждан 
по программам военной подготовки) – вносит Правительство Российской Федерации.

6. О проекте федерального закона № 48959-7 "О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части установления административной ответственности за грубое нарушение правил поведения зрителей при проведении официальных спортивных соревнований) – вносит Правительство Российской Федерации.

7. О проекте федерального закона № 24412-7 "О внесении изменений 
в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации" – вносит Правительство Российской Федерации.

8. О проекте федерального закона № 695-7 "О внесении изменений 
в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации в части совершенствования порядка осуществления государственной защиты" – вносит Правительство Российской Федерации.

9. О проекте федерального закона № 24433-7 "О внесении изменения 
в статью 1 Федерального закона "О территориальной юрисдикции окружных (флотских) военных судов" – вносит Правительство Российской Федерации.

10. О проекте федерального закона № 58940-7 "О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (в части установления административной ответственности должностных лиц заказчика 
за нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд)" – вносит Правительство Российской Федерации.
11. О проекте федерального закона № 27162-7 "О внесении изменений 
в статью 8.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части уточнения отдельных положений статьи) – вносит Правительство Российской Федерации.

12. О проекте федерального закона № 43679-7 "О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(об установлении административной ответственности за неисполнение обязанностей, установленных законодательством о техническом регулировании) – вносит Правительство Российской Федерации.

13. О проекте федерального закона № 41598-7 "О внесении изменений 
в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и в Федеральный закон "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (по вопросу выборов высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, руководителя высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации) – вносит депутат Государственной Думы В.Ф.Рашкин.

14. О проекте федерального закона № 396-7 "Об Общественном совете Российской Федерации по телевидению" (в части создания и деятельности Общественного совета Российской Федерации по телевидению) – вносят депутаты Государственной Думы С.М.Миронов, А.Л.Бурков, О.Н.Епифанова, О.А.Нилов, М.В.Емельянов, А.Г.Аксаков, И.А.Ананских, В.Г.Газзаев, В.К.Гартунг, А.Н.Грешневиков, Е.Г.Драпеко, С.И.Крючек, О.А.Николаев, Г.З.Омаров, А.А.Ремезков, Н.И.Рыжак, А.В.Терентьев, Ф.С.Тумусов, Г.П.Хованская, А.В.Чепа, О.В.Шеин.

15. О проекте федерального закона № 47698-7 "О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части уточнения полномочий Росгвардии и МВД России) – вносят депутаты Государственной Думы Э.А.Валеев, В.И.Пискарев, Р.А.Азимов, И.И.Квитка, А.П.Петров, С.А.Пахомов, М.М.Бариев.

16. О проекте федерального закона № 44734-7 "О внесении изменений 
в статьи 7 и 11 Федерального закона "О свободе совести и о религиозных объединениях" и статью 5.26 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части уточнения обязанностей религиозной группы и установления административной ответственности за их нарушение) – вносит Государственное Собрание – Куралтай Республики Башкортостан.

17. О проекте федерального закона № 41145-7 "О внесении изменения 
в статью 19.5.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части установления ответственности за неисполнение решения коллегиального органа, координирующего и организующего деятельность по противодействию терроризму, сформированного на уровне субъекта Российской Федерации) – вносят депутат Государственной Думы А.Ф.Тихомиров, Законодательное Собрание Еврейской автономной области.
18. О проекте федерального закона № 13924-7 "О внесении изменения 
в статью 4.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (об увеличении срока давности привлечения 
к административной ответственности в сфере государственного строительного надзора) – вносит Государственный Совет Чувашской Республики.
19. О проекте федерального закона № 14680-7 "О внесении изменений 
в статью 19.4.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" (об усилении административной ответственности 
за нарушения в сфере соблюдения земельного законодательства) – вносит Законодательное Собрание Калужской области.

20. О проекте федерального закона № 53968-7 "О внесении изменений 
в статью 32 Федерального закона "О некоммерческих организациях" и статью 2 Федерального закона "Об автономных учреждениях" (в части обеспечения открытости и доступности информации о деятельности государственных (муниципальных) учреждений) – вносит Правительство Российской Федерации.

21. О проекте федерального закона № 42644-7 "О внесении изменений 
в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" 
(в части установления ответственности за стоянку транспортного средства на парковке, находящейся на территории общего пользования, с отсутствующими, нечитаемыми, нестандартными или установленными с нарушением требований государственного стандарта государственными регистрационными знаками) – вносит Член Совета Федерации А.В.Кондратьев.
22. О проекте федерального закона № 135069-6 "О внесении изменений 
в статью 33 Федерального закона "Об адвокатской деятельности и адвокатуре 
в Российской Федерации" (в части уточнения порядка формирования квалификационных комиссий адвокатских палат субъектов Российской Федерации) – вносит депутат Государственной Думы Н.В.Арефьев.
Законодательные инициативы законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации:
23. О законодательной инициативе Архангельского областного Совета депутатов по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования в сфере оборота электронных систем доставки никотина и их компонентов".

24. О законодательной инициативе Курганской областной Думы по внесению в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях".

По вопросам 5 – 24 информирует: председательствующий
По вопросам 5 – 24 Комитет решил:

Информацию Швецова Михаила Николаевича, председателя Комитета 
по законодательству, о проектах федеральных законов, законодательных инициативах законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, поступивших на рассмотрение Комитета по законодательству, принять к сведению.

