2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статьи 152 и 157 Федерального закона
«Об информации, информационных технологиях
 и о защите информации»
Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 152 и 157 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» разработан в целях совершенствования правового механизма защиты авторских и (или) смежных прав в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Положениями статей 152 и 157 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» регламентируется процесс защиты авторских и (или) смежных прав в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на основании судебного решения и в досудебном порядке. Согласно указанным нормам, правообладатель в случае обнаружения в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети «Интернет» информационных ресурсов, распространяющих объекты авторских и (или) смежных прав (кроме фотографических произведений и произведений, полученных способами, аналогичными фотографии), или информации, необходимой для их получения с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, без его разрешения или иного законного основания, вправе обратиться в суд или к владельцу сайта в сети «Интернет» с заявлением об ограничении доступа к объектам авторских и (или) смежных прав, распространяемых без необходимого на то разрешения.

В процессе реализации положений указанных статей выявлены различные подходы в толковании термина «информационный ресурс», в связи, с чем у правообладателей возникают трудности в реализации своего права по ограничению доступа к программам для электронных вычислительных машин, с помощью которых распространяются объекты авторских и (или) смежных прав без соответствующего разрешения правообладателя.

С целью устранения выявленной правовой неопределенности, законопроектом вносятся поправки в статьи 152 и 157 Федерального закона
«О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», в соответствии с которыми, положения указанных статей дополняется термином «программное приложение», под которым предложено понимать программы для электронных вычислительных машин, с помощью которых без соответствующего разрешения правообладателя объекты авторских и (или) смежных прав распространяются в сети «Интернет», а также термином «владелец программного приложения».

Принятие законопроекта устранит выявленную правовую неопределенность и позволит правообладателям более эффективно реализовывать свое право на ограничение распространения в сети «Интернет» объектов авторских и (или) смежных прав, которые распространяются без соответствующего разрешения правообладателя.

