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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

Проект федерального закона направлен на устранение внутреннего противоречия между положениями отдельных норм Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – Кодекс), касающихся назначения такого вида административного наказания как дисквалификация.
Административное наказание в виде дисквалификации назначается судьей и носит срочный характер.

Так, в соответствии с частью 2 статьи 3.11 («Дисквалификация») Кодекса дисквалификация устанавливается на срок от шести месяцев до трех лет.

Вместе с тем, санкции части 4 статьи 6.29 («Невыполнение обязанностей о представлении информации о конфликте интересов при осуществлении медицинской деятельности и фармацевтической деятельности») Кодекса и части 9 статьи 15.231 («Нарушение требований законодательства о порядке подготовки и проведения общих собраний акционеров, участников обществ с ограниченной (дополнительной) ответственностью и владельцев инвестиционных паев закрытых паевых инвестиционных фондов») Кодекса предусматривают назначение наказания в виде дисквалификации на срок до шести месяцев, а части 4 статьи 5.63 («Нарушение законодательства об организации предоставления государственных и муниципальных услуг») Кодекса – на срок от трех до шести месяцев.

Таким образом, в рассматриваемых статьях Кодекса имеет место несогласованное установление размера санкций в части дисквалификации.
Положения Особенной части Кодекса, предусматривающие в качестве наказания дисквалификацию, должны соответствовать положениям главы 3 («Административное наказание») Общей части Кодекса. 

Проектом закона предлагается привести в соответствие положения Общей и Особенной частей Кодекса и предусмотреть в санкциях части 4 статьи 5.63, части 4 статьи 6.29 и части 9 статьи 15.231 Кодекса ответственность в виде дисквалификации сроком на шесть месяцев. 
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