ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ

В СТАТЬИ 17 И 18 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА "О МОБИЛИЗАЦИОННОЙ

ПОДГОТОВКЕ И МОБИЛИЗАЦИИ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ"

Статья 18 Федерального закона "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации" содержит исчерпывающий перечень категорий граждан, которым отсрочка от призыва на военную службу по мобилизации предоставляется безусловно: они не могут быть призваны на военную службу по мобилизации вне зависимости от их волеизъявления.

В частности, согласно подпункту 4 пункта 1 указанной статьи к таким гражданам относятся граждане, имеющие на иждивении четырех и более детей (граждане женского пола - одного ребенка).

Однако, в указанной норме Федерального закона "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации", в отличие от статьи 24 Федерального закона "О воинской обязанности и военной службе", содержащей перечень оснований для отсрочки от призыва на военной службу в мирное время, необоснованно не учтены граждане, имеющие на иждивении трех детей и беременную жену, по окончании беременности которой, им необходимо будет предоставить отсрочку от призыва на военную службу по мобилизации.

Учитывая это, законопроектом предлагается предоставить отсрочку от призыва на военную службу гражданам, имеющим на иждивении трех детей и жену, срок беременности которой составляет не менее 26 недель.

Аналогичный подход законопроектом предлагается применить к гражданам женского пола и военнослужащим женского пола.

Законопроект направлен на социальную поддержку многодетных семей, материнства и детства.
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