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СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ

заседания сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл

"Я – депутат Марий Эл" с учащимися десятых - одиннадцатых классов лицея им. М.В.Ломоносова 
24 марта 2016 года
(четверг) 

	г. Йошкар-Ола
	10.40


Сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл               "Я – депутат Марий Эл" проходит в зале заседаний Дворца Конгрессов Республики Марий Эл.
В Президиуме: Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Минаков Ю.А., председатель Молодежного парламента Республики Марий Эл третьего созыва Батухтина Юлия Андреевна, учитель обществознания и права лицея им. М.В.Ломоносова Тихонова Эльвира Викентьевна, классный руководитель 11 А класса лицея им. М.В.Ломоносова Патрушева Светлана Владимировна, классный руководитель 11 Б класса лицея им. М.В.Ломоносова Немцева Людмила Александровна.
Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Минаков Ю.А.

Председательствующий. Уважаемые участники сессии Государственного Собрания!

Мы находимся в зале заседаний Дворца Конгрессов. 
В этом зале проходят сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл. 
Сегодня мы с вами проводим сессию Государственного Собрания. В повестке дня сессии три вопроса. Сессия называется "Я – депутат Марий Эл". Я – это вы. Это очень серьезно для учащихся лицея им. В.М.Ломоносова, 10 - 11 классов.
В работе сессии принимают участие: Тихонова Эльвира Викентьевна, Немцева Людмила Александровна, Патрушева Светлана Владимировна, председатель Молодежного парламента Республики Марий Эл Батухтина Юлия Андреевна, члены Молодежного парламента Республики Марий Эл, специалисты Аппарата Государственного Собрания.
Сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл объявляю открытой.

(Звучит Государственный гимн Республики Марий Эл).

Уважаемые участники сессии Государственного Собрания!

Повестка дня сессии у вас имеется и нам необходимо ее утвердить. 
Вам выданы карточки для голосования.
Ставится на голосование вопрос об утверждении повестки дня сессии.

Прошу голосовать.

Кто за?

52 – "за".

Против – "нет".

Воздержавшихся – "нет".

Повестка дня сессии утверждена единогласно.

Переходим к рассмотрению вопросов повестки дня сессии.

Рассматривается первый вопрос повестки дня сессии.

1. "О деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл".

Батухтина Ю.А. Слово предоставляется Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакову Юрию Александровичу.
Минаков Ю.А. Мы рады вас приветствовать в большом зале, зале заседаний Государственного Собрания, здесь же заседал Верховный Совет после того, как в 1972 году было построено это здание. Дома советов, в котором теперь находится Марийский государственный университет, Верховный Совет, Президиум Верховного Совета переехали в это здание.
26 июля 1938 года там проходила первая сессия Верховного совета Марийской АССР первого созыва, 93 депутата приступили к работе. С тех пор непрерывно идет деятельность высшего законодательного органа государственной власти сначала Марийской АССР, а с 8 июля 1992 года, вот в этом зале было принято постановление Верховного Совета Марийской АССР, наша Республика гордо носит имя Республика Марий Эл или Марий Эл, как написано в Конституции Республики Марий Эл, что равнозначно.

В истории законодательной власти - восемнадцать созывов, двенадцать созывов Верховного Совета Марийской АССР, который закончил свою работу 6 января 1994 года, и соответственно 6 января 1994 года начало свою работу Государственное Собрание Республики Марий Эл.
Таким образом, 55 лет 5 месяцев и 10 дней работал Верховный Совет Республики, а с 6 января 1994 года работает Государственное Собрание Республики Марий Эл уже шестой созыв.

Таким образом, получается, семнадцать созывов отработано, восемнадцатый созыв сейчас работает, 18 по счету, если считать сначала нашей исторической деятельности законодательной власти, шестой созыв Государственного Собрания Республики Марий Эл. 

В Верховном Совете было 93 депутата, затем были различные цифры, было 97 депутатов, было 120 депутатов, последние пять созывов Верховного Совета Республики было 150 депутатов.
12 декабря 1993 года – это интересная историческая дата в Российской Федерации и соответственно в Республике Марий Эл.

12 декабря 1993 года на Всероссийском референдуме была принята ныне действующая Конституция новой России. Она была вынесена на референдум, проходил Всероссийский референдум, в котором приняли участие ваши родители, бабушки и дедушки, родственники.

В этот же день мы в Республике Марий Эл избирали депутатов Республики Марий Эл. Было 30 депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл. Обратите внимание на цифру, было 150 депутатов Верховного Совета, осталось 30 депутатов Государственного Собрания первого созыва. Когда мы принимали закон о выборах депутатов Государственного Собрания, мы определили, что из 30 депутатов будут 25 процентов, или 8 депутатов, – это представители партий, общественных объединений, формирований, тех, которые в то время в республике были зарегистрированы.
Таким образом, от 150 депутатов по одномандатным округам мы перешли к 22 депутатам по одномандатным округам и к 8 депутатам по партийным спискам.

Последние три созыва Государственного Собрания Республики Марий Эл четвертый, пятый, шестой работали 52 депутата.
14 сентября 2014 года избрали всех депутатов Республики Марий Эл, избрано было 1410 депутатов и Молодежный парламент Республики Марий Эл третьего созыва.
Мы - одна из немногих республик среди субъектов Российской Федерации, которые один раз в 5 лет полностью избирают весь депутатский корпус, начиная с депутатов Государственного Собрания – 52 депутата и 1358 депутатов органов местного самоуправления - районных, городских и поселковых депутатов.
Таким образом, 14 сентября 2014 года мы с вами избрали 1410 депутатов, которые сегодня работают.

Молодежный парламент - уже третьего созыва. Он прошел первый, второй, третий созывы.
26 депутатов Государственного Собрания избраны по партийным спискам и 26 - по одномандатным избирательным округам.

У нас представлены политические партии: "ЕДИНАЯ РОССИЯ" – 46 депутатов из 52, 4 депутата от партии КПРФ, 2 депутата от партии ЛДПР. Вот это депутаты, которые принадлежат трем фракциям. Но я вам хочу сразу сказать, что такое три противоположные, диаметрально мыслящие партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", КПРФ, ЛДПР…

И мы, предварительно отрабатывая законы, вырабатываем согласованные решения, затем выносим на сессию. Две последние сессии голосование было 100 процентов "за". Не было ни воздержавшихся, ни тех, кто против тех законов и постановлений, которые мы принимали. Вообще показатель в этом созыве почти 90 процентов у нас. Все документы принимаются единогласно. Есть какие-то, которые отклоняются по голосованию, есть против, есть воздержавшиеся.
Но тем не менее та подготовительная работа, которую мы проводим в Государственном Собрании до принятия закона, она дает нам возможность таким вот образом работать.

52 депутата Государственного Собрания очень активно и совместно работают с Молодежным парламентом и депутатами представительных органов местного самоуправления, потому что мы вместе должны выработать те решения, которые необходимы, чтобы улучшить жизнь республики.

У нас в республике действуют сегодня 93 республиканских закона. Эти законы опубликованы на сайте Государственного Собрания, любой может найти, посмотреть, почитать.

Что еще есть у нас интересного?
Работа с Молодежным парламентом строится конструктивно, тесным образом взаимодействуем. Молодые парламентарии принимают участие в работе сессий, заседаниях комитетов, Президиума, парламентских слушаниях.

У нас есть выездные Дни депутата, когда мы выезжаем в какое-нибудь предприятие, рассматриваем конкретные вопросы и принимаем решения, которые будут работать на благо республики.

В Государственном Собрании есть "Электронная Марий Эл" – это достижение науки и техники, которая удостоена Государственной премии республики. В ней можно увидеть все, что мы хотим знать о нашей республике, о Государственном Собрании, о всех органах местного самоуправления, увидеть Российскую Федерацию, всю государственную символику.
Карта республики "Цветок Марий Эл", которая вышита традиционной национальной марийской вышивкой, интересное произведение искусства.

Эти два уникальных достижения созданы Государственным Собранием совместно с политехническим институтом, теперь это Поволжский государственный технологический университет. Карту вышила Орлова Алла Алексеевна, одна из лучших наших художников, декораторов, которая создавала это произведение вручную, 10 месяцев работая, вышивая все, включая флаги, гербы.

Вот это то, чего нет у других.

Галерея истории законодательной власти включает в себя Комнату депутата, Музей истории, стендовые материалы и два произведения "Электронная Марий Эл" – информационная технология и карта.

Мы сегодня отработали наш сайт. Он очень здорово смотрится, он один из лучших сайтов, мы находимся на 15 месте из 85 субъектов Российской Федерации. На нем можно найти все, что интересует любого жителя Республики Марий Эл по всем вопросам, которые касаются законодательной деятельности.

Законодательный орган у нас называется Государственное Собрание Республики Марий Эл. Это не только законодательный орган, который разрабатывает и принимает законы, но у нас есть еще представительная функция – это представление прав тех избирателей, которые избрали своих депутатов. Это работа с избирателями. Она очень детально ведется в Государственном Собрании и велась, начиная с Верховного Совета. Это наказы избирателей, это вопросы, которые важны избирателям, те проблемы, которые необходимо решать. И задача депутатов - способствовать в решении этих вопросов, потому что это те люди, которые избрали депутатов в Государственное Собрание, городские, районные, поселковые, сельские собрания.
Таким образом, работа Государственного Собрания строится гласно, открыто, на сайте можно увидеть координаты депутата, его электронный адрес. Мы следим за тем, чтобы депутаты проводили встречи с избирателями, проводили приемы, рассматривали и решали те вопросы, которые необходимо решить.

Вот такой короткий экскурс в деятельность Государственного Собрания. Если будут вопросы, пожалуйста, задавайте.

У нас 18 сентября 2016 года пройдут выборы в Государственную Думу Российской Федерации. Государственная Дума занимается созданием законов по всей России, их совершенствованием. Поэтому участие в выборах - очень серьезное и ответственное мероприятие.
Желаю вам, чтобы через какое-то время вы смогли сесть в эти депутатские кресла.

И последнее. Мы создали Молодежный парламент для того, чтобы вы, молодежь, вовлекались в парламентскую деятельность, чтобы вы познавали основы депутатской деятельности. В третьем созыве в 2014 году уже 12 молодых парламентариев стали депутатами. Один из них стал депутатом Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва. Он был депутатом районного, сельского и поселкового собрания в п. Советский. 4 молодых парламентария были избраны главами поселений. Один молодой парламентарий сегодня возглавил серьезное поселение – Куярское.
Желаю успехов в учебе, чтобы вы успешно вошли во взрослую жизнь и вступили в ряды Молодежного парламента.

Спасибо.

Минаков Ю.А. Рассматривается второй вопрос повестки дня сессии. Слово предоставляется председателю Молодежного парламента Республики Марий Эл Батухтиной Юлии Андреевне.

Батухтина Ю.А. Добрый день, уважаемые участники! Очень рада вас приветствовать на этом мероприятии. Сегодня я хотела бы вам рассказать о деятельности Молодежного парламента Республики Марий Эл, об истории создания молодежного парламентаризма на территории Республики Марий Эл.

Впервые Молодежный парламент был создан в 2009 году. В апреле при отделении Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" у нас в республике была создана Молодежная палата. В нее были приглашены представители муниципальных районов и ребята, которые очень активно занимались общественной деятельностью на уровне республики.
Чуть позже, в декабре 2009 года, данная Молодежная палата была преобразована в Молодежный парламент Республики Марий Эл при Государственном Собрании Республики Марий Эл. Это был Молодежный парламент Республики Марий Эл первого созыва.

Непосредственной целью Молодежного парламента Республики Марий Эл является реализация молодежной политики на территории Республики Марий Эл и деятельность Молодежного парламента Республики Марий Эл в области регулирования законных прав и законных интересов молодежи, а также обеспечение более эффективной деятельности представителей молодежи с органами государственной власти и органами местного самоуправления.

Итак, история создания молодежного парламентаризма в Республике Марий Эл начинается с 2009 года.

В 2009 году был создан Молодежный парламент Республики Марий Эл первого созыва.

В Российской Федерации существует единый день голосования. В единый день голосования, 4 декабря 2011 года, вместе с выборами депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл и депутатов представительных органов муниципальных образований прошли выборы депутатов муниципальных молодежных парламентов.

В 2011 году у нас был сформирован Молодежный парламент Республики Марий Эл второго созыва. Он осуществлял свою деятельность до января 2015 года, когда уже был сформирован Молодежный парламент Республики Марий Эл третьего созыва.
Здесь стоит сказать, что в единый день голосования в сентябре 2014 года формировались молодежные парламенты муниципальных районов с помощью СМС-голосования и через сеть Интернет. Мы отсылали СМС с индивидуальным кодом, с помощью которого отдавался голос за члена Молодежного парламента.

Теперь расскажу о деятельности Молодежного парламента Республики Марий Эл.

Начну с того, что Молодежный парламент третьего созыва формировался по двум составам. Молодежный парламент третьего созыва состоит из 34 членов. Эта цифра взялась из того, что 17 членов – это председатели муниципальных молодежных парламентов и 17 членов – это те ребята, которые избирались на конкурсной основе.

При Государственном Собрании образуется организационный комитет по организации конкурсной комиссии по избранию членов Молодежного парламента.
У каждого есть возможность попасть в Молодежный парламент. Если вам 14 лет и вы состоите в общественной организации, которая юридически зарегистрирована на территории Республики Марий Эл, и у вас есть своя программа, то вы можете подать свою кандидатуру в организационный комитет при Государственном Собрании Республики Марий Эл.

Конкурсная комиссии создана в составе 7 человек и состоит из депутатов Государственного Собрания и представителей органов исполнительной власти Республики Марий Эл.

Мы будем готовить поправку. Молодежный парламент создается на 5 лет, резерв составляет 17 человек, его бывает недостаточно. 5 лет для молодежи - это большая цифра, т.к. члены Молодежного парламента уезжают на учебу в другие регионы, занимаются карьерой. Поэтому мы хотим, чтобы был организован дополнительный конкурсный отбор.
Я приглашаю всех вас принять участие в отборе в члены Молодежного парламента. Информация об этом будет освещаться в средствах массовой информации и сети Интернет. Следите за официальным сайтом Молодежного парламента. Также есть группа Молодежного парламента в социальных сетях Вконтакте и Инстаграм.

Теперь я расскажу, как строится работа молодых парламентариев и кто у нас сейчас в Молодежном парламенте Республики Марий Эл третьего созыва.

Как я сказала ранее, Молодежный парламент Республики Марий Эл третьего созыва сформирован в количестве 34 человек, 17 из них – это председатели муниципальных молодежных парламентов и 17 - представители общественных организаций, отобранные на конкурсной основе. Поэтому если у ребят есть законодательная инициатива, то мы ее можем рассмотреть на заседании Молодежного парламента, которое проводится не реже одного раза в три месяца, а президиум проводится ежемесячно.

Мы очень активно осуществляем свою деятельность. Представители общественных организаций, входящие в состав Молодежного парламента, представляют свои законопроекты, которые мы направляем в комитеты Государственного Собрания и Правительство Республики Марий Эл.
На сегодняшний день в Молодежном парламенте работают 5 комитетов: комитет по законодательству и развитию молодежного парламентаризма, куда входит 7 человек; комитет по бюджету и развитию молодежного предпринимательства, представляю председателя данного комитета - Небогатов Евгений; комитет по социальному развитию; комитет по агропромышленному комплексу, представляю его председателя - Борис Краснов; комитет по развитию спорта и туризма.
Все комитеты осуществляют свою деятельность не только в рамках заседаний Молодежного парламента, но есть ряд мероприятий, которые они проводят самостоятельно.

Теперь я расскажу о той работе, которая была проделана в 2015 году.

20 января 2015 года был сформирован Молодежный парламент третьего созыва. Были избраны председатель Молодежного парламента, его заместители, утверждены комитеты.

Нами был рассмотрен законопроект о молодежном самоуправлении в Российской Федерации. Мы обсудили его, внесли поправки и направили в Молодежный парламент при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.
Молодежный парламент в Российской Федерации сформирован на трех уровнях: муниципальный молодежный парламент, региональный молодежный парламент, в него входят председатели муниципальных молодежных парламентов, молодежный парламент федерального уровня - Молодежный парламент при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, в него входят председатели региональных молодежных парламентов.
Две недели назад у нас прошло заседание в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, на котором присутствовали наш куратор Сергей Железняк, Заместитель Председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, В.В.Жириновский, председатели комитетов Государственной Думы Российской Федерации.
Председатели комитетов Государственной Думы Российской Федерации приходят на заседания Молодежного парламента, когда рассматриваются профильные вопросы, касаемые работы их комитетов.

Когда есть такое конкретное взаимодействие, работа строится проще, если появляются вопросы на муниципальном уровне, можно точно надеяться, что они дойдут до Молодежного парламента при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.

У Молодежного парламента Республики Марий Эл была такая практика.

Три года назад Молодежный парламент Волжского муниципального района разработал законопроект, он был рассмотрен на сессии Государственной Думы Российской Федерации.

Также мы приняли участие в публичных слушаниях по рассмотрению проекта закона о "наливайках". Мы выступили экспертами, провели мониторинг среди населения по данному вопросу и все материалы направили в Собрание депутатов городского округа "Город Йошкар-Ола".
Для активной работы Молодежного парламента Республики Марий Эл мы подписываем соглашения.

Соглашения подписаны с Общественной палатой Республики Марий Эл, МВД по Республике Марий Эл, Молодежным правительством Республики Марий Эл, которое было создано в 2013 году.

С Государственным Собранием Республики Марий Эл мы ведем совместную активную деятельность. Ежегодно мы утверждаем программу взаимодействия между Государственным Собранием Республики Марий Эл и Молодежным парламентом Республики Марий Эл. В рамках этой программы проводим различные мероприятия.

Нас всегда приглашают на сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл, заседания Президиума, комитетов Государственного Собрания, Дни депутата.

Мы тесно сотрудничаем с депутатами Государственного Собрания Республики Марий Эл. В октябре 2015 года было принято решение о закреплении членов Молодежного парламента за депутатами Государственного Собрания.

На сегодняшний день порядка 13 членов Молодежного парламента закреплены за депутатами Государственного Собрания.

Что нам молодым парламентариям это дает?

Мы получаем опыт от старшего депутатского корпуса, потому что Молодежный парламент является кадровой школой для будущих депутатов и будущих руководителей.
Поэтому общаясь с такими опытными депутатами, мы учимся у них, как принимать граждан на приемах, которые они проводят один раз в месяц. Молодые парламентарии посещают такие приемы и учатся, как правильно отвечать на вопросы, а вопросы бывают из различных сфер жизни.

Молодые парламентарии принимают активное участие в программе "Кандидат", т.е. подают свои кандидатуры для выдвижения в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, выборы в которую состоятся 18 сентября 2016 года.

Так что кому на этот момент будет 18 лет, можно будет проявить свою активную жизненную позицию и проголосовать за кандидата.

На своих сессиях Молодежный парламент рассматривает различные вопросы.

На последней сессии мы рассмотрели вопрос о наделении Молодежного парламента правом законодательной инициативой. Мы услышали мнение депутатов Государственного Собрания, свою позицию и аргументы выдвинули молодые парламентарии.

Также мы рассмотрели вопрос о членах Молодежного совета. Несколько членов Молодежного парламента входят в состав Молодежного совета, который организован при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе М.В.Бабиче.
Молодежный совет помогает нам более тесно взаимодействовать с другими регионами Приволжского федерального округа.

В завершение хочется сказать, что Молодежный парламент в первую очередь – это кадровая школа для будущих политиков, руководителей, это та площадка, на которой молодежь может представить свои идеи, которые впоследствии будут отражены как в комитетах Государственного Собрания, так и в Правительстве Республики Марий Эл.

Если у вас есть идеи, предложения, то Молодежный парламент их рассмотрит, доработает и донесет до депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл.

У вас в материалах есть положение о Молодежном парламенте, вы можете более подробно ознакомиться с деятельностью Молодежного парламента Республики Марий Эл.

Спасибо!

Минаков Ю.А. Переходим к рассмотрению третьего вопроса повестки дня сессии.

Слово предоставляется учащейся 10 А класса лицея им. М.В.Ломоносова Шульгиной Татьяне.

Шульгина Т.М. Здравствуйте, меня зовут Шульгина Татьяна Михайловна, я ученица 10 А класса лицея им. М.В.Ломоносова. Я хочу представить вам свою работу на тему "Я - депутат Марий Эл".
Российская Федерация есть демократическое федеративное правовое государство с республиканской формой правления, каким ее провозглашает Конституция Российской Федерации, основной закон нашей страны. В свою очередь, демократическое государство - это государство, в котором деятельность и устройство соответствуют воле народа, общепризнанным правам и свободам человека и гражданина. Источником власти в таком государстве является суверенитет народа. Этот принцип в нашем государстве подтверждает статья 3 Конституции Российской Федерации.
В современном понимании демократия рассматривается как участие граждан и их объединений в осуществлении власти. Формы этого участия могут быть различными (например, членство в партии, участие в митингах, шествиях, демонстрациях, участие в выборах депутатов, президента и т.д.)

Таким теоретическим вступлением я решила начать свое сочинение, так как я считаю, что данная информация необходима для более полного понимания проблемы.

А теперь хочу перейти к самой Республике Марий Эл, которая является полноправным субъектом Российской Федерации, одной из 22 республик страны. Государственная власть в Республике Марий Эл, так же как и на всей территории Российской Федерации, осуществляется на основе разделения на законодательную, исполнительную и судебную. Высшим должностным лицом в республике является Глава Республики Марий Эл Леонид Игоревич Маркелов. Он формирует исполнительный орган власти - Правительство Республики Марий Эл. 
Законодательным органом власти в Марий Эл является Государственное Собрание. Оно состоит из 52 депутатов. Судебная власть осуществляется Верховным, Арбитражным, Конституционным, районными и мировыми судами республики. 
Всем представителям этих ветвей власти принадлежит право законодательной инициативы.

Таким образом, Глава Республики Марий Эл опирается в управлении ею на своих помощников. Одни из них - депутаты Республики Марий Эл.

Кто же такой депутат? Опираясь на определение из источника, можно сказать, что депутат - это лицо, выбранное гражданами в органы власти обычно законодательной (представительной). Депутатом Государственного Собрания Республики Марий Эл может стать гражданин, достигший 21 года и обладающий избирательным правом. Депутатами избираются граждане Российской Федерации, проживающие в Марий Эл, на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Для меня депутат - это представитель, избранник народа, человек, имеющий власть, говорящий со своими избирателями, заботящийся о них. Этот человек должен стремиться понять проблемы и нужды людей, улучшить их жизнь, помочь в сложных ситуациях. Депутат должен обладать следующими качествами: ответственность, отзывчивость, честность, образованность, чуткость, внимательность, компетентность, рассудительность - то есть основными позитивными качествами личности. Депутатом может стать человек, который может быть лидером, который сможет уверенно высказать и отстоять свою точку зрения.

Известный древнеримский историк Гай Саллюстий Крисп говорил: "Прекрасно служение родине хорошими речами, но неплохо и служение ей хорошими делами". В его высказывании выражается мысль о том, что депутат, равно как и любой политический деятель, должен служить делу, а не собственным интересам, выгодам, другим вышестоящим лицам, должен полноценно помогать людям.

Основными формами деятельности депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл являются: участие в заседаниях и сессиях Государственного Собрания, в работе комиссий и комитетов (по законодательству, бюджету, здравоохранению и т.д.), в работе депутатских групп, в парламентских слушаниях. Помимо этого, депутаты участвуют в депутатских днях, рассматривают и вносят законопроекты и изменения к ним. Депутаты так же работают непосредственно со своими избирателями в избирательных округах. В нашей республике у депутатов есть собственные депутатские комнаты, где они принимают граждан в установленные графиком дни приема. Здесь они выслушивают жалобы и просьбы граждан, отвечают на вопросы, помогают решать проблемы. Если возможно, то делают это самостоятельно, если нет, то обращаются с депутатским запросом в соответствующие инстанции.

Сейчас я в таком возрасте (17 лет), когда в моей жизни остро стоит вопрос о будущем, о моих перспективах, возможностях. Уже давно я задумалась о том, кем бы я хотела стать после окончания школы и вуза. Находясь в курсе современной политической обстановки в стране, конкретно в нашей Республике и городе Йошкар-Оле, я как добросовестный гражданин Марий Эл задумывалась и том, что было бы, если бы я стала государственным деятелем, например, депутатом Государственного Собрания Республики Марий Эл. Ведь мне так хотелось бы помочь жителям республики, решить часть их насущных проблем. Решить все, конечно, не получится, и если бы я выдвигала свою кандидатуру в депутаты, то в своей предвыборной программе ни в коем случае не утверждала, что решу проблемы, сделаю то-то и т.д. Я бы честно и уверенно сказала, что направлю все усилия, свою деятельность на максимальную продуктивность и лучший результат, постараюсь делать все, чтобы улучшить жизнь населения республики, повысить его благосостояние и создать комфортные условия для жизнедеятельности.

То есть, во-первых, я как депутат рассматривала и поддерживала бы инициативы Главы и Правительства Республики Марий Эл и разрабатывала законопроекты, направленные на решение следующих проблем.

Камнем преткновения в настоящее время являются вопросы экономики. Наша страна переживает очередной экономический кризис. Целый ряд факторов, включая санкции Запада, обвал рубля и многое другое привели к резкому ухудшению жизни граждан Российской Федерации, в том числе и Республики Марий Эл. Население снижает свои расходы, снижается спрос на товары, от чего страдает производство. Это заставляет производителей увольнять работников, сокращать заработную плату. Республика Марий Эл, являясь дотационной, зависит от межбюджетных трансфертов Федерального центра. Без них она не может в достаточной мере развиваться. Почти 40 процентов бюджета республики получают из федерального бюджета.

Таким образом, для улучшения социального положения людей, я считаю, необходимо, во-первых, пересмотреть налоговое законодательство, т.к. в нашей стране значительно больше видов налогообложения, чем в других странах. 
Во-вторых, необходимо пересмотреть приоритеты распределения бюджета. Как мне кажется, нужно перераспределить имеющиеся средства на то, что дает республике больший экономический рост, а именно на повышение качества человеческого капитала (т.е. на социальные программы, здравоохранение, пенсии и пособия пожилым людям, инвалидам, матерям и их детям).

Необходимо также поддерживать производителей, вкладывать средства в эту сферу, строить и открывать новые высокотехнологичные предприятия и заводы (таким образом обеспечивая создание новых рабочих мест). Люди будут работать, у них будет заработная плата (таким образом, во-первых, люди смогут приобретать товары и пользоваться услугами, что обеспечит прибыль производителей; во-вторых, раз у людей есть зарплата, доходы, то это значит, что будут выплачиваться налоги как самим населением, так и производителями, а, следовательно, будет пополняться бюджет республики и государства).

Необходимо снижать уровень безработицы и способствовать развитию малого бизнеса. Всем известно, что наша страна и в частности республика теряют молодых высококвалифицированных специалистов, которые не могут найти работу. Они уезжают на заработки в другие города, например в Москву, на Север. Что касается России в целом, то эти специалисты уезжают также и в другие страны, где их ум и талант оценивается намного дороже.

В Республике Марий Эл очень низкая заработная плата у медработников и учителей. Бюджетные ассигнования в эту сферу продолжают сокращаться. Уровень жизни этих людей падает. А ведь именно они обеспечивают здоровье населения, качество образования нашего подрастающего поколения. Я считаю неправильной такую ситуацию.

Огромное внимание нужно уделять пенсионерам, инвалидам и ветеранам войны и труда. Необходимо направлять деятельность на создание условий, обеспечивающих им достойную жизнь (как я уже говорила, повысить пенсии и дополнительные выплаты и пособия). 
Плохо дело обстоит с социальным обслуживанием этих людей. Необходимо обеспечивать их жильем, набором социальных услуг, льготами на их перевозки как по городу, так и за городом (в сады, огороды и т.д.) Совсем недавно я была свидетелем рассказа одного из жителей нашего города. Он жаловался на то, что его мать, пережившая инфаркт, инвалид, не ходячая, передвигается на коляске, но не может нормально передвигаться в подъезде, не может съехать с крыльца, т.к. нет специального спуска для инвалидов-колясочников. Уже год они обращаются в ЖРУ, ДУ и все безуспешно. Бедная женщина сидит в четырех стенах и видит белый свет только через окно. Теперь они вынуждены были обратиться к депутату, чтобы он посодействовал в решении данной проблемы.

Также необходимо создавать условия для комфортного проживания граждан, создавать лучшие жилищные условия, строить новые социальные объекты. В рамках реализации республиканской программы из аварийного жилищного фонда было уже переселено 1775 человек. Почти 26 тысяч квадратных метров аварийного жилья ликвидировано. Таковыми являются бывшие близкие к нам бараки на улицах Палантая и Баумана. Эта программа касается не только Йошкар-Олы, но и г. Звенигово, г. Козьмодемьянска. Людям нужны школы, детские сады, больницы и дороги. Дороги в республике оставляют желать лучшего. Несмотря на то, что огромные средства вкладываются в строительство и ремонт дорог, к сожалению, их качество остается низким. Попадая в ямы, автомобилисты рискуют повредить автомобиль, что потом ударит по их денежным средствам, и более того, это может закончиться аварией, травмами и даже гибелью людей. В республике нужно строить объездные дороги, для большегрузных машин, которые в большинстве случаев и являются причиной повреждения основных дорог.

В России и в Республике Марий Эл высокий уровень преступности. Исключить ее полностью невозможно, но необходимо понизить этот уровень. 
В Марий Эл много лиц, страдающих алкоголизмом, наркоманией. Большая доля людей, не представляющих свою жизнь без курения. Нужно помогать людям бороться с вредными привычками. С самого детства предотвращать в людях склонность к таким зависимостям, прививать законопослушность. К мерам решения этой проблемы можно отнести беседы депутатов с гражданами.

Депутаты должны поддерживать молодежь, помогать решать их проблемы, пробуждать в них устремленность, желание участвовать в делах республики. Они - наше будущее.

Я бы как депутат также выделяла средства на развитие культуры, науки и туризма. Все это позволит улучшить состояние Республики Марий Эл. Депутаты должны уделять внимание сохранению и реставрации исторических памятников в своих округах.

Я бы также обратила внимание на экологические проблемы Республики Марий Эл. У нас не так много, но есть заводы и предприятия, которые периодически загрязняют окружающую среду. Необходимо тщательно следить за их работой, чтобы они соблюдали все необходимые требования, и ввести более жесткие наказания для тех, кто нарушает правила и законы и губит окружающую среду в Марий Эл, а значит и страну в целом.

Счет волнующих народ проблем можно продолжать бесконечно долго, но решить их мгновенно, сделать людей счастливыми можно только по волшебству. Для всего нужны огромные денежные средства и, конечно, человеческие усилия. Если бы я была депутатом, то в первую очередь делала бы то, что позволяли бы собственные средства и условия: выслушивала бы общественное мнение, проводила собрания, старалась бы решать самые маленькие проблемы своих избирателей, даже расходуя собственные средства, относилась бы к людям с пониманием и заботой. Я бы проводила специальные беседы с населением, подростками по их просвещению в области государственного управления, осуществляла пропаганду спорта и здорового образа жизни.

18 сентября 2016 года пройдут выборы в Государственную Думу Российской Федерации. Каждый ответственный гражданин нашей страны и Республики Марий Эл в частности должен проявить инициативу и участие - сделать выбор и проголосовать в пользу партии и кандидата в депутаты, достойных этой должности и доверия избирателей. Именно от этих людей будет зависеть будущая жизнь и процветание страны и нашей малой Родины Марий Эл как минимум в течение пяти лет.

Минаков Ю.А. Слово предоставляется учащейся 10 А класса лицея им. М.В.Ломоносова Сызранцевой Марине.

Сызранцева М.Н. Здравствуйте, меня зовут Сызранцева Марина Николаевна, я ученица 10 А класса лицея им. М.В.Ломоносова. Я хочу представить свое сочинение "Я – депутат Марий Эл".
Если бы я была депутатом Республики Марий Эл, я бы в первую очередь занялась вопросом открытости и доступности власти для обычных граждан. Общественный контроль за властью необходим для развития гражданского общества и для формирования нетерпимости к коррупционному поведению.

Об актуальности данной темы свидетельствует серия коррупционных скандалов, потрясших Республику Марий Эл. Так, обвинения в коррупционных преступлениях предъявлены бывшему мэру города Йошкар-Олы В.П.Плотникову, которого обвиняют в многочисленных нарушениях запретов, существующих для госслужащих, главный из которых - запрет заниматься предпринимательской деятельностью. Вряд ли такое могло бы случиться, если бы мэр города регулярно отчитывался о своей работе перед своими избирателями и был бы для них доступен и открыт.

В плане открытости власти считаю необходимым перенять опыт мэра Петрозаводска Галины Ширшиной, которая за восемь месяцев своего руководства городом сумела сделать очень многое. Считаю необходимым и в городе Йошкар-Оле внедрить ее идеи. Например, необходимо действующего мэра города Йошкар-Олы Евгения Маслова обязать делать еженедельные видеоотчеты на официальном сайте администрации города Йошкар-Олы (www.i-ola.ru). Эти ролики, без сомнения, пользовались бы огромной популярностью у горожан.

Я как депутат Республики Марий Эл внесла бы предложение обеспечить доступ обычных граждан на планерки городской администрации с участием мэра, куда можно приходить и задавать вопросы, вносить предложения. Я бы предложила при проведении публичных слушаний учитывать результаты Интернет-голосования, заседания органов городской власти транслировать в Интернете.

Конечно, начала общественного контроля за властью в Республике Марий Эл заложены. Так, с 2008 года создана и действует Общественная палата Республики Марий Эл. Однако в ее деятельности есть немало проблем. Не всегда власть прислушивается к ее рекомендациям, недостаточно освещается деятельность Общественной палаты Республики Марий Эл. Общественные советы на местах в своем составе имеют много бывших госслужащих и незначительное количество молодежи, а также представителей общественных структур, что негативно сказывается на круге обсуждаемых вопросов.

Уже во многих регионах России в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ "Об основах общественного контроля в Российской Федерации" приняли специальные региональные законы об общественном контроле. Необходимо принятие такого закона и в Республике Марий Эл. Надеюсь, что депутаты Республики Марий Эл смогут в 2016 году принять такой важный и необходимый для республики закон.

Если бы я была депутатом Республики Марий Эл, я обязательно занялась бы такими ключевыми проблемами республики, как состояние дорог, социальная защита и поддержка малообеспеченных и многодетных семей, медицинское обслуживание населения.

Каждый год мы видим, как вместе со снегом тают наши дороги. Что же нужно сделать, чтобы качество ремонтных работ стало совсем иным? Я знаю ответ - ввести обязательную 10-летнюю гарантию ремонтников на проведенные работы, ввести личную ответственность руководителя организации за качество работы. А за плохое и некачественное обслуживание дорог - учредить в центре города "Доску позора", куда вешать большие цветные фотографии виновных лиц.

Социальная защита и поддержка малообеспеченных и многодетных семей - это больная тема для всей России, для Марий Эл в том числе. Считаю, что здесь надо больше внедрять адресную помощь. Надо усилить работу по информированию граждан о мерах соцподдержки, потому что зачастую граждане не знают, какими правами и льготами они имеют право пользоваться, куда надо написать заявление, какой пакет документов необходимо собрать.

Как депутат Республики Марий Эл я обязательно обратила бы внимание на качественное и доступное медицинское обслуживание в рамках страховой медицины. В городе Йошкар-Оле появилось очень много частных медицинских центров, что конечно, хорошо. Однако при достаточно низком уровне жизни жителей Республики Марий Эл не все могут себе позволить пользоваться услугами таких центров. Поэтому развивать страховую медицину, привлекать туда высококвалифицированных врачей, медицинских сестер, высокотехнологичную аппаратуру - все это не простые, но требующие своего решения задачи.

Особенно остро стоит вопрос развития страховой медицины в детской стоматологии, детской эндокринологии, детской иммунологии. Так, чтобы попасть на бесплатный прием к детскому стоматологу, родители с ночи занимают очередь. Запись по интернет-порталу Доктор 12.ру не оправдала своих ожиданий, талонов на прием никогда нет, права больше декларируются, чем исполняются. Поэтому, как депутат Республики Марий Эл, я внесла бы предложения по повышению заработной платы врачей, работающих в сфере страховой медицины, предоставления им дополнительных льгот (по оплате коммунальных платежей, в сфере пенсионного и жилищного обеспечения и др.) и гарантий.

Конечно, я понимаю, что говорить легче, чем делать. Однако без мечты нет реальности, а без депутатской инициативы нет нужных гражданам законов.
Минаков Ю.А. Слово предоставляется учащейся 10 А класса лицея им. М.В.Ломоносова Мухиной Юлии.

Мухина Ю.В. Здравствуйте, меня зовут Мухина Юлия Владимировна, я ученица 10 А класса лицея им. М.В.Ломоносова. Я хочу представить вам свое сочинение на тему: "Я - депутат Марий Эл".
В нашей республике законодательную власть осуществляет Государственное Собрание, которое состоит из выбираемых гражданами депутатов. Поскольку их выбирает народ, они должны представлять его интересы, учитывать мнения, принимать и претворять в жизнь законы, которые должны способствовать улучшению жизни и благосостояния народа. 
Конечно же, депутаты - лица известные в республики или в районе, обладающие каким-то определенным жизненным и производственным опытом. Им они могли бы поделиться с молодыми депутатами, чтобы передать свои навыки и умения. Большинство молодежи креативное, у них много новых идей, проектов, они готовы воплощать задуманное в жизнь, способны рискнуть, не боятся этого. 
Кроме того, в нашей республике существует Молодежный парламент, деятельность в котором даёт возможность участвовать молодым людям в политике, экономике и социальной сфере Марий Эл, решать ее проблемы и находить перспективы дальнейшего развития.

Если бы мне представилась возможность стать депутатом нашей республики, я бы в первую очередь составила для себя программу, опираясь на наказы избирателей, и наметила бы план действий и конкретные пути и способы решения тех или иных проблем.

Конечно, в основном депутаты занимаются законотворчеством, но я думаю, что этим не нужно ограничиваться. Самым важным в деятельности представителя республиканского парламента является выполнение обещаний, данных им во время избирательной кампании. Депутатам известны социальные нужды народа, проблемы, и я бы на сессиях обращала на них внимание и занималась поисками путей их решения.

Во-первых, я бы разобралась с жилищно-коммунальным хозяйством, а это возможно, если для всех граждан будет понятно и "прозрачно", на что идут их платежи. Нужно привести в порядок детские площадки, дворы и подъезды, а на тех, кто мусорит или портит их, налагать штрафы.
Во-вторых, я бы обратила внимание на соотношение заработной платы чиновников и профессоров, докторов наук и других представителей интеллигенции. Ни в одной стране мира академики не получают меньше чиновников. Почему у нас в республике и в стране чиновники получают сотни тысяч, а умнейшие люди недостойную их зарплату? Я занялась бы решением этой проблемы. 
В-третьих, предложила бы несколько вариантов решения проблемы с дорогами, поскольку они являются главной артерией республики и от их состояния зависит уровень производства и сельского хозяйства. Я думаю, что у нас в Марий Эл имеются состоятельные люди, которые могут вложить свои средства в строительство дорог при условии, что они окупятся со временем, т.е. на определенных участках пути за дорогу придется платить организациям и частным лицам. Конечно, это временная мера, но, чтобы привести в порядок дороги, она необходима. 
Другой путь решения - создать своеобразную "копилку", куда будут поступать средства на починку и ремонт дорог от организаций и предпринимателей, содержащих и использующих транспорт. Конечно же, к вопросу дорог необходимо привлечь все организации и строительные, и производственные, чтобы они в первую очередь привели в порядок дороги на свои средства там, где они находятся и работают. 
В-четвертых, я бы разработала и стала вводить специальные программы, направленные на поддержку молодых специалистов. Те, кто заканчивает вуз у нас в республике, получали бы после его окончания должность, им предоставлялась бы квартира и определенные льготы. Все это необходимо для того, чтобы не происходила так называемая "утечка умов". Нашей республике нужны квалифицированные работники, профессионалы, которые оставались бы жить в Марий Эл, а не уезжали в другие регионы. 
Кроме того, я бы внесла предложение по переписи предпринимателей с целью узнавания направления их деятельности и какие у них планы, проблемы, успехи. 
Необходима перепись пустующих земель, чтобы выяснить, по каким причинам они пустуют, где их больше всего. Выяснив все это, предложила бы дать в аренду людям, желающим их приобрести, причем на первых порах бесплатно. Это способствовало бы поднятию уровня экономики и социальной жизни, развитию промышленности. 
В-пятых, я бы стала повышать уровень культуры населения, а именно подрастающего поколения. 
Столица республики, город Йошкар-Ола, преображается с каждым днем: открываются музеи, галереи, возводятся памятники, монументы, строятся новые здания.

Порой молодежь не понимает, для чего они нужны, пренебрежительно относится к достопримечательностям, не бережет их. Именно поэтому необходимо проводить экскурсии и различные мероприятия, на которых нужно разъяснять молодым людям, что в будущем все культурное наследие перейдет им, а они, в свою очередь, обязаны заботиться о нем и сохранять для последующих поколений. 
В-шестых, необходимо беречь нашу окружающую среду. Кучи мусора и различных отходов валяются на улицах, люди загрязняют леса, не убирая за собой. Поэтому я предлагаю организовывать массовые чистки города и районов: молодежи, а именно учащимся школ, лицеев, колледжей, вузов и других учебных заведений, следует выезжать в наиболее загрязнённые районы, собирать мусор, а затем утилизировать его. Кроме того, можно проводить массовые субботники для всего населения 5 - 6 раз в год, что поможет очистить дворы и детские площадки от мусора. Может быть, стоит вновь ввести систему закрепления определенных территорий за организациями, учреждениями и предприятиями, которые обязаны будут содержать ее в порядке и чистоте. Но, думаю, необходимо подумать над усовершенствованием утилизации мусора. Возможно, даже перенять опыт европейских стран. 
В-седьмых, нужно решать проблему с бездомными животными. Людям следует относить их в приюты, а не бросать на произвол судьбы, а для этого необходимо информировать население о наличии таковых.

Эти проблемы я попробовала бы решить, став депутатом Республики Марий Эл. Думаю, что нельзя оставлять данные сферы без внимания. Поэтому я считаю, что депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл должны заниматься больше практической деятельностью, быть среди народа, в гуще событий и проблем, помогать решать их. Зная более полно жизнь всех слоев населения, легче будет принимать законы и принимать решения. Наша республика не такая и большая, и я думаю, что в отдельно взятом регионе можно навести порядок и улучшить жизнь населения, но для этого необходима активная деятельность и депутатов, и Правительства, и самих людей.
Минаков Ю.А. Первый дебют в роли депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл состоялся у Татьяны, Юлии и Марины.
Благодарю Вас за прекрасные сочинения и за те мысли, которые были заложены, а мысли очень интересные.

Мы проанализируем ваши выступления, выпишем критические замечания, которые были высказаны, определим программу их реализации. Затем мы, депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, отчитаемся перед Вами о выполнении ваших замечаний и предложений.

Хочу попросить всех, кто писал такие сочинения, представить их в Государственное Собрание, чтобы мы выбрали из них ваши критические замечания и предложения и приняли по ним практические решения.
Спасибо всем за участие!

Минаков Ю.А. Результаты конкурса на лучшее сочинение              "Я – депутат Марий Эл". 
Первое место в конкурсе на лучшее сочинение "Я – депутат Марий Эл" присуждается Шульгиной Татьяне. 
Вручается Благодарность Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Второе место присуждается Мухиной Юлии. 
Вручается Благодарственное письмо Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Третье место присуждается Сызранцевой Марине. 
Вручается Благодарность Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Повестка дня сессии рассмотрена. 
Тихонова Э.В. Уважаемый Юрий Александрович, уважаемые участники сессии!

От имени лицея им. М.В.Ломоносова хотим поблагодарить вас за предоставленную возможность посетить Государственное Собрание Республики Марий Эл, за проведенную экскурсию. Надеемся, что в будущем наши ученики будут членами Молодежного парламента Республики Марий Эл, депутатами Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Минаков Ю.А. Уважаемые участники сессии! Мы в это верим. Сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл объявляю закрытой. Желаю всем успехов, удачи и всего самого доброго.  
