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Выступление Председателя
Государственного Собрания Республики Марий Эл

на торжественном заседании Ученого Совета, посвященном
85-летию со дня образования Поволжского государственного технологического университета

	8 ноября 2017 года
	г. Йошкар-Ола

актовый зал

Поволжского государственного технологического университета


Уважаемый Виктор Евгеньевич!

Уважаемый Евгений Михайлович!

Уважаемые участники торжественного заседания
Ученого Совета!

Мне приятно от имени Государственного Собрания Республики Марий Эл поздравить участников торжественного заседания, весь профессорско-преподавательский состав, сотрудников университета, ветеранов, студентов и выпускников со знаменательным юбилеем – 85-летием со дня основания университета.

За впечатляющей датой – насыщенный значительными событиями и яркими свершениями путь.

Сегодня Поволжский государственный технологический университет – крупнейший учебно-научный центр Поволжья по подготовке высококвалифицированных специалистов для национальной экономики России.

Высокий научный и интеллектуальный потенциал.

Большое количество выдающихся ученых, профессоров, преподавателей и талантливых студентов.

Достижения в научно-исследовательской, инновационной
и общественной деятельности. 

Атмосфера творческого поиска и созидания.

Университет не только сохраняет, но и успешно развивает лучшие традиции отечественной и мировой образовательной системы.

Инновационная деятельность – современные образовательные программы – широкие международные связи – многочисленные победы в российских и международных конкурсах – профессиональный преподавательский состав – талантливая молодежь.
Все это – гордость и достояние нашей Республики: 

Поволжский государственный технологический университет.

Я горжусь тем, что имею непосредственное отношение к нашему университету.

Моя базовая профессия – строитель.

Как профессиональный строитель являюсь одним из участников создания в далеком 1969 году инженерно-строительного факультета – одним из первых преподавателей.

Участником создания и профессором Института строительства
и архитектуры.

Уважаемые студенты!
Вы должны гордиться тем, что учитесь в лучшем техническом вузе.

Используйте в полной мере неограниченные возможности университета для получения добротных знаний с целью направить Вашу энергию, интеллект, молодость и задор на реализацию творческого потенциала – на достижение значимых целей, на добрые дела во имя процветания нашей прекрасной Республики Марий Эл, уверенно идущей к своему 100-летнему юбилею – к 4 ноября 2020 года. 

Университет – профессиональный профессорско-преподавательский состав – позволяют Вам сформировать надежную базу профессиональных знаний, помогут Вам интенсифицировать Ваше становление профессиональным специалистом в выбранной Вами области Вашей деятельности. 

Не верьте в чудеса, а опирайтесь на них.

И верьте в себя, в свои силы. 
И Вы добьетесь успеха.
Дерзайте, стремитесь к новым высотам.
Делайте для достижения успеха все возможное, да и невозможное – тоже.

Так как: "Единственный способ установить границы возможного – это выйти за них – в невозможное". Как гласит один из главных законов Мерфи.

Студенты нашего университета – это активные – энергичные – творческие – инициативные – целеустремленные, обладающие мощной синэргией, стремящиеся к знаниям, стремящиеся стать полезными для общества. 

Вы необходимы нашей Республике Марий Эл как будущие молодые специалисты нового высокого уровня знаний – специалисты нового поколения. 

Способные создать новую парадигму развития общества:
на основе высокой производительности труда профессиональных специалистов, на основе новых интенсивных технологий и надежной интеллектуальной экономики, осуществить технологическую модернизацию и мощный прорыв в инженерном обеспечении развития общества.

Государственное Собрание Республики Марий Эл высоко оценивает научную, исследовательскую, образовательную и воспитательную деятельность коллектива Поволжского государственного технологического университета.

Поздравляя коллектив вуза с днем рождения университета, желаю Вам творческих успехов, новых открытий, солидных результатов в научной деятельности, воплощения в дела самых смелых замыслов.

Дальнейшего стремительного развития и процветания, новых профессиональных побед и удач.
Благодарных выпускников, многими поколениями которых гордится университет, – прославляющих наш университет и нашу Республику.

К новым свершениям. К новым победам. С юбилеем!

В знак уважения к университету – к достижениям университета – вручаю Почетную грамоту Государственного Собрания коллективу университета.

Юбилейный адрес, в котором золотыми буквами – слова искренней признательности и благодарности коллективу университета.

Наш Политех – лучше, сильнее и круче всех!

