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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл "О внесении изменений                                                                                       в Закон Республики Марий Эл "О статусе депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл"
Законопроект разработан Комитетом Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству с учетом изменений, внесенных в статью 12 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" федеральными законами от 7 мая 2013 года № 102-ФЗ и от 3 ноября 2015 года № 303-ФЗ. 

Указанными федеральными законами в качестве оснований досрочного прекращения депутатских полномочий определены:
установление в отношении депутата, избранного по одномандатному или многомандатному избирательному округу, или депутата, избранного в составе списка кандидатов политической партии, фактов открытия или наличия счетов (вкладов), хранения наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владения и (или) пользования иностранными финансовыми инструментами в период, когда он был зарегистрирован в качестве кандидата на соответствующих выборах;
непредставление или несвоевременное представление депутатами законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Аналогичные положения предлагается установить в статье 12 Закона Республики Марий Эл "О статусе депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл", предусматривающей основания досрочного прекращения депутатских полномочий.
Законопроектом предлагается уточнить редакцию пункта "а" части второй статьи 12, предусматривающего, что полномочия депутата прекращаются досрочно в связи с избранием или назначением его на должность, занятие которой несовместимо с мандатом депутата Государственного Собрания, предусмотрев, что полномочия депутата Государственного Собрания досрочно прекращаются также в случае наделения его полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.
По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл  "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О статусе депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл"  коррупциогенных факторов не выявлено.
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