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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в области бюджетных правоотношений» 

На рассмотрение Государственного Собрания Республики     Марий Эл вносится проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в области бюджетных правоотношений». 

1. Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Республики Марий Эл "О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл" (далее - Закон № 42-З) в связи с принятием Федерального закона от 29 декабря 2015 г. № 406-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации". 
В целях урегулирования вопросов признания неуплаченных платежей в республиканский бюджет Республики Марий Эл безнадежными к взысканию предлагается установить перечень оснований для признания безнадежными к взысканию неуплаченных административных штрафов и иных платежей в республиканский бюджет Республики Марий Эл, не являющихся налоговыми, что позволит списать числящуюся в учете за юридическими и физическими лицами задолженность. 
Проектом закона вносятся изменения в статью 9 Закона № 42-З, предусматривающие зачисление с 1 января 2017 г. неналоговых доходов в форме платы за предоставление сведений через многофункциональные центры в республиканский бюджет республики по нормативу                       50 процентов.
Законопроектом вносятся изменения в статьи 15.1 и 16           Закона № 42-З, в части предоставления при исполнении республиканского бюджета Республики Марий Эл субсидий или бюджетных инвестиций в объекты государственной собственности республики в случае изменения в установленном порядке типа государственного учреждения или организационно-правовой формы государственного унитарного предприятия.

Законопроектом предлагается исключить из перечня бюджетных полномочий Министерства финансов Республики Марий Эл, полномочия по установлению порядка и ведения перечня участников бюджетного процесса Республики Марий Эл в целях приведения в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации. 
2. Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Республики Марий Эл от 1 августа 2013 г. № 24-З "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл в области бюджетных правоотношений" в связи с принятием Федерального закона от 30 сентября 2015 г. № 273-ФЗ                           "Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу статьи 3 Федерального закона                           "О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации". Законопроектом продлевается                         до 1 января 2018 г. срок действия нормы, устанавливающей случаи превышения ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации по предельному объему государственного долга Республики Марий Эл.
Ввести в действие законопроект предлагается со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.

По результатам антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не установлено.
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