PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в Закон Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2016 год»
На рассмотрение Государственного Собрания Республики 
Марий Эл вносится проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2016 год». 
Изменения в расходную часть республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2016 год вносятся в целях привлечения средств федерального бюджета на реализацию мероприятий по содействию создания в Республике Марий Эл новых мест в общеобразовательных организациях в рамках государственной программы Республики 
Марий Эл «Развитие образования и молодежной политики» на 2013 – 2020 годы и представления в срок до 5 апреля 2016 г. заявки в Минобрнауки Российской Федерации на участие республики в отборе субъектов Российской Федерации.

В этих целях предлагается увеличить расходы республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2016 год на предоставление субсидии бюджету ГО «Город Волжск» на 48 121,185 тыс. рублей за счет  соответствующего уменьшения расходов, предусмотренных Министерству финансов Республики Марий Эл, в том числе по подразделам:

- 0412 «Другие вопросы в области национальной экономики»
 на 21 501,585 тыс. рублей;

- 0702 «Общее образование» на 26 619,6 тыс. рублей.

В целом параметры республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2016 год не изменяются.

Вносятся изменения в приложения № 6 - 8,10. 
По результатам антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не установлено.
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