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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменений в некоторые законодательные 
акты Республики Марий Эл»
Вносимый проект закона Республики Марий Эл подготовлен в связи с необходимостью приведения статьи 2 Закона Республики Марий Эл от 1 октября 2004 г. № 36-З «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл» в соответствие с Федеральным законом от 9 марта 2016 г. № 61-ФЗ «О внесении изменений 
в статьи 2 и 7 Федерального закона «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».
Статья 1 законопроекта направлена на уточнение порядка подачи уведомления о проведении публичного мероприятия в случае, если при его проведении планируется использование быстровозводимой сборно-разборной конструкции, создающей препятствия для движения пешеходов и транспортных средств.
В соответствии с Указом Главы Республики Марий Эл от 2 сентября 2015 г. № 239 «О передаче Департаменту государственной службы занятости населения Республики Марий Эл полномочий с сфере трудовых отношений и оплаты труда, охраны и экспертизы условий труда на территории Республики Марий Эл», постановлением Правительства Республики Марий Эл от 29 декабря 2006 г. № 287 «Вопросы Департамента труда и занятости населения Республики Марий Эл» с 1 января 2016 г. полномочия в сфере  трудовых отношений и оплаты труда, охраны и экспертизы условий труда на территории Республики Марий Эл возложены на Департамент труда и занятости населения Республики Марий Эл. 

В связи с этим предлагается внести изменение в статью 2 Закона Республики Марий Эл от 21 марта 2012 г. № 16-З «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права» 
в части уточнения органа исполнительной власти Республики Марий Эл, с которым согласовываются ежегодные планы проверок при организации ведомственного контроля. 
По результатам проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.
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