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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл
«О прекращении осуществления органами местного самоуправления муниципальных районов государственных полномочий Республики Марий Эл и внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О социальной поддержке некоторых категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг»
С 2015 года по решению органов местного самоуправления все муниципальные учреждения культуры находятся на уровне муниципальных районов в Республике Марий Эл.
В связи с этим законопроект предусматривает прекращение государственных полномочий Республики Марий Эл по расчету и предоставлению субвенций бюджетам городских и сельских поселений на осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан, работающих в сфере культуры и проживающих в сельских населенных пунктах, рабочих поселках (поселках городского типа).
Также настоящим законопроектом вносится изменение в Закон Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 г. № 48-З «О социальной поддержке некоторых категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг» в целях:
уточнения методики расчета субвенций бюджету городского округа «Город Йошкар-Ола» и бюджетам муниципальных районов 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл на финансирование расходов на осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан;
признания утратившим силу приложения № 2 к Закону Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 г. № 48-З «О социальной поддержке некоторых категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг».

По результатам антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не установлено.

          Заместитель Председателя
 Правительства Республики Марий Эл,
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