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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл

«О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Марий Эл
«О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Марий Эл»
Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Марий Эл «О профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Марий Эл» (далее – законопроект) подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 03.07.2016 № 305-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в сфере контроля за оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров и в сфере миграции» (далее – Федеральный закон).
Статьей 18 Федерального закона внесены изменения в Федеральный закон от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». В частности, из системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних исключены органы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ в связи с упразднением Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков.
Законопроектом в целях реализации Федерального закона предлагается из системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Республике Марий Эл исключить органы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
В ходе проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.

