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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл по вопросам бюджетных и налоговых отношений и приостановлении действия отдельных положений Закона Республики Марий Эл «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл»
На рассмотрение Государственного Собрания Республики              Марий Эл вносится проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл по вопросам бюджетных и налоговых отношений и приостановлении действия отдельных положений Закона Республики Марий Эл                    «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл».
1. Проектом закона предлагается внести изменения в Закон Республики Марий Эл «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл»  в связи с принятием Федерального закона от 3 июля             2016 г. № 345-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статьи 7 и 10 Федерального закона                         «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Законопроектом предлагается закрепить полномочия по утверждению стандартов осуществления внутреннего государственного финансового контроля             за Министерством финансов  Республики Марий Эл. Также уточняется редакция статьи 75 в части возврата межбюджетных трансфертов                из местных бюджетов.

2. Проектом закона предусматривается внесение изменений                  в Закон Республики Марий Эл от 27 октября 2011 г. № 59-З                   «О регулировании отношений в области налогов и сборов в Республике Марий Эл». Изменения вносятся в целях совершенствования налоговой политики в Республике Марий Эл, поддержания стабильности и определенности условий ведения экономической деятельности на территории Республики Марий Эл, обеспечения бюджетной устойчивости в среднесрочной и долгосрочной перспективе, а также приведения Закона Республики Марий Эл «О регулировании отношений в области налогов и сборов в Республике Марий Эл» в соответствие             с налоговым законодательством Российской Федерации.

Законопроектом предусматривается:

оптимизация ставок транспортного налога по легковым автомобилям мощностью   свыше 200 л.с., мотоциклам, катерам, яхтам и гидроциклам в пределах, установленных статьей 361 главы 28 «Транспортный налог» Налогового кодекса Российской Федерации;

установление порядка уплаты транспортного налога в отношении транспортных средств с массой свыше 12 тонн в соответствии                    с Федеральным законом от 3 июля 2016 г. № 249-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации». 

Также законопроектом предусматривается отменить:

освобождение от уплаты транспортного налога организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции, по зарегистрированным на них грузовым автомобилям;

понижающие коэффициенты к ставкам транспортного налога в размере 0,4 для организаций жилищно-коммунального хозяйства по специальным автомашинам и в размере 0,5 для организаций, имеющих мобилизационные задания на содержание автомобильных колонн войскового типа.
Соответствующие изменения вносятся в статью 7 вышеуказанного Закона.
 В целях повышения эффективности реализации налогового законодательства республики законопроектом предусматривается установление в качестве условия применения пониженных ставок и полного освобождения организаций от уплаты региональных налогов (налога на имущество организаций и транспортного налога) отсутствия задолженности в бюджетную систему Российской Федерации. Соответствующие изменения вносятся в статьи 1, 3 и 7 Закона Республики Марий Эл «О регулировании отношений в области налогов и сборов в Республике Марий Эл».
В целях приведения наименований видов деятельности,                        в отношении которых применяется патентная система налогообложения, в соответствие с действующей с 1 января 2017 г. редакцией Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД2) уточняется редакция наименований отдельных видов деятельности, приведенных в таблице статьи 10 Закона Республики Марий Эл «О регулировании отношений в области налогов и сборов                в Республике Марий Эл». 

В соответствии с полномочиями, предоставленными статьей 402 части второй Налогового кодекса Российской Федерации законодательным органам субъектов Российской Федерации, в целях создания основ для введения в республике налога на недвижимость законопроектом предлагается установить 1 января 2017 г. единой датой начала применения на территории Республики Марий Эл порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения.

Принятие проекта закона Республики Марий Эл, предусматривающего внесение изменений в законодательную базу Республики Марий Эл по вопросам налоговых правоотношений, создаст экономическую основу для оптимального налогообложения организаций и индивидуальных предпринимателей и введения в республике налога на недвижимость. Принятие законопроекта будет способствовать повышению доходов бюджетов бюджетной системы Республики   Марий Эл. 
3. В связи с принятием Федерального закона от 2 июня 2016 г.           № 158-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» законопроектом предлагается в 2016 году перенести срок внесения               в Государственное Собрание Республики Марий Эл проектов закона Республики Марий Эл о республиканском бюджете Республики           Марий Эл на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов и закона о бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования Республики Марий Эл на 2017 год и на плановый период            2018 и 2019 годов с 1 ноября на 25 ноября 2016 г. Законопроектом также приостанавливается действие норм Закона Республики Марий Эл              «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл», определяющих срок принятия законов, приводящих к изменению доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Ввести в действие законопроект предлагается со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.

По результатам антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не установлено.
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