ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Республики Марий Эл
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл по вопросам бюджетных и налоговых отношений и приостановлении действия отдельных положений Закона Республики Марий Эл «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл»
Принятие Закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл по вопросам бюджетных и налоговых отношений и приостановлении действия отдельных положений Закона Республики Марий Эл «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл» не повлечет дополнительных финансовых затрат, покрываемых за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл. 

Оптимизация ставок транспортного налога по отдельным видам транспортных средств, отмена льготного порядка налогообложения организаций позволит увеличить доходную базу республиканского бюджета Республики Марий Эл в 2017 году на 18 млн. рублей,                        в 2018 году-на 48 млн. рублей. 

В случае принятия указанного Закона его положения будут учтены при формировании консолидированного и республиканского бюджетов Республики Марий Эл на 2017 год и на плановый период                                   2018 и 2019 годов. 
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