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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл "О регулировании отдельных вопросов, связанных с осуществлением общественного контроля                              в Республике Марий Эл"
Законопроект разработан в целях реализации отдельных положений Федерального закона от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ "Об основах общественного контроля в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон).

В соответствии со статьей 18 Федерального закона проектом закона предусматривается, что общественный контроль осуществляется в формах общественного мониторинга, общественной проверки, общественной экспертизы, в иных формах, не противоречащих Федеральному закону, а также в таких формах взаимодействия институтов гражданского общества с государственными органами и органами местного самоуправления, как общественные обсуждения, общественные (публичные) слушания и другие формы взаимодействия. Порядок осуществления общественного контроля в указанных формах определяется Федеральным законом, другими федеральными законами.

В соответствии с требованием пункта 4 части первой статьи 10 Федерального закона законопроектом предлагается определить случаи и порядок посещения субъектами общественного контроля органов государственной власти Республики Марий Эл и государственных организаций при осуществлении общественного контроля. 
Во исполнение части первой статьи 16 Федерального закона законопроектом предусматриваются случаи, при которых органы государственной власти Республики Марий Эл, государственные организации, иные органы и организации, осуществляющие в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия, учитывают предложения, рекомендации и выводы, содержащиеся в итоговых документах, подготовленных по результатам общественного контроля. Проектом закона также определяется, что предложения, рекомендации и выводы, содержащиеся в итоговых документах, подготовленных по результатам общественного контроля, учитываются при оценке эффективности деятельности государственных организаций Республики Марий Эл, иных органов и организаций, осуществляющих в соответствии с федеральными законами отдельные публичные полномочия, в случаях, установленных Правительством Республики Марий Эл.

Законопроектом предлагается предусмотреть, что регулирование вопросов, связанных с осуществлением общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления и муниципальных организаций в Республике Марий Эл, осуществляется муниципальными нормативными правовыми актами.

По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл "О регулировании отдельных вопросов, связанных 
с осуществлением общественного контроля в Республике Марий Эл" коррупциогенных факторов не выявлено.
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