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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл

«О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния»

Вносимый проект закона Республики Марий Эл разработан
в целях уточнения полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, которыми наделяются органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл (далее – органы местного самоуправления).
Во-первых, проектом закона предусматривается, что свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния оформляются на русском языке. Свидетельство
о государственной регистрации акта гражданского состояния может также содержать сведения о государственной регистрации акта гражданского состояния на государственном языке субъекта Российской Федерации (республики), если это предусмотрено законом субъекта Российской Федерации. 
Так, согласно ст. 1 главы I Закона Республики Марий Эл
от 26 октября 1995 г. № 290-III «О языках в Республике Марий Эл» государственными языками Республики Марий Эл являются марийский (горный и луговой) и русский языки.
Во-вторых, проектом закона предлагается наделить органы местного самоуправления полномочием по конвертированию (преобразованию) записи акта гражданского состояния в форму электронного документа, хранению в информационной системе органа записи актов гражданского состояния по месту государственной регистрации акта гражданского состояния и передаче конвертированной (преобразованной) записи акта гражданского состояния в Министерство юстиции Республики Марий Эл для хранения в информационной системе Министерства юстиции Республики Марий Эл. 
Данное нововведение обусловлено принятием Федерального закона от 23 июня 2016 г. № 219-ФЗ «О внесении изменений
в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния»,
в соответствии с которым предусмотрено создание Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния, как составной части единого федерального информационного ресурса, содержащего сведения о населении Российской Федерации. 
В-третьих, Законом субъекта Российской Федерации определяются также место хранения записей актов гражданского состояния на бумажных носителях и в форме электронных документов, место восстановления утраченных записей актов гражданского состояния, составленных органами местного самоуправления городских и сельских поселений на бумажных носителях.
На осуществление данных государственных полномочий
не потребуется дополнительной передачи органам местного самоуправления финансовых и материальных средств.
По результатам проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.
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