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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл по вопросам образования и социальной защиты отдельных категорий граждан»
Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл по вопросам образования и социальной защиты отдельных категорий граждан» 
(далее - законопроект) разработан в связи с принятием:

Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 359-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно которому вносятся изменения в Закон Республики Марий Эл 
от 2 декабря 2004 г. № 50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл» 
и Закон Республики Марий Эл от 30 ноября 2006 г. № 60-З «О приемной семье» в части уточнения дополнительных гарантий права 
на образование для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, предоставляемых им в рамках социальной поддержки;

Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 312-ФЗ «О внесении изменений в статью 36 Федерального закона «Об образовании 
в Российской Федерации», согласно которому вносятся изменения 
в статью 17 Закона Республики Марий Эл от 1 августа 2014 г. № 29-З 
«Об образовании в Республике Марий Эл» в части уточнения категории получателей государственной социальной стипендии, а также предусматривается, что стипендиальный фонд включает в себя средства на выплату стипендий, выплачиваемых за счет средств соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В ходе проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.
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