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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Марий Эл» 


Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики 
Марий Эл подготовлен проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Марий Эл». 
Планом мероприятий по консолидации бюджетных средств в целях оздоровления государственных финансов Республики Марий Эл, утвержденным распоряжением Правительства Республики Марий Эл 
от 31 августа 2016 г. № 343-р, предусмотрена отмена ежемесячных доплат к страховой пенсии руководителям сельскохозяйственных предприятий (пункт 2.3.7 плана мероприятий).

В целях выполнения указанного мероприятия данным проектом закона Республики Марий Эл предлагается исключить с 1 января 2017 г. ежемесячную доплату к страховой пенсии руководителя сельскохозяйственного предприятия из перечня денежных выплат на развитие кадрового потенциала сельского хозяйства.
Также данным проектом закона Республики Марий Эл приводятся 
в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации 
от 28 декабря 2012 г. № 1460 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах» отдельные правовые нормы Закона Республики Марий Эл от 21 октября 2008 г. № 57-З «О наделении органов местного самоуправления Республики Марий Эл отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства».

По результатам антикоррупционной экспертизы данного проекта закона Республики Марий Эл коррупциогенных факторов не выявлено.
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