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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в части предоставления мер социальной поддержки по принципу адресности

с применением критериев нуждаемости»
Настоящий законопроект вносится в связи с реализацией плана мероприятий по консолидации бюджетных средств в целях оздоровления государственных финансов Республики Марий Эл, утвержденного распоряжением Правительства Республики Марий Эл   от 31 августа 2016 г. № 343-р.

Согласно статье 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 г.                   № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» органы государственной власти субъекта Российской Федерации в пределах своих полномочий при решении вопросов социальной поддержки отдельных категорий граждан вправе устанавливать законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации критерии нуждаемости.

Согласно статье 26.3-1 данного Федерального закона органы государственной власти субъекта Российской Федерации вправе устанавливать за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением финансовых средств, передаваемых из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на осуществление целевых расходов) дополнительные меры социальной поддержки                      и социальной помощи для отдельных категорий граждан, в том числе исходя из установленных законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации критериев нуждаемости, вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.

Представленный законопроект предусматривает введение                              с 1 апреля 2017 г. критерия нуждаемости при предоставлении ежемесячной денежной выплаты региональным получателям мер социальной поддержки: ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий. Под критерием нуждаемости понимается отнесение граждан вышеуказанных категорий к гражданам, доходы которых ниже полуторного размера величины прожиточного минимума на душу населения, официально установленной в Республике Марий Эл.

Кроме того, проектом закона предусмотрен перевод с 1 января 2017 г. отдельных мер социальной поддержки, предоставляемых указанным выше категориям граждан (за исключением мер социальной поддержки по оплате жилой площади и коммунальных услуг),                      на предоставление ежемесячной денежной выплаты. Размер ежемесячной денежной выплаты составит:

труженикам тыла - 462 рубля;

ветеранам труда - 462 рубля. При наличии пользования услугами квартирного (стационарного) телефона размер ежемесячной денежной выплаты дополнительно увеличивается на 145 рублей, при                       наличии пользования услугами коллективной телевизионной                антенны - на 21 рубль, при наличии пользования услугами                               за пользование радио - на 33 рубля. Максимальный размер ежемесячной денежной выплаты для ветерана труда составит 661 рубль;

реабилитированным лицам - 558 рублей;

лицам, признанным пострадавшими от политических                 репрессий, - 224 рубля. 
При определении размеров ежемесячной денежной выплаты учтены объемы бюджетных ассигнований, предусмотренные                            в республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2016 год                      на финансовое обеспечение мер социальной поддержки в области транспортного обслуживания и зубопротезирования, которые в свою очередь признаются утратившими силу. 
Общий объем финансовых средств, предусматриваемых                                 в республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2017 год                          на обеспечение предоставления мер социальной поддержки указанным выше категориям граждан, по сравнению с предыдущим годом                 не уменьшится. Поэтому требования статьи 153 Федерального закона               от 22 августа 2004 г. № 122-ФЗ соблюдаются. 
Также единовременную выплату материнского капитала при рождении (усыновлении) четвертого или последующего ребенка (детей) предлагается с 1 января 2017 г. предоставлять семьям (единственному родителю), среднедушевой доход семьи которых ниже размера величины прожиточного минимума на душу населения, официально установленной в Республике Марий Эл.

Присвоение звания ветерана труда Республики Марий Эл, присваиваемого лицам, которым назначена страховая пенсия по старости, по инвалидности или по случаю потери кормильца, имеющим трудовой стаж не менее 45 лет для мужчин и 40 лет для женщин, предлагается с 1 января 2017 г. дополнить условием, предусматривающим наличие трудового стажа не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин, выработанного на предприятиях,                        в организациях и учреждениях, находящихся (находившихся) на территории Марийской АССР, Марийской ССР, Республики Марий Эл.
Коррупциогенные факторы отсутствуют.
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