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П Е Р Е Ч Е Н Ь 

нормативных правовых актов Республики Марий Эл, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в части предоставления мер социальной поддержки по принципу адресности с применением 
критериев нуждаемости»
Принятие закона Республики Марий Эл «О внесении изменений                        в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в области социальной защиты граждан» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или дополнения законодательных актов Республики Марий Эл. 

Вместе с тем в целях реализации названного закона необходимо внесение изменений в:

постановление Правительства Республики Марий Эл                          от 24 июня 2008 г. № 157 «Об утверждении Положения о порядке предоставления ежемесячной денежной компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих в Республике Марий Эл»;

постановление Правительства Республики Марий Эл от 31 января 2008 г. № 25 «Вопросы предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан»;

постановление Правительства Республики Марий Эл от 20 апреля 2005 г. № 103 «О реализации Закона Республики Марий Эл 
«О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл»; 

постановление Правительства Республики Марий Эл 
от 13 апреля 2010 г. № 94 «Вопросы предоставления ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан, проживающих                 в Республике Марий Эл»;

постановление Правительства Республики Марий Эл от 26 января 2012 г. № 14 «Об утверждении Порядка предоставления и индексации единовременной выплаты материнского капитала»;
постановление Правительства Республики Марий Эл от 16 августа 2005 г. № 199 «О порядке возмещения отдельным категориям граждан расходов на оплату услуг по изготовлению и ремонту зубных протезов».
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