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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении 
изменений в отдельные законодательные акты Республики 
Марий Эл в области административных правонарушений

и местного самоуправления»
Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл в области административных правонарушений и местного самоуправления» вносится Главой Республики Марий Эл. 

Проектом закона Республики Марий Эл предлагается внести изменения в статью 26.1 (Должностные лица органов местного самоуправления, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях) 
Закона Республики Марий Эл от 4 декабря 2002 г. № 43-З 
«Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» 
в части уточнения должностных лиц органов местного самоуправления 
в Республике Марий Эл, уполномоченных составлять протоколы 
об административных правонарушениях, предусмотренных 
статьями 5.21, 15.1, 15.11, 15.14 - 15.15.16, частью 1 статьи 19.4, статьей 19.4.1, частями 20 и 20.1 статьи 19.5, статьями 19.6 и 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. 
К таким лицам предлагается отнести руководителей (начальников) финансовых управлений (отделов), заместителей руководителя (начальника) финансовых управлений (отделов), заместителей руководителя (начальника) отделов финансовых управлениях (отделах) 
в администрациях муниципальных районов, городских округов. Данные изменения в том числе направлены на реализацию предложений прокуратуры Республики Марий Эл.
Внесение изменений в Закон Республики Марий Эл от 4 марта 2005 г. № 3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных 
с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл» обусловлено принятием и вступлением в силу Федерального закона 
от 28 декабря 2016 г. № 494-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Предлагаемые изменения направлены на совершенствование правового регулирования в сфере государственной регистрации уставов муниципальных образований, в частности, предусматривается право обжалования решений регистрирующих органов в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований. Также уточнено, что не требуется официальное опубликование (обнародование) порядка учета предложений по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, когда в устав муниципального образования вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, Конституции Республики Марий Эл или законов Республики Марий Эл в целях приведения данного устава
в соответствие с этими нормативными правовыми актами.
По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл коррупциогенные факторы не выявлены.
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