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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл»
В связи с принятием Федерального закона от 28 декабря 2016 г. 
№ 505-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения понятия «иностранные финансовые инструменты» проектом закона предлагается  ряд законов Республики Марий Эл, содержащих нормы о запрете для определенной категории лиц владеть и пользоваться иностранными финансовыми инструментами, дополнить положениями о том, что указанное в них понятие «иностранные финансовые инструменты» используется 
в значении, предусмотренном Федеральным законом «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
Кроме того, представленный проект закона Республики Марий Эл 
подготовлен также в целях усиления роли и значения институтов Общественной палаты Республики Марий Эл и Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Марий Эл.
Проектируемыми нормами законопроекта, которые корреспондируют нормы статьи 14 Федерального закона 
от 23 июня 2016 г. № 183-ФЗ «Об общих принципах организации 
и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации», предлагается статью 17 Закона Республики Марий Эл от 29 апреля 2008 г. № 26-З «Об Общественной палате Республики Марий Эл» изложить в новой редакции, предусмотрев, что аппарат Общественной палаты Республики Марий Эл является подразделением государственного учреждения Республики Марий Эл, а руководитель аппарата назначается на должность и освобождается от должности Правительством Республики Марий Эл по представлению Совета Общественной палаты Республики Марий Эл.
Также законопроектом предлагается внести изменение в часть 1 статьи 10 Закона Республики Марий Эл от 18 октября 2013 г. № 36-З «Об Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Республике Марий Эл», наделив Правительство Республики Марий Эл полномочиями по установлению порядка обеспечения деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Марий Эл.
Реализация законопроекта не потребует дополнительного финансирования за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, поскольку финансирование расходов на содержание штатной численности аппарата Общественной палаты Республики Марий Эл осуществляется в пределах средств, предусмотренных на эти цели 
в республиканском бюджете Республики Марий Эл на соответствующий финансовый год на содержание государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Общественно-политический центр Республики Марий Эл».

По результатам антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов в проекте не выявлено.
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