ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменений в Закон  Республики Марий Эл

 «О разграничении муниципального имущества между муниципальными образованиями в Республике Марий Эл»
Проектом закона Республики Марий Эл предусмотрено внесение изменений в Закон Республики Марий Эл от  30 декабря 2006 г. № 82-З  «О разграничении  муниципального имущества между муниципальными образованиями в Республике Марий Эл»  по предложениям:

администрации муниципального образования «Советский муниципальный район» в связи с изменением номерного знака жилого  дома № 1а, расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Советский район, пгт Советский, ул. Строителей, на номерной знак № 1, на основании постановления администрации муниципального образования «Городское поселение Советский» от 27 ноября 2008 г.      № 124;
администрации  муниципального образования «Килемарский муниципальный район» в связи с осуществлением постановки                на технический учет и государственный кадастровый учет здания администрации Красномостовского сельского поселения Килемарского района, расположенного по адресу: Республика Марий Эл, Килемарский район, пос. Красный Мост, ул. Центральная, д. 8, в части уточнения площади объекта и балансовой стоимости.
 По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона коррупциогенных факторов  не выявлено.
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