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	Проект

Вносится Правительством Республики Марий Эл


З А К О Н

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ
О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл
«О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов,
содержащих нормы трудового права»
Принят Государственным Собранием

Республики Марий Эл

Статья 1.  Внести в Закон Республики Марий Эл от 21 марта 2012 г. № 16-З «О ведомственном контроле за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права» (портал «Марий Эл официальная» (portal.mari.ru/pravo),                 21 марта 2012 г., № 21032012010016; 26 апреля 2016 г., № 25042016010012) следующие изменения:
1. Преамбулу изложить в следующей редакции:
«Настоящий Закон в пределах полномочий Республики Марий Эл разработан в соответствии со статьей 353.1 Трудового кодекса Российской Федерации и устанавливает порядок и условия осуществления органами исполнительной власти Республики Марий Эл, органами местного самоуправления ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в подведомственных им организациях.».
2. В абзаце втором статьи 1 после слов «органов исполнительной власти Республики Марий Эл» дополнить словами «, органов местного самоуправления».

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу по истечении                 десяти дней после дня его официального опубликования.
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