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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О наделении органов местного самоуправления Республики Марий Эл отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства» 

Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики 
Марий Эл подготовлен проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления Республики Марий Эл отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства». 
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2016 г. № 1556 «О предоставлении и распределении субсидий федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса» утверждены Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса.

С 2017 года субсидия на возмещение части затрат на уплату процентов по краткосрочным и инвестиционным кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах, направляется в составе «единой субсидии» на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса, установленной указанным выше постановлением Правительства Российской Федерации, которая объединяет 37 различных видов государственной поддержки.

Государственное полномочие на возмещение части затрат на уплату процентов по долгосрочным, среднесрочным, краткосрочным кредитам (займам), полученным в российских кредитных организациях 
и в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах, предусмотренное абзацем четвертым статьи 1 Закона Республики Марий Эл от 21 октября 2008 г. № 57-З «О наделении органов местного самоуправления Республики Марий Эл отдельными государственными полномочиями по поддержке сельскохозяйственного производства», передано ранее органам местного самоуправления муниципальных районов в Республике Марий Эл.

По результатам антикоррупционной экспертизы данного проекта закона Республики Марий Эл коррупциогенных факторов не выявлено.
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