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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Республики Марий Эл
«О внесении изменений в  некоторые законодательные акты 

Республики Марий Эл в области государственной гражданской

 и муниципальной службы»
Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в некоторые законодательные акты Республики Марий Эл в области государственной гражданской и муниципальной службы» вносится Главой Республики Марий Эл. 

Проектом закона Республики Марий Эл предлагается внести ряд изменений в отдельные положения Закона Республики Марий Эл 
от 5 октября 2004 г. № 38-З «О регулировании отношений в области государственной гражданской службы Республики Марий Эл» и Закона Республики Марий Эл от 31 мая 2007 г. № 25-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы». 
Данные изменения обусловлены вступлением в силу указов Президента Российской Федерации от 18 декабря 2016 г. № 677 
«О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» и от 16 января 2017 г. № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы». 
Пунктом 6 Указа Президента Российской Федерации от 16 января 
2017 г. № 16 установлено, что квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей государственной гражданской службы субъектов Российской Федерации, устанавливаются законами субъектов Российской Федерации с учетом положений Указа. В связи с этим статью 10 Закона Республики Марий Эл от 5 октября 2004 г. № 38-З «О регулировании отношений в области государственной гражданской службы Республики Марий Эл» предлагается изложить в новой редакции.
Законопроектом также предлагается изложить приложение № 2 (Типовые квалификационные требования для замещения должностей муниципальной службы в Республике Марий Эл) к Закону Республики 
Марий Эл от 31 мая 2007 г. № 25-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы» в новой редакции, с учетом положений вышеуказанных актов Президента Российской Федерации.

По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл коррупциогенные факторы не выявлены.
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