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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл
 "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 

"О Государственной счетной палате Республики Марий Эл" 

Законопроект разработан Комитетом Государственного Собрания Республики Марий Эл по бюджету совместно с Государственной счетной палатой Республики Марий Эл  по результатам мониторинга Закона Республики Марий Эл от 3 января 1997 года № 13-З "О Государственной счетной палате Республики Марий Эл"  с учетом требований Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований". Законопроект также направлен на реализацию информации прокуратуры Республики Марий Эл от 14 декабря 2016 года                      № 07- 09-2016 на отдельные положения указанного республиканского Закона.
Законопроектом предлагается:

внести изменения в статью 9, регламентирующую порядок планирования деятельности Государственной счетной палаты, изложив ее в новой редакции, в которой предусмотреть порядок включения в планы деятельности Государственной счетной палаты Республики Марий Эл поручений Государственного Собрания Республики Марий Эл, предложений и запросов Главы Республики Марий Эл, глав муниципальных образований;
дополнить новой статьей 13.1 "Стандарты внешнего государственного финансового контроля";
статью 14 изложить в новой редакции, предусмотрев формы и методы осуществления Государственной счетной палатой внешнего государственного финансового контроля, виды документов, составляемых Государственной счетной палатой по результатам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также уточнить терминологию статей 21 и 24 Закона с учетом новой редакции статьи 14;

изложить в новой редакции статью 22 Закона, в которой закрепить порядок внесения и рассмотрения представлений и предписаний Государственной счетной палаты, установить месячный срок для уведомления Государственной счетной палаты о решениях и мерах, принятых по результатам рассмотрения представления Государственной счетной палаты, статью 23 "Предписания Государственной счетной палаты" признать утратившей силу;
статью 25 Закона дополнить положениями об обязанностях  должностных лиц Государственной счетной палаты.
По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О Государственной счетной палате Республики Марий Эл" коррупциогенных факторов не выявлено.
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