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ПЕРЕЧЕНЬ
законодательных и иных нормативных правовых актов 
Республики Марий Эл, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи 
с принятием Закона Республики Марий Эл
«О представлении гражданином, претендующим на замещение муниципальной должности, должности главы администрации муниципального образования по контракту, лицом, замещающим муниципальную должность, должность главы администрации муниципального образования по контракту, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверке достоверности и полноты указанных сведений»
Принятие Закона Республики Марий «О представлении гражданином, претендующим на замещение муниципальной должности, должности главы администрации муниципального образования по контракту, лицом, замещающим муниципальную должность, должность главы администрации муниципального образования по контракту, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверке достоверности и полноты указанных сведений» потребует:

внесения изменений в:

Указ Главы Республики Марий Эл от 15 мая 2013 г. № 82 
«О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона 
«О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;

Указ Главы Республики Марий Эл от 15 октября 2015 г. № 287 «Об утверждении Положения об управлении Главы Республики 
Марий Эл по профилактике коррупционных и иных правонарушений»;
муниципальные правовые акты, регламентирующие порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности, должность главы администрации муниципального образования по контракту, их супругами и несовершеннолетними детьми, а также порядок работы комиссии Собрания депутатов по контролю за достоверностью сведений о доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов;
принятия следующих нормативных правовых актов Республики Марий Эл:

указа Главы Республики Марий Эл об утверждении положения и состава Комиссии при Главе Республики Марий Эл по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта;
правовых актов муниципальных образований в Республике Марий Эл, регламентирующих порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальную должность, должность главы администрации муниципального образования по контракту, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов местного самоуправления и (или) предоставление их для опубликования средствам массовой информации.
