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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл "О внесении изменений 
в Закон Республики Марий Эл "О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»"

На рассмотрение Государственного Собрания Республики 
Марий Эл вносится проект закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов". 

Проектом закона предлагается увеличить на 2017 год:

1) доходы республиканского бюджета за счет безвозмездных поступлений на 1 950,5 млн. рублей;
2) расходы республиканского бюджета на 1 963,2 млн.рублей;
3) дефицит на 12,7 млн.рублей.

Доходы

I. Увеличение доходной части республиканского бюджета 
на 2017 год по группе "Безвозмездные поступления" предлагается произвести на основании Федерального закона 
"О федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 
2019 годов", отдельных решений Правительства Российской Федерации, решения Правления Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и решения Правления Пенсионного фонда Российской Федерации. 
Безвозмездные поступления увеличиваются на 1 950,5 млн.рублей, в том числе:

1) субсидии на 1 423,9 млн. рублей, из них:

на государственную поддержку сельского хозяйства – 
на 1 063,9 млн. рублей; 
на реализацию мероприятий по содействию созданию новых мест в общеобразовательных организациях – на 100,0 млн.рублей;

на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства – на 38,7 млн.рублей;
на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием 
на 150,2 млн.рублей; 
на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья на 31,8 млн.рублей;

на мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, по комплексному обустройству объектами социальной и инженерной инфраструктуры населенных пунктов, расположенных в сельской местности, на 14,8 млн.рублей;

2) субвенции на 81,6 млн.рублей, из них на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, – на 81,5 млн.рублей;

3) иные межбюджетные трансферты на 128,6 млн. рублей, из них на финансовое обеспечение дорожной деятельности 
на 121,4 млн.рублей;
4) безвозмездные поступления от ГП - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 313,1 млн.рублей.
5) доходы от возврата прочих остатков субсидий, имеющих целевое назначение, прошлых лет из бюджетов муниципальных образований – на 3,3 млн.рублей.

В соответствии с приказом Министерства финансов 
Российской Федерации от 1 июля 2013 года № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации 
Российской Федерации" в приложение № 5 к проекту закона вносятся редакционные изменения. 

Расходы

Изменения в расходную часть республиканского бюджета вносятся за счет безвозмездных поступлений, перемещения ассигнований по отдельным разделам и подразделам расходной части бюджета на основании решений Правительства Республики Марий Эл, а так же на сумму остатков средств на счетах бюджета.
1.За счет перемещения ассигнований 
1) увеличиваются расходы республиканского бюджета:

на реализацию республиканской адресной инвестиционной программы, предусмотренных на погашение кредитов, привлеченных  на строительство программных объектов и уплаты процентов по ним,
на 823,7 млн.рублей:


на государственную поддержку сельскохозяйственного производства на 48,1 млн.рублей;

на оплату жилого помещения и коммунальных услуг 
на 30,1 млн. рублей;

на реализацию мероприятий по развитию ГБУ «Аэропорт Йошкар-Ола» на 8,5 млн. рублей;

на содержание и строительство автомобильных дорог общего пользования республиканского значения за счет средств федерального бюджета на 121,4 млн. рублей;

на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием за счет средств федерального бюджета на 150,2 млн. рублей;

на реализацию мероприятий по поддержке малого и среднего предпринимательства на 39,5 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета 38,7 млн. рублей);

на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды на 15,3 млн. рублей;

на поддержку обустройств мест массового отдыха населения (городских парков) в соответствии на 1,8 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета 1,6 млн. рублей);
на ежемесячную денежную выплату на транспортное обслуживание лицам, награжденным государственными наградами Республики, на 1,0 млн. рублей;
2) сокращаются расходы республиканского бюджета на:

возмещение недополученных доходов в связи с обеспечением воздушных перевозок пассажиров на 9,0 млн. рублей;

развитие территорий городских и сельских поселений, основанных 
на местных инициативах и инвестиционной деятельности 
на 12,1 млн. рублей;

возмещение затрат, связанных с социальными перевозками граждан, на 4,1 млн. рублей;

компенсацию разницы между экономически обоснованными тарифами на коммунальные услуги и тарифами, установленными для населения, на 200,0 млн. рублей.
2. Финансовая помощь муниципальным образованиям увеличивается на 1 420,3 млн. рублей, из них:

1) увеличиваются дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов – на 339,3 млн. рублей; 
2) увеличиваются субсидии на 1 019,8 млн.рублей, из них:

на переселение граждан из аварийного жилищного фонда за счет увеличения средств Фонда содействия реформированию ЖКХ на 326,6 млн.рублей, в том числе за счет увеличения средств Фонда содействия реформированию ЖКХ - на 329,0 млн. рублей, и уменьшения средств республиканского бюджета на 2,4 млн. рублей;

на создание новых мест в общеобразовательных организациях 
на 134,4 млн. рублей (счет средств федерального бюджета на 100,0 млн. рублей);

на реализацию мероприятий подпрограммы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года" Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Марий Эл на 2014 - 2020 годы на 27,2 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета на 14,8 млн. рублей, республиканского бюджета 12,4 млн. рублей;

на обеспечение жильем молодых семей в рамках ФЦП "Жилище" на 2015 - 2020 годы государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" на 42,5 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета 31,8 млн. рублей);
на строительство объектов культуры и спорта на 32,9 млн. рублей;

на осуществление капитального ремонта гидротехнических сооружений, находящихся в муниципальной собственности, на 13 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета 11,5 млн. рублей);
на осуществление целевых мероприятий в отношении автодорог общего пользования местного значения на 60,0 млн. рублей;

на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции, за счет средств федерального бюджета на 150,2 млн. рублей;

на развитие территорий городских и сельских поселений, основанных на местных инициативах, в соответствии с постановлениями Правительства Республики Марий Эл на 12,2 млн. рублей;

на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды на 152,8 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета на 137,5 млн. рублей);

на поддержку обустройств мест массового отдыха населения (городских парков) на 1,8 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета на 1,6 млн. рублей).

3) Увеличиваются субвенции:

на осуществление государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг некоторым категориям граждан на 61,3 млн. рублей; 

на осуществление отдельных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства в части предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на возмещение части затрат на уплату процентов по краткосрочным и инвестиционным кредитам (займам) на 5,6 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета 4,3 млн. рублей).
3. Дефицит республиканского бюджета и источники его финансирования увеличиваются за счет использования остатков средств на счетах по учету средств бюджета на 12,7 млн. рублей.
4. Вносятся редакционные изменения в статьи 15 и 16 закона.

Пункт 1 статьи 15 Закона дополняется подпунктом 5 в связи с тем, 
что по подпрограмме «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Республики 
Марий Эл «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность (2013 - 2020 годы)» по итогам 2016 года образовалась кредиторская задолженность по субсидированию юридических лиц за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл, которую планируется погасить в текущем году.


Подпункт 2 пункта 1 и абзац шестой пункта 2 статьи 15 закона приводятся в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2017 г. №396 «О внесении изменений в Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 - 2020 годы» и постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 марта 2013 г. №85 «Об утверждении Правил предоставления из республиканского бюджета Республики Марий Эл государственной поддержки сельскохозяйственного производства».

Признается утратившим силу абзац 10 пункта 1 статьи 16 в связи с отсутствием бюджетных ассигнований на развитие центра координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства.

5. Вносятся изменения в приложения № 1,5,7,9,11,13,15.
По результатам антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не установлено.

Временно исполняющий 

  обязанности министра





          А.А.Торощин
03.07.2017 

Ответственный за подготовку проекта:

Заместитель министра финансов 

Республики Марий Эл                                                           Т.В.Шумахер
Начальник отдела бюджетной политики 

и межбюджетных отношений                                                Т.М.Маслова
Начальник отдела 

правового обеспечения 

и кадровой работы                                                                   А.В.Печкурова
