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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл

«О регулировании отдельных отношений в сфере

профилактики правонарушений в Республике Марий Эл»

Проект закона Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений в сфере профилактики правонарушений в Республике Марий Эл» (далее – законопроект) подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 23.06.2016 № 182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).

Вопросы общественной безопасности, включающие в себя профилактическую деятельность, находятся согласно статье 72 Конституции Российской Федерации в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Федеральный закон устанавливает правовую и организационные основы системы профилактики правонарушений, общие правила ее функционирования, основные принципы, направления, виды профилактики правонарушений и формы профилактического воздействия, полномочия, права и обязанности субъектов профилактики правонарушений и лиц, участвующих в профилактике правонарушений.

Законопроектом регулируются отдельные отношения в сфере профилактики правонарушений. В частности, с учетом положений Федерального закона, Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» разграничиваются полномочия органов государственной власти Республики Марий Эл в сфере профилактики правонарушений, регулируются вопросы разработки государственных программ республики в сфере профилактики правонарушений, перечисляются республиканские координационные органы в сфере профилактики правонарушений. 
В ходе проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.

