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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту распоряжения Правительства Республики Марий Эл                        «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Марий Эл по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии»

Представленный законопроект «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики                 Марий Эл по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии» разработан в целях реализации части 1.1 статьи 20 Жилищного кодекса Российской Федерации.
Принятие закона Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Республики Марий Эл по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии» не повлечет                    за собой увеличение расходов республиканского бюджета Республики Марий Эл в текущем году.

Финансовые средства, необходимые для реализации представленного законопроекта в текущем году, предусмотрены                        в республиканском бюджете Республики Марий Эл Департаменту государственного жилищного надзора Республики Марий Эл.

По результатам проведенной антикоррупционной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
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