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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменения в статью 27 Закона Республики Марий Эл
«О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл»
Федеральным законом от 18 июля 2017 г. № 171-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» среди прочих изменений определяется новый порядок вступления в силу изменений и дополнений в устав муниципального района.
В ранее действующей редакции изменения и дополнения, внесенные в устав муниципального образования и изменяющие структуру органов местного самоуправления, полномочия органов местного самоуправления (за исключением полномочий, срока полномочий и порядка избрания выборных должностных лиц местного самоуправления), вступают в силу после истечения срока полномочий представительного органа муниципального образования, принявшего муниципальный правовой акт о внесении в устав указанных изменений и дополнений.

Вступившая в силу редакция разграничивает порядок вступления в силу указанных выше изменений и дополнений в устав муниципального образования в зависимости от уровня муниципального образования, а также дополняет новым условием, при наступлении которого указанный порядок вступления в силу изменений и дополнений в устав муниципального образования не применяется.
Следовательно, абзац второй части 8 пункта 1 статьи 27 Закона Республики Марий Эл от 4 марта 2005 г. № 3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл» требует внесения изменения в соответствии с изменениями, внесенными в федеральный закон.
По результатам проведения антикоррупционной экспертизы вносимого проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл» коррупциогенных факторов  не выявлено.
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