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Пояснительная записка

к проекту Закона Республики Марий Эл
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл

«Об административных правонарушениях
в Республике Марий Эл»

Проект Закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в Закон Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» вносится Собранием депутатов городского округа «Город Йошкар-Ола» в соответствии со статьей 74 Конституции Республики Марий Эл и Уставом муниципального образования «Город  Йошкар-Ола».

Проектом Закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «Об административных правонарушениях в Республике Марий Эл» (далее – проект Закона) предусмотрен дополнительный состав административного правонарушения, предусматривающий ответственность за публичное проявление неуважения к официальным символам муниципальных образований в Республике Марий Эл, внесение дополнений в статью 7, а также изменений в статьи 9, 12 предусматривающих увеличение суммы штрафов за нарушение правил благоустройства и порядка размещения объектов мелкорозничной торговли.
В соответствии со статьей 9 Федерального закона от 6 октября 2003    года   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено, что муниципальные образования в соответствии с федеральным законодательством и геральдическими правилами вправе устанавливать официальные символы, отражающие исторические, культурные, национальные и иные местные традиции и особенности.

В настоящее время Законом Республики Марий Эл от 4 декабря 2002    года  № 43-З «Об административных  правонарушениях в   Республике Марий Эл» (Закон № 43-З) предусмотрена ответственность за публичное проявление неуважения к государственным символам Республики Марий Эл.

Однако ответственность за публичное проявление неуважения 
к официальным символом муниципальных образований не предусмотрена.

Для устранения вышеуказанного пробела в действующем законодательстве Республики Марий Эл проектом Закона вводится соответствующая ответственность.

В целях определения лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, законопроектом предлагается статью 7 Закона № 43-З дополнить частью 3, в которой установить перечень лиц, уполномоченных на составление вышеуказанных протоколов.
Согласно статьи 1.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях одной из основных задач законодательства об административных правонарушениях является предупреждение административных правонарушений. Данная цель достигается посредством административного наказания и сознанием его неотвратимости.
Представленным законопроектом предлагается увеличить размеры штрафов по отдельным составам административных правонарушений, предусмотренных статьей 9 Закона № 43-З, с целью приведения их в сопоставимое состояние с другими субъектами Российской Федерации. К примеру, в Кировской области – штраф на граждан составляет  от трех тысяч до пяти тысяч рублей, в Республике Татарстан – от трех тысяч пятисот до пяти тысяч рублей; на юридических лиц в Кировской области – от пятидесяти до двухсот тысяч рублей, в Республике Татарстан – 
от пятисот тысяч до одного миллиона рублей. 
Кроме того, необходимость повышения административной ответственности для лиц, не обеспечивших благоустройство принадлежащих им объектов в соответствии с требованиями Правил благоустройства, связана с принятием Постановления Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 года № 169 «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды».

Законодательное повышение административной ответственности за нарушения в сфере благоустройства является адекватной мерой, направленной на поддержание достойного облика и благоприятной среды в муниципальных образованиях Республики.

Представленный законопроект также предусматривает повышение административной ответственности  за совершение правонарушений, предусмотренных статьей 12 Закона № 43-З.

Сфера мелкорозничной торговли является одной из самых сложных в рыночном сегменте в связи с тем, что данный вид предпринимательской деятельности ориентирован на широкий класс заинтересованных лиц. Наиболее доступным способом реализации товара в плане финансовых затрат является нестационарный торговый объект. При этом достаточно актуальной остается проблема размещения указанных объектов без произведенного в установленном порядке согласования.

В целях соблюдения порядка в сфере мелкорозничной торговли и повышения ответственности отдельных лиц законопроектом предлагается увеличить размеры штрафов за нарушение порядка размещения объектов мелкорозничной торговли.
В части изменений, вносимых в абзац третий части 2 статьи 19 Закона 43-З,  предлагается слова «специалистов администраций сельских поселений» заменить словами «специалистами администраций, осуществляющими полномочия в соответствующей сфере», что расширит круг должностных лиц, наделенных полномочиями составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 12 Закона № 43-З. Данное изменение вводится с целью более оперативного реагирования на правонарушения в сфере размещения объектов мелкорозничной торговли. 

На основании изложенного полагаем, что представленный законопроект направлен на соблюдение общественных интересов 
в Республике Марий Эл и прошу поддержать законодательную инициативу Собрания депутатов городского округа «Город 
Йошкар-Ола».
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