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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл

О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Марий Эл

«О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл»
Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в статью 10 Закона Республики Марий Эл «О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл» (далее – законопроект) подготовлен в целях оказания поддержки гражданам, пострадавшим от действия недобросовестных застройщиков.

Законопроектом на основании подпункта 7 статьи 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации предлагается гражданам, включенным в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, предоставлять в собственность бесплатно однократно земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, для индивидуального жилищного строительства или для ведения личного подсобного хозяйства с возведением жилого дома в границах населенного пункта. 

В настоящее время в республике имеется 3 «проблемных» объекта долевого строительства, находящиеся в г. Йошкар-Оле (ул. Анциферова – ул. Красноармейская, ул. К. Маркса – пл. Революции, ул. Чернякова, поз. 31). В реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены, включено 36 граждан (по состоянию на 24.11.2017).

В ходе проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.

