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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Республики Марий Эл
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты 

Республики Марий Эл»
Проектом закона Республики Марий Эл предлагается внести ряд изменений в отдельные положения Закона Республики Марий Эл 
от 5 октября 2004 г. № 38-З «О регулировании отношений в области государственной гражданской службы Республики Марий Эл» и Закона Республики Марий Эл от 31 мая 2007 г. № 25-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области муниципальной службы».
Данные изменения обусловлены вступлением в силу Указа Президента Российской Федерации от 12 октября 2017 г. № 478 
«О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации 
от 16 января 2017 г. № 16 «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, который необходим для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы», которым снижены минимальные требования к стажу государственной службы и работы по специальности, необходимые для замещения должностей государственной гражданской службы. 
Согласно абзацу второму части 3 статьи 34 Федерального закона 
от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» наименование главы муниципального образования устанавливается законом субъекта Российской Федерации с учетом исторических и иных местных традиций.

В связи с этим законопроектом с учетом закрепленных
в настоящее время в уставах муниципальных образований наименований должности главы муниципального образования предлагается внести в статью 15 Закона Республики Марий Эл от 4 марта 2005 г. № 3-З 
«О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл» изменения редакционного характера, определив для главы муниципального образования такие наименования должностей, как глава муниципального района, глава городского округа, глава городского поселения, глава сельского поселения.
Кроме того, проектом закона предлагается внести изменения 
в статью 22.2 Закона Республики Марий Эл от 6 марта 2008 г. № 5-З 
«О нормативных правовых актах Республики Марий Эл» в части размещения (опубликования) на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл. 

Указанные изменения обусловлены вступлением в силу Указа Президента Российской Федерации от 7 августа 2017 г. № 360 
«О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации 
от 2 апреля 2014 г. № 198 «О порядке опубликования законов и иных правовых актов субъектов Российской Федерации на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru)», которым установлено, что, если в соответствии с законодательством субъекта Российской Федерации правовые акты субъекта Российской Федерации подлежат государственной регистрации, размещение (опубликование) таких актов на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) осуществляется в течение 10 дней после дня их государственной регистрации.
По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл коррупциогенные факторы не выявлены.
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