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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменений в некоторые законодательные акты 

Республики Марий Эл»

Вносимым проектом закона Республики Марий Эл предлагается внести изменения в законы Республики Марий Эл от 9 ноября                       2005 г. № 46-З «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Марий Эл государственными полномочиями на государственную регистрацию актов гражданского состояния», от 3 августа 2010 г. № 31-З «О наделении органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Марий Эл отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий». 
Необходимость внесения изменений обусловлена изданием Указа Главы Республики Марий Эл от 27 октября 2017 г. № 262 «О структуре органов исполнительной власти Республики Марий Эл» и переименованием Министерства юстиции Республики Марий Эл в Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл.

Изменения в Закон Республики Марий Эл от 4 марта 2005 г. № 3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл» подготовлены в целях его приведения в соответствие с Федеральным законом                    от 30 октября 2017 г. № 299-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и уточнения  полномочий органов местного самоуправления поселений, муниципальных районов, городских округов по решению вопросов местного значения.

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.
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