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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл
«Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл»
По информации Министерства внутренних дел по Республике Марий Эл, алкоголизация населения на сегодняшний день в значительной степени определяет уровень преступности в республике.
Проведенный   анализ   показал, что в 2016 году каждое второе (или 48,9%) преступление на территории Республики Марий Эл совершено лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения (Приволжский федеральный округ - 44,3%, Россия - 37,0%).
Аналогичная       ситуация    прослеживается     и       в     2017 году. 
За 10 месяцев 2017 года на территории Республики Марий Эл лицами, находящимися в состоянии алкогольного  опьянения, совершено так же практически каждое второе (или 43,1%)  преступление (Приволжский федеральный округ - 40,5%, Россия - 33,9%).

Вышеприведенные данные свидетельствуют о достаточно высоком уровне алкоголизации населения республики.
С учетом вышеизложенного, а также основываясь на предложении Министерства  внутренних  дел по Республике   Марий Эл проектом  закона Республики Марий Эл «Об установлении дополнительных ограничений розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Марий Эл» в целях защиты нравственности, здоровья, прав и законных интересов граждан предлагается ввести на территории Республики Марий Эл дополнительные ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции, а именно: не допускается розничная продажа алкогольной продукции с 22.00 часов до 9.00 часов по местному времени, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, а также за исключением случаев, установленных пунктом 9 статьи 16 Федерального закона от 22  ноября 1995  г. № 171-ФЗ                              «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее - Федеральный закон).
Кроме того, статьей 2 законопроекта предлагается запретить также розничную продажу алкогольной продукции с 00.00 часов до 24.00 часов в следующие   дни:      1 июня    (Международный   день   защиты детей); 
27 июня   (День  молодежи);   1 сентября  (День знаний),  в случае,   если 
1 сентября приходится на воскресенье, - в следующий за 1 сентября рабочий день, за исключением розничной продажи алкогольной продукции  при  оказании    услуг  общественного   питания,  а также  за
исключением     случаев,    установленных   абзацем   первым     пункта 9   статьи 16 Федерального закона.

В соответствии со статьей 3 Федерального закона законодательство о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции состоит из указанного Федерального закона, иных федеральных законов и нормативных правовых актов Российской Федерации, а также принимаемых в соответствии с ними законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации.
Согласно пункту 9 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября  1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции, за исключением розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Предлагаемый к рассмотрению проект закона будет способствовать обеспечению общественной безопасности, реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди  населения, недопущению совершения правонарушений, в том числе учащимися и выпускниками образовательных организаций, а также предупреждению, совершения преступных посягательств в отношении них.
В целях мониторинга эффективности мер по снижению алкоголизации населения, проживающего в Республике Марий Эл, статьей 3 законопроекта предлагается ограничить действие вышеуказанных положений до 1 апреля 2020 г.
По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл коррупциогенные факторы не выявлены.
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