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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменения в статью 22.2 Закона Республики Марий Эл 

«О нормативных правовых актах Республики Марий Эл»
Предлагаемые проектом закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в статью 22.2 Закона Республики Марий Эл «О нормативных правовых актах Республики Марий Эл» изменения направлены на уточнение порядка размещения (опубликования) нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Марий Эл на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru).
В соответствии с частью 3 статьи 9.1 Федерального закона 
от 14 июня 1994 г. № 5-ФЗ «О порядке опубликования и вступления 
в силу федеральных конституционных законов, федеральных законов, актов палат Федерального Собрания», пунктом 1 Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2014 г. № 198 «О порядке опубликования законов и иных правовых актов субъектов Российской Федерации на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru)» законы и иные правовые акты субъектов Российской Федерации подлежат размещению (опубликованию) 
на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) в соответствии с законами субъектов Российской Федерации.

Согласно части 5 статьи 22.2 Закона Республики Марий Эл 
от 6 марта 2008 г. № 5-З «О нормативных правовых актах Республики Марий Эл» размещение (опубликование) нормативного правового акта Республики Марий Эл, в том числе нормативного правового акта органа исполнительной власти Республики Марий Эл, на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) 
в настоящее время осуществляется в соответствии с федеральным законодательством правотворческим органом, принявшим (издавшим) нормативный правовой акт Республики Марий Эл.

На основании предложений Центра специальной связи 
и информации Федеральной службы охраны Российской Федерации 
в Республике Марий Эл и в целях централизации указанных полномочий предлагается функцию по размещению (опубликованию) на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru) возложить на уполномоченный Правительством Республики Марий Эл орган исполнительной власти Республики Марий Эл.
Внесение указанных изменений позволит повысить гарантии граждан Российской Федерации на своевременный доступ к нормативным правовым актам органов исполнительной власти Республики Марий Эл.
По результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменения                          в статью 22.2 Закона Республики Марий Эл «О нормативных правовых актах Республики Марий Эл» коррупциогенных факторов не выявлено.
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