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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Республики Марий Эл в области местного самоуправления»

Проектом закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл в области местного самоуправления» предлагается внести изменения в следующие законы Республики Марий Эл:
Закон Республики Марий Эл от 12 марта 2002 г. № 6-З «О Реестре должностей муниципальной службы в Республике Марий Эл»;

Закон Республики Марий Эл от 4 марта 2005 г. № 3-З 
«О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл».
Предлагаемые проектом закона Республики Марий Эл
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл в области местного самоуправления» изменения направлены на:

- уточнение правовых норм, определяющих возможность установления двойного наименования должности муниципальной службы «первый заместитель (заместитель) главы администрации (первый заместитель (заместитель) мэра города), руководитель аппарата», а также должности муниципальной службы, если лицо, замещающее эту должность, является главным бухгалтером или его заместителем;

- приведение законодательства Республики Марий Эл
в соответствие с федеральным законодательством по вопросам деятельности и статуса старосты сельского населенного пункта.
1. В действующей редакции Закона Республики Марий Эл 
от 12 марта 2002 г. № 6-З «О Реестре должностей муниципальной службы в Республике Марий Эл» двойное наименование должности муниципальной службы допускается только в случаях, когда заместитель главы администрации (заместитель мэра города) является руководителем структурного подразделения либо руководителем (начальником, председателем) отраслевого (функционального) комитета (управления, отдела), являющегося юридическим лицом.

Новеллой является законодательное закрепление возможности установления двойного наименования должности муниципальной службы, в случае если первый заместитель (заместитель) главы администрации (первый заместитель (заместитель) мэра города) одновременно является ещё и руководителем аппарата администрации.

Также Закон Республики Марий Эл от 12 марта 2002 г. № 6-З «О Реестре должностей муниципальной службы в Республике Марий Эл» допускает двойное наименование должности главного бухгалтера или его заместителя в администрациях муниципальных районов,  городских округов, только при замещении указанными лицами должностей руководителя (начальника) отдела (комитета, управления), заместитель руководителя (начальника, председателя) отраслевого (функционального) комитета (управления, отдела), являющегося юридическим лицом, а в других органах местного самоуправления муниципальных районов, городских округов, только при замещении должностей руководителя (начальника) структурного подразделения иного органа местного самоуправления, заместителя руководителя (начальника) структурного подразделения иного органа местного самоуправления. 

Вместе с тем в отдельных органах местного самоуправления главными бухгалтерами, их заместителями, являются лица, замещающие не только указанные должности, но и должности консультанта, главного или ведущего специалистов.
Указанные изменения должны послужить основой
для устранения пробела между законодательной базой
и сложившейся практикой.

Этим и обусловлена необходимость внесения изменений
в Закон Республики Марий Эл от 12 марта 2002 г. № 6-З «О Реестре должностей муниципальной службы в Республике Марий Эл».
2. Федеральным законом от 18 апреля 2018 г. № 83-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования организации местного самоуправления» (далее - Федеральный закон № 83-ФЗ) введена новая форма непосредственного осуществления населением местного самоуправления и участия населения в осуществлении местного самоуправления - староста сельского населенного пункта.
Статьей 5 Федерального закона № 83-ФЗ установлено, что законы субъектов Российской Федерации, регулирующие вопросы деятельности и статуса старост сельских населенных пунктов (сельских старост), подлежат приведению в соответствие с положениями Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 
о старосте сельского населенного пункта в течение шести месяцев 
со дня вступления в силу Федерального закона № 83-ФЗ.

В Республике Марий Эл правоотношения, связанные
с осуществлением местного самоуправления, урегулированы Законом Республики Марий Эл от 4 марта 2005 г. № 3-З «О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл».

Соответственно, целью внесения указанных изменений является необходимость приведения законодательства Республики Марий Эл
в соответствие с федеральным законодательством по вопросам деятельности и статуса старосты сельского населенного пункта.

Кроме того, внесение данных изменений позволит повысить гарантии реализации конституционного права граждан Российской Федерации на самостоятельное решение населением вопросов местного значения.

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в отдельные законодательные акты Республики Марий Эл в области местного самоуправления» коррупциогенных факторов не выявлено.
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