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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл»

Частью 2 статьи 7 Федерального закона от 19 июня 2004 г.                   № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» установлено, что порядок подачи уведомления о проведении публичного мероприятия в орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления регламентируется соответствующим законом субъекта Российской Федерации.

В Республике Марий Эл данные правоотношения урегулированы Законом Республики Марий Эл от 1 октября 2004 г. № 36-З «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл».
В соответствии с действующей редакцией статьи 2 указанного республиканского закона в случае определения в уведомлении местом проведения публичного мероприятия территории, непосредственно прилегающей к месту расположения органа (органов) государственной власти, государственных предприятий, учреждений, организаций, уведомление направляется в Правительство Республики Марий Эл или уполномоченный им орган исполнительной власти, а в иных случаях -в администрацию муниципального образования, на территории которого планируется проведение публичного мероприятия.
В соответствии с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26 января 2018 г. № 29 «Вопросы Министерства внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл» уполномоченным органом исполнительной власти Республики Марий Эл, ответственным за реализацию на  территории Республики Марий Эл положений Федерального закона от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» и Закона Республики Марий Эл от  1 октября 2004 г. № 36-З «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл», является Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл.

Вместе с тем возможность рассмотрения уведомлений о проведении публичных мероприятий и Правительством Республики Марий Эл, и Министерством внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл, и администрациями соответствующих муниципальных образований создает сложности в правоприменительной практике, поскольку заявитель зачастую обращается в неуполномоченный орган. В связи с этим заявитель, как правило, лишается возможности проведения публичного мероприятия в запланированный им срок.
Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл» вносится в целях упрощения порядка подачи уведомлений о проведении публичных мероприятий и предусматривает возможность подачи уведомления о проведении публичного мероприятия в администрацию того муниципального образования, на территории которого планируется проведение публичного мероприятия, вне зависимости от прилегания места проведения публичного мероприятия к месту расположения органа (органов) государственной власти, государственных предприятий, учреждений, организаций.
Аналогичный порядок установлен в Ульяновской, Рязанской, Вологодской областях, Пермском крае, Хабаровском крае и других субъектах Российской Федерации. 

Принятие законопроекта позволит повысить гарантии реализации конституционного права граждан Российской Федерации собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги, демонстрации, шествия и пикетирования.

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отдельных вопросов, связанных с проведением публичных мероприятий на территории Республики Марий Эл»  коррупциогенных факторов не выявлено.
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