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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Марий Эл 
«О мировых судьях в Республике Марий Эл»

Проектом закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Марий Эл «О мировых судьях в Республике Марий Эл» предлагается уточнить полномочия органа исполнительной власти Республики Марий Эл, уполномоченного Правительством Республики Марий Эл, по перемещению работника аппарата мирового судьи на иную должность, применению к нему мер поощрения и взыскания, а также утверждению графика отпусков работников аппарата мирового судьи.

В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 18 апреля 2018 г. № 76-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового регулирования в сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей» в Федеральный закон от 17 декабря 1998 г. № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации», указанные полномочия осуществляются органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, по согласованию с мировым судьей соответствующего судебного участка.

Поскольку Федеральный закон от 18 апреля 2018 г. № 76-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового регулирования в сфере организационного обеспечения деятельности мировых судей» вступил в силу с 18 июля 2018 года, действие вносимого проекта закона предлагается распространить на ранее возникшие правоотношения. 

Внесение изменений, предлагаемых проектом закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Марий Эл «О мировых судьях в Республике Марий Эл», будет способствовать созданию необходимых условий для качественного и эффективного осуществления правосудия мировым судьей.

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в статью 13 Закона Республики Марий Эл «О мировых судьях в Республике Марий Эл» коррупциогенных факторов не выявлено.
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