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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав»
Проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменений 
в Закон Республики Марий Эл «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» (далее - законопроект) разработан в целях обеспечения реализации Федерального закона 
от 27 июня 2018 г. № 170-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности 
и правонарушений несовершеннолетних», статьи 22 и 66 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) РСФСР и Российской Федерации».

Законопроектом предлагается конкретизировать полномочия Республиканской комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и распространить полномочия в сфере трудовых правоотношений не только на несовершеннолетних, освобожденных из учреждений уголовно-исполнительной системы либо вернувшихся из специальных учебно-воспитательных учреждений, но и на других несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.

Также предлагается в качестве одного из обязательных условий принятия несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение открытого типа установить наличие согласия несовершеннолетнего, достигшего возраста 14 лет.

Дополнительно предлагается уточнить перечень субъектов ответственности за нарушение прав несовершеннолетних.

В ходе проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.
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