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Пояснительная записка
к проекту закона Республики Марий Эл
«О внесении изменений в законодательные акты Республики Марий Эл о выборах и референдумах»    
Представленным законопроектом изменения вносятся 
в следующие законы:

1) Закон Республики Марий Эл от 1 июля 2003 г. № 21-З 
«О референдуме Республики Марий Эл»;
2) Закон Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 70-З 
«О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл»;
3) Закон Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 71-З 
«О местном референдуме и голосовании по вопросам изменения границ муниципального образования, преобразования муниципального образования в Республике Марий Эл»;
4) Закон Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 72-З 
«О выборах депутатов Государственного Собрания Республики 
Марий Эл»;
5) Закон Республики Марий Эл от 22 июня 2012 г. № 30-З 
«О выборах Главы Республики Марий Эл»;
6) Закон Республики Марий Эл от 24 октября 2012 г. № 54-З 
«О порядке отзыва Главы Республики Марий Эл».
Необходимость разработки данного законопроекта обусловлена реализацией положений Федерального закона от 3 июля 2018 г. 
№ 184-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
Данный Федеральный закон направлен на дальнейшее развитие института общественного наблюдения за выборами в органы государственной власти и органы местного самоуправления.

В настоящее время в Республике Марий Эл наблюдателей 
на выборах регионального и муниципального уровня могут назначать 
зарегистрированные кандидаты, избирательные объединения, выдвинувшие зарегистрированных кандидатов, и избирательные объединения, зарегистрировавшие списки кандидатов. 

Вышеуказанным Федеральным законом устанавливается, что законом также может быть предусмотрено назначение наблюдателей субъектами общественного контроля, указанными в пунктах 1 и 2 
части 1 статьи 9 Федерального закона «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», а именно Общественной палатой Российской Федерации и общественными палатами субъектов Российской Федерации. 

Кроме того, Федеральным законом уточняется порядок использования в период избирательной кампании, кампании референдума средств федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации, местного бюджета, выделенных избирательным комиссиям, комиссиям референдума на подготовку и проведение выборов и референдума соответствующего уровня. 
Так, указанные средства, находящиеся на конец текущего финансового года на счетах в учреждениях Центрального банка Российской Федерации или филиалах публичного акционерного общества «Сбербанк России», не подлежат перечислению в текущем финансовом году избирательными комиссиями, комиссиями референдума на единый счет бюджета и подлежат использованию ими на те же цели до завершения соответствующей избирательной кампании, кампании референдума.
Кроме того, представленным законопроектом в Закон Республики Марий Эл «О референдуме Республики Марий Эл» вносятся уточняющие изменения редакционного характера.
По результатам антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.

Принятие данного законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия законодательных и иных нормативных правовых актов Республики Марий Эл, а также не потребует дополнительных расходов 
из республиканского бюджета Республики Марий Эл.
