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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
«О мировых судьях в Республике Марий Эл»

Предлагаемые проектом закона Республики Марий Эл «О  внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О мировых судьях в Республике Марий Эл» изменения, направлены на приведение указанного республиканского закона в соответствие с Федеральным законом от 29 июля 2018 г. № 243-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О статусе судей в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации».

В соответствии с проектом закона исключается возможность возвращения председателем Верховного суда Республики Марий Эл в квалификационную коллегию судей Республики Марий Эл решения указанной коллегии о рекомендации гражданина на должность судьи, в случае несогласия председателя Верховного суда Республики Марий Эл с указанным решением.

Также проект закона предусматривает изменения редакционного характера.

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл «О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл «О мировых судьях в Республике Марий Эл» коррупциогенных факторов не выявлено.
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