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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 

«О государственной поддержке территориального общественного самоуправления в Республике Марий Эл»

Проект закона Республики Марий Эл «О государственной поддержке территориального общественного самоуправления в Республике Марий Эл» разработан в соответствии со статьей 27 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в целях реализации пункта 7 решения Совета по местному самоуправлению при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 10 июля 2018 года на тему «Актуальные вопросы развития территориального общественного самоуправления», а также в целях создания правовой основы поддержки территориального общественного самоуправления в Республике Марий Эл. 
Вносимый проект закона Республики Марий Эл предусматривает определение целей, задач и форм поддержки территориального общественного самоуправления в Республике Марий Эл, установление полномочий Государственного Собрания Республики Марий Эл, Правительства Республики Марий Эл и уполномоченного органа государственной власти Республики Марий Эл в сфере поддержки территориального общественного самоуправления в Республике Марий Эл.

Замечания прокуратуры Республики Марий Эл и Общественной палаты Республики Марий Эл учтены при доработке проекта закона.

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл «О государственной поддержке территориального общественного самоуправления в Республике 
Марий Эл» коррупциогенных факторов не выявлено.
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