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Пояснительная записка
к проекту закона Республики Марий Эл
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты 
Республики Марий Эл»    
Представленным законопроектом изменения вносятся 
в следующие законы: 
1) Закон Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 70-З 
«О выборах в органы местного самоуправления в Республике 
Марий Эл»;
2) Закон Республики Марий Эл от 2 декабря 2008 г. № 72-З 
«О выборах депутатов Государственного Собрания Республики 
Марий Эл»;
3) Закон Республики Марий Эл от 10 июня 2010 г. № 27-З 
«О гарантиях равного освещения в республиканских средствах массовой информации деятельности политических партий, представленных 
в Государственном Собрании Республики Марий Эл».
В Законе Республики Марий Эл «О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл» предлагается увеличить размеры источников формирования избирательных фондов, предусмотрев возможность избирательному объединению вносить денежные средства в избирательный фонд кандидата, а также в свой избирательный фонд в размере 100 процентов от предельной суммы всех расходов из средств избирательного фонда. Действующая редакция указанного Закона предусматривает, что такие средства не могут превышать 50 процентов. 
В целях совершенствования процедуры досрочного голосования 
в Законе Республики Марий Эл «О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл» предлагается предусмотреть, что избирателю, который в день голосования по уважительной причине не сможет прибыть в помещение для голосования на своем избирательном участке, возможность проголосовать досрочно будет предоставляться только в помещении соответствующей участковой избирательной комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования. Действующая редакция указанного Закона предусматривает, что досрочное голосование проводится в помещении соответствующей окружной избирательной комиссии или избирательной комиссии муниципального образования (за 10 - 4 дня до дня голосования) или участковой избирательной комиссии (не ранее чем за 3 дня до дня голосования).
Кроме того, в Закон Республики Марий Эл «О выборах в органы местного самоуправления в Республике Марий Эл» предлагается внести ряд уточняющих изменений редакционного характера.
Необходимость внесения изменений в Закон Республики 
Марий Эл «О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл» обусловлена уточнением положений, предполагающих возможность дополнительного распределения депутатского мандата, причитающегося конкретному республиканскому списку кандидатов, но оставшегося вакантным (в силу несложения кандидатом полномочий, не совместимых со статусом депутата, либо отказом от депутатского мандата), между республиканскими списками кандидатов, допущенными к распределению депутатских мандатов.
Кроме того, в Закон Республики Марий Эл «О выборах депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл» предлагается внести редакционные изменения, связанные с уточнением регулирования отдельных избирательных процедур.
Представленным законопроектом в Закон Республики Марий Эл «О гарантиях равного освещения в республиканских средствах массовой информации деятельности политических партий, представленных 
в Государственном Собрании Республики Марий Эл» предлагается внести уточняющие изменения, которые имеют юридико-технический характер.
По результатам антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.

Принятие данного законопроекта не потребует дополнительных расходов из республиканского бюджета Республики Марий Эл.
