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Проект

Вносится Комитетом

Государственного Собрания

Республики Марий Эл

по законодательству 
З А К О Н

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл
"О порядке избрания представителей от Государственного Собрания Республики Марий Эл в состав квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Марий Эл"
Принят Государственным Собранием

Республики Марий Эл                                                             

С т а т ь я 1. Внести в Закон Республики Марий Эл от 6 марта 2003 года № 8-З "О порядке избрания представителей от Государственного Собрания Республики Марий Эл в состав квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Марий Эл" (Собрание законодательства Республики Марий Эл, 2003, № 4, ст. 117; 2005, № 8, ст. 335) следующие изменения: 
1. Пункт  1 статьи 2 изложить в следующей редакции:

"1. Представителями могут быть граждане Российской Федерации, достигшие 35 лет, имеющие высшее юридическое образование,  полученное в образовательном учреждении высшего профессионального образования по имеющей государственную аккредитацию образовательной программе, стаж работы по юридической специальности не менее 5 лет, не совершившие ранее порочащих их поступков, не являющиеся депутатами, не замещающие государственные или муниципальные должности, должности государственной или муниципальной службы.".

2. В статье 3:

1) пункт 1 изложить в следующей редакции:

"1. Выдвижение кандидатов для избрания представителями осуществляется комитетами Государственного Собрания Республики Марий Эл, общественными организациями юридической направленности, общественными организациями, основной уставной целью которых является защита прав и свобод человека и гражданина, имеющими государственную регистрацию в соответствии с Федеральным законом "Об общественных объединениях", а также научно-педагогическими коллективами образовательных организаций, реализующих образовательные программы высшего образования по специальности или направлению подготовки в области юриспруденции. Каждый комитет, организация, коллектив представляют в Государственное Собрание Республики Марий Эл не более одной кандидатуры.";
2) в подпункте "г" пункта 2 после слов "юридического образования," дополнить словами "необходимого стажа работы по юридической специальности,".

3. В пункте 1 статьи 5  слова "от установленного числа" заменить словами "от числа избранных";

4. В статье 6:

1) в абзаце шестом пункта 2 слово "его" заменить словом "представителя";

2) в пункте 3 слова "от установленного числа" заменить словами "от числа избранных".

С т а т ь я 2. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава

Республики Марий Эл                                                                          

