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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл 
"О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл

"О порядке избрания представителей от Государственного Собрания Республики Марий Эл в состав квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Марий Эл"

Законопроект подготовлен Комитетом Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству по результатам мониторинга действующего законодательства, проведенного в связи с предстоящим в 2019 году формированием состава квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Марий Эл.
Проектом закона Республики Марий Эл предлагается:

терминологию, используемую в республиканском законе, привести 
в соответствие с новой терминологией, введенной в федеральных законах "Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации" 
и "Об образовании в Российской Федерации";

уточнить положения, регламентирующие порядок принятия решения 
об избрании и о досрочном прекращении полномочий представителей Государственного Собрания в состав квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Марий Эл, установив, что такое решение принимается Государственным Собранием Республики Марий Эл большинством голосов от числа избранных депутатов, что соответствует пункту 3 статьи 7 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации".
Также законопроектом подпункт "г" пункта 2 статьи 3 Закона предлагается дополнить положением о представлении документов, подтверждающих наличие у кандидата для избрания представителем в состав квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Марий Эл необходимого стажа работы 
по юридической специальности, с учетом установленных Законом требований, предъявляемых к представителям. 

По результатам антикоррупционной экспертизы проекта закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл 
"О порядке избрания представителей от Государственного Собрания Республики Марий Эл в состав квалификационной комиссии при Адвокатской палате Республики Марий Эл" коррупциогенных факторов не выявлено.
    Комитет Государственного Собрания 
Республики Марий Эл по законодательству
