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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл

«О регулировании отношений в области налогов и сборов

в Республике Марий Эл»
На рассмотрение Государственного Собрания Республики 
Марий Эл вносится проект закона Республики Марий Эл «О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл «О регулировании отношений в области налогов и сборов в Республике Марий Эл».

Данный законопроект разработан в связи с поручением Президента Российской Федерации органам государственной власти субъектов Российской Федерации от 23 февраля 2019 г. № Пр-277 о рассмотрении вопроса о предоставлении налогоплательщикам инвестиционных налоговых вычетов в целях стимулирования организаций на обновление их основных фондов, а также с целью повышения инвестиционной привлекательности Республики Марий Эл.
Законопроектом предлагается установить на территории Республики Марий Эл инвестиционный налоговый вычет по налогу на прибыль организациям, заключившим специальный инвестиционный контракт Республики Марий Эл. Организации могут использовать инвестиционный налоговый вычет по расходам на приобретение и создание основных средств, а также по расходам на их донастройку (дооборудование, реконструкцию, модернизацию, техническое перевооружение). Данная льгота позволяет напрямую вычесть расходы на модернизацию из налога на прибыль. 
Настоящим проектом закона устанавливается, что размер инвестиционного вычета по налогу на прибыль в текущем налоговом периоде не должен превышать 50 процентов от суммы расходов текущего периода на приобретение, реконструкцию, модернизацию основных средств. Для определения предельной величины вычета по налогу на прибыль организаций размер ставки предлагаем установить в размере 8,5 процента. 

В результате установления льготы по налогу на прибыль в виде инвестиционного налогового вычета ожидается повышение инвестиционной привлекательности Республики Марий Эл для инвестиций в промышленный комплекс республики, повышение инвестиционной активности организаций реального сектора экономики, увеличение объема промышленного производства, рост количества вновь созданных рабочих мест.

Исходя из представленной Минэкономразвития Республики Марий Эл информации об инвестиционных проектах по модернизации производств, освоению и выпуску новых видов продукции, реализуемых или планируемых к реализации на территории Республики Марий Эл с участием частных инвесторов, сумма выпадающих доходов по налогу на прибыль в случае установления на территории республики инвестиционного налогового вычета может составить около
30 млн. рублей в год. 
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