ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Марий Эл 

«О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл 

«О прожиточном минимуме и потребительской корзине
в Республике Марий Эл»
Принятие проекта закона Республики Марий Эл 
«О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл «О прожиточном минимуме и потребительской корзине в Республике Марий Эл» (далее – проект закона) обусловлено необходимостью приведения Закона Республики Марий Эл от 6 марта 2006 г. № 11-З «О прожиточном минимуме и потребительской корзине в Республике Марий Эл», устанавливающего порядок определения величины прожиточного минимума в Республике Марий Эл и ее учета при оказании социальной поддержки малоимущим гражданам, проживающим на территории Республики Марий Эл, в соответствие с Федеральным законом от 1 апреля 2019 г. № 49-ФЗ «О внесении изменений в статью 121 Федерального закона «О государственной социальной помощи» и статью 4 Федерального закона «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».
Вносимым проектом закона предлагается уточнить определение величины прожиточного минимума пенсионера в Республике Марий Эл для установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи».

Согласно предлагаемой редакции проекта закона сведения 
об установлении величины прожиточного минимума пенсионера 
в Республике Марий Эл для установления социальной доплаты к пенсии направляются в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации. 
В соответствии с заключением прокуратуры Республики 
Марий Эл от 11.06.2019 г. исходящий номер 22/1-06-2019 предлагается указать, что величина прожиточного минимума пенсионера направляется в Пенсионный фонд Российской Федерации 
без конкретизации применительно к Республике Марий Эл. 
Вместе с тем полагаем, что указанная в проекте закона ссылка 
на территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации – государственное учреждение – Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Республике Марий Эл не противоречит 
пункту 4 части 4 статьи 4 Федерального закона от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации»

Кроме того, пунктом 4 статьи 121 Федерального закона 
от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» прямо закреплено, что федеральная социальная доплата к пенсии устанавливается пенсионеру непосредственно территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации.

При проведении антикоррупционной экспертизы проекта закона коррупциогенные факторы не выявлены.
В связи с вышеизложенным Министерство социального развития Республики Марий Эл просит поддержать данный проект закона Республики Марий Эл.
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