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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта закона Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления в Республике Марий Эл отдельными государственными полномочиями Республики Марий Эл по организации мероприятий

 при осуществлении деятельности по обращению с животными

без владельцев»
В настоящее время на территории Республики Марий Эл находится 3 315 животных без владельцев.

Принятие Закона Республики Марий Эл «О наделении органов местного самоуправления в Республике Марий Эл отдельными государственными полномочиями Республики Марий Эл по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению                           с животными без владельцев» обеспечит целевое направление средств    на организацию проведения мероприятий по обращению с животными                                 без владельцев.
Потребность в объеме бюджетных ассигнований на финансовый год определяется исходя из численности животных без владельцев, планируемых к отлову на территории Республики Марий Эл, представленной органами местного самоуправления, и прогнозируемых значений нормативов стоимости услуг, определенных в соответствии             с методикой к настоящему проекту закона, и, начиная с 2020 года, составит 13 013,5 тыс. рублей.
Окончательный объем субвенций будет определен                                  при формировании проекта республиканского бюджета Республики               Марий Эл на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов.
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