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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Марий Эл

«О внесении изменений в отдельные законодательные акты 

Республики Марий Эл»

В соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав создаются в целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав принимают постановления по отнесенным к их компетенции вопросам, обязательные для исполнения органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних обязаны сообщить комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав о принятых мерах по исполнению постановления в указанный в нем срок.

Аналогичные положения предусмотрены в Законе Республики Марий Эл от 03.03.2005 № 2-З «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав».

Законопроектом в целях обеспечения неукоснительного исполнения требований Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Республики Марий Эл, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальных районах и городских округах, усиления контроля за реализацией мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних устанавливается административная ответственность юридических и должностных лиц за неисполнение постановлений вышеуказанных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, принятых в соответствии с их компетенцией, за исключением постановлений по делам об административных правонарушениях. Введение административной ответственности за неисполнение постановлений комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав послужит действенным способом защиты прав и свобод лиц, находящихся в социально опасном положении.
Составление протоколов об административных правонарушениях предлагается возложить на председателей комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, а рассмотрение дел – на мировых судей.

Аналогичные законы приняты в Белгородской, Кемеровской, Калининградской, Московской, Оренбургской, Свердловской, Сахалинской областях, в Забайкальском и Пермском краях, в Башкирии, Удмуртии, Хакасии, Москве, Санкт-Петербурге и других субъектах Российской Федерации.
В ходе проведения антикоррупционной экспертизы законопроекта коррупциогенных факторов не выявлено.

