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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 
к Постановлению 
Государственного Собрания 
Республики Марий Эл 
от __ июля 2019 года № __ -П
ПОЛОЖЕНИЕ

об обеспечении доступа к информации о деятельности 
Государственного Собрания Республики Марий Эл
I. Общие положения

1. Настоящее Положение об обеспечении доступа к информации 
о деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл (далее – Положение) разработано в соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" и устанавливает способы обеспечения доступа к информации о деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл, формы ее предоставления, требования 
к технологическим, программным и лингвистическим средствам обеспечения пользования официальным сайтом Государственного Собрания Республики Марий Эл, порядок осуществления контроля за обеспечением доступа 
к информации о деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл (далее – Государственное Собрание).

II. Способы обеспечения доступа к информации о деятельности 
Государственного Собрания и формы ее предоставления

2. Доступ к информации о деятельности Государственного Собрания обеспечивается следующими способами:

официальное опубликование постановлений Государственного Собрания в официальных периодических печатных изданиях Республики Марий Эл "Марийская правда. Официальный еженедельник" и "Марий Эл. Официальный документым савыктыше газет", на официальном интернет-портале Республики Марий Эл (марийэл.рф) и "Официальном интернет-портале правовой информации" (www.pravo.gov.ru), а также их опубликование в газетах "Марийская правда" и "Марий Эл";
размещение информации о деятельности Государственного Собрания на официальном сайте Государственного Собрания (http://www.gsmari.ru) 
и в средствах массовой информации;

организация прямой видеотрансляции заседаний Государственного Собрания на официальном сайте Государственного Собрания;

размещение информации в информационно-справочной системе "Электронная Марий Эл";

участие представителей средств массовой информации в работе сессий Государственного Собрания, заседаниях Президиума Государственного Собрания и комитетов Государственного Собрания, иных мероприятиях, проводимых Государственным Собранием, в соответствии с поступившими заявками редакций средств массовой информации;
организация уполномоченными должностными лицами Государственного Собрания и депутатами Государственного Собрания приема граждан (физических лиц), в том числе представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления;

ознакомление с информацией о деятельности Государственного Собрания посредством информационных стендов, расположенных 
в помещениях, занимаемых Государственным Собранием;
предоставление пользователям информацией по их запросу информации о деятельности Государственного Собрания;

иными способами, предусмотренными законодательством Российской Федерации.

3. Информация о деятельности Государственного Собрания может предоставляться в устной форме и в виде документа, в том числе электронного. В случае если форма предоставления информации о деятельности Государственного Собрания не установлена, она может определяться запросом пользователя информацией. При невозможности предоставления указанной информации в запрашиваемой форме информация предоставляется в том виде, в каком она имеется в Государственном Собрании.

4. Общедоступная информация о деятельности Государственного Собрания предоставляется Государственным Собранием неограниченному кругу лиц посредством ее размещения в сети "Интернет" в форме открытых данных.
5. Информация о деятельности Государственного Собрания в устной форме предоставляется пользователям информацией во время приема. Указанная информация предоставляется также по телефонам должностными лицами, уполномоченными на ее предоставление.
6. Заявка редакции средства массовой информации на освещение мероприятия, проводимого Государственным Собранием, подается 
в Государственное Собрание на официальном бланке редакции средства массовой информации за подписью ее руководителя, заверенной печатью, вместе с копией свидетельства о государственной регистрации средства массовой информации не позднее чем за три дня до даты проведения мероприятия Государственного Собрания. В заявке должны быть указаны фамилия, имя, отчество журналиста, занимаемая должность, название мероприятия, дата и время его проведения.

Заявки редакций средств массовой информации на освещение мероприятий, проводимых Государственным Собранием, рассматриваются Президиумом Государственного Собрания. По результатам рассмотрения представители средств массовой информации включаются в список приглашенных на мероприятия, проводимые Государственным Собранием, за исключением случаев, когда приняты решения о проведении закрытых мероприятий.
7. Организация доступа к информации о деятельности Государственного Собрания, размещаемой на официальном сайте Государственного Собрания, осуществляется информационным управлением Аппарата Государственного Собрания в соответствии с Положением об официальном сайте Государственного Собрания и с учетом требований, установленных настоящим Положением.
Положение об официальном сайте Государственного Собрания и структура официального сайта Государственного Собрания утверждаются распоряжением Председателя Государственного Собрания.
8. Подготовка информации, предназначенной для размещения 
на официальном сайте Государственного Собрания, осуществляется соответствующими структурными подразделениями Аппарата Государственного Собрания с учетом периодичности размещения, сроков обновления информации, определенной приложением 2 к настоящему Постановлению.
III. Требования к технологическим, программным 
и лингвистическим средствам обеспечения пользования 
официальным сайтом Государственного Собрания

9. Информация, размещаемая на официальном сайте Государственного Собрания, должна быть:

доступна пользователям информацией для получения, ознакомления 
и использования без взимания платы;

доступна пользователям информацией без использования программного обеспечения, установка которого на технические средства пользователя информацией требует заключения пользователем лицензионного или иного соглашения с правообладателем программного обеспечения.

Информация не должна быть зашифрована или защищена от доступа средствами, не позволяющими осуществить ознакомление пользователя информацией с ее содержанием.

10.
Доступ к информации, размещенной на официальном сайте Государственного Собрания, не может быть обусловлен требованием регистрации пользователей информацией или предоставления ими персональных данных.

11.
Программное обеспечение и технологические средства обеспечения пользования официальным сайтом Государственного Собрания, а также форматы размещенной на нем информации должны:

обеспечивать свободный доступ пользователей к информации, размещенной на официальном сайте Государственного Собрания;

предоставлять пользователям информацией возможность беспрепятственного поиска и получения информации, размещенной на официальном сайте Государственного Собрания, включая поиск документа по его реквизитам, содержанию, а также по содержащимся в тексте документа фрагментам;

обеспечивать работоспособность официального сайта Государственного Собрания.
12.
Ограничение доступа к информации о деятельности Государственного Собрания осуществляется по основаниям, установленным Федеральным законом от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления".

13.
Размещение информации на официальном сайте Государственного Собрания осуществляется на государственном языке Российской Федерации.
IV. Осуществление контроля за обеспечением доступа 
к информации о деятельности Государственного Собрания

14.
Технический контроль за обеспечением доступа к информации 
о деятельности Государственного Собрания, размещаемой на официальном сайте Государственного Собрания, осуществляется информационным управлением Аппарата Государственного Собрания и включает в себя:

1) контроль работоспособности каналов связи к официальному сайту Государственного Собрания;
2) контроль работоспособности Web-сервера Государственного Собрания;
3) контроль целостности ссылок и полноты предоставленной информации на официальном сайте Государственного Собрания.
15.
Руководство работой по организации доступа к информации 
о деятельности Государственного Собрания, а также контроль за исполнением настоящего Положения осуществляется Заместителем Председателя Государственного Собрания, работающим на профессиональной постоянной основе.

