Взаимодействие Государственного Собрания Республики Марий Эл 

с Советом муниципальных образований Республики Марий Эл 

за I квартал 2015 года
В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131- ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления
в Российской Федерации" и Законом Республики Марий Эл от 4 марта 2005 года №3-З "О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл" в 2015 году в республике продолжалась работа по совершенствованию взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл с Советом муниципальных образований Республики Марий Эл.
Постановлением Государственного Собрания Республики Марий Эл
от 25 декабря 2014 года № 75-П утверждена Программа деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл шестого созыва на период полномочий  2014-2019 годы, в которой определены направления деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл, в том числе и по взаимодействию с Советом муниципальных образований Республики Марий Эл.
Решением Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл от 9 декабря 2014 года № 107 утверждена Программа взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл с Советом муниципальных образований Республики Марий Эл.
Совет муниципальных образований, представляя интересы органов местного самоуправления, является значимым звеном в системе взаимодействия органов государственной власти и органов местного самоуправления. Проводимая им работа по выявлению проблем реализации реформы местного самоуправления во многом способствует выработке эффективных способов их решения, в том числе путем законодательного регулирования.
Решением Президиума Государственного Собрания Республики Марий Эл от 23 октября 2014 года представителем от Государственного Собрания Республики Марий Эл в Совете муниципальных образований Республики Марий Эл назначена Цветкова О.Н., Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, председатель Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию.
Советом муниципальных образований Республики Марий Эл
был разработан проект закона Республики Марий Эл "О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл "О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления 
в Республике Марий Эл", которым для глав муниципальных образований, выборных должностных лиц местного самоуправления и иных лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе, устанавливается гарантия на медицинское обслуживание.

Указанный проект был передан представителю Государственного Собрания Республики Марий Эл в Совете муниципальных образований Республики Марий Эл Цветковой О.Н. для последующего его внесения на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл от Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию. 
На шестой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл, состоявшейся 26 февраля 2015 года, принят закон Республики Марий Эл от 4 марта 2005 года № 3-З "О внесении изменения в Закон Республики Марий Эл "О регулировании отдельных отношений, связанных с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл". 
17 марта 2015 года члены Совета муниципальных образований Республики Марий Эл – главы муниципальных районов и городских округов – председатели собраний депутатов приняли участие 
в Дне депутата Государственного Собрание Республики Марий Эл. 

Рассмотрено 2 вопроса: 

- О состоянии законности и правопорядка в Республике Марий Эл;

- Об итогах работы следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Марий Эл за 2014 год.
20 марта 2015 года Совет муниципальных образований Республики Марий Эл обратился к Заместителю Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, председателю комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по социальному развитию, представителю Государственного Собрания Республики Марий Эл в Совете муниципальных образований Республики Марий Эл Цветковой О.Н. с просьбой выступить с законодательной инициативой о внесении изменений в Закон Республики Марий Эл от 27 февраля 2015 года № 3-З "О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл" в связи с многочисленными обращениями муниципальных образований Республики Марий Эл по вопросу перераспределения полномочий по распоряжению земельными участками, собственность на которые не разграничена.

Законодательное предложение Совета муниципальных образований Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики 
Марий Эл от 27 февраля 2015 года № 3-З "О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл" направлено в Правительство Республики Марий Эл для рассмотрения.

Информация о ходе реализации Программы взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл с Советом муниципальных образований Республики Марий Эл размещается на официальном сайте Государственного Собрания Республики Марий Эл.
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