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СТЕНОГРАММА

ПЯТНАДЦАТОЙ СЕССИИ

ГОСУДАРСТВЕННОГО СОБРАНИЯ 

РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ СЕДЬМОГО СОЗЫВА

29 декабря 2020 года

	г. Йошкар-Ола
	10.00


Сессия Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого  созыва проходит в зале заседаний Дворца Конгрессов Республики 
Марий Эл.

В президиуме: Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва Смирнов А.В., Первый заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл, руководитель фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Государственном Собрании Республики Марий Эл Мухин В.И., Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Козлова Н.Н., Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Кузьмин Е.П.

Председательствует Председатель Государственного Собрания Республики Марий Эл Смирнов А.В.

В работе пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва принимают участие: члены Коллегии Правительства Республики Марий Эл, министры, должностные лица Администрации Главы Республики Марий Эл, главный федеральный инспектор по Республике Марий Эл, руководители федеральных органов государственной власти в Республике Марий Эл, руководители органов исполнительной власти Республики Марий Эл, государственные гражданские служащие Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл, представители средств массовой информации, приглашенные.
Председательствующий. Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл!
Для участия в работе пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва прибыло 39 депутатов.
Кворум для работы сессии имеется.

Пятнадцатую сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва объявляю открытой.
(Звучит Государственный гимн Республики Марий Эл.)
Прошу садиться.

Уважаемые депутаты! В работе пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва принимают участие: члены Коллегии Правительства Республики Марий Эл, министры, должностные лица Администрации Главы Республики Марий Эл, главный федеральный инспектор по Республике Марий Эл, руководители федеральных органов государственной власти в Республике Марий Эл, руководители органов исполнительной власти Республики Марий Эл, государственные гражданские служащие Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл, представители средств массовой информации, приглашенные.
Уважаемые депутаты Государственного Собрания! Уважаемые приглашенные!

13 декабря 2020 года ушел из жизни депутат Государственного Собрания Республики Марий Эл 3, 4, 5, 6, 7 созывов Севастьянов Виктор Викторович.

Объявляется минута молчания.

Прошу садиться.

Уважаемые депутаты! 
В соответствии с Регламентом Президиум вносит на рассмотрение Государственного Собрания проект постановления "О секретариате пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва" и предлагает избрать секретариат в количестве трех депутатов: Атласкиной Людмилы Алексеевны, Пекунькина Александра Викторовича, Пономарева Андрея Сергеевича.
Рекомендуется избрать руководителем секретариата пятнадцатой сессии депутата Пекунькина Александра Викторовича.
Ставится на голосование вопрос о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О секретариате пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва".
Прошу голосовать.
(Результаты голосования объявляет Первый заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл.)

Кто за? 

За - 39.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.
Секретариат сессии избран.
Прошу секретариат сессии занять рабочие места.
Комиссию Государственного Собрания по контролю за соблюдением Регламента, Комиссию Государственного Собрания по вопросам депутатской этики прошу приступить к работе. 

Уважаемые депутаты!

В соответствии с Регламентом Президиум Государственного Собрания вносит на ваше рассмотрение проект постановления "О повестке дня пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва".

Предлагаемая повестка дня сессии в соответствии со статьей 46 Регламента Государственного Собрания рассмотрена всеми комитетами 
и поддержана.

Проект постановления у вас имеется.

Президиум Государственного Собрания решением от 24 декабря 
2020 года предлагает принять повестку дня пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл. 
Ставится на голосование принятие Постановления Государственного Собрания "О повестке дня пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва".

Подсчет голосов ведет избранный нами секретариат сессии.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.

Повестка дня пятнадцатой сессии утверждена.
Уважаемые депутаты!
В соответствии с Регламентом Президиум вносит на рассмотрение Государственного Собрания проект постановления "О порядке работы пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва", рассмотренный и согласованный комитетами.

Проект постановления у вас имеется.

Президиум Государственного Собрания решением от 24 декабря 
2020 года предлагает принять порядок работы пятнадцатой сессии.

Ставится на голосование принятие Постановления Государственного Собрания "О порядке работы пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва".

Прошу голосовать.

Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.

Порядок работы сессии утвержден.

В соответствии с утвержденным порядком работы сессии слово 
для сообщения предоставляется руководителю секретариата сессии депутату Пекунькину Александру Викторовичу.
Пожалуйста, Александр Викторович.
Пекунькин А.В. Уважаемые депутаты и приглашенные! 

Секретариат сессии в полном составе приступил к работе.

В соответствии с Регламентом Государственного Собрания Республики Марий Эл секретариат сессии будет вести работу 
с заявлениями депутатов о предоставлении слова для выступления 
на сессии, обращениями граждан, поступившими в адрес сессии, вести запись желающих выступить на сессии, осуществлять подсчет голосов при голосовании в ходе сессии.

В соответствии с Регламентом Государственного Собрания Республики Марий Эл заявления о предоставлении слова для выступления подаются в письменном виде на имя председательствующего до начала работы сессии Государственного Собрания либо на заседании Государственного Собрания.

Вопросы докладчикам направляются в письменной форме 
или задаются с места с использованием микрофонов.

В соответствии со статьей 50 Регламента Государственного Собрания время для выступлений в прениях предоставляется не более трёх минут.

Секретариат сессии напоминает, что депутат несет ответственность за содержание и форму своих выступлений и не вправе нарушать правила депутатской этики: употреблять в своей речи грубые, оскорбительные выражения, наносящие ущерб чести и достоинству депутатов Государственного Собрания и других лиц, допускать необоснованные обвинения в чей-либо адрес, использовать заведомо ложную информацию, а также совершать действия, противоречащие нормам депутатской этики.

Уважаемые депутаты!

Во время голосования прошу карточки для голосования поднимать выше и держать их до окончания подсчета голосов.

Просьба во время заседания отключить мобильные телефоны.

Секретариат пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва желает вам успешной работы.

Спасибо.

Председательствующий. Спасибо, Александр Викторович. Продолжаем работу.
Переходим к рассмотрению вопросов, включенных в повестку дня пятнадцатой сессии.
Уважаемые депутаты!

Рассматривается первый вопрос повестки дня сессии.

1. О назначении мирового судьи судебного участка № 5 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл.
Слово предоставляется Председателю Верховного Суда Республики Марий Эл Грачеву Артему Вячеславовичу.
Грачев А.В. Добрый день, уважаемый Анатолий Васильевич, уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, уважаемые приглашенные!
К назначению на должность мирового судьи судебного участка № 5 Йошкар-Олинского судебного района представляется Иванова Татьяна Геннадьевна.
Татьяна Геннадьевна родилась 11 декабря 1979 года. В 2001 году она окончила Марийский государственный педагогический институт 
им. Крупской по специальности "учитель английского и французского языков". В 2012 году Иванова окончила Марийский государственный университет по специальности "юриспруденция". 

С сентября 2007 года по апрель 2011 года Иванова работала секретарем судебного заседания Оршанского районного суда. С апреля 2011 года по декабрь 2017 года – секретарем судебного заседания Медведевского районного суда Республики Марий Эл. С января 2018 года по настоящее время Иванова Татьяна Геннадьевна работает помощником судьи Медведевского районного суда Республики Марий Эл.
Работая в Медведевском районном суде, Иванова зарекомендовала себя исключительно с положительной стороны: как трудолюбивый, ответственный сотрудник, добросовестно исполняющий свои функциональные обязанности. В 2016 году одержала победу в конкурсе "Лучший секретарь судебного заседания районного (городского) суда". Нарушений трудовой дисциплины не допускала. 

Квалификационный экзамен сдан ею 28 мая 2020 года на итоговую оценку "отлично". 

Каких-либо обстоятельств, препятствующих занятию Ивановой Татьяной Геннадьевной должности мирового судьи, не установлено.

Заключением Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл от 3 декабря 2020 года она рекомендована кандидатом на должность мирового судьи судебного участка № 5 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл.

Верховный Суд Республики Марий Эл считает, что Иванова Татьяна Геннадьевна готова к работе мирового судьи и может качественно исполнять ее. Поэтому прошу поддержать кандидатуру Ивановой 
и назначить ее на должность мирового судьи судебного участка № 5 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл на трехлетний срок полномочий.

Спасибо.
Председательствующий. Спасибо, Артем Вячеславович. Будут ли вопросы к Артему Вячеславовичу, к Татьяне Геннадьевне? Нет вопросов.
Заключение Комитета по законодательству представляет председатель Комитета Павлов Александр Варсонофьевич.
Павлов А.В. Уважаемые депутаты!

Кандидатура Ивановой Татьяны Геннадьевны на должность мирового судьи, внесенная Председателем Верховного Суда Республики Марий Эл, рассмотрена всеми комитетами и поддержана.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Ивановой Татьяны Геннадьевны мировым судьей судебного участка № 5 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл на трехлетний срок полномочий 
и о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О назначении мирового судьи судебного участка № 5 
Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл".
Председательствующий. Спасибо, Александр Варсонофьевич. Ставится на голосование предложение головного Комитета назначить Иванову Татьяну Геннадьевну мировым судьей судебного участка № 5 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл на трёхлетний срок полномочий и принять постановление по данному вопросу.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.
Татьяна Геннадьевна, поздравляем Вас!
Желаем успешной работы!
Уважаемые депутаты!

Рассматривается второй вопрос повестки дня сессии. 

2. О проекте постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О назначении мирового судьи судебного участка № 7 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл".

Слово предоставляется Председателю Верховного Суда Республики Марий Эл Грачеву Артему Вячеславовичу.
Грачев А.В. Уважаемый Анатолий Васильевич! Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, приглашенные!
К назначению на должность мирового судьи судебного участка № 7 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл представляется Геройменко Надежда Анатольевна.
Надежда Анатольевна родилась 2 апреля 1986 года. В 2008 году она окончила Марийский государственный университет по специальности "юриспруденция". С августа 2008 года по ноябрь 2012 года Геройменко работала секретарем судебного заседания Йошкар-Олинского городского суда. С ноября 2012 года по август 2013 года – секретарем судебного заседания Верховного Суда Республики Марий Эл. С августа 2013 года 
по настоящее время Надежда Анатольевна работает помощником судьи Верховного Суда Республики Марий Эл. 
Работая в Верховном Суде Республики Марий Эл, Геройменко проявила себя с положительной стороны: как грамотный юрист, обладающий профессиональными знаниями, к выполнению должностных обязанностей относится добросовестно, хорошо разбирается 
в законодательстве и судебной практике, занимается повышением своего профессионального уровня, нарушений трудовой дисциплины 
не допускает.

Квалификационный экзамен сдан ею 28 мая 2020 года на итоговую оценку "отлично". 

Каких-либо обстоятельств, препятствующих занятию Геройменко должности мирового судьи, не установлено.

Заключением Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл от 3 декабря 2020 года она рекомендована кандидатом на должность мирового судьи судебного участка № 7 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл.

Верховный Суд Республики Марий Эл считает, что Геройменко Надежда Анатольевна готова к работе мирового судьи и может качественно выполнять ее. Поэтому прошу поддержать кандидатуру Геройменко Надежды Анатольевны и назначить ее на должность мирового судьи судебного участка № 7 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл на трехлетний срок полномочий.
Спасибо.
Председательствующий. Спасибо, Артем Вячеславович. Будут ли вопросы к Артему Вячеславовичу, к Надежде Анатольевне? Нет. Спасибо.

Заключение Комитета по законодательству представляет председатель Комитета Павлов Александр Варсонофьевич.
Павлов А.В. Уважаемые депутаты!

Кандидатура Геройменко Надежды Анатольевны на должность мирового судьи, внесенная Председателем Верховного Суда Республики Марий Эл, рассмотрена всеми комитетами и поддержана.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Геройменко Надежды Анатольевны мировым судьей судебного участка № 7 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл на трехлетний срок полномочий 
и о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О назначении мирового судьи судебного участка № 7 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл".
Председательствующий. Спасибо, Александр Варсонофьевич. Ставится на голосование предложение головного Комитета назначить Геройменко Надежду Анатольевну мировым судьей судебного участка №7 Йошкар-Олинского судебного района Республики Марий Эл 
на трёхлетний срок полномочий и принять постановление по данному вопросу.

Прошу голосовать.

Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.
Надежда Анатольевна, поздравляем Вас!
Желаем успешной работы! Спасибо.
Рассматривается третий вопрос повестки дня сессии. 
3. О назначении членов Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл – представителей общественности.
Слово предоставляется председателю Комитета Государственного Собрания Республики Марий Эл по законодательству Павлову Александру Варсонофьевичу.
Павлов А.В. Уважаемые депутаты!

17 января 2021 года истекает четырехлетний срок полномочий членов Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл – представителей общественности. 

В соответствии с Законом Республики Марий Эл "О порядке назначения членов Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл -представителей общественности" семь представителей общественности 
в состав Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл назначает Государственное Собрание Республики Марий Эл.

В соответствии со статьей 180 Регламента Государственного Собрания Комитетом по законодательству 16 октября 2016 года в газетах "Марийская правда" и "Марий Эл" были размещены объявления 
о выдвижении кандидатов на должности представителей общественности 
в Квалификационную коллегию судей Республики Марий Эл. 
В период с 16 октября 2016 года по 16 ноября 2020 года 
в Государственное Собрание Республики Марий Эл поступили материалы о выдвижении девяти кандидатов, из них документы о выдвижении одного кандидата были возвращены в связи с несоответствием выдвинутой кандидатуры требованиям законодательства.

Комитет по законодательству отмечает, что по остальным восьми кандидатам все необходимые документы о выдвижении кандидатов, предусмотренные статьей 7 Закона Республики Марий Эл "О порядке назначения членов Квалификационной коллегии судей Республики 
Марий Эл – представителей общественности", представлены.

Все кандидаты соответствуют требованиям статьи 3 указанного Закона: являются гражданами Российской Федерации, достигли 35-летнего возраста, имеют высшее юридическое образование, не замещают государственные или муниципальные должности, должности государственной или муниципальной службы, не являются руководителями организаций и учреждений, адвокатами и нотариусами, 
не совершили порочащих их поступков. 

В соответствии с проведенными правоохранительными органами проверками сведения о судимости (в том числе погашенной и снятой) 
и фактах уголовного преследования либо прекращения уголовного преследования выдвинутых кандидатов отсутствуют.

Уважаемые депутаты!

Как уже было сказано, Законом предусмотрено назначение Государственным Собранием в состав Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл 7 представителей общественности. Выдвинуто 
8 кандидатов, каждый из которых соответствует установленным Законом требованиям.

Обращаю ваше внимание на то, что 7 кандидатов должны быть назначены по результатам рейтингового голосования.

В соответствии со статьей 182 Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл, если для назначения членами Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл представлено число кандидатур больше числа вакантных мест, то назначенными членами Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл считаются семь кандидатов, получивших при голосовании наибольшее число голосов депутатов, но не менее большинства голосов от числа избранных депутатов Государственного Собрания. То есть необходимо, чтобы кандидат набрал не менее 26 голосов депутатов с учетом того, 
что сейчас 51 избранный депутат Государственного Собрания.

Уважаемые депутаты!

Материалы по выдвинутым кандидатам c биографическими данными и заключением Комитета по законодательству по кандидатурам вам были представлены.

Переходим к голосованию по кандидатурам.

Кандидатура Анохина Вадима Николаевича выдвинута Советом Марийского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Ассоциация юристов России", рассмотрена всеми комитетами и поддержана.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Анохина Вадима Николаевича членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о назначении членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл Анохина Вадима Николаевича.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За – 34.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - 5.
Пекунькин А.В. Извините, Анатолий Васильевич. Депутат Кожанов за?

Кожанов В.Т. Комиссия серьезно считает так долго. 
Так вдохновенно никто еще не считал.

Председательствующий. Так. Отменить голосование. Голосуем вновь. 

Прошу голосовать.

Кто за кандидатуру Анохина Вадима Николаевича?
Карточки прошу поднимать повыше.
За – 34.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - 5.

Решение принято.
Павлов А.В. Кандидатура Бастраковой Евгении Валерьевны выдвинута общим собранием коллектива работников акционерного общества "Проектный институт "Агропроект", рассмотрена всеми комитетами и поддержана.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Бастраковой Евгении Валерьевны членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл.

Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о назначении членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл Бастраковой Евгении Валерьевны.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За – 35.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - 4.

Решение принято.
Павлов А.В. Кандидатура Блиновой Марии Леонидовны выдвинута общим собранием коллектива работников автономной некоммерческой организации высшего образования "Межрегиональный открытый социальный институт", рассмотрена всеми комитетами и поддержана.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Блиновой Марии Леонидовны членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о назначении членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл Блиновой Марии Леонидовны.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За - 32.

Кто против?

Против - 7.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Пекунькин А.В. Еще раз поднимите, кто воздержался.
Председательствующий. Решение принято.
Павлов А.В. Кандидатура Веснина Максима Алексеевича выдвинута Советом Марийского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Ассоциация юристов России", рассмотрена всеми комитетами и поддержана.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Веснина Максима Алексеевича членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о назначении членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл Веснина Максима Алексеевича.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За - 33.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - 6.

Решение принято.
Павлов А.В. Кандидатура Дергачева Сергея Валентиновича выдвинута Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Марийский государственный университет", рассмотрена всеми комитетами 
и поддержана.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Дергачева Сергея Валентиновича членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о назначении членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл Дергачева Сергея Валентиновича.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За - 39.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Решение принято.

Павлов А.В. Кандидатура Лаптева Михаила Павловича выдвинута Марийским региональным отделением Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России. Комитетом 
по законодательству в ходе предварительного рассмотрения кандидатура не рекомендуется, значит, не поддерживается кандидатура Лаптева Михаила Павловича для назначения членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл.

Кандидатура Лаптева Михаила Павловича рассмотрена всеми комитетами и не поддержана. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Лаптева Михаила Павловича членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о назначении членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл Лаптева Михаила Павловича.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За - 10.

Кто против?

Против - 29.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - 1.
Пекунькин А.В. Давайте пересчитаем, Анатолий Васильевич, 
еще раз.

Председательствующий. Переголосовать. 

Кто за?

Прошу поднять карточки.

За - 10.

Кто против?

Против - 27.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - 3.
Пекунькин А.В. Да вы что?

Председательствующий. Уважаемые депутаты, секретариат! Давайте еще раз. Как говорится, бог троицу любит. Кто за кандидатуру Лаптева Михаила Павловича, пожалуйста, поднимите повыше карточки.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За - 10.

Кто против?

Против - 26.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - 3.
Ну вот, теперь получается.

Решение принято.

Из зала (не слышно).
Председательствующий. 26. Рейтинговое голосование будет 
в любом случае. Разговоров нет. Проголосовали, у нас уже зафиксированы результаты голосования. Пожалуйста, дальше, Александр Варсонофьевич. 
Павлов А.В. Кандидатура Москвичевой Екатерины Сергеевны выдвинута Марийским региональным отделением Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ", рассмотрена всеми комитетами и поддержана.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Москвичевой Екатерины Сергеевны членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о назначении членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл Москвичевой Екатерины Сергеевны.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За – 29.
Кто против?

Против - 10.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.
Павлов А.В. Кандидатура Сидорова Олега Алексеевича выдвинута Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Марийский государственный университет", рассмотрена всеми комитетами 
и поддержана.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении Сидорова Олега Алексеевича членом Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о назначении членом Квалификационной комиссии судей Республики Марий Эл Сидорова Олега Алексеевича.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За – 34.

Пекунькин А.В. Прошу прощения, Анатолий Васильевич. Переголосуем.
Председательствующий. Отменить голосование. 

Прошу голосовать. 
Кто за кандидатуру Сидорова Олега Алексеевича? 

Прошу поднять карточки.
За – 33.
Кто против?

Против - 1.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – 5.
Решение принято.

Слово предоставляется руководителю секретариата Пекунькину Александру Викторовичу.

Пекунькин А.В. Уважаемые депутаты!

7 кандидатов получили при голосовании более 26 голосов депутатов:

Анохин Вадим Николаевич: 34 – за, 5 - воздержались;

Бастракова Евгения Валерьевна: 35 – за, 4 - воздержались;

Блинова Мария Леонидовна: 32 – за, 7 - воздержались;

Веснин Максим Алексеевич: 33 – за, 6 - воздержались;

Дергачев Сергей Валентинович: 39 – за;

Москвичева Екатерина Сергеевна: 29 – за, 10 - воздержались;

Сидоров Олег Алексеевич: 33 – за, 1 – против, 5 - воздержались.

За кандидата Лаптева Михаила Павловича проголосовало наименьшее число депутатов Государственного Собрания: 10 – за, 
26 – против, 3 – воздержались.
Павлов А.В. Уважаемые депутаты!

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о назначении членами Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл – представителями общественности:

Анохина Вадима Николаевича;

Бастраковой Евгении Валерьевны;

Блиновой Марии Леонидовны;

Веснина Максима Алексеевича;

Дергачева Сергея Валентиновича;

Москвичевой Екатерины Сергеевны;

Сидорова Олега Алексеевича и о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл по данному вопросу.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл "О назначении членов Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл – представителей общественности".
Прошу голосовать.

Кто за? 

За - 31.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - 8.
Постановление принято. 

Спасибо, Александр Варсонофьевич.
Уважаемые члены Квалификационной коллегии судей Республики Марий Эл – представители общественности, поздравляем вас с избранием и желаем успешной работы. 
Председательствующий. Уважаемые депутаты! 

Рассматривается четвертый вопрос повестки дня сессии.
4. О проекте закона Республики Марий Эл "О поправках 
к Конституции Республики Марий Эл" (первое чтение).
Слово предоставляется министру Республики Марий Эл - полномочному представителю Главы Республики Марий Эл Короткову Николаю Николаевичу. Пожалуйста, Николай Николаевич.
Коротков Н.Н. Спасибо. Уважаемый Анатолий Васильевич! Уважаемые депутаты и приглашенные!
Проект закона о поправках к Конституции Республики Марий Эл разработан в связи с принятием и вступлением в силу двух законов: 
Закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации от 14 марта 2020 года № 1-ФКЗ "О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти", а также Федерального конституционного закона 
от 8 декабря 2020 года № 7-ФКЗ "О внесении изменений в отдельные федеральные конституционные законы".
Предлагаемые проектом закона изменения направлены 
на совершенствование регулирования отдельных вопросов организации 
и функционирования органов публичной власти, демократических основ власти и закрепление социальных прав граждан. К рассмотрению депутатов предлагается 8 поправок к Конституции Республики Марий Эл. В будущем принятие закона о поправках к Конституции республики также потребует внесения изменений в 13 законодательных актов Республики Марий Эл.
Кратко по каждой из 8 поправок.
60-я поправка предусматривает внесение изменений в часть вторую статьи 9 Конституции Республики Марий Эл, направленных 
на закрепление на конституционном уровне гарантий и защиты социальных прав граждан, обеспечение их равных возможностей.

61-я поправка предусматривает внесение изменений в статью 45 Конституции Республики Марий Эл, направленных на закрепление гарантий государственной защиты прав и свобод человека и гражданина 
на территории Республики Марий Эл Уполномоченным по правам человека.
Поправки 62, 63 и 64 содержат усиление требований к кандидатам 
на замещение должностей Главы республики, депутата Государственного Собрания, а также судей в части отсутствия у них гражданства иностранного государства либо каких-либо счетов в иностранных государствах.
65-я поправка у нас говорит о нашем Конституционном суде Республики Марий Эл. 19 декабря вступил в силу, за исключением отдельных положений, Федеральный конституционный закон от 8 декабря 2020 года № 7-ФКЗ "О внесении изменений в отдельные федеральные конституционные законы", которым изменено законодательство 
о судоустройстве в Российской Федерации.
66-й поправкой уточняются положения о прокуратуре в связи 
с произошедшими также изменениями в Федеральном законе 
"О прокуратуре Российской Федерации".
67-я поправка. С учетом того, что Конституцией Российской Федерации закреплено единство системы публичной власти в Российской Федерации, объединяющей органы государственной власти 
и органы местного самоуправления, проектом закона республики уточняются конституционные гарантии именно местного самоуправления.
Принятие данного закона не повлечет дополнительных расходов 
из республиканского бюджета.
Уважаемые депутаты! Поправки принимаются в двух чтениях. 
3 месяца у нас на доработки. Рабочая группа по подготовке предложений 
о внесении поправок в Конституцию Республики Марий Эл действует. Состав ее утвержден Главой Республики Марий Эл, поэтому она еще будет действовать в течение 3 месяцев как минимум.

Уважаемые депутаты! Прошу поддержать законопроект в первом чтении и принять соответствующее Постановление Государственного Собрания Республики Марий Эл. Спасибо. 
Председательствующий. Спасибо, Николай Николаевич. Есть вопросы, коллеги? Нет. Присаживайтесь.
Коротков Н.Н. Спасибо.

Председательствующий. Заключение Комитета по законодательству представляет председатель Комитета Павлов Александр Варсонофьевич.
Павлов А.В. Уважаемые депутаты!

Проект закона Республики Марий Эл "О поправках к Конституции Республики Марий Эл" внесен на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл Главой Республики Марий Эл.

В соответствии со статьей 5 Закона Республики Марий Эл 
"О порядке принятия и вступления в силу поправок к Конституции Республики Марий Эл" Комитетом по законодательству дано заключение по законопроекту о принятии его к рассмотрению Государственным Собранием Республики Марий Эл.

В заключении отмечена необходимость уточнения отдельных положений законопроекта с учетом принятого 8 декабря 2020 года Федерального конституционного закона № 7-ФКЗ "О внесении изменений в отдельные федеральные конституционные законы".

Пунктами 4 и 5 статьи 5 Федерального конституционного закона установлено, что со дня вступления в силу Федерального конституционного закона – с 19 декабря 2020 года – конституционные (уставные) суды субъектов Российской Федерации не принимают новые дела к производству, новые судьи конституционных (уставных) судов субъектов Российской Федерации не назначаются.

Проект закона рассмотрен и поддержан всеми комитетами Государственного Собрания с учетом заключения Комитета 
по законодательству и предложен для внесения на рассмотрение пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

По результатам рассмотрения высказанных предложений уточнены редакции поправок 60, 62, 64 и 65 к Конституции Республики Марий Эл 
и подготовлен для голосования в первом чтении полный доработанный вариант законопроекта, который представлен депутатам в раздаточных материалах.

Проект закона прошел экспертизу в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, прокуратуре Республики Марий Эл, Государственной счетной палате Республики Марий Эл и правовом управлении Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Противоречий федеральному законодательству не выявлено.

Законопроект рассмотрен Конституционным судом Республики Марий Эл, Уполномоченным по правам человека в Республике Марий Эл, Общественной палатой Республики Марий Эл и Ассоциацией "Совет муниципальных образований Республики Марий Эл" и поддержан.

Предложения Конституционного суда Республики Марий Эл 
и Общественной палаты Республики Марий Эл, аналогичные предложениям Комитета по законодательству, учтены в доработанном варианте законопроекта.

Уважаемые депутаты!

Статьей 7 Закона Республики Марий Эл "О порядке принятия 
и вступления в силу поправок к Конституции Республики Марий Эл", предусматривающей порядок принятия Государственным Собранием проекта закона Республики Марий Эл о поправках к Конституции Республики Марий Эл в первом чтении, закреплено, что поправки 
к Конституции Республики Марий Эл обсуждаются и голосуются каждая 
в отдельности.

Переходим к процедуре голосования. 

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии в первом чтении поправки 
№ 60 к Конституции Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование вопрос 
о принятии поправки № 60 к Конституции Республики Марий Эл 
в первом чтении.
Прошу голосовать.

Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии в первом чтении поправки № 61 к Конституции Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование вопрос 
о принятии поправки № 61 к Конституции Республики Марий Эл 
в первом чтении.
Прошу голосовать.
Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии в первом чтении поправки № 62 к Конституции Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование вопрос 
о принятии поправки № 62 к Конституции Республики Марий Эл 
в первом чтении.

Прошу голосовать.
Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии в первом чтении поправки № 63 к Конституции Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование вопрос 
о принятии поправки № 63 к Конституции Республики Марий Эл 
в первом чтении.

Прошу голосовать.
Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии в первом чтении поправки № 64 к Конституции Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование вопрос 
о принятии поправки № 64 к Конституции Республики Марий Эл 
в первом чтении.

Прошу голосовать.
Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии в первом чтении поправки № 65 к Конституции Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование вопрос 
о принятии поправки № 65 к Конституции Республики Марий Эл в первом чтении.
Прошу голосовать.
Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии в первом чтении поправки № 66 к Конституции Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование вопрос 
о принятии поправки № 66 к Конституции Республики Марий Эл 
в первом чтении.

Прошу голосовать.
Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии в первом чтении поправки № 67 к Конституции Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование вопрос 
о принятии поправки № 67 к Конституции Республики Марий Эл 
в первом чтении.

Прошу голосовать.
Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии проекта закона Республики Марий Эл "О поправках к Конституции Республики Марий Эл" 
в первом чтении.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о принятии проекта закона Республики Марий Эл 
"О поправках к Конституции Республики Марий Эл" в первом чтении.
Прошу голосовать.
Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Решение принято.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл по принятому в первом чтении проекту закона Республики Марий Эл "О поправках к Конституции Республики Марий Эл".
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл по принятому в первом чтении проекту закона Республики Марий Эл "О поправках к Конституции Республики Марий Эл"
Прошу голосовать.
Кто за? 

За – 39.
Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.
Постановление принято.
Спасибо, Александр Варсонофьевич.

Рассматривается пятый вопрос повестки дня сессии.

5. О проекте закона Республики Марий Эл "О гражданской обороне 
в Республике Марий Эл".
Слово предоставляется председателю Комитета гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл Владимиру Николаевичу Карпову. Пожалуйста, Владимир Николаевич. 
Карпов В.Н. Уважаемый Анатолий Васильевич! Уважаемые депутаты и приглашенные! 
Представляем на рассмотрение проект закона Республики Марий Эл "О гражданской обороне в Республике Марий Эл". 

Пунктом 3 статьи 1 Федерального закона от 1 мая 2019 года № 84-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О гражданской обороне" субъекты Российской Федерации наделены полномочиями по принятию законов в области гражданской обороны. Проект закона направлен 
на реализацию полномочий, возложенных на субъекты Российской Федерации. Законом предлагается разграничить полномочия органов государственной власти Республики Марий Эл в области гражданской обороны. К полномочиям Государственного Собрания предлагается отнести принятие, осуществление контроля за соблюдением 
и исполнением закона Республики Марий Эл в области гражданской обороны. Глава Республики Марий Эл осуществляет руководство гражданской обороной и утверждает План гражданской обороны и защиты населения Республики Марий Эл. Органы исполнительной власти организуют проведение мероприятий по гражданской обороне 
и в пределах своих полномочий создают и поддерживают в состоянии готовности силы и средства гражданской обороны, а также выполняют иные полномочия в области гражданской обороны, установленные федеральным законодательством.
Принятие закона Республики Марий Эл "О гражданской обороне 
в Республике Марий Эл" не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета.

Все заключения к законопроекту получены, противоречий федеральному законодательству не выявлено.

Прошу депутатов поддержать представленный проект закона. Благодарю за внимание.
Председательствующий. Спасибо, Владимир Николаевич. Будут ли вопросы, уважаемые депутаты? Нет вопросов. Спасибо. Присаживайтесь. 
Заключение Комитета по развитию производственного комплекса представляет заместитель председателя Комитета Кальянов Евгений Николаевич.
Кальянов Е.Н. Уважаемые депутаты!

Проект закона внесен на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл Правительством Республики Марий Эл.

Проект закона рассмотрен и поддержан всеми комитетами 
и предложен для внесения на рассмотрение пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

В ходе обсуждения проекта закона поправок от комитетов Государственного Собрания не поступало.

Законопроект прошел экспертизу в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, прокуратуре Республики Марий Эл, Государственной счетной палате Республики Марий Эл и правовом управлении Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Противоречий федеральному законодательству не выявлено.

Головной Комитет по развитию производственного комплекса вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии Закона Республики Марий Эл "О гражданской обороне в Республике Марий Эл" 
в двух чтениях в целом.
Председательствующий. Спасибо, Евгений Николаевич.
Ставится на голосование предложение головного Комитета 
о принятии закона в двух чтениях в целом.
Прошу голосовать. 

Кто за?

За – 39.
Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – нет.
Закон принят. Спасибо.
Кальянов Е.Н. Головной Комитет по развитию производственного комплекса вносит предложение поставить на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл 
о принятом Законе Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о постановлении по принятому закону.

Прошу голосовать.

Кто за?

За – 39.
Кто против?

Против – нет

Кто воздержался?

Воздержавшихся – нет.
Постановление принято.

Рассматривается шестой вопрос повестки дня сессии.

6. О проекте закона Республики Марий Эл "О внесении изменений 
в Закон Республики Марий Эл "О реализации полномочий Республики Марий Эл в области лесных отношений".

Слово предоставляется министру природных ресурсов, экологии 
и охраны окружающей среды Республики Марий Эл Киселеву Алексею Николаевичу.
Пожалуйста, Алексей Николаевич.
Киселев А.Н. Уважаемый Анатолий Васильевич! Уважаемые депутаты!
Правительством Республики Марий Эл на рассмотрение внесен проект закона Республики Марий Эл о внесении изменений в Закон Республики Марий Эл от 31 мая 2007 года № 26-З "О реализации полномочий Республики Марий Эл в области лесных отношений".
Проект закона корректирует имеющуюся в настоящее время процедуру предоставления древесины гражданам для собственных нужд.

Из основных нововведений обозначил бы то, что проект закона предусматривает снижение норматива предоставления гражданам древесины для нужд строительства с 150 кубических метров 
до 100 кубических метров. Это связано с тем, что лимит, который 
мы можем предоставить гражданам ежегодно, у нас конечный: порядка 100 тыс. кубических метров – общий объем древесины, из них 50 тыс. кубических метров – это дровяная древесина и 50 тыс. кубических метров – это древесина, пригодная для строительства.
Существующий ГОСТ по деревянному домостроению говорит нам 
о том, что 80-85 кубических метров древесины достаточно 
для строительства индивидуального жилого дома на семью из 4 человек. Мы предлагаем установить норматив в размере 100 кубических метров. Тем самым мы охватим большее количество заявок граждан и выделим древесину большему числу семей.
Проектом закона предлагается установить перечень целей,
в соответствии с которыми выделяется древесина, и следующие нормы: 
до 25 плотных кубических метров на отопление - это ежегодное выделение древесины; до 100 плотных кубических метров древесины –
это для целей строительства жилого дома и хозяйственных построек 
один раз в 25 лет; до 50 плотных кубических метров древесины -
на реконструкцию жилого дома либо на ремонтные и иные работы надворных построек, норматив предлагаем установить один раз в 10 лет. Соответственно следующее дополнение, как уже было озвучено, - изменение периодичности предоставления древесины гражданам в целях реконструкции и ремонтных работ с 15 лет до 10 лет. 
Также предлагаем отменить установленный ранее норматив выделения древесины в целях очистки леса от сухостойных 
и поврежденных  пожарами деревьев. Норматив этот был установлен после пожаров 2010 года как вынужденная мера, когда население помогало государственной лесной охране в расчистке лесов. В настоящее время все горельники 2010 года переведены в покрытую лесом площадь. Леса там восстановлены, в настоящее время числятся молодняками. Кроме того, 
за последние пять лет площадь погибших и поврежденных лесных насаждений у нас с 7 тыс. га уменьшилась до 1,5 тыс. га. В настоящее время необходимость существования этой процедуры, то есть выделения горельников и сухостоя гражданам в виде отдельной процедуры, отпала. Граждане могут ее реализовать в общем порядке выделения древесины для отопления, для строительства. 
И также с 1 января прошлого года у нас бесплатный свободный сбор валежника в лесах, то есть сухостойная древесина, упавшая, может быть приобретена гражданами безвозмездно и без прохождения административных процедур. 
Дальнейшие правки у нас носят корректирующий характер 
и касаются процедуры заключения договоров.
Прошу представленный законопроект поддержать.
Председательствующий. Спасибо, Алексей Николаевич. Будут ли вопросы, уважаемые депутаты? Нет. Присаживайтесь.
Заключение Комитета по развитию агропромышленного комплекса, экологии и природопользованию представляет председатель Комитета Аркадий Арсентьевич Новиков.
Новиков А.А. Уважаемые депутаты!

Проект закона внесен на рассмотрение Государственного Собрания Республики Марий Эл Правительством Республики Марий Эл. 

Проект закона рассмотрен и поддержан всеми комитетами 
и предложен для внесения на рассмотрение пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Законопроект прошел экспертизу в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, прокуратуре Республики Марий Эл, Государственной счетной палате Республики Марий Эл и правовом управлении Аппарата Государственного Собрания.

Противоречий федеральному законодательству не выявлено.

К проекту закона поступила одна поправка. 

Головной Комитет по развитию агропромышленного комплекса, экологии и природопользованию вносит предложение поставить 
на голосование вопрос о принятии проекта закона в первом чтении 
и за основу.
Председательствующий. Спасибо, Аркадий Арсентьевич. Ставится на голосование предложение головного Комитета о принятии проекта закона в первом чтении и за основу.
Прошу голосовать.
Кто за?

За – 34.
Кто против?

Против – нет.
Кто воздержался?

Воздержавшихся – 4.
Пекунькин А.В. Зал покинул депутат Карташов. 38 депутатов.
Председательствующий. 38 депутатов. Решение принято.
Новиков А.А. Переходим ко второму чтению.

В ходе рассмотрения к законопроекту поступила одна поправка 
к пункту 2 статьи 1 законопроекта от Комитета по развитию агропромышленного комплекса, экологии и природопользованию.

Поправкой предлагается уточнить перечень представляемых документов, необходимых для заключения договора купли-продажи лесных насаждений в целях проведения ремонтных работ 
и на собственные нужды в соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации.

Правительство Республики Марий Эл с поправкой согласилось 
и представило уточненную редакцию пункта "б" части третьей новой редакции статьи 2 Закона Республики Марий Эл "О реализации полномочий Республики Марий Эл в области лесных отношений".

Заключение головного Комитета по развитию агропромышленного комплекса, экологии и природопользованию приведено в таблице № 1 поправок, рекомендуемых к принятию Государственным Собранием Республики Марий Эл. 

Поправок, рекомендуемых к отклонению, нет.

Головной Комитет по развитию агропромышленного комплекса, экологии и природопользованию вносит предложение поставить 
на голосование вопрос о принятии одной согласованной поправки.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о принятии одной согласованной поправки.
Прошу голосовать.
Кто за?

За – 38.
Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – нет.

Поправка принята.

Новиков А.А. Головной Комитет по развитию агропромышленного комплекса, экологии и природопользованию вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии Закона Республики Марий Эл "О внесении изменений в Закон Республики Марий Эл "О реализации полномочий Республики Марий Эл в области лесных отношений" с учетом принятой поправки во втором чтении в целом.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о принятии закона во втором чтении в целом с учетом принятой поправки.
Прошу голосовать.
Кто за?

За – 34.

Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – 4.

Закон принят.

Спасибо.

Новиков А.А. Головной Комитет по развитию агропромышленного комплекса, экологии и природопользованию вносит предложение поставить на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл о принятом Законе Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о постановлении по принятому закону. 

Прошу голосовать.
Кто за?

За – 34.

Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – 4.

Постановление принято.

Спасибо, Аркадий Арсентьевич.

Уважаемые депутаты! 

Рассматривается седьмой вопрос повестки дня сессии.
7. О проекте закона Республики Марий Эл "О внесении изменения 
в статью 8 Закона Республики Марий Эл "Об Общественной палате Республики Марий Эл".

Слово предоставляется председателю Комитета Государственного Собрания по законодательству Павлову Александру Варсонофьевичу.
Павлов А.В. Уважаемые депутаты!

Проект закона Республики Марий Эл "О внесении изменения 
в статью 8 Закона Республики Марий Эл "Об Общественной палате Республики Марий Эл" внесен на рассмотрение Государственного Собрания Комитетом по законодательству.

Законопроект направлен на приведение республиканского закона 
в соответствие с Федеральным законом от 15 октября 2020 года № 333-ФЗ "О внесении изменения в статью 7 Федерального закона "Об общих принципах организации и деятельности общественных палат субъектов Российской Федерации". 

Указанным Федеральным законом к числу лиц, которые не могут быть членами общественной палаты субъекта Российской Федерации, отнесены депутаты законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, а также наименование должности члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации изложено в новой редакции – сенатор Российской Федерации.

Законопроектом предлагается внести аналогичные изменения 
в статью 8 Закона Республики Марий Эл "Об Общественной палате Республики Марий Эл".

Проект закона рассмотрен и поддержан всеми комитетами Государственного Собрания и предложен для внесения на рассмотрение пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Проект закона прошел экспертизу в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, Правительстве Республики Марий Эл, прокуратуре Республики Марий Эл и правовом управлении Аппарата Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Противоречий федеральному законодательству не выявлено. 

Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование вопрос о принятии Закона Республики Марий Эл "О внесении изменения в статью 8 Закона Республики Марий Эл 
"Об Общественной палате Республики Марий Эл" в двух чтениях в целом.

Председательствующий. Спасибо, Александр Варсонофьевич.
Ставится на голосование предложение головного Комитета 
о принятии закона в двух чтениях в целом.
Прошу голосовать.
Кто за?

За – 38.

Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – нет.

Закон принят.

Спасибо.

Павлов А.В. Головной Комитет по законодательству вносит предложение поставить на голосование проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл о принятом Законе Республики Марий Эл.
Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о постановлении по принятому закону.
Прошу голосовать.
Кто за?

За – 38.
Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – нет.

Постановление принято.

Спасибо, Александр Варсонофьевич.
Уважаемые депутаты! 
Рассматривается восьмой вопрос повестки дня сессии.
8. Об обязательном публичном отчете Главы Республики Марий Эл 
о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания, действующими на территории Республики Марий Эл, по итогам 2019 года.
Уважаемые депутаты! 
В соответствии с Регламентом материалы представлены по данному вопросу Главой Республики Марий Эл Александром Александровичем Евстифеевым, рассмотрены и поддержаны всеми комитетами.

Предлагаю принять постановление Государственного Собрания Республики Марий Эл по данному вопросу.

Ставится на голосование принятие постановления.

Прошу голосовать.

Кто за?

За – 38.

Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – нет.

Постановление принято.

Спасибо.

Уважаемые депутаты!
Рассматривается девятый вопрос повестки дня сессии. 

9. О Программе законопроектной работы Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2021 год.
Слово предоставляется председателю Комитета Государственного Собрания по законодательству Павлову Александру Варсонофьевичу.
Павлов А.В. Уважаемые депутаты!

Программа законопроектной работы Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2021 год разработана Комитетом Государственного Собрания по законодательству в соответствии 
со статьями 15 и 16 Закона Республики Марий Эл "О нормативных правовых актах Республики Марий Эл".

Проект программы разработан с учетом Плана законопроектной работы Правительства Республики Марий Эл на 2021 год, утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 
2020 года № 448, предложений прокурора Республики Марий Эл, Верховного Суда Республики Марий Эл и Собрания депутатов Медведевского муниципального района Республики Марий Эл.

В ходе рассмотрения проекта программы предложений от комитетов не поступило. Проект постановления рассмотрен и поддержан всеми комитетами и предложен для внесения на рассмотрение пятнадцатой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Головной Комитет по законодательству вносит предложение утвердить Программу законопроектной работы Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2021 год и принять постановление Государственного Собрания Республики Марий Эл по данному вопросу.

Председательствующий. Ставится на голосование предложение головного Комитета о принятии Постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Прошу голосовать.

Кто за? 

За - 38.

Кто против?

Против - нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся - нет.

Постановление принято.

Спасибо, Александр Варсонофьевич.
Председательствующий. Уважаемые депутаты! 

Рассматривается десятый вопрос повестки дня сессии. 

10. О Программе деятельности Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва на 2021 год.
Уважаемые депутаты! Проект постановления Государственного Собрания Республики Марий Эл по данному вопросу внесен Президиумом Государственного Собрания. В соответствии с Регламентом материалы рассмотрены, поддержаны всеми комитетами. Президиум Государственного Собрания Республики Марий Эл предлагает принять постановление по данному вопросу.
Ставится на голосование принятие постановления.

Прошу голосовать.

Кто за?

За – 38.

Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – нет.

Постановление принято.

Спасибо.

Уважаемые депутаты!

Рассматривается одиннадцатый вопрос повестки дня сессии.

11. О досрочном прекращении полномочий депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва Севастьянова Виктора Викторовича.

Уважаемые депутаты! 
Проект постановления Государственного Собрания по данному вопросу, внесенный Комитетом по законодательству, рассмотрен 
на заседаниях комитетов.
Комитет по законодательству предлагает принять постановление 
по данному вопросу.

Ставится на голосование принятие постановления.

Прошу голосовать.

Кто за?

За – 38.

Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – нет.

Постановление принято.

Спасибо.

Уважаемые депутаты!

Рассматривается двенадцатый вопрос повестки дня сессии.

12. О досрочном прекращении полномочий депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва Карташова Александра Анатольевича.

Уважаемые депутаты! 
Проект постановления Государственного Собрания по данному вопросу, внесенный Комитетом по законодательству, рассмотрен 
и поддержан на заседаниях комитетов.

Комитет по законодательству предлагает принять постановление 
по данному вопросу.

Ставится на голосование принятие постановления.

Прошу голосовать.

Кто за?

За – 38.

Кто против?

Против – нет.

Кто воздержался?

Воздержавшихся – нет.

Постановление принято.

Уважаемые депутаты!

Повестка дня пятнадцатой сессии рассмотрена. 

Слово для сообщения предоставляется руководителю секретариата сессии депутату Пекунькину Александру Викторовичу. Пожалуйста, Александр Викторович.
Пекунькин А.В. Уважаемые депутаты! 

Согласно статьям 44 и 45 Регламента Государственного Собрания Республики Марий Эл секретариат обеспечивал работу пятнадцатой сессии Государственного Собрания седьмого созыва.

Уважаемые депутаты!

Письменных обращений и заявлений от граждан в адрес сессии 
не поступило.

Секретариат закончил свою работу. 

Спасибо.
Мухин В.И. Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, уважаемые приглашенные!

Заключительное слово предоставляется Председателю Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва Анатолию Васильевичу Смирнову. 

Председательствующий. Уважаемые депутаты! 
Завершается 2020 год - первый полный год работы Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва. Он был непростым. Пандемия заставила нас по-новому взглянуть, переосмыслить многие фундаментальные вещи и внесла свои коррективы во все сферы жизнедеятельности общества. 
Мне бы сегодня хотелось выразить слова благодарности, признательности Главе Республики Марий Эл Александру Александровичу Евстифееву, Правительству Республики Марий Эл 
за конструктивное взаимодействие с законодательными органами республики. За ту огромную работу, которая проводилась и продолжается сегодня по принятию своевременных мер, направленных 
на предупреждение распространения в республике коронавирусной инфекции, преодоление ее негативных последствий в экономике, поддержку жителей республики, нуждающихся в помощи в этот непростой период. 
К новым вызовам и новым условиям работы пришлось адаптироваться и парламенту. Впервые одна из сессий, а их в уходящем году было 9, прошла в формате видео-конференц-связи. В связи 
с необходимостью проведения мероприятий в дистанционном режиме были внесены соответствующие нормативные изменения в Регламент Государственного Собрания Республики Марий Эл. 
В целом Государственное Собрание Республики Марий Эл 
в 2020 году работало профессионально и продуктивно. Принят 61 закон Республики Марий Эл и 120 постановлений, в их числе: законодательные акты, направленные на социальную поддержку отдельных категорий граждан, защиту детей от вредного воздействия никотиносодержащих веществ, обеспечение безопасности на водных объектах, поддержку малого и среднего предпринимательства, защиту прав дольщиков, совершенствование законодательства в области бюджетной и налоговой политики, лесных отношений, местного самоуправления, городского благоустройства. С целью реализации решений федеральных органов власти своевременно были приняты необходимые законы, в том числе 
по обеспечению младших школьников горячим питанием. В копилке нормативной базы - новый Закон "Об Уполномоченном по правам человека в Республике Марий Эл", а также в области туризма 
и гражданской обороны. 
На предыдущей сессии мы с вами приняли республиканский бюджет на 2021, 2022 и 2023 годы. Он сохранил свою социальную направленность: 63% расходов запланировано на оказание социальной помощи, решение вопросов здравоохранения, образования, культуры, социальной защиты. 
В бюджете заложены необходимые денежные средства на реализацию 
53 региональных программ в рамках инициированных Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным национальных проектов.

Стоит отметить, что основная законотворческая работа велась 
в комитетах. На 145 заседаниях комитетов депутатами было рассмотрено 
1633 вопроса, в том числе в рамках парламентского контроля – 24. Президиумом на 29 заседаниях принято 215 решений. 
В седьмом созыве активизировалась работа по реализации прав депутатов на законотворческую инициативу. На рассмотрение парламента депутатами, представителями всех фракций, было внесено 
22 законопроекта и 5 проектов постановлений Государственного Собрания. 
Депутаты Марий Эл вместе со всей страной приняли активное участие в мероприятиях, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также в обсуждении поправок 
к Конституции Российской Федерации и поддержали внесение фундаментальных изменений в Основной Закон страны. В настоящее время перед нами стоит важнейшая задача - в установленные сроки привести Конституцию Республики Марий Эл в соответствие 
с обновленной Конституцией России и принятыми федеральными законами. Первые шаги в этом направлении мы уже сделали сегодня, приняв в первом чтении предложенные рабочей группой поправки 
к Конституции Республики Марий Эл.
Уважаемые депутаты!

Выражаю искреннюю признательность и благодарность 
за продуктивную работу по законодательному обеспечению социально-экономического и культурного развития Республики Марий Эл, защите интересов ее жителей. Надеюсь на дальнейшее конструктивное сотрудничество всех политических фракций, представленных в седьмом созыве Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Поздравляю вас всех с наступающим Новым 2021 годом. И как Председатель, и как врач просто хочу, в первую очередь, пожелать крепкого здоровья вам, вашим родным и близким. Физических и душевных сил для новых свершений. Счастья, благополучия вам, вашим семьям. 
С Новым годом!

Пятнадцатую сессию Государственного Собрания Республики Марий Эл седьмого созыва объявляю закрытой.
Спасибо всем большое за вашу активную работу.
	Председатель

Государственного Собрания

Республики Марий Эл

седьмого созыва


	А.В.Смирнов



	Руководитель секретариата пятнадцатой сессии

депутат Государственного Собрания

Республики Марий Эл

седьмого созыва
	А.В.Пекунькин


Список

депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл

седьмого созыва, принимавших участие в работе

пятнадцатой сессии Государственного Собрания

Республики Марий Эл седьмого созыва

29 декабря 2020 года

	№№

п/п


	Фамилия, имя, отчество депутата

	
	

	1. 
	Аверин Анатолий Васильевич

	2. 
	Атласкина Людмила Алексеевна

	3. 
	Бахматов Андрей Александрович

	4. 
	Белоусов Сергей Валерьевич

	5. 
	Богачук Надежда Ивановна

	6. 
	Бочкарев Василий Михайлович

	7. 
	Бронников Максим Вячеславович

	8. 
	Громова Светлана Николаевна

	9. 
	Заболотских Андрей Владимирович

	10. 
	Зубков Геннадий Григорьевич

	11. 
	Кальянов Евгений Николаевич

	12. 
	Карташов Александр Анатольевич

	13. 
	Кириллов Евгений Павлович

	14. 
	Киселев Алексей Леонидович

	15. 
	Кожанов Владимир Тарасович

	16. 
	Козлова Наталья Николаевна

	17. 
	Кузьмин Евгений Петрович

	18. 
	Мартьянов Сергей Михайлович

	19. 
	Маслихин Александр Витальевич

	20. 
	Мирбадалев Антон Алексеевич

	21. 
	Моисеев Алексей Иванович

	22. 
	Мухин Владимир Иванович

	23. 
	Новиков Аркадий Арсентьевич

	24. 
	Павлов Александр Варсонофьевич

	25. 
	Павлов Александр Евдокимович

	26. 
	Пейсахович Григорий Ефимович

	27. 
	Пекунькин Александр Викторович

	28. 
	Пономарев Андрей Сергеевич

	29. 
	Потехин Виталий Владимирович

	30. 
	Пуртов Виталий Дмитриевич

	31. 
	Пушкина Наталья Васильевна

	32. 
	Речкин Василий Владимирович

	33. 
	Сергеев Дмитрий Сергеевич

	34. 
	Смирнов Анатолий Васильевич

	35. 
	Сташкевич Александр Михайлович

	36. 
	Фирсов Сергей Зуфарович

	37. 
	Царегородцев Сергей Николаевич

	38. 
	Шайдуллин Салих Сагутдинович

	39. 
	Яковлева Лариса Николаевна


Депутаты Государственного Собрания 

Республики Марий Эл седьмого созыва, 

не принимавшие участие в работе 

пятнадцатой сессии 

Государственного Собрания Республики Марий Эл 

29 декабря 2020 года

	1. 
	Бондарчук Игорь Леонидович

	2. 
	Вахитова Екатерина Динаровна

	3. 
	Глущенко Наталия Владимировна

	4. 
	Жезлов Владислав Алексович

	5. 
	Замиховский Антон Михайлович

	6. 
	Керимов Февзи Велиевич

	7. 
	Козырев Александр Сергеевич

	8. 
	Насыбуллин Альберт Рашидович

	9. 
	Петухов Андрей Олегович

	10. 
	Туманов Александр Сергеевич

	11. 
	Федоров Дмитрий Геннадьевич

	12. 
	Хабибуллин Мунир Файзрахманович


Организационное управление

Аппарата Государственного Собрания

Республики Марий Эл
