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РЕКОМЕНДАЦИИ

парламентских слушаний на тему 
"О военно-патриотическом воспитании молодежи в Республике Марий Эл"
22 июня 2016 года 






      г. Йошкар-Ола
Государственное Собрание Республики Марий Эл провело 22 июня 2016 года на базе 14-ой ракетной Киевско-Житомирской ордена Кутузова III степени дивизии парламентские слушания на тему "О военно-патриотическом воспитании молодежи в Республике Марий Эл" с участием депутатов Государственного Собрания Республики Марий Эл, представителей воинского состава 14-ой ракетной Киевско-Житомирской ордена Кутузова III степени дивизии, представителей Министерства образования и науки Республики Марий Эл, Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл, Военного комиссариата Республики Марий Эл, Молодежного парламента Республики Марий Эл, регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации "Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России" Республики Марий Эл, Марийского научно-исследовательского института языка, литературы и истории им. В.М.Васильева.
Участники парламентских слушаний, обсудив вопросы военно-патриотического воспитания граждан в Республике Марий Эл, актуальные проблемы в этой области, отмечают следующее.
В настоящее время решение задач патриотического воспитания подрастающего поколения, приобщение его к высшим духовным ценностям российского общества является одним из важнейших приоритетов внутренней государственной политики Российской Федерации.
Задача совершенствования организации патриотического воспитания граждан обусловлена необходимостью консолидации российского общества и укрепления государства на основе патриотизма и других духовно-нравственных позиций российского общества в условиях значительно изменившейся международной обстановки, возросшей напряженности в международных отношениях и осуществления информационных кампаний, направленных на формирование у граждан негативного отношения к истории собственной страны, недоверия к органам государственной власти и на ослабление российского государства.
Военно-патриотическое воспитание молодёжи следует рассматривать в системной взаимосвязи с целями государственной политики в области патриотического воспитания в целом, как важнейшую задачу государства и общества, решаемую не только в целях допризывной подготовки, но и ради формирования достойных граждан России с высокими духовно-нравственными ориентирами и активной гражданской позицией, готовых к служению Родине в широком смысле этого понятия. При этом формирование патриотического сознания у молодежи должно опираться на её приобщение к базовым национальным ценностям российского общества.
Участники парламентских слушаний отмечают, что необходимым условием сохранения и укрепления гражданского единства, духовно-культурной идентичности российского народа, формирования патриотизма у подрастающего поколения, обеспечения национальной безопасности России в духовной сфере является сохранение исторического наследия России, являющегося одной из духовных скреп для народа России, защита его от попыток фальсификации исторических фактов и событий.
Правовой основой патриотического воспитания в Российской Федерации на современном этапе являются: Конституция Российской Федерации, федеральные законы от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе", от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ "О днях воинской славы и памятных датах России", постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2015 года № 1493 "О государственной программе "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы".

Среди документов стратегического планирования, затрагивающих сферы патриотического воспитания и информационной безопасности России, можно выделить Стратегию национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года, Военную доктрину Российской Федерации, Доктрину информационной безопасности Российской Федерации, Концепцию внешней политики Российской Федерации, Концепцию патриотического воспитания граждан Российской Федерации (2003 год), Стратегию государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, Основы государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года, Основы государственной культурной политики, Стратегию развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, Концепцию федеральной системы подготовки граждан Российской Федерации к военной службе на период до 2020 года и другие. 
В Республике Марий Эл в части, касающейся вопросов патриотического воспитания, приняты и реализуются следующие нормативные правовые акты:

Закон Республики Марий Эл от 29 сентября 1998 года № 94-З 
"О государственной молодежной политике в Республике Марий Эл";

Закон Республики Марий Эл от 1 августа 2013 года № 29-З 
"Об образовании в Республике Марий Эл";

Закон Республики Марий Эл от 31 мая 1994 года № 85-III "О культуре";
Указ Главы Республики Марий Эл от 9 декабря 2011 года № 127 "О Совете при Главе Республики Марий Эл по делам ветеранов и инвалидов";

Указ Главы Республики Марий Эл от 8 мая 2015 года № 113 "О Концепции государственной национальной политики Республики Марий Эл";

Постановление Правительства Республики Марий Эл от 2 ноября 2006 года № 223 "О Межведомственной комиссии по вопросам патриотического воспитания граждан";

Постановление Правительства Республики Марий Эл от 15 апреля 2009 года № 95 "О правилах предоставления субсидий на государственную поддержку и развитие средств массовой информации и книгоиздания";
Постановление Правительства Республики Марий Эл от 19 апреля 2012 года № 130 "О вопросах поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Марий Эл";

Постановление Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 года № 452 "О государственной программе Республики Марий Эл "Развитие образования и молодежной политики" на 2013 - 2020 годы".
С 2011 по 2014 год в Республике Марий Эл действовала республиканская целевая программа "Патриотическое воспитание граждан в Республике Марий Эл на 2011 – 2015 годы".
Государственное Собрание Республики Марий Эл уделяет большое внимание вопросам духовно-нравственного и патриотического воспитания молодого поколения.

29 октября 2015 года, в год празднования 20-летия Конституции Республики Марий Эл и 95-летнего юбилея Республики Марий Эл, Государственное Собрание Республики Марий Эл совместно с Общественной палатой Республики Марий Эл провело в Марийском государственном университете с широким участием его студентов парламентские слушания на тему "Развитие законодательства в Марийской автономной области – Марийской АССР – Республики Марий Эл. Этапы становления". 
26 ноября 2015 года проведены парламентские слушания на тему "Роль образования в духовно-нравственном воспитании детей и молодежи".
В Республике Марий Эл в 2009 году начал свою деятельность Молодежный парламент Республики Марий Эл, а также муниципальные молодежные парламенты, на которые были возложены общественная, социальная и политическая функции: через прямое представительство молодежи во власти решать задачи создания реальных механизмов вовлечения молодежи в процессы принятия практических решений.

Осуществляя взаимодействие с Молодежным парламентом, Государственное Собрание Республики Марий Эл в первую очередь ориентирует свою деятельность на обеспечение формирования в молодежной среде правовой и политической культуры, содействие развитию общественной активности молодежи, воспитание гражданственности и патриотизма.

В целях координации деятельности органов исполнительной власти Республики Марий Эл, администраций муниципальных образований, научных и образовательных учреждений, общественных организаций (объединений) творческих союзов и религиозных организаций по решению вопросов патриотического воспитания граждан и допризывной подготовки молодежи к военной службе на основе единой государственной политики в республике создан Межведомственный координационный совет по патриотическому воспитанию граждан и допризывной подготовке молодежи к военной службе в Республике Марий Эл.

Министерством образования и науки Республики Марий Эл, органами местного самоуправления, осуществляющими управление в сфере образования, педагогическими коллективами образовательных организаций проводится целенаправленная работа по патриотическому воспитанию.
На базе государственного бюджетного учреждения "Дворец молодежи" создан Центр патриотического воспитания, координирующий работу военно-патриотических клубов и организаций республики.

Формирование гражданско-патриотических, духовно-нравственных и семейных ценностей является одним из приоритетных направлений работы учреждений системы образования. По информации Министерства образования и науки Республики Марий Эл в республике проживает 154 тысячи молодых людей (23 процента от общего числа населения Республики Марий Эл), 100 процентов которых были охвачены в 2015 году различными мероприятиями патриотической направленности. Тенденцией последних лет является увеличение в республике количества патриотических клубов и кадетских классов. Так, в 2013 году в республике действовало 72 военно-патриотических клуба, насчитывавших 1 694 курсанта и 37 кадетских классов с 862 курсантами. По итогам 2015 года в республике насчитывается уже 198 военно-патриотических клубов, которые посещают 2 169 курсантов, и 49 кадетских классов с 1 128 курсантами.
Активно развивается в республике поисковое движение, особо значимую роль в котором играет деятельность Региональной молодежной общественной организации "Поисковый отряд Демос", а также студенческого поискового отряда "Воскресение", созданного на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Марийский государственный университет".
Органами исполнительной власти Республики Марий Эл в сфере культуры ведется активная работа по привлечению молодежи к мероприятиям военно-патриотической направленности.

По сведениям Министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл военно-патриотическим воспитанием населения в республике занимаются 329 стационарных культурно-досуговых учреждений, которые в 2015 году посетили 1 040 722 представителя подростков и молодежи республики.
Особое место в системе патриотического воспитания молодежи отводится деятельности детских оздоровительных организаций, направленной на развитие физкультурно-спортивной активности, формирование здорового образа жизни и создание необходимых условий для самореализации молодежи.
Активно используется в работе по патриотическому воспитанию граждан потенциал ветеранских, молодежных и общественных объединений. 
Участники парламентских слушаний отмечают, что проводимая в Республике Марий Эл государственная политика в сфере патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи носит системный характер, реализуется с учетом региональных особенностей и направлена на укрепление взаимодействия государственных и общественных структур.
В целях развития региональной системы патриотического воспитания граждан, в том числе детей и молодежи, необходимо продолжить работу по совершенствованию материально-технической базы организаций патриотического воспитания, повышению уровня их информационно-методического обеспечения, профессиональной подготовки и переподготовки специалистов. 
Кроме того, необходимо более активное и широкое привлечение к этой работе средств массовой информации и общественности. 
Считая военно-патриотическое воспитание граждан важнейшей частью государственной политики в целом, а также учитывая его роль в воспитательном процессе в части формирования условий гражданского становления, духовно-нравственного и физического воспитания, участники парламентских слушаний рекомендуют:

1. Государственному Собранию Республики Марий Эл:

- продолжить системную работу по законодательному обеспечению и осуществлению контроля за соблюдением и исполнением законов в сфере патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи; 
- активизировать работу по проведению "парламентских уроков" патриотической направленности в образовательных организациях, расположенных на территории избирательных округов;
- считать целесообразным принять участие в мероприятиях, посвященных 90-летию ДОСААФ России;
- предусмотреть в планах работы комитетов Государственного Собрания Республики Марий Эл на 2017 год проведение выездных заседаний по вопросам организации и развития музеев (комнат) боевой славы как центров гражданско-патриотического воспитания граждан;
2. Правительству Республики Марий Эл с целью формирования системы непрерывного военно-патриотического воспитания молодежи разработать и принять государственную программу Республики Марий Эл "Патриотическое воспитание граждан и допризывная подготовка молодежи к военной службе" на 2016 – 2020 годы;
3. Межведомственному координационному совету по патриотическому воспитанию граждан и допризывной подготовке молодежи к военной службе в Республике Марий Эл:

- продолжить целенаправленную, комплексную работу по дальнейшему развитию системы патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, уделив особое внимание вопросам межведомственного взаимодействия субъектов патриотического воспитания;
- рассмотреть возможность формирования системы научно-обоснованного мониторинга уровня и эффективности патриотического воспитания граждан в Республике Марий Эл; 
4. Министерству образования и науки Республики Марий Эл, Министерству культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл, Министерству спорта Республики Марий Эл, а также органам местного самоуправления в Республике Марий Эл в рамках проводимой работы продолжить совершенствование форм и методов военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи, уделить особое внимание вопросам: 
- формирования у молодежи патриотических чувств и сознания, развития у нее высокой социальной активности, гражданской ответственности, способности проявить себя в укреплении государства, обеспечении его жизненно важных интересов и устойчивого развития; 
- совершенствования деятельности по физическому, патриотическому, духовно-нравственному развитию, правовому просвещению детей и молодежи в образовательных организациях Республики Марий Эл, а также по активизации интереса молодежи к изучению истории России, формированию у нее чувства уважения к прошлому нашей страны, ее героическим страницам, в том числе сохранению памяти о подвигах защитников Отечества, углублению знаний о событиях, ставших основой государственных праздников и памятных дат России, повышению интереса молодых граждан к краеведению; 
- поддержки деятельности военно-патриотических молодежных и детских объединений, поисковых формирований и оборонно-спортивных лагерей молодежи; 
- создания условий для развития волонтерского движения, являющегося одним из наиболее значимых элементов гражданско-патриотического воспитания молодежи; 
- совершенствования работы по добровольной допризывной подготовке молодежи к военной службе (по программам дополнительного образования), обеспечения деятельности специализированных классов, клубов, центров с целью формирования у молодежи моральной, психологической и физической готовности к защите Отечества, верности конституционному и воинскому долгу, высокой гражданской ответственности; 
- развития физкультурно-спортивной активности молодежи, привлечения молодежи к ведению здорового образа жизни; 
- дальнейшего развития материально-технического, методического и информационного обеспечения региональных организаций и учреждений системы патриотического воспитания граждан;

- совершенствования системы подготовки и переподготовки специалистов, осуществляющих работу с молодежью в сфере патриотического воспитания, повышения их профессиональной компетентности, морального и материального стимулирования их работы;

- сотрудничества с ветеранскими организациями путем создания условий для повышения их активности в работе с молодежью, использования их опыта, нравственного и духовного потенциала для укрепления и развития преемственности поколений;
5. Министерству спорта Республики Марий Эл совместно с Министерством образования и науки Республики Марий Эл продолжить дальнейшее развитие спортивно-патриотического воспитания граждан путем внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО) во всех возрастных категориях населения Республики Марий Эл, создания условий для увеличения численности молодежи, успешно сдавшей нормы ГТО;
6. Военному комиссариату Республики Марий Эл рассмотреть возможность совершенствования форм взаимодействия военно-патриотических клубов и объединений республики с воинскими частями, расположенными на территории Республики Марий Эл;
7. Общественным объединениям и организациям Республики Марий Эл активнее участвовать в деятельности по патриотическому воспитанию молодежи, способствовать формированию у молодых граждан патриотических ценностей, уважения к культурному, историческому и боевому прошлому и традициям России, Республики Марий Эл, готовности служения Отечеству, его защите, добросовестному выполнению гражданского, профессионального и воинского долга, а также способствовать возрождению лучших российских культурных традиций;
8. Средствам массовой информации Республики Марий Эл в целях формирования у молодежи моральной, психологической и физической готовности к защите Отечества, высокой гражданской ответственности более широко освещать мероприятия, проводимые в республике в сфере патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, с использованием всех видов медиаресурсов, включая печатные средства массовой информации, радио, телевидение, интернет-ресурсы. 
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