Размещается в соответствии со статьей 5 Закона Республики Марий Эл от 1 августа 2013г № 25-3
"О порядке проведения публичных слушаний по проекту республиканского бюджета Республики Марий Эл и годовому отчету об исполнении республиканского бюджета Республики Марий Эл"
ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведения публичных слушаний по проекту республиканского бюджета 

Республики Марий Эл на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов

	№

п/п
	Фамилия, имя, отчество,

дата поступления
	Содержание замечаний и предложений


	Результаты рассмотрения

	1.
	Одинокова
Татьяна, 
10 ноября 2017 года
	Вернуть выплаты за рождение третьего и последующих детей до трех лет, рожденных в 2017 году.
	По итогам 2014-2016 гг. суммарный коэффициент рождаемости в Республике Марий Эл значительно превысил средний по Российской Федерации. В связи с этим софинансирование за счет средств федерального бюджета в отношении детей, рожденных в 2017 г., прекращено и выплата на указанную категорию детей 
не осуществляется.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 18.10.2017 г. № 487 «О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» в 2018 году средства федерального бюджета на условиях софинансирования выделяются на третьих и последующих детей, рожденных в 2015, 2016 и 2018 годах.
В настоящее время Правительством Республики Марий Эл проводится работа по вопросу получения финансовой поддержки из федерального бюджета на возобновление ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего и последующих детей, рожденных в 2017 году. 

	2.
	Павлов В.Г.,
председатель Медведевской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации,

10 ноября 2017 года

	Предлагает увеличить запланированный на 2018 год фонд оплаты труда по отрасли «Образование» на 20 процентов, только тогда будет возможно выполнить майский Указ Президента РФ и исполнить все установленные законом обязательства.
	Приоритетным направлением формирования расходной части бюджета республики является безусловное выполнение указов Президента Российской Федерации в части повышения средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы. Средства на эти цели в проекте бюджета на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов предусмотрены в полном объеме, в том числе на увеличение фонда оплаты труда образовательных организаций республики.

	3.
	Сапожникова, 
10 ноября 2017 года

	От своего лица и лица всех многодетных семей нашей республики, кто не получает ЕДВ на детей, рождённых в 2017 году, прошу включить данную выплату в бюджет 2018-2020! А также включить возврат компенсации за детский сад.

Хотелось бы, чтобы на транспортные расходы школьников из многодетных семей сумма была не 368 рублей, которой хватает только на две недели, если ребёнок ездит в школу и из школы, а соответственно на месяц. 

Ещё не мешало бы с бесплатными лекарствами решить вопрос финансирования, т.к. у нас в Козьмодемьянске задолженность перед аптекой, которая выдаёт лекарства, и, чтобы их получить, надо принести справку с органа соцзащиты, что ты получаешь пособие на ребёнка 182 рубля, что действительно малоимущие, хотя это нарушение со стороны руководства детской поликлиники, они не имеют права требовать по закону!!! 

Либо у нас ещё один вариант: оформляется через дневной стационар, и тебе дадут лекарство, но для этого надо сдавать анализы - пусть ребёнок каждый раз плачет, когда будут брать кровь из пальца, а в итоге ты получишь, дай Бог, антибиотик - одну пластинку и противовирусное. Где справедливость? Каждый раз приходится доказывать, что такие гроши и незначительные суммы тебе государством положены! Но, всё-таки, из всего вышеуказанного прошу не ущемлять права наших детей, рождённых в 2017 году, и включить в финансирование выплаты для них в бюджет 2018-2020!!! Спасибо, надеюсь, что мы, многодетные семьи, будем услышаны и включены в бюджет!!!
	По вопросу включения в республиканский бюджет выплаты за рождение в 2017 году третьих и последующих детей, аналогичный ответ представлен заявителю Одиноковой Татьяне (строка № 1 таблицы).

Компенсация части родительской платы установлена Законом Республики Марий Эл от 1 августа .2013 года № 29-З «Об образовании в Республике Марий Эл». Средства на эти цели предусмотрены в бюджете на 2018 год в полном объеме. 
Финансовое обеспечение мер социальной поддержки многодетных семей, предусмотренных Законом Республики Марий Эл 
от 2 декабря 2004 года № 50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл», в проекте бюджета на 2018 год запланировано в полном объеме.

Бесплатное лекарственное обеспечение многодетных семей                     в республике осуществляется в рамках региональной льготы на основании постановления Правительства Российской Федерации               от 30 июля 1994 года № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения», в соответствии 
с постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 декабря 2016 года № 612 «О Программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Республике Марий Эл на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (далее – постановление № 612).

Перечень лекарственных препаратов, подлежащих отпуску региональным категориям льготников, приведен в приложении № 5 к постановлению № 612. Ознакомиться с вышеназванным нормативным документом можно на официальном портале Правительства Республики Марий Эл по адресу в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:
http://mari-el.gov.ru/minzdrav/Pages/gosgar.aspx или в уголке потребителя медицинской организации по месту жительства.

Дополнительно сообщаем, что назначение и выписка лекарственных препаратов осуществляются в соответствии                                      с медицинскими показаниями, стандартами медицинской помощи и клиническими рекомендациями (протоколами лечения) по вопросам оказания медицинской помощи.

	4.
	Бастракова
Анастасия
Витальевна,
10 ноября 2017 года

	От своего лица и лица всех многодетных семей нашей республики, кто не получает ЕДВ на детей, рожденных в 2017 году, прошу включить данную выплату в бюджет 2018-2020!!! А также включить возврат компенсации за детский сад с фактически начисленной суммы, а не фиксированной.
	По вопросу включения в республиканский бюджет выплаты за рождение в 2017 году третьих и последующих детей аналогичный ответ представлен заявителю Одиноковой Татьяне (строка № 1 таблицы).

Размер компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, рассчитывается от среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, в соответствии 
с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». 

	5.
	Бурмистрова

Диана,

10 ноября 2017 года

	Прошу от своего лица и от лица всех многодетных семей Республики Марий Эл вернуть выплату за рождение третьего и последующих детей, рождённых в 2017 году,  и на детей, которые родятся в 2018 году, включить в бюджет 2018-2020 годов. 
А также прошу рассмотреть вопрос о выплате компенсации за посещение детских садов, выплате на покупку школьникам школьной и спортивной формы. Пересмотреть выплату за проезд школьникам, потому что 340 рублей на месяц на проезд или на проездной билет не хватает. 
Увеличить размер детского пособия до 16 лет со 182 рублей, на эти деньги ничего ребёнку не купить. А так, приходится в школе доплачивать за питание. 


	По вопросу включения в республиканский бюджет выплаты за рождение в 2017 – 2018 годах третьих и последующих детей  аналогичный ответ представлен заявителю Одиноковой Татьяне (строка № 1 таблицы).

Проектом закона о республиканском бюджете на 2018 год на выплату гражданам компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, бюджетные ассигнования предусмотрены в полном объеме. 

Финансовое обеспечение мер социальной поддержки многодетных семей, предусмотренных Законом Республики Марий Эл 
от 2 декабря 2004 №50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике               Марий Эл», в проекте бюджета на 2018 год запланировано в полном объеме.
Данным Законом не установлена мера социальной поддержки для многодетных семей в форме выплаты на покупку школьной и спортивной формы учащимся. Рассмотрение вопроса о введении новых мер социальной поддержки граждан возможен исходя из исполнения доходной части республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2018 год.
Размер ежемесячного пособия на ребенка установлен Законом Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 года № 50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл». Средства на эти цели в проекте бюджета на 2018 год предусмотрены в полном объеме без индексации, исходя из возможностей доходной части республиканского бюджета Республики Марий Эл.

В проекте бюджета на 2018 год расходы на организацию бесплатного питания для учащихся общеобразовательных организаций из многодетных семей предусмотрены с учетом увеличения нормы питания с 25 рублей до 50 рублей на одного обучающегося в день.

	6.
	Дескина
Елизавета
Сергеевна,
10 ноября 2017 года

	От своего лица и лица всех многодетных семей нашей республики, кто не получает ЕДВ на детей, рождённых в 2017 году, прошу включить данную выплату в бюджет 2018-2020! Почему наши дети не получают данное пособие, почему они должны быть обделены, в то время как рожденные в 2015, 2016 и с 2018 г. получат. Чем наши дети хуже?!
С бесплатными лекарствами вообще беда. Мы постоянно болеем, и ещё ни разу не получила ни одного лекарства. В период заболеваний у нас большая часть денег уходит лишь на приобретение лекарств. Сколько раз обращалась к нашим докторам, лишь руками разводят, ссылаясь на то, что денег в бюджете нет!!!!

Ещё хочется написать о бесплатном образовании детей. У нас в Козьмодемьянске детям дошкольного возраста нет бесплатных кружков. И нам приходится после сада заниматься дома, что практически невозможно, совмещая и работу, и находясь с маленьким ребенком на руках.

В Козьмодемьянске больше года не выделяются земли многодетным, в то время как очередь только растет. Почему тогда нельзя заменить финансовыми ресурсами, что не противоречит законодательству?

Очень просим, чтобы наше государство не ущемляло права наших детей, рождённых в 2017 году, и включить в финансирование выплаты для них в бюджет 2018-2020!!! Спасибо, надеюсь, что мы, многодетные семьи, будем услышаны!!!
	По вопросу включения в республиканский бюджет выплаты за рождение в 2017 году третьих и последующих детей аналогичный ответ представлен заявителю Одиноковой Татьяне (строка № 1 таблицы).

По вопросу бесплатного лекарственного обеспечения многодетных семей ответ представлен заявителю Сапожниковой (строка № 3 таблицы).

В соответствии с пунктом 1 статьи 15, пунктом 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях                 (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами) относится к полномочиям органов местного самоуправления. 

В соответствии со статьей 26.3 Федерального закона 
от 6 октября 1999 г. №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях предоставляются субвенции местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Таким образом, обеспечение реализации дополнительных общеобразовательных программ должно осуществляться  за счет средств местных бюджетов.
Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности городского округа «Город Козьмодемьянск», в собственность бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей, осуществляется в соответствии с Законом Республики Марий Эл от 27 февраля 2015 г. № 3-З «О регулировании земельных отношений в Республике Марий Эл». 

Согласно статье 14 Закона  предоставление земельных участков осуществляется из целевых земельных фондов Республики Марий Эл и муниципальных образований в Республике Марий Эл.

Информация о земельных участках, включенных в целевой земельный фонд, размещается на официальном сайте уполномоченного органа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Предоставление земельных участков в собственность бесплатно осуществляется в порядке очередности принятия граждан на учет.

Возможность использования территории городского округа «Город Козьмодемьянск» для индивидуального жилищного строительства определяется генеральным планом городского округа, а также границами территориальных зон и градостроительными регламентами в составе правил землепользования и застройки городского округа.

По состоянию на 1 ноября 2017 г. гражданам, имеющим трех и более детей, администрацией городского округа «Город Козьмодемьянск» было предоставлено 97 земельных участков, на учете состоят 84 гражданина, не получивших земельный участок.

Введение мер социальной поддержки многодетных семей в форме денежных средств взамен предоставления им земельного участка в собственность бесплатно повлечет дополнительные расходы республиканского бюджета Республики Марий Эл. Рассмотрение вопроса о введении новых мер социальной поддержки граждан возможен исходя из исполнения доходной части республиканского бюджета Республики Марий Эл в 2018 году.

	7.
	Н.Н. Киселёва, председатель Йошкар-Олинской городской организации Общероссий-ского Профсоюза образования,
11 ноября 2017 года
	Считаю прогнозные показатели бюджета 2018 года в разделе «Образование» (в целом по всем кодам бюджетной классификации) как не обеспечивающими выполнение образовательными учреждениями государственного (муниципального) задания.  
Пока прогнозные цифры расходной части бюджета 2018 года по муниципальным учреждениям образования г. Йошкар-Олы, определённые отраслевым министерством, составляют менее 50 % от потребных сумм, необходимых для нормального функционирования учреждений. В бюджете 2018 года не учтено повышение МРОТ                с 1 июля 2017 года на 4 % (7 800 р.). Например, в городе Йошкар-Оле для 1693 штатных единиц учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала, чей оклад по действующей системе оплаты труда вдвое ниже МРОТ, потребуется дополнительно на доведение окладов работников до уровня МРОТ 81264,0 тысячи рублей в год.

Не учтён в г. Йошкар-Оле рост                       с 1 сентября 2017 года численности обучающихся в общем и дошкольном образовании более чем на 1,2 тысячи человек, в связи с чем появилась необходимость увеличения ФОТ на выполнение учебных программ.

Не решается проблема нехватки мест в детских садах, в школах, работающих в г. Йошкар-Оле преимущественно в 2 смены  (17 из 29). 

Бюджет не обеспечивает создание специальных условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, находящихся не только в специализированных, но и в общеобразовательных классах (группах). 

Кроме того, средняя заработная плата педагогических работников по состоянию на 1 ноября 2017 года не достигла установленных «дорожной картой» показателей. Та зарплата, которую называет на сегодня статистика, достигнута не за счёт увеличения цены труда, а за счёт двойной нагрузки, сказывающейся на состоянии здоровья работников и качестве образования.
Прошу принять меры для бюджетной обеспеченности следующих расходов отрасли, необходимых:

на выполнение указов Президента России В.В. Путина № 597, 599 от 7 мая 2012 года за счёт повышения цены труда (ставка, оклад за норму часов) педагогических работников не менее чем на 40 %;
на повышение окладов персоналу, обеспечивающему присмотр и уход в дошкольных учреждениях (младшие воспитатели, повара);
на дополнительную оплату преподавательской работы (учителя, воспитатели) в связи с открытием с 1 сентября 2017 года в г. Йошкар-Оле новых классов–комплектов (групп) в общем и дошкольном образовании;
на обеспечение гарантий на заработную плату не ниже МРОТ (статья 133 Трудового кодекса Российской Федерации) работникам из числа учебно-вспомогательного и обслуживающего персонала, у которых оклады вдвое ниже МРОТ (таких работников в дошкольных учреждениях и учреждениях интернатного типа от 41 до 54 % всего персонала);
на увеличение не менее чем на 30 % норматива для предоставления субвенций муниципалитетам на обеспечение гарантий реализации прав на получение общедоступного общего и дошкольного образования, в том числе на всех обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (без пометки «в отдельных классах»), а также  углублённого изучения отдельных предметов, предметных областей (профильное обучение) (ст. 8, 66, 79, 99 ФЗ № 273 «Об образовании в Российской Федерации»);

на повышение квалификации и (или) переподготовку педагогических работников, включая командировочные расходы, в том числе за пределами республики (часть 5 ст. 47 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

 на строительство новых школ и детских садов в г. Йошкар-Оле.

Убеждена, что все расчёты по обозначенным расходам имеются в отраслевом министерстве и были своевременно представлены исполнительному и законодательному органам Республики Марий Эл при подготовке проекта бюджета на 2018 год.

Хочу получить обоснованный ответ как представитель работников, когда, как и за счёт чего будут решены в 2018 и (или) последующие годы названные мною проблемы, не обеспеченные в полном объёме бюджетным финансированием или совсем не принятыми во внимание при определении расходной части бюджета (например, доплата работникам до МРОТ, нехватка мест в ДОУ и школах, открытие новых классов-комплектов). 
	Расходы  консолидированного бюджета Республики Марий Эл по отрасли «Образование» на 2018 год планируются в размере 
7 111,7 млн. рублей с ростом к уровню текущего года на 1 000,8 млн. рублей.

Рост расходов обусловлен увеличением:

фонда оплаты труда в целях безусловного выполнения указов Президента Российской Федерации в части повышения средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы на 355,0 млн. рублей.
Кроме того, зарезервированы средства на индексацию 
с 1 января 2018 г. на 4% заработной платы работникам образовательных организаций, на которые не распространяются «майские» указы, в сумме 82,8 млн. рублей.

Увеличены расходы на оплату коммунальных услуг на 277,9 млн. рублей. Норматив по обеспечению бесплатными учебниками увеличен со 150 рублей до 500 рублей в год на одного обучающегося. Рост расходов составил 28,1 млн. рублей. Нормы питания обучающихся детей из многодетных семей увеличены с 25 рублей до 50 рублей в день с ростом расходов к уровню 2017 года на 59,5 млн. рублей.

Предусмотрены дополнительные ассигнования на приобретение горюче-смазочных материалов для школьных автобусов, оплату услуг связи, медицинские осмотры педагогических работников государственных образовательных организаций в сумме 52,9 млн. рублей.

На организацию отдыха и оздоровления детей, включая находящихся в трудной жизненной ситуации, планируется направить 35,2 млн. рублей с увеличением на 13,0 млн. рублей.

На 2018 год в полном объеме планируются средства по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в сумме 322,5 млн. рублей с ростом на 108,4 млн. рублей за счет увеличения размера выплат.

Мероприятия по модернизации региональной системы дошкольного образования с целью создания дополнительных дошкольных мест с участием средств федерального бюджета реализованы в республике в 2013-2015 годах. В настоящее время создание новых дошкольных мест осуществляется за счет выполнения малозатратных мероприятий путем проведения капитального ремонта свободных площадей из средств местных бюджетов.

По данным Министерства образования и науки Республики             Марий Эл, потребность на строительство дошкольных образовательных учреждений в целях обеспечения местами в дошкольных образовательных организациях детей в возрасте от 3 до 7 лет оценивается в размере 898,7 млн. рублей.

В целях привлечения средств на реализацию данных мероприятий в августе текущего года Председателем Правительства Республики Марий Эл в адрес Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева направлено письмо с просьбой оказания финансовой помощи Республике Марий Эл на строительство дошкольных образовательных организаций.

Строительство школ в настоящее время осуществляется в рамках программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 октября 2015 года № 2145-р, государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года № 295, государственной программы Республики Марий Эл «Развитие образования и молодежной политики» на 2013-2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 28.09.2017г. № 388.

На 2018-2020 годы расходы на строительство в республике общеобразовательных организаций планируются в объеме 
772 199,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 710 442,3 тыс. рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 61775,9 тыс. рублей.

Строительство средней общеобразовательной школы на 825 мест в микрорайоне 9В г. Йошкар-Олы запланировано на 2019-2020 годы в объеме 587875,3 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 540843,5 тыс. рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 47029,8 тыс. рублей.



	8.
	Макарова Светлана Олеговна,
11 ноября 2017 года
	Прошу Вас включить в проект строительство школы и поликлиники в микрорайоне 6 и реализовать его в ближайшие годы.

	Строительство школ в настоящее время осуществляется в рамках программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 23.10.2015г. № 2145-р, государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 г. № 295, государственной программы Республики           Марий Эл «Развитие образования и молодежной политики»                       на 2013-2025 годы, утвержденной постановлением Правительства Республики Марий Эл от 28 сентября 2017 года № 388.

На 2018-2020 годы расходы на строительство общеобразовательных организаций в республике планируются в объеме 772199,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 710442,3 тыс. рублей, республиканского бюджета Республики Марий Эл – 61775,9 тыс. рублей.
Строительство школ является муниципальным полномочием. Вопрос о включении в проект закона Республики Марий Эл                      «О республиканском бюджете Республики Марий Эл на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» ассигнований на софинансирование предлагаемого объекта муниципальной собственности возможен только после утверждения   администрацией городского округа «Город Йошкар-Ола» проектно-сметной документации на строительство средней общеобразовательной школы в микрорайоне № 6 г. Йошкар-Олы. В настоящее время проектно-сметная документация на строительство объекта не разработана. 
В настоящее время рассматривается вопрос о строительстве детской поликлиники в микрорайоне 6.

 31 марта 2017 года в адрес Министерства здравоохранения Российской Федерации представлена информация о потребности в строительстве детских поликлиник в Республике Марий Эл, для софинансирования строительства объекта здравоохранения, в том числе строительстве детской поликлиники мощностью 500 посещений в смену в г. Йошкар-Оле в районе улиц Баумана и Йывана Кырли.
Планируемая поликлиника будет обслуживать большую часть

 населения, проживающего на территории микрорайонов: Машиностроитель, Предзаводской, Свердлова, Западный, Тарханово, микрорайон №6.

	9.
	Макаров Геннадий Юрьевич, 

11 ноября 2017 года

	Срочно прошу Вас построить поликлинику в микрорайоне № 6, в связи с полной перегрузкой детской поликлиники №4, и школы в данном микрорайоне. 


	Аналогичный ответ представлен Макаровой Светлане Олеговне (строка № 8 таблицы).



	10.
	Тораева

Татьяна

Леонидовна,
12 ноября 2017 года

	1. Прошу вернуть выплату на третьего ребенка, появившегося на свет в 2017 году!!

2. Прошу выдавать бесплатные школьные формы для многодетных семей.

3. Прошу обеспечить бесплатное посещение всех городских муниципальных бань для многодетных семей в определенные дни.

4. Прошу увеличить бюджет для приобретения жилья по программе «Молодая семья».

5. Прошу провести уличное освещение во дворы (Дубки).

	1. Аналогичный ответ представлен гражданке Одиноковой Татьяне (строка № 1 таблицы).
2. Меры социальной поддержки многодетным семьям предусмотрены Законом Республики Марий Эл от 2 декабря                  2004 года № 50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике                   Марий Эл».

Данным Законом не установлена мера социальной поддержки для многодетных семей в форме предоставления бесплатных школьных форм.

3. В соответствии с пп. 15 пункта 1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» создание условий для обеспечения жителей городского округа услугами бытового обслуживания относится к вопросам местного значения городского округа. Данные расходы должны производиться за счет средств бюджета городского округа.
4. В проекте республиканского бюджета Республики Марий Эл на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов объем средств, предусмотренный на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей, составит 70 344,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 29 684,7 тыс. рублей, средств республиканского бюджета Республики Марий Эл 40 659,3 тыс. рублей. 

Вопрос увеличения бюджетных ассигнований на софинансирование данных мероприятий за счет бюджета республики может быть рассмотрен при  условии увеличения финансовой помощи из  федерального бюджета. 
5. В соответствии с подпунктом 25 пункта 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы организации благоустройства территории городского округа, включая освещение улиц, относятся к вопросам местного значения городского округа и не являются расходными обязательствами Республики Марий Эл. Реализация вопросов местного значения осуществляется за счет средств местных бюджетов.

В настоящее время в республике реализуется приоритетный проект развития Российской Федерации «Формирование комфортной городской среды». Срок реализации проекта 2017-2022 годы.

Субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл предоставляются бюджетам муниципальных образований в целях софинансирования муниципальных программ формирования современной городской среды, направленных на реализацию мероприятий по благоустройству территорий муниципальных образований, в том числе дворовых территорий. В минимальный перечень видов работ по благоустройству дворовых территорий входят работы по обеспечению освещения дворовых территорий, ремонту дворовых проездов, установке скамеек, установке урн.

В проекте республиканского бюджета на 2018 год на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 
149,0 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 137,1 млн. рублей.


	11.
	Зверева Елена Витальевна,

12 ноября 2017 года
	Нам выделили землю как многодетной семье в Ореховке. Но там нет ни дорог, ни электричества, ни воды и газа. Вообще ничего нет, одно лишь голое поле!!! Когда всё это будут делать, тоже не известно. Власти отписываются.
	    Финансирование указанных расходов осуществляется в рамках республиканской адресной инвестиционной программы.  Вопрос по увеличению бюджетных ассигнований на реализацию данных мероприятий будет рассмотрен в течение 2018 года при условии увеличения доходной части республиканского бюджета Республики Марий Эл.

	12.
	Максимов Анатолий Николаевич,

12 ноября 2017 года

	1. Бесплатные учебники, рабочие тетради в школах.

2. Бесплатное или льготное образование в училищах, колледжах, техникумах.

3. Увеличение финансирования на здравоохранение. Бесплатная диспансеризация – полное обследование органов на МРТ.

4. Обработка мусора. В каждом дворе поставить контейнеры для раздельного мусора – стекло, бумага-картон, пищевые отходы, металл, пластик. Каждый гражданин собирает мусор дома в разных пакетах и кладёт в раздельные  контейнеры. Городская служба отвозит мусор на переработку. Это дополнительный доход для республики,  дополнительные рабочие места, забота об экологии, природных ресурсах страны.

5. Возврат половины суммы за покупку путёвки в санаторий или оздоровительный лагерь на территории республики через Управление образования. Цель – поддержание местного туристического сектора. 

6. Увеличение количества пляжей на территории города Йошкар-Олы. Улучшение состояния Центрального пляжа. Очистка воды в Малой Кокшаге. Цель – доступность бесплатного и качественного пляжного отдыха для малоимущих, детей, подростков в период летних каникул.

7. Увеличение финансирования на ремонт школ, улучшение качества школьного питания. 


	1. Расходы по обеспечению бесплатными учебниками предусмотрены с увеличением норматива со 150 рублей до 500 рублей в год на одного обучающегося. Рост расходов составил 28,1 млн. рублей.

2. В соответствии со статьей 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 г. №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета), относится решение вопросов по организации предоставления среднего профессионального образования, включая обеспечение государственных гарантий реализации права на получение общедоступного и бесплатного среднего профессионального образования. В соответствии с указанной нормой Закона на территории республики реализуется право граждан на бесплатное среднее профессиональное образование.
3. Полное обследование граждан на МРТ за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл не предусмотрено.

Перечень обследований при диспансеризации  граждан определяется приказом Минздрава Российской Федерации в зависимости от  возраста и пола гражданина, согласно которому проведение МРТ-исследований не предусмотрено.

Проведение МРТ-исследований осуществляется по медицинским показаниям  при диагностическом поиске и контроле лечения  больного в соответствии со стандартами и клиническими рекомендациями по заболеваниям.

МРТ-исследования по медицинским показаниям осуществляются на бесплатной основе в рамках реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования. В условиях стационара проходят исследования 4 тысячи больных в год. В амбулаторных условиях МРТ-исследования проводятся в пределах выделенных квот. Так, на 2017 год  запланировано 4570 амбулаторных МРТ-исследований за счет средств фонда обязательного медицинского страхования.

4. В соответствии с подпунктом 24 пункта 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы участия в организации деятельности по сбору
(в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов являются вопросами местного значения и не являются расходными обязательствами Республики Марий Эл.

Реализация вопросов местного значения осуществляется за счет средств местных бюджетов.
5. Ассигнования на проведение оздоровительной кампании детей за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл по отрасли «Образование» планируются в объеме 20 453,5 тыс. рублей с увеличением на 9 644,5 тыс. рублей, в т.ч. субвенции бюджетам городских округов и муниципальных районов 
на осуществление государственных полномочий по организации на отдых и оздоровление детей - 13 661,0 тыс. рублей, из которых 3 220,00 тыс. рублей - на компенсацию расходов предприятий по самостоятельно  приобретенным путевкам.
6. В соответствии с подпунктами 20, 36 пункта 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы осуществления в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, установление правил использования водных объектов общего пользования для личных и бытовых нужд и информирование населения об ограничениях использования таких водных объектов, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам, осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья, а также вопросы создания условий для массового отдыха жителей городского округа и организации обустройства мест массового отдыха населения являются вопросами местного значения и не являются расходными обязательствами Республики Марий Эл.
Реализация вопросов местного значения осуществляется за счет средств местных бюджетов.

В дополнение к вопросу об увеличении количества пляжей на территории города Йошкар-Олы, об улучшении состояния Центрального пляжа отметим, что в настоящее время в Республике Марий Эл реализуется приоритетный проект развития Российской Федерации «Формирование комфортной городской среды». Срок реализации проекта 2017-2022 годы.

Субсидии из республиканского бюджета Республики Марий Эл предоставляются бюджетам муниципальных образований в целях софинансирования муниципальных программ формирования современной городской среды, направленных на реализацию мероприятий по благоустройству территорий муниципальных образований, в том  числе  общественных территорий. 

В проекте республиканского бюджета на 2018 год на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды предусмотрены бюджетные ассигнования в объеме 
149,0 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета 137,1 млн. рублей.

В дополнение к вопросу об очистке воды в Малой Кокшаге сообщаем, что начиная с 2007 года ведутся работы по расчистке русла реки М. Кокшага в черте г. Йошкар-Олы. В настоящее время завершены 3 очереди данного мероприятия, в 2017 году планируется к завершению 4 очередь. 

В 2007 – 2017 годы река М. Кокшага расчищена от загрязненных донных отложений на участке от городского речного водозабора 
до водосливной плотины. 

Общая сумма освоенных финансовых средств в виде субвенций 
из федерального бюджета составит 87 млн. рублей. Предотвращенный размер вреда, причиненного водному объекту, составит более 250,0 млн. рублей, объем расчищенных донных отложений - 285 тыс. куб. м.
7. Организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам 
в муниципальных образовательных организациях (за исключением полномочий по финансовому обеспечению реализации основных общеобразовательных программ в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами) согласно пункту 1 статьи 15, пункту 1 статьи 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» относится к полномочиям органов местного самоуправления. Реализация вопросов местного значения осуществляется за счет средств местных бюджетов. Вместе с тем, предоставляются средства из федерального бюджета. На капитальный ремонт общеобразовательных организаций выделено: 

в 2015 году за счет Резервного фонда Президента Российской Федерации - 8056,151 тыс. рублей;
в 2016 году за счет средств федерального бюджета - 11 112,6 тыс. рублей;
в 2017 году на капитальный ремонт кровли 20 муниципальных общеобразовательных организаций за счет средств Резервного фонда Президента Российской Федерации – 29 899,3 тыс. рублей.

На организацию бесплатного питания для учащихся общеобразовательных организаций из многодетных семей предусмотрено 101,5 млн. рублей, в том числе по городскому округу «Город Йошкар-Ола» - 21,2 млн. рублей с увеличением на 12,9 млн. рублей.

	13.
	Игорь Мезенцев,
12 ноября 2017 года

	1. Разработать и утвердить порядок финансирования расходов, связанных с получением  начального общего, основного общего, среднего общего образования в форме семейного образования.

2. Ввести компенсацию в качестве меры социальной поддержки семьям, выбравшим получение образования в форме семейного образования.

3. Увеличение размера детского пособия до 18 лет малообеспеченным многодетным семьям до размера прожиточного минимума.

4. Продолжить выплаты детского пособия на третьего и последующих детей.


	1. В соответствии с пунктами «е» и «ж» части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации общие вопросы образования              и координация вопросов социальной защиты граждан находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

В силу части 2 статьи 63 Федерального закона от 29 декабря 
2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Закон «Об образовании») общее образование может быть получено в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, а также вне организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в форме семейного образования. 

На основании части 3 статьи 8 Закона «Об образовании» к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации относится организация предоставления общего образования в государственных образовательных организациях субъектов Российской Федерации; обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях посредством предоставления субвенций местным бюджетам и финансовое обеспечение получения дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, посредством предоставления указанным образовательным организациям субсидий на возмещение затрат. 

В силу подпунктов 13 - 13.2 пункта 2 статьи 26.3 Федерального закона от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»             (далее - Закон № 184-ФЗ) к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, относится обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования только в образовательных организациях.

Из системного толкования положений Закона «Об образовании» и Закона № 184-ФЗ следует, что на органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации возложена обязанность финансового обеспечения образовательного процесса только в образовательных организациях. Предоставление родителям (законным представителям) вышеуказанных лиц компенсации расходов на обучение в форме семейного образования или оказание иных мер социальной поддержки за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации федеральным законодательством не предусмотрено. 

2. В силу подпункта 24 пункта 2 статьи 26.3 Закона № 184-ФЗ решение вопросов социальной поддержки граждан, в том числе семей, имеющих детей, также относится к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением субвенций из федерального бюджета).

В соответствии со статьей 26.3.1 Закона № 184-ФЗ органы государственной власти субъекта Российской Федерации наделены правом устанавливать за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации (за исключением финансовых средств, передаваемых            из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации      на осуществление целевых расходов) дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.

Таким образом, субъект Российской Федерации в рамках имеющихся у него полномочий вправе устанавливать дополнительные меры социальной поддержки, не предусмотренные федеральным законодательством, в том числе предусмотреть выплату компенсации родителям (законным представителям) лиц, осваивающих общеобразовательные программы в форме семейного образования. Однако предоставление отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки является правом, а не обязанностью субъекта Российской Федерации.
3. Размер ежемесячного пособия на ребенка установлен Законом Республики Марий Эл от 2 декабря 2004 года № 50-З «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан в Республике Марий Эл». Средства на эти цели в проекте закона о республиканском бюджете Республики Марий Эл                 на 2018 год предусмотрены в полном объеме без индексации исходя из возможностей доходной части республиканского бюджета Республики Марий Эл.

4. Аналогичный ответ представлен заявителю Одиноковой Татьяне (строка № 1 таблицы).

	14.
	Давыдов Вениамин Сергеевич,

13 ноября 2017 года

	Прошу при планировании бюджета Республики Марий Эл заложить строительство новой школы в микрорайоне №6 г. Йошкар-Ола. Согласно проекту, эта школа запланирована, но пока мы видим только строительство жилых домов. Надеюсь, в ближайшем будущем эта школа будет построена. В последнее время в 6-м микрорайоне идет интенсивная жилая застройка, но современной школы нет. Прошу обратить внимание на эту проблему.

Также прошу заложить в бюджет строительство детских и взрослых медицинских учреждений в районе Димитрова - 40 лет Октября - Анникова - Куйбышева. На этой территории проектом предусмотрено строительство жилых многоэтажных домов, а также больниц, поликлиник, медицинских центров и т.д., при этом медицинские учреждения обозначены на месте, где в настоящее время расположен частный сектор, а жилые дома - на пустыре. Это абсурд. Как я понимаю, если учреждения бюджетные, то и выкупать землю под их строительство необходимо за счёт бюджета, а он, как известно, ограничен. Прошу пересмотреть данный проект и в первую очередь найти место под запланированные медицинские учреждения и заложить в бюджете средства на их строительство. 
	Аналогичный ответ представлен Макаровой Светлане Олеговне (строка № 8 таблицы).



	15.
	Андрианов Александр Николаевич,

13 ноября 2017 года

	Мы молодая семья из Йошкар-Олы. Нашему сыну 1,5 года. В этом году мы переехали в новую квартиру в доме по ул. Димитрова, 64А. При выборе нового места жительства мы учитывали те планы, которые в ближайшем будущем администрация города обещала реализовать, а именно: построить новую современную школу в микрорайоне № 6, а также детскую и взрослую поликлиники вблизи нашего дома (между улицами 40 лет Октября и Куйбышева).

Насколько нам известно, проекты планировки этих территорий давно утверждены. Мы требуем реализации своих прав и просим заложить в бюджете на ближайшие годы средства на строительство этих объектов. Также просим вас:

1) Пояснить, включена ли новая школа в микрорайоне № 6 в государственную программу, а также обозначить сроки её постройки. Просим вас также учесть мнение жителей микрорайона при формировании окончательного проекта (школьная территория не должна располагаться на существующих детских площадках, проект школы должен предполагать возможность отдыха детей и взрослых на территории школы). Так как привязка школы, по всей видимости, будет осуществляться исходя из расположения существующей жилой застройки, считаем целесообразным планировать проект при непосредственном участии жителей близлежащих домов.

2) Предоставить информацию о сроках реализации проекта планировки территории, ограниченной улицами Димитрова, Куйбышева, 40 лет Октября, Анникова. Согласно проекту, на этой территории запланировано строительство нескольких медицинских учреждений. Однако эти медицинские учреждения в проекте расположены на месте существующего частного сектора, в то время как близлежащая пустующая территория отдана под строительство многоэтажных жилых домов. Данный факт вызывает опасения, т.к. это создает дополнительные трудности для строительства медицинских учреждений. Как администрация города собирается решать вопрос с владельцами частных земельных участков? Почему проект разработан именно таким образом? В настоящее время при довольно интенсивной многоэтажной застройке в нашем районе практически отсутствует инфраструктура. Считаем целесообразным сократить планы жилой застройки и в первую очередь решить проблему отсутствия медицинских учреждений.
	Аналогичный ответ представлен Макаровой Светлане Олеговне (строка № 8 таблицы).



	16.
	Чикина Светлана Викторовна,

13 ноября 2017 года

	Обращаюсь от имени инициативной группы «Деревня Рябинка».

На сегодняшний день на земельных участках, выделенных многодетным семьям в д. Рябинка существует вопрос, который требует решения на уровне Министерства государственного имущества и Министерства строительства Республики Марий Эл .

Вследствие строительства дорог на территории д. Рябинка Медведевского района естественный сток талых вод изменился и стал концентрироваться на нескольких участках, выделенных под индивидуальное жилищное строительство. Так как проектом планировки организация стока паводковых вод не была предусмотрена, то мы столкнулись с проблемой затопления нескольких участков, расположенных  в нижней части д.Рябинка.

Период затопления длится в общей сложности 3 месяца (март, апрель, май). В это время участки находятся полностью в воде. Это наносит ущерб построенным домам  и другим частным постройкам на земельных участках. А для тех, кто еще не начал строительство, скопившаяся талая и дождевая вода не позволяет начать строительные работы.

В связи с отсутствием организованного отвода паводковых вод возможно размытие дорожного полотна.

На основании вышеизложенного просим:

1. В период стока паводковых вод в 2018 г. провести разработку проектного решения осушения затопленных участков. 

2. Расходы по обеспечению данного проектного решения включить в программу «Доступное современное жилье 
2017-2019 г.г.»

	Финансирование указанных расходов осуществляется в рамках республиканской адресной инвестиционной программы. Вопрос по увеличению бюджетных ассигнований на реализацию данных мероприятий будет рассмотрен в течение 2018 года при условии увеличения доходной части республиканского бюджета Республики Марий Эл.

	17.
	Болтачев Владимир Юрьевич, 

13 ноября 2017 года
	1. По статье расходов «Проектирование автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции» предусмотрено средств по годам:

2018 год –   2 002,1 тыс. рублей

2019 год - 15 900,0 тыс. рублей

2020 год – не предусмотрено. 

Вопрос: Почему в 2020 году не предусмотрено проектирование автомобильных дорог?

2. По статье расходов «Здравоохранение» предусмотрено средств по годам:

2018 год – 804 488,9 тыс. рублей

2019 год - 800 319,7 тыс. рублей

2020 год - 800 328,1 тыс. рублей.
Вопрос: Почему запланировано снижение финансирования здравоохранения при имеющемся дефиците кадров?

3. По статье «Модернизация и развитие сети автомобильных дорог общего пользования в Республике Марий Эл» предусмотрено средств по годам:


2018 год - 1 221 623,8 тыс. рублей
2019 год - 1 338 988,1 тыс. рублей
2020 год – 1354 356,4 тыс. рублей.
Предложения:

1. Увеличить финансирование по статье «Дорожное хозяйство», т.к. предусмотренная в бюджете динамика отражает изменение не более чем на величину инфляции, т.е.  в реальности произойдёт снижение финансирования этой отрасли. 

2. Прошу предусмотреть средства на ремонт автомобильной дороги Кузнецово - Новое Комино. 

3. Прошу предусмотреть средства для обустройства автобусной остановки в д. Новое Комино.
	1. По статье расходов «Проектирование автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции» ведётся финансирование разработки проектной документации на объекты, планируемые к софинансированию в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года».  ФЦП разработана до 2020 года.

В настоящее время перечень объектов на строительство на 2018 – 2020 гг. в рамках указанной ФЦП сформирован и направлен в Росавтодор. На объекты, запланированные к строительству в 2020 году, проектная документация будет разрабатываться в 2019 году. Поэтому средства по указанной статье не запланированы.

2. Расходы по отрасли «Здравоохранение» планового периода 2019-2020 годов за счет средств республиканского бюджета предусмотрены на уровне 2018 года. Снижение общего объема расходов по отрасли «Здравоохранение» планового периода 2019-2020 годов обусловлено снижением бюджетных ассигнований за счет средств федерального бюджета.
3. Расходы по статье «Модернизация и развитие сети автомобильных дорог общего пользования в Республике Марий Эл» на 2018 – 2020 годы предусмотрены в пределах прогноза поступления доходных источников, формирующих республиканский дорожный фонд.
На предложения:

1. В части увеличения финансирования статьи «Дорожное хозяйство». Финансирование дорожной отрасли
в Республике Марий Эл  осуществляется в пределах ежегодно формирующегося республиканского дорожного фонда. Формирование республиканского дорожного фонда осуществляется в соответствии с требованиями, определенными статьей 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Законом Республики Марий Эл от 30 июля 2007 года № 42-З «О бюджетных правоотношениях в Республике Марий Эл», за счет транспортного налога по нормативу 100% и отчислений от акцизов на нефтепродукты, производимые на территории Российской Федерации. Прогнозируемые объемы доходных источников формирования республиканского дорожного фонда заложены с учетом роста в 2018 году на 6,4 %, что выше годового уровня инфляции 2017 года.
2. В части проведения ремонта автомобильной дороги Кузнецово – Новое Комино. Нормативным требованиям не соответствует 80 % протяженности автомобильных дорог общего пользования республиканского значения Республики Марий Эл. Требуют ремонта 2 586 км автодорог.

Кроме того, ситуация осложнена судебными решениями по искам прокуроров районов. На исполнении находится 18 судебных решений об обязанности привести в соответствие с требованиями законодательства участки 26 автомобильных дорог общего пользования республиканского значения Республики Марий Эл на сумму более 1,5 млрд. рублей. Срок завершения выполнения всех вынесенных судебных решений истекает в ноябре 2018 года. Исполнение данных судебных решений не обеспечено лимитами бюджетных обязательств.

В настоящее время принято решение в первую очередь ремонтировать дороги, по которым имеется судебное решение, дороги с высокой интенсивностью, имеющие очаги концентрации дорожно-транспортных происшествий и вызывающие наибольшее нарекание со стороны населения. Автомобильная дорога Кузнецово – Новое Комино к таким не относится.

3. В части обустройства автобусной остановки в д. Новое Комино. В соответствии с пунктом 6 статьи 15 Федерального закона от 6 октября 2003 года  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения производятся за счет средств бюджета соответствующего муниципального образования.


	18.
	Тимоков Николай Николаевич,

13 ноября 2017 года
	Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл! Я, Тимоков Николай Николаевич, пишу от лица нашей многодетной семьи Тимоковых. 

Мы очень хотели бы, чтобы на следующие годы вновь вернули льготы многодетным семьям. Т.к. мы  впятером живём в старом деревянном доме 28,8 кв. м и очень хотим построить дом побольше, но на строительство нового дома, который соответствовал бы нам всем по кв. м на каждого члена семьи, денег не хватает, а частичная поддержка на ипотеку для улучшения жилищных условий или строительство  частного дома многодетным семьям не помешало бы. С уважением, семья Тимоковых.
	В 2017 году приостановлено действие постановления Правительства Республики Марий Эл от 29 июля 2011 г. № 226 «Об утверждении Положения о предоставлении социальных выплат за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл на возмещение процентной ставки по кредитам (займам), привлекаемым семьями, имеющими трех и более детей, на строительство (реконструкцию) или приобретение жилья», за исключением исполнения обязательств, вытекающих из договоров, заключенных до 1 января 2017 года.

Объем средств, предусмотренных на 2018 год на предоставление социальных выплат указанной категории граждан по обязательствам, вытекающим из договоров, заключенных до 1 января 2017 года, составляет 29,6 млн. рублей.

Вопрос о возобновлении выплат в полном объеме будет рассмотрен в течение 2018 года, в зависимости от исполнения доходной части республиканского бюджета.


	19.
	Мария 

Минзарипова

13 ноября 2017 года

	Здравствуйте. Я многодетной мамой стала в марте 2017 года. Поэтому от своего лица и от всех многодетных семей РМЭ, кто не получает ЕДВ на детей, рожденных  в 2017 году, прошу включить данную выплату в бюджет 2018-2020 гг. А также включить компенсацию родительской платы за детский сад от полной стоимости по всей Республике Марий Эл. В здравоохранении прошу решить вопрос финансирования бесплатными лекарствами для многодетных семей.

Спасибо, надеюсь, Вы услышите и учтёте предложения!
	По вопросу включения в республиканский бюджет выплаты за рождение в 2017 году третьих и последующих детей аналогичный ответ представлен заявителю Одиноковой Татьяне (строка № 1 таблицы).

Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установлено, что размер компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, рассчитывается от среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.

По вопросу бесплатного лекарственного обеспечения многодетных семей аналогичный ответ представлен Сапожниковой (строка № 3 таблицы).

	20.
	Овчинников Алексей Александрович,

13 ноября 2017 года

	Хочу поделиться своими соображениями по поводу планирования бюджета Республики Марий Эл на 2018 год.

1. Моя семья проживает в городе Йошкар-Оле, район Гомзово. Хотелось бы, чтобы у нас улучшилась ситуация с дорогами, ливневками, тротуарами. Например, ул. Красноармейская, напротив ТЦ Византия – в дождливую погоду невозможно перейти дорогу, т.к. образуется огромная лужа. Та же ситуация по ул. Димитрова – нет ливневой канализации – даже после небольшого дождя пешком передвигаться невозможно (см. фото). Практически отсутствуют тротуары! Невозможно гулять с коляской. Мы любим гулять в Парке Победы (за ДК Ленина), но добираться туда от Гомзовского кольца, особенно с коляской, очень тяжело, хотя, на первый взгляд, недалеко. Одни буреломы, а то, что раньше было тротуарами, сейчас не выдерживает никакой критики. Отдельно хотелось бы сказать о состоянии тротуаров во дворе Куйбышева, 55 – Димитрова, 58. Частично благоустроили двор (кое-где положили новый асфальт на проезжей части), но про тротуары забыли. Пожалуйста, выделите средства на их обновление. 

2. Также нужно решить вопрос с парковками. Почему дома строят, а парковки не предусматривают? В частности, микрорайон № 6 – снесли платную парковку, собираются строить на ее месте жилой дом. 

3. Кстати, на этом месте, насколько я знаю, раньше планировалось построить школу. Мы видели проект, в нем школа присутствует, но когда она будет построена? Мне кажется, в первую очередь нужно строить именно школу. Сейчас это первоочередная задача. Домов построено много, школы переполнены. Требую учесть при планировании бюджета потребность в новой современной школе в микрорайоне №6. 

4. Еще одна большая проблема – это ситуация с «медицинским кварталом» (между улицами Куйбышева и 40 лет Октября). Есть проект, согласно которому на этой территории должны в будущем располагаться медицинские учреждения. Сейчас эта территория частично пустует, а частично занята частными участками. По проекту – на пустырях будут жилые дома, а на месте частного сектора – медицинские учреждения. Считаю, это неправильный подход. За счет бюджета невозможно выкупить у частников их землю. Логичнее было бы построить медицинские учреждения на месте нынешних пустырей. Требую пересмотреть проект планировки и заложить в бюджет строительство медицинских учреждений, в первую очередь, детской поликлиники. 

5. В заключение хотелось бы отметить недостаточное освещение во дворах. Например, на ул. Димитрова, 62 спортивная площадка не освещается совсем. Дети играют в футбол и волейбол не только летом, когда темнеет поздно. Нужны дополнительные фонари. Та же ситуация с детской площадкой напротив дома 64А по ул. Димитрова. Детская площадка практически не освещается. 

Надеюсь, при планировании бюджета на 2018 год будут учтены вышеуказанные предложения. Спасибо. 


	По вопросам 1 и 2 обращения.

Вопросы улучшения ситуации с дорогами, ливневками, тротуарами и парковками района Гомзово г. Йошкар-Олы в соответствии с пунктом 5 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» относятся к вопросам местного значения городского округа и финансируются за счет средств соответствующего муниципального образования.
Аналогичные ответы на вопросы 3 и 4 представлены заявителю Макаровой Светлане Олеговне (строка № 8 таблицы).
Аналогичный ответ на вопрос 5 представлен заявителю Тораевой
Татьяне Леонидовне (строка № 10 таблицы). 


	21.
	Курзенева
Гульнара
Фердинан-довна,
13 ноября 2017 года).

	Хочу обратиться к вам со своими предложениями. Я являюсь многодетной матерью. Могу сказать на собственном примере, что большинство льгот и привилегий многодетных  семей так и остаются только на бумаге. Первое, с чего хочу начать, это с вопиющего, на мой взгляд, нарушения прав детей, родившихся в 2017 году. В подтверждение моей позиции нашими земляками было собрано несколько тысяч подписей и направлено на имя Президента страны обращение. Это вопрос о выделении средств на ежемесячную денежную выплату семьям, родивших (усыновивших) третьего и последующих детей до достижения ребенком трех лет. По ответу Министерства социального развития Республики Марий Эл стало понятно, что эта выплата будет выплачиваться с 2018 года всем, кроме детей, рожденных в 2017 году. Просим вас также помочь в положительном разрешении этой ситуации.

Также до сих пор не выработан механизм предоставления многодетным семьям земельных участков в собственность бесплатно. За последние 2 года очередь совсем не двигается, и мы не видим, что делается для улучшения ситуации. Также взаимосвязан с этим вопросом и лес-кругляк, который выделяется многодетным то ли бесплатно, то ли за половину стоимости. Просим вас разработать четкие законы и формулировки по этим вопросам.

В республике действует единственная программа, по которой многодетные могут улучшить свои жилищные условия. Это программа «Жилище на 2015-2020 годы, но ее реализация также не совершенна. Хоть многодетные и являются там первоочередниками, но необходимо по 5-6 лет, чтобы дождаться своей очереди. А при достижении родителем 36 лет он просто выбывает из нее. Однако очередь также тормозит пункт, который позволяет человеку, не освоившему субсидию в этом году, претендовать на нее также и в следующем. Так, люди по нескольку лет задерживают очередь и не позволяют другим, кто бы мог получить ее, улучшить свои жилищные условия. Большинство пособий по нескольку лет не индексируются, молочные кухни были закрыты, ясельные группы также не набираются.

Прекрасно понимаю, что все вы решить одновременно не в силе. Но хотела лишь сообщить вам о самом наболевшем. Уверяю, что это не только моя боль и моих детей, а тысяч наших сограждан. Многие со злобой или завистью говорят нам, многодетным, что мы имеем массу льгот и привилегий, но мы не понимаем, о чем они. Мы рожали, конечно, не для благ, а для себя. Но хотелось бы ясности позиции руководства республики и вас по отношению к нам. И если какая-то мера реализовывалась, то эффективно.

Надеюсь быть услышанной!
	По вопросу выплаты за рождение в 2017 году третьих и последующих детей ответ представлен заявителю Одиноковой Татьяне (строка № 1 таблицы).

Выплаты за счет средств республиканского бюджета Республики Марий Эл индексируются в соответствии с нормативными правовыми актами Республики Марий Эл. С 2016 года законами о республиканском бюджете индексация приостанавливалась исходя из прогнозной доходной части республиканского бюджета Республики Марий Эл.
Предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в собственность бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей, осуществляется в соответствии с Законом Республики Марий Эл от 27 февраля 2015 г. № 3-З «О регулировании земельных отношений в Республике            Марий Эл». 

Согласно статье 14 Закона  предоставление земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, осуществляется из целевых земельных фондов республики и муниципальных образований в республике.

Информация о земельных участках, включенных в целевой земельный фонд, размещается на официальном сайте уполномоченного органа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Предоставление земельных участков в собственность бесплатно осуществляется в порядке очередности принятия граждан на учет.

По состоянию на 1 ноября 2017 г. в Республике Марий Эл гражданам, имеющим трех и более детей, было предоставлено 4 339 земельных участков, в том числе Мингосимуществом Республики Марий Эл – 2094 земельных участка, в 2016 г. – 210 (из них Мингосимуществом Республики Марий Эл – 35), в 2017 г. – 221 (из них Мингосимуществом Республики Марий Эл – 18).
В соответствии с Законом Республики Марий Эл от 31.05.2007 г.            № 26-З «О реализации полномочий Республики Марий Эл в области лесных отношений» граждане на территории Республики Марий Эл могут осуществлять заготовку древесины для целей отопления, возведения строений и иных собственных нужд по договору купли-продажи лесных насаждений без проведения аукционов. Ставки платы по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан в Республике Марий Эл  устанавливаются Правительством Республики Марий Эл.

Размер ставок платы за древесину на корню определяется постановлением Правительства Республики Марий Эл от 26декабря 2015 года №732 «О ставках платы по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан в Республике Марий Эл». 

Для граждан, имеющих в собственности земельный участок, предоставленный в соответствии с законодательством Республики Марий Эл в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства или для ведения личного подсобного хозяйства с возведением жилого дома в границах населенного пункта, при заключении договора купли-продажи лесных насаждений в целях строительства и реконструкции жилого дома (части жилого дома) и хозяйственных построек ставки платы применяются с коэффициентом 0,5.

Таким образом, механизм получения древесины для собственных нужд граждан, в том числе и льготной категории, четко регламентирован действующим законодательством и дополнительного регулирования нормативно-правовой базы не требует.

Реализация мероприятий по обеспечению молодых семей осуществляется в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» (далее - подпрограмма) федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020, годы утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. № 1050.
В случае, если на момент формирования органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации списков молодых семей - претендентов на получение социальных выплат в соответствующем году возраст одного из членов молодой семьи превышает 35 лет, такая семья подлежит исключению из списка молодых семей - участников подпрограммы. Данный возрастной критерий установлен федеральным законодателем, субъектам Российской Федерации право на изменение указанного критерия не предоставлено. 
С 2012 г. снизился на 40% объем выпускаемой продукции на молочных кухнях. В течение последних 5 лет отмечается снижение  на 39% числа детей, получающих питание на молочных кухнях.

Молочные кухни были построены в 80-е годы прошлого века. 
В настоящее время они становятся неактуальными.

В связи с современными научными разработками по питанию детей первого года жизни, развитием промышленного производства детского питания изменился подход к питанию детей, находящихся на искусственном и смешанном вскармливании.

Изменились нормативные документы, регламентирующие питание детей первого года жизни. Национальная программа оптимизации вскармливания детей первого года жизни в Российской Федерации утверждена Союзом педиатров России и национальной ассоциацией диетологов и нутрициологов в 2009 г. Данная программа рекомендует отдавать предпочтение специализированным детским продуктам промышленного производства, отвечающим высоким требованиям качества и показателей безопасности.

Продукция молочных кухонь относится к неадаптированным продуктам детского питания. В соответствии с вышеуказанной программой цельное коровье молоко может использоваться для детей первого года жизни только для приготовления молочных каш и не более 100-200 миллилитров в сутки, чтобы избежать избыточной белковой нагрузки и непереносимости белков коровьего молока. Неадаптированные кисломолочные продукты (кефир, биолакт, бифидок) должны вводиться в рацион не более 200 миллилитров в сутки и не ранее 8 месяцев жизни ребенка.

В настоящее время существует большой ассортимент адаптированных продуктов промышленного производства, которые имеют гарантированный состав, качество, безопасность и высокую пищевую ценность. Мелкая партия продукции молочных кухонь не может конкурировать по качеству и объему.

С февраля 2017 года молочные кухни г. Йошкар-Олы закрыты. Освободившиеся финансовые средства от содержания  молочных кухонь будут направлены на дополнительную закупку адаптированных молочных смесей.

В настоящее время разработан порядок обеспечения детей первого года жизни продуктами детского питания (адаптированными молочными смесями). Молочные смеси выдаются в детских поликлиниках по месту прикрепления и наблюдения детей. 

Закрытие молочных кухонь не ухудшит обеспечение детей первого года жизни продуктами детского питания, а приведет к улучшению обеспечения продуктами по качеству и объему.

Вопрос обеспечения продуктами детского питания детей находится на постоянном контроле.
Комплектование дошкольных образовательных организаций 
(далее - ДОО) осуществляется в соответствии с количеством освобождающихся или открывающихся вновь групп на основе учета данных о детях, зарегистрированных в «электронной очереди в детские сады». 

На начало 2017 - 2018 учебного года в ДОО республики, кроме г. Йошкар-Олы, зачислены более 500 детей ясельного возраста (дети в возрасте от 1,5 до 2 лет) и более 3,5 тыс. детей раннего дошкольного возраста (от 2 до 3 лет).

В связи с отсутствием свободных мест в ДОО г. Йошкар-Олы на 2017 - 2018 учебный год ясельные группы не формировались, группы раннего возраста организованы только в МБДОУ «Детский сад №3 «Сказка» д. Савино.

С целью поддержки населения, не получивших место в ДОО, а также адаптации детей раннего дошкольного возраста (до 3 лет) к условиям ДОО и обеспечения их ранней социализации в ДОО организованы адаптационные группы кратковременного пребывания детей, не посещающих ДОО. 

Кроме того, в ДОО функционируют консультационные центры для оказания всесторонней помощи родителям (законным представителям) детей, не посещающих ДОО, по различным вопросам воспитания, обучения и развития детей дошкольного возраста.

Подробную информацию о перечне ДОО, в которых организованы адаптационные группы и консультационные центры, можно получить при обращении в орган местного самоуправления, осуществляющий управление в сфере образования.

	22.
	Чеснокова Ольга Анатольевна,

13 ноября 2017 года

	В Государственное Собрание Республики Марий Эл (публичные слушания).

Законные представители учащихся  восьми школ Республики Марий Эл (МОУ «СОШ №1 г.Йошкар-Олы», МБОУ «СОШ №9 г.Йошкар-Олы», МОУ «Лицей №11 им.Т.И.Александровой г.Йошкар-Олы», МБОУ «Гимназия №14 г.Йошкар-Олы», МАОУ «СОШ №30 г.Йошкар-Олы» , МБОУ «СОШ им.В.С.Архипова с.Семеновка г.Йошкар-Олы», МОУ «Звениговский лицей», МОУ «Оршанская СОШ») приступили к реализации проекта #Учебные_издания_РМЭ (ссылка  https://vk.com/event152324536), одной из задач которого является обучение методам взаимодействия родителей с администрацией образовательного заведения по соблюдению конституционного права граждан на бесплатное и общедоступное образование, в частности - обеспечения учащихся необходимыми учебными изданиями. Цель  проекта – оказать необходимую помощь участникам в реализации конституционного права на общедоступное и бесплатное образование учащихся школ Республики Марий Эл, чьи родители заявили о своем участии в проекте.

Мы понимаем, что алгоритм обеспечения учащихся учебными изданиями весьма сложен, ведь для того, чтобы учащемуся выдали учебные издания, чиновники обязаны выполнить ряд последовательных действий: 

1) Составить примерные основные общеобразовательные программы по предметам на каждый уровень обучения (начальное, основное, среднее образование). Отв. - Министерство образования РФ. 

2) Составить и утвердить  «Федеральный перечень учебников, рекомендованный к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования». Отв.- Министерство образования РФ. 

3) Составить рабочую программу (авторскую или на основании примерной). Отв. – учитель.
4) Рассмотреть авторские программы на соответствие федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС). Отв. - Министерство образования Республики Марий Эл. 

5) Рассмотреть и обсудить рабочие программы на педагогическом совете школы. Отв. – директор. 

6) Согласовать рабочую программу. Отв. - руководитель школьного методического объединения. 

7) Согласовать рабочую программу. Отв. - заместитель директора школы по воспитательной работе. 

8) Утвердить рабочую программу. Отв. - директор школы. 

9) Назначить должностное лицо, ответственное за обеспечение школы учебными изданиями. Отв. - директор школы.
10) Составить ПЕРЕЧЕНЬ учебных изданий, необходимых для образовательной деятельности. Отв. - директор школы.
11) Рассмотреть перечень необходимых учебных изданий на педагогическом совете школы. 

12) Утвердить перечень необходимых учебных изданий. Отв. - директор школы.
13) Составить бюджетную заявку. Отв. - директор школы. 

14) Рассмотреть бюджетную заявку на управляющем совете школы. 

15) Утвердить согласованную бюджетную заявку. Отв. - директор школы.
16) Направить бюджетную заявку в управление образования муниципалитета. Отв. - директор школы.
17) Обобщить бюджетные заявки школ, сформировать и направить в департамент образования региона. Отв. - начальник управления образования муниципального образования.
18) Обобщить заявки муниципалитетов и направить предложения в департамент финансов региона. Отв. - министр образования Республики Марий Эл.
19) Разработать проект бюджета региона на 2018 год. Отв. - министр финансов Республики Марий Эл.
20) Направить проект бюджета в законодательный орган региона. Отв. - министр финансов Республики Марий Эл.
21) Рассмотреть и принять бюджет региона. Отв. - депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл.
22) Выделить Министерству образования РМЭ необходимые финансовые средства (собрать налоги). Отв. - министр финансов Республики Марий Эл.
23) Подготовить и провести конкурс на закупку (поставку) необходимых учебных изданий. Отв. - министр образования Республики Марий Эл.
24) Закупить и распределить учебные издания по муниципалитетам. Отв. - министр образования Республики Марий Эл.
25) Распределить учебные издания по школам. Отв. - начальник управления образования муниципалитета.
26) Оприходовать учебные издания. Отв. - директор школы.
27) Выдать учебные издания учащимся. Отв. - Директор школы.
Все эти 27 пунктов – долгий путь по обеспечению учащихся учебными изданиями. Просим вас содействовать в предоставлении учащимся указанных школ (на данный момент с других учебных заведений республики от родителей (законных представителей) заявок на участие в проекте не поступило) всех необходимых учебных изданий.

С уважением, руководитель инициативной группы РОО РМЭ «Большая семья» по вопросам школьного и дошкольного образования Чеснокова Ольга Анатольевна (olga_yamb@mail.ru).


	Расходы по обеспечению бесплатными учебниками предусмотрены с увеличением норматива со 150 рублей до 500 рублей в год на одного обучающегося. Рост расходов составил 28,1 млн. рублей.

Обеспечение бесплатного предоставления в пользование учебников и учебных пособий обучающимся, осваивающим основные образовательные программы, за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации в пределах федеральных государственных образовательных стандартов, образовательных стандартов (статья 35 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации») осуществляется посредством предоставления субвенций местным бюджетам, включающих расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с порядком предоставления субвенций бюджетам городских округов и муниципальных районов из республиканского бюджета Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22 января 2009 г. № 10, и нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации 
(пункт 3 части 1 статьи 8 вышеуказанного Федерального закона), утвержденными постановлением Правительства Республики                Марий Эл от 20 декабря 2013 г. № 404 «Об утверждении нормативов 
для предоставления субвенций бюджетам городских округов и муниципальных районов», в размере 500 рублей на 1 обучающегося. 




	23.
	Дима Козлов,

14 ноября 2017 года
	От своего лица и лица всех многодетных семей нашей республики, кто не получает ЕДВ на детей, рождённых в 2017 году, прошу включить данную выплату в бюджет 2018-2020!!! 
А также восстановить программу по субсидированию процентной ставки на ипотеку для многодетных, которая была приостановлена на текущий год!!!
Спасибо за внимание, надеюсь, Вы прислушаетесь к мнению своих граждан!!!


	По вопросу включения в республиканский бюджет выплаты за рождение в 2017 году третьих и последующих детей аналогичный ответ представлен заявителю Одиноковой Татьяне (строка № 1 таблицы).

Информация по вопросу субсидирования процентной ставки на ипотеку для многодетных семей представлена заявителю Тимакову Н.Н. (в пункте 18 таблицы).


	24.
	Наталья Борисовна Исакова,

14 ноября 2017 года

	Прошу внести поправки в статьи бюджета, касающиеся реализации полного качественного права на образование всех детей без дискриминации, в том числе детей с ОВЗ и с инвалидностью, для всех категорий: как малоимущие, многодетные, семьи, воспитывающие детей с инвалидностью: 

1. Увеличить финансирование по закупке учебников и учебных пособий, к которым относятся и рабочие тетради, прописанные как учебное пособие и рекомендованные составителями учебников, для всех классов образовательных школ Республики Марий Эл с 1-го по 11-й. 500 рублей - это недостаточная сумма для закупки учебников и учебных пособий на одного ребёнка в учебном году. Это стоимость одного учебника, а иногда и этой суммы недостаточно для приобретения учебника.
2. Пересмотреть сокращение штатных расписаний дошкольных и школьных образовательных учреждений для работы с детьми с ОВЗ и с инвалидностью. Катастрофически не хватает учителей-логопедов, учителей-дефектологов, педагогов-психологов. По сообщениям родителей детей, психологов нет в некоторых школах г.Йошкар-Олы, а учителей-логопедов и учителей-дефектологов практически нет в образовательных учреждениях.
3. Рассмотреть и реализовать ввод новых штатных единиц в образовательных учреждениях  общего образования Республики Марий Эл - тьюторов, в количестве, достаточном для того, чтобы для детей с расстройством аутистического спектра (далее - РАС) они были индивидуальными (персональными) на весь период получения начального общего образования, а также для детей с ментальными нарушениями.
4. Рассмотреть и реализовать организацию получения полного качественного образования детей с ментальными нарушениями, в том числе и с РАС, по модели «Ресурсный класс» в образовательных учреждениях Республики Марий Эл. Данная модель несколько лет успешно работает в нескольких регионах нашей страны. По этой модели открываются группы в дошкольных образовательных учреждениях. Информация об этой модели есть в свободном доступе на сайте фонда «Выход». Вся их информация по этой модели, а также информационные материалы доступны для использования по ссылке http://outfund.ru/publikacii-fonda-vyxod/ 
5. Рассмотреть и начать реализацию по организации обучения новых штатных единиц - тьюторов. В том числе включая их обучение в других регионах с оплатой командировочных, проезда и проживания за счёт образовательных учреждений, дополнительно выделив им для этого средства в их бюджеты. Информация об обучении находится в свободном доступе в сети «Интернет».


	В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2012 года              № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»: 

установление штатного расписания находится в компетенции образовательной организации (п. 4 ч. 3 ст. 28);


организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования относится к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере образования (п. 1 ч. 1 ст. 9). 
Финансирование осуществляется посредством предоставления субвенций местным бюджетам, включающим расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с порядком предоставления субвенций бюджетам городских округов и муниципальных районов из республиканского бюджета Республики Марий Эл, утвержденным постановлением Правительства Республики Марий Эл от 22 января 2009 г. № 10, и нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации 
(пункт 3 части 1 статьи 8 Федерального закона), утвержденными постановлением Правительства Республики Марий Эл
от 20 декабря 2013 г. № 404 «Об утверждении нормативов 
для предоставления субвенций бюджетам городских округов и муниципальных районов».

В 2018 - 2019 учебном году планируется открыть отдельный класс для детей с расстройствами  аутистического спектра (далее - РАС) на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа имени В.С.Архипова с. Семеновка г. Йошкар-Олы». 

Руководство образовательной организации поддерживает постоянный контакт с региональной общественной организацией по поддержке и помощи семьям, имеющим в своем составе детей 
с ментальной инвалидностью и инвалидов с детства, старше 18 лет (преимущественно с аутизмом) «Раскрась мир» Республики                 Марий Эл.

Вопрос открытия отдельного класса для детей с РАС 
в образовательной организации г. Йошкар-Олы находится на контроле, осуществляется постоянное взаимодействие с Управлением образования администрации городского округа «Город Йошкар-Ола». 



	25.
	Чеснокова Ольга Анатольевна, руководитель инициативной группы РОО РМЭ «Большая семья» по вопросам школьного и дошкольного образования,

14 ноября 2017 года

	Прошу дополнить мое письмо от 13.11.17 г. с предложениями о внесении изменений в республиканский бюджет РМЭ на 2018 год:

Если исходить из расчета, что в республиканском бюджете на 2018 год заложено на учебники школьникам 
500 руб., то имеет смысл сообщить депутатам, что это крайне низкая сумма, что, например, по программе Жохова до 2017 года можно было купить толстый учебник «Математика» в крепком твердом переплете примерно за 700 руб. в изд. «Дрофа», а теперь «Дрофа» не имеет право выпускать учебник, зато имеет право изд. «Просвещение», где он поделён на два, но переплет уже тонкий, корки бумажные! Каждый учебник стоит 700 руб., т.е. две части "Математики" стоят 1400 руб.
	Аналогичный ответ представлен заявителю Чесноковой О.А. (строка № 22 таблицы).

	26.
	Суринов Игорь Валерьевич,

14 ноября 2017 года

	Уважаемые депутаты Государственного Собрания Республики Марий Эл, прошу учесть при формировании бюджета, что многие программы, предусматривающие улучшение жилищных условий работников бюджетной сферы, принятые в Российской Федерации, были сокращены или перестали существовать в рамках нашего региона. Многие люди питали надежду на получение субсидий для улучшения жилищных условий (в частности, по программе "ЖИЛЬЕ ДЛЯ МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ", которая была свернута в 2011 году). Прошу при формировании бюджета предусмотреть финансирование социальных программ.
	Реализация мероприятий по улучшению жилищных условий молодых педагогов осуществлялась в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат в связи с предоставлением учителям общеобразовательных учреждений ипотечного кредита (займа), утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2011 года № 1177. 

Согласно Правилам, осуществлялось субсидирование в полном объеме первоначального взноса ипотечного кредита (займа), предоставленного молодым, в возрасте до 35 лет, учителям государственных образовательных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных образовательных учреждений, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, но не более 20 процентов от установленной договором приобретения стоимости жилого помещения или объекта долевого строительства.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18 марта 2015 № 246 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» указанное выше постановление признано утратившим силу. 

Регулирование дополнительных мер социальной поддержки на улучшение жилищных условий молодым педагогам не относится к полномочиям субъектов Российской Федерации.


