Взаимодействие Государственного Собрания
Республики Марий Эл с представительными органами
муниципальных образований Республики Марий Эл 
за октябрь – декабрь 2014 года

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года
№ 131- ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления
в Российской Федерации" и Законом Республики Марий Эл от 4 марта
2005 года №3-З "О регулировании отдельных отношений, связанных
с осуществлением местного самоуправления в Республике Марий Эл"
в республике продолжается работа по совершенствованию взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл с представительными органами муниципальных образований Республики Марий Эл.
В октябре – декабре 2014 года главы муниципальных образований – председатели Собраний депутатов приняли участие в работе 5 сессий,
2 заседаниях Президиума, 3 Днях депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл.

В рамках Программы взаимодействия руководители Государственного Собрания Республики Марий Эл проводят рабочие встречи с депутатами Собраний депутатов муниципальных образований Республики Марий Эл.

Постоянно обновляется банк данных о депутатах представительных органов муниципальных районов, городских округов, городских и сельских поселений.

14 сентября 2014 года прошли выборы депутатов собраний депутатов муниципальных образований, городских и сельских поселений Республики Марий Эл.
По итогам выборов обновлены сведения о депутатском корпусе представительных органов муниципальных образований Республики Марий Эл.
Проанализирован ход выполнения Программы взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл с представительными органами муниципальных образований Республики Марий Эл за период
октябрь – декабрь 2014 года.

Распространенной и востребованной формой взаимодействия Государственного Собрания с представительными органами муниципальных образований является проведение совещаний глав муниципальных образований – председателей Собраний депутатов муниципальных районов и городских округов при Председателе Государственного Собрания Республики Марий Эл Минакове Ю.А.
В рамках Программы взаимодействия Первый заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Марий Эл Мухин В.И. провел рабочие встречи с депутатами Собраний депутатов Медведевского, Новоторьяльского, Оршанского, Сернурского муниципальных районов.

Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики
Марий Эл Иванов А.Н. принимал участие в работе сессий Собрания депутатов муниципального образования "Моркинский муниципальный район", провелряд встреч с председателями Собраний депутатов муниципальных образований по социально-экономическим вопросам и вопросам обслуживания жилищно-коммунального хозяйства.

Заместитель Председателя Государственного Собрания Республики
Марий Эл, председатель Комитета по социальному развитию Цветкова О.Н. провела рабочие встречи с депутатами Собраний депутатов Звениговского, Мари-Турекского, Куженерского и Юринского муниципального образования.

Рабочие встречи были посвящены вопросам взаимодействия органов государственной власти и местного самоуправления муниципальных образований, реализации реформы местного самоуправления, также в ходе таких встреч происходит обмен опытом депутатской деятельности, консультирование, оказание методической помощи.
За отчетный период состоялось 9 встреч руководителей Государственного Собрания Республики Марий Эл с депутатами представительных органов муниципальных образований Республики Марий Эл.

В рамках взаимодействия Государственное Собрание Республики Марий Эл направляет в представительные органы муниципальных образований Республики Марий Эл проекты законов Республики Марий Эл и проекты постановлений Государственного Собрания, вносимые на рассмотрение сессий Государственного Собрания Республики Марий Эл, программы деятельности Государственного Собрания, программы взаимодействия Государственного Собрания Республики Марий Эл с представительными органами муниципальных образований Республики Марий Эл, месячные планы основных мероприятий, проводимых в Государственном Собрании, систематизированный перечень действующих законов Республики Марий Эл, программы подготовки и проведения сессий и другие издания Государственного Собрания Республики Марий Эл.

Ход реализации Программы взаимодействия подробно освещается
на официальном сайте Государственного Собрания Республики Марий Эл
в сети "Интернет".
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